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关于做好第三期中国妇女社会地位调查的通知
各市妇联、统计局，省直机关妇工委、省高校妇工委：

为贯彻落实男女平等基本国策和《中华人民共和国妇女权益保障法》，全面客观地反映2000年以来中国妇女社会地位的状况和变化，全国妇联和国家统计局决定于2010年联合组织第三期中国妇女社会地位调查。按照全国要求，我省在参与全国调查的同时，还将进行山东省妇女社会地位状况调查研究。为按时、保质完成调查任务，现将有关事宜通知如下：
一、指导思想和调查目的

指导思想：以邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导，深入贯彻落实科学发展观，科学设计、精心组织、依法实施、确保质量，客观真实地提供与妇女社会地位相关的数据，为贯彻落实男女平等基本国策、推动妇女事业发展提供科学的数据信息支持。
调查目的：中国妇女社会地位调查是一项重要的国情和妇情调查。2000年第二期中国妇女社会地位调查以来，中国妇女的生存发展环境与状况有了很大变化，组织开展第三期中国妇女社会地位调查的目的在于，全面客观地反映十年来中国妇女社会地位的状况和变化，为党和政府科学制定促进妇女发展、推动性别平等的规划纲要和政策措施服务，为妇女工作的科学决策服务。
二、调查内容、方法和时间

第三期中国妇女社会地位调查主要调查与妇女社会地位相关的个人和家庭的基本情况，内容包括：健康、教育、经济、社会保障、政治、婚姻家庭、生活方式、法律权益和认知、性别认知与态度九个方面。

本项调查采用抽样调查方法进行数据收集。调查问卷分为个人调查问卷和社区（村、居委会）调查问卷两类。个人主问卷的调查对象为，调查标准时点上居住在家庭户内的18至64周岁的男女两性人口。
为了全面反映不同群体妇女社会地位的状况，除主问卷以外，本项调查还将针对女童、老年妇女、女大学生、受流动影响的妇女及高层女性人才的不同特点，分别设计专卷和附卷进行调查。

第三期中国妇女社会地位调查的标准时点是2010年12月1日零时。
三、组织和实施

省妇联负责调查的组织领导和具体组织实施以及研究分析工作，省统计局负责调查表的审核并参与调查的指导。

各市妇联负责本区域内调查督导员和调查员的选调、入户调查的组织实施及调查质量控制。
为加强对此项工作的组织领导，省妇联和省统计局成立山东省第三期中国妇女社会地位调查领导小组，负责调查的组织和实施。领导小组办公室设在省妇联研究室，具体负责调查的日常组织和协调。各市要设立相应的调查领导小组，确定责任部门，认真做好本地区的调查工作。
四、工作要求

第三期中国妇女社会地位调查涉及范围广，技术要求高，工作难度大。各市妇联和统计部门要高度重视，加强合作，认真做好此项重大国情、妇情调查。

坚持依法调查。各有关部门要严格执行《中华人民共和国统计法》和第三期中国妇女社会地位调查的有关规定。调查取得的数据，严格限定用于调查目的，不得作为任何部门和单位对各级党政管理和妇联工作考核、奖惩的依据，不得作为对调查对象实施处罚的依据。各级妇联、统计局及其工作人员，必须严格履行保密义务。
加强宣传工作。要切实做好第三期中国妇女社会地位调查的宣传倡导工作，通过报刊、广播、电视、互联网等多种渠道，广泛深入宣传第三期中国妇女社会地位调查的重要意义和工作要求，引导调查对象依法配合调查，为调查工作顺利实施创造良好的舆论环境。

确保调查质量。山东是本次调查中样本量较大的省份之一，我省调查质量直接关系到全国调查工作的科学性、有效性。各市和被抽中的样本县（市、区）一定要认真组织好这次调查，确保调查人员集中时间、集中精力开展调查工作，按照要求搞好质量监控，对调查问卷明确责任、严格检验、层层把关，优质高效地完成调查任务，确保调查达到预期目的。
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山东省第三期中国妇女社会地位调查

领导小组成员名单

组  长：翟黎明  省妇联主席

副组长：宋立华  省妇联副主席
        刘银田  省统计局副局长

        任月英  省妇联副主席

        郭翠芬  省妇联副主席

        樊丽萍  省妇联纪检组长

        范晓丽  省妇联副主席

成  员：王淑萍  省妇联研究室主任

        盛巧俐  省妇儿工委办公室副主任（正处级）
        成  丽  省妇联组联部部长
        刘脉泉  省妇联宣传部部长

        赵  红  省妇联发展部部长

        郑东辉  省妇联权益部部长

        杜  峰  省统计局社会科技统计处处长
        孙明清  省统计局人口就业统计处处长
领导小组办公室设在省妇联研究室。
PAGE  
1

