在全市庆“三八”表彰大会暨
先进事迹报告会上的讲话

（2011年3月8日）

刘 巧 云

各位领导、同志们、姐妹们：

阳春三月，生机盎然，伴随着融融的春意，我们迎来了“三八”国际劳动妇女节101周年。在此，我代表市妇联向在座的妇女姐妹们，并通过你们向全市各行各业广大妇女致以节日的问候和良好的祝愿！向今天受到表彰的先进集体和个人表示热烈的祝贺！向一贯重视、关心和支持妇女事业发展的各级党政领导和社会各界表示衷心的感谢和崇高的敬意！

今天，市委、市人大、市政府、市政协有关领导亲临大会，这充分表明领导对广大妇女的关怀与厚爱，对妇女事业的重视和支持，它将进一步激励和鞭策我们以更加饱满的激情，为菏泽经济社会更好更快发展做出新的贡献。

2010年，在市委、市政府的正确领导和社会各界的关心、支持下，全市各级妇女组织以科学发展观为统领，锐意进取，开拓创新，在提高妇女素质、促进妇女发展、维护妇女权益等方面都取得了可喜成绩，为推动我市经济社会“四个发展”作出了积极贡献。主要表现在：组织妇女参与经济发展取得新成果。大力开展“小额信贷助推巾帼创业行动”，实施小额担保贷款财政贴息政策，为232名妇女发放小额担保贷款693.5万元，贴息26.6万元；召开了全市实施“巾帼增收倍增行动”现场推进会，探索建立了“巾帼致富信用联合体”23个，有效促进了农村妇女增收致富；成功加盟济南“阳光大姐”，并成立了巾帼家政服务中心八一分店，举办了首届育婴技能比赛，使巾帼家政服务工作向纵深发展；围绕全市经济发展战略，突出“创新、增效”主题，开展了“巾帼创新功，岗位争优秀”活动，评选出“巾帼建功”竞赛活动先进集体75个，先进个人125名，使“巾帼建功”活动不断深入。引领妇女参与和谐菏泽建设彰显新作为。以“三八”百年为契机，召开了全市庆祝“三八”妇女节100周年颁奖大会，表彰了第三届菏泽“巾帼十杰”等先进典型；在菏泽日报制作“三八”专刊，市委书记、市人大主任赵润田同志发表了殷切寄语，市委常委、市委秘书长高木斗同志致以热情洋溢的贺词，市妇联主要领导发表了署名文章，并集中宣传了一批先进典型；开展了“十佳兵妈妈”、“十佳好军嫂”及优秀女村官、妇女工作先进集体（个人）、“五个好”家庭成员评选活动；深入开展“节能·低碳 家庭社区行动”，倡导了低碳、环保的生活方式；大力实施“母亲教育工程”，切实做好“十一五”家教终期评估和全国家教课题结题工作，使家庭教育工作深入推进。优化妇女儿童生存环境取得新进展。积极开展“两纲”宣传月活动，召开了推进菏泽妇女儿童纲要全面达标协调会，推动“两纲”如期达标；注重办实事项目的落实，形成了为妇女儿童办实事的长效机制；做好新规划编制工作，将妇女儿童发展规划列入了我市“十二五”重点专项规划，将妇女儿童发展主要内容纳入“十二五”总体规划；加大普法宣传力度，广泛开展争创“优秀妇女维权岗”活动，成立了“菏泽市反家庭暴力妇女保护中心”，使妇女合法权益得到及时有效维护；加大“留守流动妇女平安之家”创建力度，使“平安家庭”创建活动不断深化；强力推动农村妇女“两癌”检查工作，为2.7万名农村妇女进行宫颈癌检查，并积极探索长效救助机制，对下步治疗实行跟踪服务；大力开展贫困母亲救助、“春蕾计划”、关爱留守流动儿童等公益活动，2010年，各级共募集物资100多万元，救助贫困妇女儿童1200多名，使她们的生存环境得到了一定改善。妇联组织自身建设焕发新活力。扎实开展创先争优活动，市妇联下发了《关于在妇联组织和广大妇女中深入开展创先争优活动的意见》，号召广大妇女立足本职、创先争优；针对如何把妇联组织建设成为“坚强阵地”和“温暖之家”，各级都开展了专题调研活动，使我们决策妇女工作更实际、更有效；认真总结农村妇代会换届直选试点工作经验，规范直选程序，为今年全面开展该项工作夯实了基础；两次召开专题会议，研究妇女工作“有人干事”、“有阵地做事”、“有钱办事”的“三有”问题；加大了妇女干部教育培训力度，通过举办妇女干部培训班、组织妇女干部参观学习等方式，大大提高了妇女干部队伍素质。
在推动我市经济社会快速健康发展中，广大妇女始终以饱满的热情和主人翁精神，发挥着非常重要的作用，为圆满完成“十一五”规划作出了重大贡献。我们欣喜地看到，在经济建设中，广大妇女充分发挥聪明才智，大力发展特色农业，积极投身企业改革，解放思想，自谋发展，为推动经济发展做出了重要贡献；在精神文明建设中，广大妇女以诚信为本，继承优良传统，弘扬时代精神，发展先进文化，扶危济困、奉献爱心，在社会公德、职业道德、家庭美德建设中作出了突出贡献；在民主政治建设中，广大妇女关心国家大事，关注社会变革，参与社会事务管理，男女平等基本国策日益深入人心；在社会建设中，女性就业层次逐步优化，妇女受教育水平、社会保障水平不断提高。
今天受到表彰的先进集体和先进个人，正是我们中间最优秀的代表。她们自强不息，艰苦创业；锐意进取，追求卓越；奋发有为，乐于奉献，在平凡的岗位上创造了骄人的业绩。在她们身上集中体现了菏泽女性的时代精神，那就是：聪慧理性的头脑，自主自立的品格，宽容豁达的心态，美丽时尚的气质，乐观自信的意识，创新进取的精神。今天，我们隆重表彰这些先进典型，就是要大力弘扬融入时代内涵的“三八”精神，引领更多妇女勇做改革开放和现代化建设的排头兵！ 

姐妹们，放眼“十二五”，菏泽正面临站在新起点上的新一轮发展机遇。市委、市政府已经为我们描绘了未来五年的宏伟蓝图，实现这一蓝图的过程，从根本上说，就是包括妇女在内的全体人民创造自己幸福生活和美好未来的过程。因此，面对党委、政府为我们创造的良好发展环境，我们能不能实现妇女与经济社会同步发展，能不能迎来幸福美好的明天，关键在于我们能不能抓住机遇，更加广泛、更加深入地参与社会发展，实现自身发展。在这启动“十二五”征程的重要时刻，我衷心希望广大妇女： 

第一，要紧紧抓住全市“转方式、调结构”这一主线，提高综合素质，增强自主创新能力。市委、市政府提出要紧紧抓住加快转变发展方式这条主线，以打造鲁苏豫皖交界地区科学发展高地为目标，全力推进“五大基地一大产业”建设，这就对全市妇女的综合素质和参与能力提出了更高更紧迫的要求。对广大妇女来说，就是要进一步增强历史使命感和社会责任感，以时不我待的激情和毅力追求新知识、掌握新技能，不断提高科学文化水平和自主创新能力。虽然不同的妇女群体面临不同的具体学习任务，但是以勇于“攀登、提升、超越”的精神坚持终身学习的要求则是一样的，汇聚起来就是菏泽女性整体素质的不断提升，就是创造潜能的更大发挥，就是对促进经济社会发展的卓越贡献，这也是广大妇女实现自身全面发展的必由之路。
　　第二，要始终围绕建设文明菏泽这一目标，弘扬社会新风，做可爱的菏泽女性。菏泽的发展既要靠经济实力支撑起坚实的“骨架”，也要靠文明建设凝聚起社会的“精、气、神”。实践充分证明，在精神文明建设中，女性具有独特的优势。广大妇女要树立正确的世界观、人生观、价值观，进一步弘扬时代精神，争做内涵聪慧、理性，举止高雅、优美的可爱女性；要积极参与“五好文明家庭”、“平安家庭”等创建活动，推动以德治家、文明立家、平安保家、节约持家、和谐兴家，争做社会主义道德模范的实践者，传统美德的传承者，新型人际关系的建设者，良好社会风尚的倡导者，以实际行动为建设文明菏泽贡献力量。　　    

第三，要牢牢把握建设和谐菏泽这一要求，参与社会发展，促进两性平等和谐。社会主义和谐社会包含了两性平等、社会公正、妇女共享改革发展成果的基本要求。广大妇女要认清形势，自觉将个人发展与全市发展紧密联系起来，以自己在岗位上的新作为、新奉献，来缩小和消除两性之间的发展差距；今年是我市新一轮妇女儿童发展纲要的启动之年，要积极参与新一轮妇女儿童发展纲要的实施，推动男女平等基本国策更加深入人心；要认真学法用法，正确认识和处理个人利益和集体利益、当前利益和长远利益的关系，合理有序地表达自己的利益诉求；要积极参与“春蕾计划”、“贫困母亲救助”等公益活动，伸出援助之手，奉献一片爱心，使困难妇女儿童共享改革发展成果。 

各级妇联组织作为党联系妇女群众的桥梁和纽带，要坚持围绕中心、服务大局，自觉把妇联工作放在全市工作大局中去推进和部署，最大限度地把广大妇女的智慧和力量凝聚到推动实现全市新一轮发展中来。要大力实施“巾帼增收倍增行动”和“信贷助推百万农村妇女创业行动”，着力打造巾帼家政服务品牌，继续开展“巾帼创新功、岗位争优秀”活动，组织妇女在保持经济平稳较快发展中建功立业。要积极探索创新社区妇女工作，持续推进和谐家庭、平安家庭、学习型家庭等特色家庭创建活动，大力实施“母亲教育工程”，提升家庭教育工作水平。要强力推动“两个规划”实施，推动妇女儿童事业在新起点上实现新发展。要以今年村“两委”换届为契机，积极推进女性进“两委”工作，确保进“两委”比例达100%。要切实维护妇女合法权益，继续开展贫困母亲救助、“春蕾计划”、关爱留守流动儿童等活动，积极争取、实施妇女儿童公益项目，更好地运用社会和公共资源服务困难妇女儿童，真正成为广大妇女的“贴心人”。要紧紧依靠党建带妇建，推动共建组织、共建队伍、共建阵地，落实有人干事、有阵地做事、有钱办事，努力把妇联组织建设成为覆盖广泛、服务高效、充满活力的妇女群众组织。要认真把握新时期妇女工作的新特点、新规律，及时研究解决工作中的新情况、新问题，大胆探索妇女工作的新思路、新办法，努力走出一条具有菏泽特色的妇女工作新路子。
同时，衷心希望各级党政领导和社会各界人士一如既往地重视和支持妇女事业发展，积极落实《妇女权益保障法》、男女平等基本国策和新一轮妇女儿童发展规划，推动全社会形成尊重妇女、保护妇女的社会风尚，在推进男女两性平等和谐发展的基础上，促进和谐社会建设。 

姐妹们、同志们，我们身逢盛世，前程似锦；我们意气风发，只争朝夕！让我们在市委、市政府的正确领导下，在参与实施菏泽“十二五”规划的宏伟事业中，锐意进取，奋发有为，为实现菏泽更加美好的明天，为创造妇女更加幸福的生活而努力奋进！ 

最后，衷心祝愿全市妇女姐妹节日愉快、身体健康、阖家幸福、万事如意！
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