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全省妇儿工委办公室业务培训班在济举办
5月15-16日，全省妇儿工委办公室业务培训班在济南举办。会议传达贯彻了全国妇女儿童发展纲要示范工作会议精神，总结交流了妇儿工委办公室工作经验，研究部署纲要规划中期监测评估及示范工作，对男女平等基本国策、妇儿工委及办公室职能等业务进行培训。省妇联主席、省妇儿工委副主任翟黎明出席开班仪式并讲话,国务院妇儿工委办公室副主任宋文珍出席并作辅导报告，省妇联副主席、省妇儿工委成员郭翠芬主持开班仪式。
翟黎明总结了全省纲要规划实施和妇女儿童工作，分析了妇女儿童发展面临的新形势、新任务，对实施纲要规划，进一步做好妇女儿童工作提出明确要求。翟黎明指出，实施纲要规划以来，各级党委、政府高度重视妇女儿童工作，将妇女儿童发展作为经济社会发展的重要内容，纳入国民经济和社会发展总体规划，纳入法规政策，纳入财政预算，纳入民生实事，纳入督查考核内容。围绕妇女儿童发展和民生问题，坚持每年为妇女儿童办实事，并逐步形成长效机制。妇女儿童发展的法规政策体系不断完善，妇女儿童发展的社会舆论环境进一步优化，妇女儿童工作机制基本建立，妇女儿童事业发展成效显著。
翟黎明强调，下一步妇儿工委办公室重点抓好四项工作。一是认真做好纲要规划实施工作，确保目标如期实现。实施妇女儿童发展规划，时间过半，任务过半，各级要强化目标管理，落实部门责任，找准工作切入点和着力点，采取有力措施，推动规划目标如期实现。二是推动解决重点难点问题，切实维护妇女儿童合法权益。要通过经常性调研、年度统计监测、中期监测评估、专项督导检查等，在总结经验巩固成果的基础上，每年有针对性地确定1－2个妇女儿童发展中的重点难点问题，争取政策资金支持，加强工作协调，形成攻坚合力，突破重点难点，切实维护妇女儿童合法权益。三是加大国策宣传力度，营造保护妇女、促进男女平等发展的舆论氛围。要通过新闻媒体等多种渠道、采取群众喜闻乐见的形式进行宣传，通过广泛宣传，提高全社会对男女平等基本国策的知晓率和认同度。各级要积极争取将男女平等国策教育纳入党员干部学习培训课程，提高党政干部贯彻落实男女平等基本国策的自觉性，推动社会性别平等意识纳入决策主流。四是完善工作机制，提高工作水平。要进一步完善目标责任牵动、示范工作带动、监测督导促动的长效工作机制，促进实施纲要规划工作科学化、规范化。政府是实施纲要规划的责任主体，成员单位承担着具体的目标责任，要切实担负起实施纲要规划的主体责任，将纲要规划实施工作纳入政府重要议程，确保纲要规划顺利实施和目标如期实现。
培训班上，国务院发展研究中心研究员苏杨、省宏观经济研究院社会所所长刘德军、省统计局社科处处长杜峰作专题辅导报告。淄博、济宁等4个市、县（市、区）妇儿工委办公室作交流发言。
各市妇联分管主席、妇儿工委办公室专职主任或副主任，实施“两个规划”省级示范县（市、区）及部分县（市、区）妇儿工委办公室主任或专职副主任100余人参加了培训。
                             (省妇儿工委办公室）
滨州市政协对全市妇女儿童发展
“十二五”规划实施情况进行视察
5月17日，滨州市政协组织部分委员对《滨州市妇女发展“十二五”规划》、《滨州市儿童发展“十二五”规划》实施情况进行了专项视察。视察组深入博兴县、无棣县有关学校、妇女儿童家园、妇幼保健院、妇女儿童活动中心等基层单位，对妇儿工委办公室机制建设、学前教育、妇幼卫生、劳动保障等主要指标进行重点检查。并分别召开了市、县两级主要负责人及相关部门参加的座谈会，听取了市、县政府实施“两个规划”情况的汇报。视察组组长、市政协副主席王秀夫对全市妇女儿童事业取得的成绩给予充分肯定，认为全市各级党委政府从推动科学发展、构建和谐社会的战略高度出发，高度重视妇女儿童发展事业，“两个规划”实施工作有亮点、有特色、有创新。贯彻男女平等基本国策，坚持儿童优先原则的社会意识逐步增强；尊重妇女、保护儿童的社会风气日益浓厚，妇女发展的环境进一步优化；妇女儿童生活水平和质量大幅度提高，合法权益得到有效保障。视察组针对出生缺陷发生率上升、成建制妇女儿童活动场所尚未达标等规划实施中的重点难点问题，提出了指导性意见和建议。
                            （滨州市妇儿工委办公室）

临沂市兰山区政府出台措施
扎实推进出生人口性别比综合治理

一是完善管理制度。进一步健全完善B超诊断、染色体检测、医学需要胎儿性别鉴定审批、终止妊娠类药品登记、终止妊娠手术管理和统计报告、住院分娩及出生信息通报等制度，以制度促管理。
二是规范医疗监管。制定《关于进一步加强出生实名登记和出生医学证明管理工作的实施意见》，全面落实住院分娩和终止妊娠实名登记制度，加大出生医学证明管理工作力度。全区共确认18家具有助产资质和2家有终止妊娠资质的医疗机构、109名B超机执机人员，对67台B超机进行登记备案。
三是实行孕情跟踪。全面落实月访季查制度，对所有持证人员建立动态管理档案，不定期对持证人员进行孕情核查，对造成孕情瞒报、漏报及违法私自终止妊娠的，严格追究当事人的违约责任。今年以来，共核查持证人员流引产236例，收回生育证76例。
四是落实责任。对符合生育政策的育龄群众，坚持做到包生育证件办理、包孕检到位、包孕期访视、包定点分娩、包措施落实。对发现持证人员孕情瞒报、漏报及违法私自终止妊娠的，实行个案调查、个案追究，落实计生专职人员的责任；对违法违纪的，移交纪检监察机关处理。
（临沂市兰山区妇儿工委办公室）
平阴县委、县政府高度重视关爱留守儿童工作
去年以来，为切实解决留守儿童问题，平阴县妇联深入村居、学校、家庭开展调研，并向县委、县政府提交调研报告。县委、县政府高度重视，先后两次召开留守儿童工作专题会议，研究解决留守儿童问题。近日，县委办公室、县政府办公室联合制定下发《关于做好关爱留守儿童工作的实施意见》和《关于建立平阴县关爱留守儿童工作联席会议制度的通知》，对全县关爱留守儿童工作做出安排部署。《意见》规定，将关爱留守儿童工作经费纳入财政预算，建立长效管理、法律保护监督和突发事件应急处理等工作机制，完善监护管护网络，健全社会救助体系，确保关爱留守儿童工作落到实处。《通知》要求，建立由县委办公室、县政府办公室、文明办、教育、公安、人社、民政、财政、妇联、团委等18个部门组成的联席会议制度，明确了各成员单位的主要职责。联席会议每季度召开一次例会，研究有关留守儿童工作的重大事项和重要问题。
                           （平阴县妇儿工委办公室）
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