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全省妇女儿童发展“十二五”规划
实施推进会在济宁召开

6月6日,全省妇女儿童发展“十二五”规划实施推进会在济宁召开。副省长、省妇儿工委主任季缃绮出席会议并讲话,省妇联主席、省妇儿工委副主任翟黎明主持会议。季缃绮在讲话中充分肯定了我省实施《山东省妇女发展“十二五”规划》《山东省儿童发展“十二五”规划》（以下简称“两个规划”）取得的阶段性成果。2011年以来，各级党委政府高度重视“两个规划”实施工作，全省17个市、137个县（市、区）都编制出台五年规划，纳入“十二五”专项规划。全省17个市100个县（市、区）党委政府出台了为妇女儿童办实事意见，切实解决事关妇女儿童切身利益的民生问题。省委、省政府组织开展“两个规划”实施工作专项督查，各级妇儿工委加强监测评估，各成员单位积极开展专项检查，各级人大、政协进行视察检查，有力促进了“两个规划”实施。截至2013年，我省在妇女发展七大领域39项主要指标中，已有35项达到2015年终期目标要求，达标率为89.7%；在儿童发展规划五大领域31项主要指标中，已有29项达到2015年终期目标要求，达标率为93.5%。

季缃绮指出，目前“两个规划”实施仍存在一些重点难点问题，直接关系到终期目标的实现。他要求，各级、各有关部门要切实增强责任感、紧迫感，抓住关键，着力突破规划重点难点问题，坚决打赢这场攻坚战，推动规划目标任务全面实现。要完善制度，加强督导，扩大生育保险覆盖面。要坚持政府主导，公办、民办并举，加快普及儿童学前三年教育。要加强出生缺陷预防，扩大农村妇女“两癌”检查覆盖面，不断提高妇女儿童健康水平。要完善政策措施，积极为妇女儿童特殊群体提供关爱和扶助。要加快推进县级妇女儿童活动中心建设，完善服务功能，更好地服务妇女儿童。他强调，我省国民经济和社会发展“十三五”规划编制工作已经正式启动，作为经济社会发展专项规划，我省妇女儿童发展“十三五”规划编制将于今年底启动。各级各有关部门要高度重视，及早谋划，在抓好“十二五”规划实施的同时，做好制定“十三五”规划准备工作。

翟黎明就贯彻落实会议精神提出要求。各级妇儿工委要认真贯彻会议精神，加快推进我省“两个规划”实施工作，研究解决重点难点问题，确保“十二五”规划目标全面落实；要进一步重视和加强妇儿工委办公室建设，配齐配强工作队伍，使其切实承担起协助党委政府做好妇女儿童工作的重任。各级妇儿工委办公室要进一步加强自身建设，完善工作制度，加大协调力度，加强学习，改进作风，提升服务大局、组织协调、调查研究的能力，充分发挥职能作用。

会议期间，与会人员考察了济宁市妇女儿童工作现场；省教育厅、省民政厅及青岛等市妇儿工委在会上作交流发言。省妇儿工委部分成员，各市妇儿工委主任、妇联主席等60余人参加会议。  
              （省妇儿工委办公室）
全省妇幼健康工作会议在济南召开
6月11日，全省妇幼健康工作会议在济南南郊宾馆举行。会议围绕贯彻落实全国妇幼健康工作会、全省妇女儿童发展“十二五”规划实施推进会精神，总结交流工作，研究部署妇幼健康工作任务。省卫生计生委主任刘奇出席会议并作重要讲话，省总工会、省妇联、省妇儿工委办公室有关领导出席会议。
刘奇在讲话中强调，省委、省政府高度重视妇女儿童健康发展，将保障妇女儿童健康作为经济社会发展的战略措施和重点任务。妇女儿童健康是卫生改革发展的重要目标，是社会和谐的重要基础，是经济持续发展的重要保障，是社会文明进步的重要体现。他指出，2014年全省妇幼健康工作总体思路是：贯彻落实党的十八届三中全会精神，紧紧围绕全省卫生计生工作，改革创新，融合发展，全面落实“两个规划”目标任务，做好妇幼保健和计划生育技术服务资源优化整合，不断提高妇女儿童健康水平。要求各级按照“融合、提升、服务、发展”的要求，积极稳妥做好机构改革和资源整合，实现相融相知，携手共进；以“妇幼健康服务年”活动为载体，实现服务升级、创树品牌；积极应对生育政策调整，实现提前筹划、从容应对；以满足群众妇幼健康服务需求为目标，实现“两个规划”重点突破、全面发展。
省卫生计生委王辉作了工作报告，在充分肯定我省妇幼健康工作取得显著成绩的同时，深刻分析妇幼健康工作面临问题和挑战，对下步妇幼健康工作作出部署。加强组织领导，加快推进卫生计生资源整合；结合各地实际，创造性地开展妇幼健康服务年活动；突出妇幼特色，积极参与公立医院改革；加强体系建设，着力提升妇幼健康服务能力；完善政策措施，积极做好妇幼健康服务；强化规范管理，推动妇幼健康服务水平再上新台阶；采取有效措施，深入开展国家免费孕前优生项目工作；加强出生缺陷综合防治，全面提高出生人口素质；建立长效机制，加强妇幼健康服务监管力度。
会议期间，省卫生计生委、省总工会、省妇联、省妇儿工委办公室等部门联合举行“山东省妇幼健康服务年活动”启动仪式。2014年以“共圆妇幼健康梦”为主题，在全省组织开展优质服务创建、机构规范化建设、“共圆健康梦、一二三行动”、妇幼健康服务技能竞赛、妇幼健康服务图片展等多项专题活动。各地也将以“妇幼健康服务年”活动为载体，积极开展相关实践活动，通过活动促服务、促管理、促发展，努力打造人民满意的妇幼健康服务品牌。各市卫生计生委分管领导、业务主管科（处）负责人；各市妇幼保健院、计划生育指导中心主要负责人；省属医疗卫生机构主要负责人，约150余人参加会议。
                           （省卫生计生委妇幼处）
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