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济宁市推行产前筛查基因检测和

诊断取得显著成效

为降低新生儿出生缺陷，提高出生人口素质，济宁市积极采用基因检测等新的技术手段，实行产前筛查诊断，取得了初步成效，截至2013年7月，全市共计免费产前筛查8310人，实施基因检测344例，发现基因异常12例。

一、党政领导重视，纳入民生实事
市委、市政府高度重视两个规划实施工作，为降低出生缺陷发生率，市政府将实施产前筛查基因检测列入民生重点项目和为妇女儿童办实事。市政府出台了《济宁市产前筛查基因检测和诊断工作实施方案》，为全市孕妇免费进行产前筛查，对筛查出的高危孕妇实施补助，进行基因检测和诊断；在开展新生儿听力筛查的基础上，免费对筛查出的高危耳聋新生儿进行耳聋基因检测。

二、强化政府职能，形成部门整体合力
市财政局、卫生局、人力资源和社会保障局出台了《济宁市产前筛查诊断与新生儿耳聋基因检测项目资金管理暂行办法》，确定采取政府购买服务的形式，免费为济宁户籍的孕妇实施产前筛查，筛查出的高危孕妇以政府补助的形式实施基因检测和诊断，同时，免费为高危耳聋新生儿实施基因检测。市卫生局、市人力资源和社会保障局分别出台《关于将产前筛查项目纳入全市新型农村合作医疗报销补偿范围的通知》和《关于职工生育保险产前筛查费用结算有关问题的通知》，对产前筛查费用报销做出明确规定。
三、完善工作机制，确保筛查规范有序
市卫生局出台了《济宁市产前筛查和诊断工作规范》，规范了工作流程，建立以市产前筛查与诊断中心为核心，以各县（市、区）妇幼保健院为骨干，以各级医疗保健机构为基层筛查网点。医疗保健机构为孕妇实施产前筛查宣传教育，引导孕妇自愿接受产前筛查，告知产前筛查时间、地点。各县（市、区）妇幼保健院成立产前筛查管理办公室，为符合条件的孕妇开具申请单、采集筛查信息、告知（知情选择）、签署筛查协议；确定孕周，采集血样和血清分离，计算机录入孕妇信息并上报。市产前筛查与诊断中心收集、检测血样，对高危孕妇进行遗传咨询、基因检测和产前诊断，会同人口计生部门组织专家对确诊孕妇进行胎儿病情鉴定，提出处理意见。

作为全市的产前筛查与诊断中心，市妇幼保健院高标准进行了产前筛查和诊断实验室建设，购进了全自动时间分辨荧光免疫分析系统、染色体核型分析系统等具有世界先进水平的仪器设备。建立了产前筛查与基因检测信息系统，实行精细化管理，全过程质控。采取聘请国家知名专家担任技术顾问和派业务骨干外出培训等方式，提高筛查质量和检验水平，确保筛查质量。

四、强化监督考核，推进工作全面落实
市政府专门组织对全市产前筛查工作进行了现场督导检查，并下发了《全市产前筛查工作督查情况通报》。市卫生局每月调度各县（市、区）产前筛查工作进度，并及时下发全市产前筛查工作完成情况通报。市妇幼保健院产前筛查质量检查小组对各县（市、区）产前筛查采血点进行质量检查，督促其提高筛查质量。每月印发《济宁市产前筛查基因检测和诊断工作简报》、《济宁妇幼信息》，推广各县（市、区）先进经验，通报工作中存在的问题和工作进度。

                      （济宁市妇儿工委办）
邹城市政府强化措施

解决事实无人抚养儿童生活保障问题
近年来，邹城市政府高度重视民生保障工作，建立完善了以社会救助为主线的十大民生保障体系，2012年将事实无人抚养儿童生活保障问题纳入市政府工作报告，列入为民办的十件事实。市民政局、财政局联合制定出台《关于做好事实无人抚养儿童保障工作的通知》，规定从2012年6月起，根据事实无人抚养儿童具体情况，每月给予400-720元生活补助金，由民政与实际监护人签订协议，通过金融机构实行社会化发放，确保受益人按时按月收到生活补助金。同时，建立事实无人抚养儿童基本生活费标准自然增长机制，每年随城乡居民生活水平的提高适当调整，保证事实无人抚养儿童生活水平不低于全市居民平均水平。截止2013年6月共计发放救助金206.88万元，受助事实无人抚养儿童403人。

具体做法和措施有三点：

一、制定救助范围和基本生活费发放标准。
事实无人抚养儿童范围分为两种：一是事实无人抚养儿童是指年龄未满18周岁，父母死亡、弃养（失踪或改嫁）、服刑（刑期在两年以上，目前至少还有一年刑期）、重残（持有2级以上残疾证或4级以上优抚伤残证）及受艾滋病影响的儿童，其基本生活费标准参照孤儿救助标准每人每月720元发放；二是母亲改嫁（弃养），父亲情况为死亡、重残、服刑、失踪等原因照成的事实无人抚养儿童由市财政按每人每月400元发放基本生活费。并建立事实无人抚养儿童基本生活费标准自然增长机制，随着当地居民生活水平的提高适当调整。事实无人抚养儿童年龄超过十八周岁后仍在校就读的，继续享受事实无人抚养儿童基本生活费待遇。
二、严格规范申请、审批和发放程序。
一是通过媒体向社会发布公告。公布事实无人抚养儿童基本生活费发放范围、标准和申报程序。每年市财政专项列支经费230万，坚持专款专用，专帐核算，减少中间环节，实行社会化发放，增强工作透明度。二是严格调查审定程序。对全市事实无人抚养儿童逐一调查，严格界定申报范围，详细摸清每个事实无人抚养儿童的生活现状、学习、居住、身体健康、监护人以及已享受救助等方面情况，做到符合条件一个不漏，不符合条件一个不进。三是实施动态管理。严格程序，建立月申报、季审批、年度复核和统计报告制度，动态化管理，随时接纳符合条件的儿童，对已成人并有谋生能力的儿童及时办理手续，停止发放救助金。同时，广泛接收社会监督和有关部门的审查。四是加强档案信息管理。将事实无人抚养儿童的信息实行一人一档，建立台账，录入儿童福利管理系统，并及时更新进出人员的相关资料，做到有章可循，有据可查，确保受助人员情况真实准确。
三是加强组织领导，确保部门监管责任到位。

党委政府高度重视，市政府召开会议听取专题汇报。民政、财政等部门及时调度实施情况，定期召开会议研究实施工作。并通过明察暗访，加强监督管理，确保事实无人抚养儿童基本生活费及时、准确、足额发放到位。镇街民政部门深入调查了解事实无人抚养儿童保障变化情况，按照规定及时办理增发或停发事实无人抚养儿童基本生活费的手续；事实无人抚养儿童年满18周岁即将进入社会的，镇街以上民政部门负责人需与事实无人抚养儿童进行一次谈心，宣传国家政策，提供技能培训，鼓励自主创业、择业。各相关部门采取有效措施，及时督促指导监护人履行职责和义务，确保事实无人抚养儿童基本生活费用到事实无人抚养儿童身上，确保事实无人抚养儿童健康成长。
                      （邹城市妇儿工委办）
山东省妇女儿童工作委员会办公室      2013年8月13日印发
