关于印发刘伟同志在山东省各界妇女

纪念“三八”国际劳动妇女节98周年暨

表彰大会上讲话的通知

各市、县（市、区）妇联，省直机关妇工委、省高校妇工委、各有关企业女职工委员会：

山东省各界妇女纪念“三八”国际劳动妇女节98周年暨表彰大会于2008年3月7日在济南召开，省委副书记刘伟同志在会上作了重要讲话。现将刘伟同志讲话印发给你们，望认真组织学习，结合工作实际抓好贯彻落实。     

山东省妇联

2008年3月11日

在山东省各界妇女纪念“三八”国际劳动

妇女节98周年暨表彰大会上的讲话
（2008年3月7日）

刘 伟

同志们：

在万物复苏、春回大地的美好季节，在举国上下深入学习贯彻党的十七大精神、热烈庆祝“两会”胜利召开的日子里，我们迎来了第98个“三八”国际劳动妇女节。今天，我们欢聚一堂，隆重纪念这一伟大节日，表彰为我省经济社会发展作出突出贡献的妇女先进集体和先进个人，激励全省广大妇女积极投身全面建设小康社会的伟大实践，是一件非常有意义的事情。刚才，我们对全国三八红旗手、全国三八红旗集体、省三八红旗手标兵、省“十大优秀母亲”等12个方面的470个先进集体和449名先进个人进行了表彰。省三八红旗手标兵代表焦文玉同志、“中国百名优秀母亲”代表申洪英同志、省“维护妇女权益先进个人”代表刘趁华同志分别作了发言，讲得都很好，听了以后深受感动、深受教育。今天，我和省人大鲍志强副主任、省政府李兆前副省长、省政协赵玉兰副主席、省军区鲁建华副政委一起来，代表省几套班子，代表省委书记、省人大常委会主任李建国同志和省委副书记、省长姜大明同志，向受到表彰的先进集体和先进个人表示热烈的祝贺！向在座的各位妇女代表，并通过你们向全省各行各业的广大妇女同志和妇女工作者致以崇高的敬意和节日的问候！向所有关心支持妇女工作和妇女事业发展的同志们、朋友们表示衷心的感谢！

2007年以来，全省上下深入学习贯彻党的十七大精神，高举中国特色社会主义伟大旗帜，坚持以邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导，深入贯彻落实科学发展观，进一步加快工作指导转变，经济综合实力明显增强，人民生活不断改善，社会事业繁荣进步，社会保持和谐稳定,党的建设不断加强，各项工作都取得了新的成绩。这是在党中央、国务院和省委、省政府的坚强领导下，全省人民团结奋斗的结果，其中也凝聚着广大妇女和妇女工作者付出的辛勤劳动，作出的重要贡献。受到表彰的先进集体和先进个人，是我省4500万妇女中的优秀代表，集中展现了山东妇女的优秀品质和时代风采。希望各地各部门进一步加强对妇女先进集体和先进个人的宣传，引导全社会学习她们与祖国共命运、与人民同呼吸、与时代齐奋进、自尊自信自立自强的精神风貌，学习她们勤劳、智慧、坚韧、善良的优秀品质，学习她们自强不息、勇于进取、敢于拼搏、超越自我、昂扬向上、无私奉献的奋斗精神。希望受表彰的先进集体和先进个人珍惜荣誉，再接再厉，再创佳绩，再立新功。

我们党历来高度重视妇女事业，重视妇女解放运动。在中国共产党的领导下，男女平等的观念深入人心，中国妇女的地位和命运发生了翻天覆地的变化。特别是近年来，我们国家相继制定实施了妇女发展纲要和一系列保护妇女合法权益的法律法规、政策措施，妇女参与经济建设、参与国家和社会事务管理的领域不断拓展，受教育水平和卫生保健水平不断提高，妇女的社会地位不断提高，妇女事业开创出崭新的局面。

山东妇女具有纯朴善良、勤劳勇敢、吃苦耐劳、自强不息、甘于奉献的优秀品质，山东妇女工作具有光荣的传统和良好的基础。近年来，全省各级妇联组织坚持以邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导，深入贯彻落实科学发展观，坚持服务大局、服务妇女、服务基层，充分发挥桥梁纽带作用，在广泛联系妇女、教育引导妇女、竭诚服务妇女、团结凝聚妇女等方面做了大量富有成效的工作。全省广大妇女积极投身社会主义经济、政治、文化和社会建设，为深化改革、推动发展、促进和谐、维护稳定作出了重要贡献，不愧是中国特色社会主义事业的“半边天”，不愧是推动经济发展和社会进步的一支伟大力量。
党的十七大站在新的历史起点上，为党和国家各项事业的发展指明了前进方向，为妇女事业发展指明了前进方向。全省上下正在深入学习贯彻党的十七大精神，按照省第九次党代会的部署，加快推进工作指导转变，努力推动科学发展、和谐发展、率先发展，在新起点上实现富民强省新跨越。新时期、新起点、新目标，为广大妇女发挥作用、施展才华、建功立业提供了更加宽广的舞台和有利的环境，同时也提出了新的更高要求。我们一定要认清形势，认清当代妇女所肩负的神圣使命，进一步提高对做好妇女工作重要性的认识，在夺取全面建设小康社会新胜利、实现富民强省新跨越的伟大历史进程中，实现妇女事业的更大发展和进步。
一要把学习宣传贯彻党的十七大精神活动不断引向深入，坚持以党的十七大精神统领妇女工作。深入学习宣传贯彻党的十七大精神是一项长期的政治任务。全省各界妇女要在前段学习宣传贯彻的基础上，继续抓好十七大精神的深化学习，着力在用十七大精神武装头脑、指导实践、推动工作上下功夫，不断把学习宣传贯彻活动引向深入。希望全省各界妇女深刻领会、牢牢把握和全面落实党的十七大精神和对新时期妇女工作提出的新要求，切实把思想和行动统一到党的十七大精神上来，把智慧和力量凝聚到实现党的十七大作出的重要战略部署和目标任务上来，坚持不懈地用中国特色社会主义理论体系武装头脑，深入学习实践科学发展观的科学内涵、精神实质和根本要求，自觉把实现个人的理想追求同实现中华民族的伟大复兴结合起来，为党和人民的事业发挥聪明才智，作出新的贡献。

二要积极投身全面建设小康社会的伟大实践，在实现富民强省新跨越的伟大历史进程中奋发有为、再立新功。实现党的十七大和省第九次党代会作出的战略部署，夺取全面建设小康社会新胜利、实现富民强省新跨越，离不开广大妇女的积极参与和重要贡献。各级党委、政府要高度重视发挥妇女在经济社会发展中的重要作用，为广大妇女施展才华、就业创业营造更加有利的环境和条件。希望各界妇女围绕实施“一体两翼”和海洋经济发展战略、建设社会主义新农村、自主创新、节能减排、繁荣发展服务业等重点工作，积极投身经济建设主战场，在促进经济又好又快发展中作出新成绩；要增强公民意识，履行公民责任，依法行使民主权利，不断提高参政议政能力，在社会主义民主政治建设中实现新作为；要积极参与精神文明创建活动和社会公德、职业道德和家庭美德建设，加强个人品德建设，自觉做先进文化的建设者、中华民族传统美德的传承者、社会新风尚的倡导者和社会主义道德规范的实践者，在建设文化强省中展示新风采；要自觉加强思想道德修养，妥善处理各方面关系，以自身的良好素质、善良心灵和模范行为，促进家庭和美、邻里和睦，在构建社会主义和谐社会中贡献新力量。
三要切实采取有效措施，努力实现好、维护好、发展好广大妇女的合法权益。认真贯彻男女平等的基本国策，实现好、维护好、发展好广大妇女的合法权益，始终是党和政府的重要职责和工作目标，也是保证社会公平正义、促进社会文明进步的必然要求。要认真落实《妇女权益保障法》等法律法规，扎实推进“两纲”实施，充分调动社会各个方面的力量，多为妇女群众做好事、办实事、解难事。要建立健全妇女维权工作机制、矛盾调处机制和权益保障机制，帮助广大妇女群众依法维护自身的合法权益。要重点关注下岗失业妇女、农村留守妇女、进城务工妇女、老龄妇女等群体的权益保护问题，妥善安排好困难妇女群众的生产生活，让所有的妇女都能感受到社会主义大家庭的温暖，都能过上幸福安康的生活，都能享受到改革发展的成果。
四要坚持自尊自信自立自强，不断提高自身素质，努力成为有理想有道德有文化有纪律的时代新女性。全面提高自身素质，是实现妇女发展和进步的根本途径。希望全省广大妇女始终保持高昂的学习热情和旺盛的求知欲望，认真学习新知识、掌握新技能、增强新本领，用崇高的理想激励自己，用昂扬的斗志鼓舞自己，用美好的情操陶冶自己，用丰富的知识充实自己，在学习中扩大视野、提升能力，在实践中增长才干、砥砺意志，全面提高自身综合素质，努力争创新的业绩，让自己的人生闪耀出更加璀璨夺目的光彩。各级党委、政府和有关部门要把推动妇女成长成才作为长期战略任务来抓，大力实施“女性素质工程”，积极创造条件，促进更多的妇女受益。

五要大力加强妇联自身建设，使各级妇联真正成为广大妇女信赖拥护的“妇女之家”。要进一步加强各级妇联领导班子建设和妇女干部队伍建设，不断提高政策理论水平和创造性开展工作的能力，深入研究社会生活的新情况、新变化，准确把握妇女群体的新要求、新期待，积极探索开展党的妇女群众工作的新规律、新路子，使我省的妇女事业发展始终充满旺盛的生机和活力。要按照“党建带妇建”的要求加强妇联基层组织建设，逐步建立宽领域、广覆盖、社会化、开放式的妇女组织体系，发挥好党联系妇女群众的桥梁纽带作用，进一步增强各级妇联组织的凝聚力。要以更加开放的眼光、更加开阔的视野，积极参与社会管理和公共服务，整合社会资源，拓展工作领域，不断扩大妇联组织的社会影响力。要把全心全意为妇女群众服务作为妇联一切工作的出发点和落脚点，坚持感情上贴近妇女,工作上服务妇女，作风上深入妇女，真诚倾听妇女群众呼声，真情关心妇女群众疾苦，尽心竭力地帮助妇女解决实际问题，使妇联成为受广大妇女信赖的“妇女之家”，使妇女干部成为广大妇女的好朋友、好姐妹。

六要切实加强党对妇女工作的领导，努力形成推进妇女事业发展的强大合力。妇女工作是党的群众工作的重要组成部分。各级党委、政府要充分认识做好新形势下妇女工作的重要意义，切实加强对妇女工作的领导，把妇女事业发展纳入经济社会总体规划。要建立健全党委领导、政府支持、妇联协调、各方参与的妇女工作领导体制和工作机制，形成齐抓共管的强大合力。要加大对女党员、女干部和各方面女性人才的培养选拔力度，形成人才脱颖而出、健康成长的良好局面。要加强舆论宣传工作，大力宣传男女平等的基本国策，大力宣传妇女先进典型，大力宣传妇女工作的新成就，形成全党全社会尊重妇女、关心支持妇女工作的良好氛围。
同志们，山东妇女工作有着光荣的历史，更有着美好的未来。让我们更加紧密地团结在以胡锦涛为总书记的党中央周围，全面贯彻党的十七大和省九次党代会精神，高举中国特色社会主义伟大旗帜，以邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导，深入贯彻落实科学发展观，锐意进取，扎实工作，不断开创妇女工作和妇女事业新局面，为夺取全面建设小康社会新胜利、实现富民强省新跨越作出新的更大贡献！

衷心地祝愿在座的各位和全省广大妇女节日愉快，工作顺利，身体健康，阖家幸福！
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