关于认真学习贯彻胡锦涛总书记在同全国妇联

新一届领导班子成员和中国妇女十大部分代表

座谈时重要讲话精神的通知

各省、自治区、直辖市妇联，新疆生产建设兵团妇联：

11月1日上午，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席胡锦涛等党和国家领导同志与全国妇联新一届领导班子成员和中国妇女十大部分代表进行了座谈，胡锦涛总书记发表了重要讲话。胡锦涛总书记在重要讲话中，充分肯定妇女是创造物质财富和精神财富、推动历史进步的一支伟大力量，高度评价了妇女为实现民族独立、人民解放和国家富强、人民富裕顽强奋斗，在中华民族伟大复兴的征程上建立的不朽功勋；肯定了各级妇联组织坚持党的领导，紧紧围绕党和国家的中心任务，充分发挥自身优势，团结带领广大妇女为党和人民事业顽强奋斗，在全面建设小康社会的生动实践中奋发有为、施展才华、建功立业；从进一步增强走中国特色社会主义道路的自觉性和坚定性、进一步发挥在夺取全面建设小康社会新胜利中的“半边天”作用、进一步彰显促进社会和谐的独特优势三个方面，对广大妇女提出了希望。要求各级妇联组织坚持学习贯彻中国特色社会主义理论体系，自觉服从服务于党和国家工作大局；坚持把全心全意为妇女群众服务作为妇联一切工作的出发点和落脚点，牢固树立竭诚为妇女服务的观念；坚持贯彻党的群众路线，不断提高做好党的妇女群众工作的本领。胡锦涛总书记重要讲话高瞻远瞩、寓意深刻，期望殷切、要求明确，具有很强的思想性、理论性、针对性和指导性，对全国亿万妇女、各级妇联组织和广大妇联干部是巨大的鼓舞、巨大的激励和巨大的鞭策，是指引新时期妇女事业和妇联工作创新发展的纲领性文件。各级妇联组织要把认真学习、深刻领会、坚决贯彻胡锦涛总书记的重要讲话精神作为当前和今后一个时期的重要政治任务，切实抓紧抓好。现就全国各级妇联组织认真学习贯彻胡锦涛总书记重要讲话精神的工作通知如下。

第一，深刻学习领会胡锦涛总书记重要讲话的精神实质，进一步增强做好党的妇女群众工作的责任感和使命感。胡锦涛总书记重要讲话中对妇女提出的殷切希望，为广大妇女积极投身全面建设小康社会的伟大实践提供了强大的精神动力；对妇联组织提出的明确要求，为妇联组织更好地发挥党和政府联系妇女群众的桥梁纽带及国家政权重要社会支柱作用提供了重要的理论指导和行动指南，为新世纪新阶段妇联工作深化改革、加快创新、科学发展指明了前进的方向。各级妇联组织和广大妇联干部要立足于巩固和扩大党执政的群众基础的大局，深刻学习领会胡锦涛总书记重要讲话对于促进妇女发展、推进妇女事业的重大指导意义，进一步增强做好党的妇女群众工作的责任感、使命感，切实发挥政治优势、组织优势和工作优势，引导广大妇女高举中国特色社会主义伟大旗帜、坚持中国特色社会主义道路、坚持中国特色社会主义理论体系，思想上做到坚信不疑、行动上做到坚定不移，确保新时期的妇女事业沿着中国特色社会主义方向健康发展。

第二，以胡锦涛总书记重要讲话精神为指针，不断开创妇女事业新局面。各级妇联组织和广大妇联干部要把认真学习贯彻胡锦涛总书记重要讲话精神与全面贯彻党的十七大精神紧密结合起来，更加积极地推动促进妇女发展、维护妇女合法权益等各项工作实现新跨越；把认真学习贯彻胡锦涛总书记重要讲话精神与学习贯彻党的十七届三中全会精神紧密结合起来，更加有效地配合各级党委政府动员组织广大妇女奋力开辟农村改革发展和社会主义新农村建设的广阔天地；把认真学习贯彻胡锦涛总书记重要讲话精神与深入学习实践科学发展观活动紧密结合起来，切实增强贯彻落实科学发展观的能力与水平，团结带领广大妇女更加自觉地投身科学发展的新实践；把认真学习贯彻胡锦涛总书记重要讲话精神与学习贯彻党中央在中国妇女十大上的祝词精神紧密结合起来，更加深刻地认识党中央对妇女、妇女事业和妇联工作的高度重视、亲切关怀和有力指导；把认真学习贯彻胡锦涛总书记重要讲话精神与学习贯彻中国妇女十大提出的目标任务紧密结合起来，进一步解放思想、实事求是、与时俱进、开拓创新，更加致力于开辟妇女事业的新境界。

第三，认真学习贯彻胡锦涛总书记重要讲话精神，推动妇联工作不断实现新跨越。各级妇联组织和广大妇联干部要坚定不移地用胡锦涛总书记重要讲话精神指导实践、推动工作，以实际行动把党中央的指示精神切实转化为广大妇女立足本职、建功立业的生动实践，转化为各级妇联组织和妇联干部锐意进取、真抓实干的工作状态。要以更高的工作热情、更开阔的工作思路、更完善的工作机制、更扎实的工作举措，依托“妇女创业就业促进行动”、“和谐家庭创建行动”、“妇女人才支持行动”和“妇女儿童权益维护行动”等活动载体，引领亿万妇女积极投身“共促科学发展，共建和谐社会，共创美好生活”的火热实践，团结带领广大妇女在全面建设小康社会、构建社会主义和谐社会伟大进程中，不断取得新成绩、实现自身新发展。

第四，在胡锦涛总书记重要讲话精神指引下，切实加强妇联组织自身建设。各级妇联组织和广大妇联干部要充分认识胡锦涛总书记在重要讲话中对妇联组织和妇联干部提出的战略要求，坚持学习和贯彻中国特色社会主义理论体系，认真研究妇女工作面临的新情况新问题，努力把握新形势下妇女工作的新特点和新规律，切实以改革创新的精神大力推进妇联组织自身建设。要自觉服从服务于党和国家工作大局，在全局工作中找准切入点和着力点，牢固树立竭诚为妇女服务的观念，尤其要从最困难的妇女群众帮起，从妇女发展和维权中最紧迫的问题入手，一步一个脚印把工作做深、做细、做实。要努力提高服务大局、服务基层、服务妇女的本领，大胆探索妇联工作创新发展的新路子，努力增强吸引力、凝聚力和创造力，切实履行好组织妇女、引导妇女、服务妇女和维护妇女儿童合法权益的职责，更好地发挥党和政府联系妇女群众的桥梁纽带及国家政权重要社会支柱作用，为夯实党执政的群众基础、完成党执政的历史使命贡献力量。
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