关于印发翟黎明同志在

省妇联十一届五次执委会议上讲话的通知

各市、县（市、区）妇联，省直机关妇工委、省高校妇工委、各有关企业女职工委员会：

省妇联十一届五次执委会议于2008年5月27日在济南召开，会议选举产生了山东省出席中国妇女第十次全国代表大会代表。省妇联主席翟黎明同志在会上作了讲话。现将翟黎明同志的讲话印发给你们，望认真组织学习，结合工作实际抓好贯彻落实。

                   山东省妇联

2008年5月30日

在省妇联十一届五次执委会议上的讲话

（2008年5月27日）

翟黎明

各位执委、同志们：

刚才，大家以对妇女事业高度负责的精神，经过充分酝酿讨论，选举产生了我省出席中国妇女第十次全国代表大会的代表。做好“十大”代表的推荐、选举工作，是开好这次大会的基础，具有十分重要的意义。按照全国妇联的统一部署和要求，我省从今年4月下旬开始，组织开展了“十大”代表候选人的推荐工作。在全省基层妇女组织和各有关单位推荐提名的基础上，经过广泛征求意见、严格考察等程序，产生了出席“十大”的代表候选人。在整个推选过程中，各级妇联和推荐单位高度重视，精心组织，周密安排，做了大量细致的工作，既严格把握标准条件，注重代表的整体素质和履职能力，又严格把握结构比例，重视代表性和广泛性，确保代表构成的各项比例符合规定。同时，严格工作程序，充分发扬民主，加强与有关部门的沟通协调，确保了我省推选任务如期圆满完成。今天，执委会选出正式代表53名。在此，向新当选的中国妇女“十大”代表，表示热烈的祝贺！

当选“十大”代表，是一种光荣、一份责任，更是一份使命。希望大家不辜负全省妇女的期望和重托，切实履行好代表职责，发挥好代表作用，展示好山东妇女形象。

中国妇女第十次全国代表大会定于今年九月在北京召开。我们要从全面贯彻十七大精神，推进妇女事业创新发展的高度，充分认识筹备和开好中国妇女“十大”的重要意义，坚持以十七大精神为指导，贯彻落实科学发展观，扎实做好我省各项工作，以优异成绩迎接“十大”胜利召开。 
（一）充分认识筹备召开中国妇女“十大”的重要意义
中国妇女“十大”是在深入贯彻十七大精神、为夺取全面建设小康社会新胜利而奋斗的新形势下召开的一次十分重要的会议，是全国各族各界妇女政治生活中的一件大事，对于在新的历史起点上推动妇女运动新发展具有十分重要的意义。大会将总结过去五年我国妇女运动的主要成就和基本经验，确定今后五年我国妇女运动的主要任务，修改妇联章程，选举产生全国妇联第十届领导班子。中国妇女代表大会是中国共产党领导妇女运动、推动妇女发展的重要组织形式。历次中国妇女代表大会肩负着完成党的历史任务，维护妇女合法权益，推动妇女发展的历史使命，并载入中国妇女运动发展史册。党中央对中国妇女“十大”的召开十分重视。习近平同志作出重要指示，提出明确要求，充分体现了党中央对妇女事业和妇女工作的高度重视和关心支持。筹备召开中国妇女“十大”是贯彻落实党的十七大精神、动员全国妇女投身建设中国特色社会主义伟大事业的需要,是总结新时期我国妇女事业和妇女工作新经验的需要，是加强全国妇联领导机构建设的需要。我们要统一思想，提高认识，进一步增强责任感和使命感，切实做好各项工作，为确保大会圆满成功作出应有贡献。

（二）努力营造促进妇女儿童事业发展的良好环境

营造良好的社会舆论氛围，是中国妇女“十大”顺利召开和圆满成功的重要保障。 “十大”是一次集中展示妇女发展成就、提高妇联组织社会影响力的大会，是广泛宣传妇女儿童事业发展的良好契机。要把握机遇，加大宣传，进一步优化我省妇女儿童发展环境。要加强男女平等基本国策宣传教育，广泛宣传马克思主义妇女观，宣传妇女事业发展的成就和各行业优秀妇女典型，组织开展“改革开放30年与山东妇女发展”理论研讨等活动。要把学习、宣传、贯彻“十大”精神作为下半年宣传工作的重要任务，围绕“十大”提出的目标和任务，组织有声势、有深度、有特色的宣传报道。积极争取各地主流传媒的支持，充分发挥妇女报刊、网络、“巾帼文明队”等宣传阵地和队伍的作用，采用群众喜闻乐见的方式，面向社会、面向基层、面向妇女，广泛开展形式多样的宣传活动。省妇联将与省新闻工作者协会等有关单位联合开展“山东省首届妇女儿童好新闻评选活动”，完善妇女儿童宣传工作机制，打造宣传工作品牌，努力营造关注妇女发展、关心妇女事业、支持妇女工作的良好氛围。

（三）以实际行动迎接中国妇女“十大”胜利召开

今年是全面贯彻落实十七大精神的第一年，是奥运会的举办之年，也是改革开放30周年，大事多、要事多。上半年，全省各级妇联组织、妇联执委、广大妇联干部认真履行职责，按照省妇联九届三次、四次执委会议的部署，围绕中心、服务妇女、开拓创新，各项工作扎实推进，呈现出良好发展态势。当前，要着力抓好以下工作。
积极支援抗震救灾。抗震救灾是当前党委政府重要而紧迫的任务。要按照省委、省政府的统一部署，积极投入抗震救灾工作。汶川大地震发生后，在党中央、国务院的坚强领导下，全党、全军、全国人民紧急行动，万众一心、众志成城，奋力抗震救灾。胡锦涛总书记、温家宝总理亲赴灾区指挥抗震救灾，体现了党中央、国务院对灾区人民的亲切关怀，体现了我们党与人民同呼吸、共命运的血肉联系。全省各级妇联和广大妇女按照省委、省政府的部署要求，紧急行动，迅速投入到抗震救灾工作中。省妇联先后三次下发通知，对支援抗震救灾工作作出部署。连日来，各级妇联、广大妇女心系灾区，踊跃捐款捐物，以实际行动支援灾区人民共度难关、重建家园。根据当前地震灾区形势和抗震救灾任务需要，中央要求山东对口支援绵阳。省委、省政府提出全力以赴、加强协作，举全省之力做好对口支援工作。各级妇联要充分认识抗震救灾的重要性、紧迫性和艰巨性，按照各级党委政府的部署，积极主动地开展工作，进一步组织动员广大妇女参与抗震救灾工作。在全省开展“齐鲁母亲行动，帮灾区妇女儿童建个家”和“心系灾区小伙伴，爱心奉献我行动”活动，为灾区妇女儿童献爱心、送温暖。这场突如其来的特大地震灾害，极大地激发了中华民族不畏艰险、百折不挠、万众一心、共克时艰的伟大精神。我们要把这种精神转化为立足岗位做好当前各项工作的强大动力和实际行动，以促进山东改革发展稳定的优异成绩支援抗震救灾、重建家园。
切实做好保稳定、迎奥运工作。成功举办奥运盛会，是每一个中华儿女的共同心愿。维护国家安全和社会稳定、确保奥运会成功举办事关国家主权、事关人民根本利益，意义非比寻常。北京奥运会还有73天就要隆重举行，奥运圣火7月份进入我省传递，特别是奥帆赛将在青岛举办，我省维护社会稳定工作形势严峻、任务艰巨。要进一步增强政治意识、大局意识、忧患意识和维稳意识，积极主动地做好维护稳定的各项工作，贯彻落实好省委、省政府关于维护稳定的各项部署，确保奥运期间我省社会稳定。要深入开展迎奥运活动，组织“迎奥运、迎全运、树新风、展风采”妇女健身展示大赛，开展“争创巾帼文明岗、优质服务迎奥运”、少年儿童“喜迎奥运、放飞梦想”等活动，充分展示山东妇女儿童迎奥运的精神风貌。要加强对妇女的教育引导，切实维护妇女权益，做好妇联信访工作，疏导情绪、调解纠纷、化解矛盾。要组织妇女积极参与平安建设，开展“创平安家庭，护奥运平安”活动，引导广大妇女和家庭支持奥运、维护稳定、促进和谐。

扎实推进全年各项工作。今年的工作，十一届三次、四次执委会已进行了全面部署，关键要抓好落实。要紧紧围绕全省工作大局，进一步突出发展主题，弘扬先进文化，坚持依法维权，推动共建共享，加强自身建设，团结凝聚全省妇女积极参与科学发展、和谐发展、率先发展，为实现富民强省新跨越做贡献。积极参与经济建设。紧紧围绕“一体两翼”发展战略、新农村建设、创新型山东、生态省建设等全省经济发展的重大部署，组织动员妇女在促进经济又好又快发展中建功立业。创新发展农村妇女“培训、服务、示范、合作、信息”五大服务体系，扎实推进以“百万新型女农民培训计划”、“百万农村妇女创业行动” 为主要内容的“双百万”活动。加强妇女就业创业服务体系建设，做大做强“大姐”服务品牌，统筹推进城乡妇女就业创业。以“创新、节能、增效”为主题，深化“巾帼文明岗”、“巾帼建功标兵”争创活动，组织妇女岗位建功成才。实施节能减排家庭社区行动，广泛开展“生态、文明、家园”主题教育实践和节能减排“百千万”活动，共建美好家园。积极参与政治建设。充分发挥妇联组织在国家和社会管理中的民主参与、民主监督作用，加强民主法制教育，引导妇女增强公民意识，履行公民责任，依法行使民主权利。进一步做好推动妇女参政议政工作。积极参与文化建设。坚持用社会主义核心价值体系教育引导妇女，广泛开展文明和谐创建活动，推动文化大发展大繁荣，为建设文化强省做出新贡献。研究、传承、弘扬齐鲁家庭文化，引导广大妇女继承优良传统，建设和谐家庭。积极参与社会建设。坚持以人为本，关注民生，推动解决妇女最关心、最直接、最现实的利益问题，切实维护妇女合法权益。积极推动妇女儿童发展纲要实施，开展中期监测评估，加强示范指导，推进重点、难点问题的解决。推动出台《山东省实施<妇女权益保障法>办法》，进一步完善妇女法律政策保障体系。推动各级党委政府为妇女儿童办实事，进一步优化妇女儿童发展环境。加强维权机制和维权网络建设，打造维权“绿色通道”。推动解决事关妇女儿童民生的突出问题，继续实施“贫困母亲救助行动”和“牵手关爱留守流动儿童”活动。全面加强妇联组织自身建设。坚持“党建带妇建、妇建服务党建”，实施强基固本工程，抓基层，打基础，增活力。省妇联拟于七月份召开全省市妇联主席工作会议，专题研究部署妇联基层组织建设工作。加强长效机制建设，促进妇女工作运转有序、凝聚有力、务实高效。
同志们，在新起点上开创妇女事业新局面，任务艰巨，责任重大。让我们以更加饱满的热情、更加务实的作风，团结一致、开拓创新、扎实工作，以实际行动迎接中国妇女“十大”胜利召开！
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