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青岛市三项措施推动妇女儿童发展规划实施

    市委市政府高度重视妇女儿童事业发展和“两个规划”实施工作，市委常委会专题听取“两个规划”中期监测评估情况汇报，研究部署规划实施工作，切实维护妇女儿童权益，确保两个规划目标全面落实。市妇儿工委出台三项举措，助推妇女儿童事业发展。
一是抓政策，源头保护妇女儿童合法权益。向市人大提出了《关于加大困境妇女儿童救助力度的建议》，推动将困境妇女儿童救助工作纳入全市“大救助体系”和“民生红利项目”。日前，市民政局、财政局出台《关于建立困境儿童基本生活保障制度的通知》，建立困境儿童基本生活保障制度，提高困境儿童基本生活费，每人每月不低于460元。针对剖宫产率持续走高的情况，市社保局、卫计委、妇儿办组织开展了专项调研，市社保局下发了《关于加大对顺产奖励的通知》，对自然分娩率保持较高水平或提升幅度较高的医疗单位给予上浮15%的报销额度的奖励，有力地遏制了剖宫产的上升势头。市妇联、市中级法院、市公安局等十部门联合出台了《关于建立预防惩治性侵害未成年人犯罪联动机制的实施意见（试行）》，进一步加大对未成年人的保护力度，形成了依法惩治和预防性侵未成年人犯罪，关爱、帮扶、保护受害未成年人工作的强大合力。关注女童侵权案件，充分发挥妇女维权志愿者作用，为受伤害女童提供法律咨询、心理援助等多元服务。
二是抓细节，更加注重妇女儿童的人文关怀。在城市建设和发展过程中，充分体现对妇女儿童的人文怀，促进性别意识纳入决策主流。市妇儿工委办组织专题调研，并向人大提出议案，推动修改了《城市公共厕所设计标准》强制性规定公共厕所中女厕位（蹲和坐）与男厕位（蹲、坐和站）的比例必须达到2∶1，女厕所面积也必须相应增加，并规定公共厕所必须增设儿童小便池和洗手设备。在青岛世园会的公厕设计与建设中，优先做好关照妇女、儿童“方便”。新建改建妇女儿童医院，从设计之初就处处体现了与现代化国际城市相适应的要求，照顾到了“母婴”生活的各方面细节，每个诊区都设立了“母婴专区”，划定专门的隐私空间，为妇女哺乳提供方便。青岛佳士客等大型商场也设立了“母婴哺乳室”，或“母婴哺乳区”，为妇女提供专用的婴儿护理区或护理台，有的还提供垃圾袋、卫生纸等物品，便于妇女儿童使用。青岛汽车总站、青岛长途汽车、青岛汽车北站等开设了国内首例站内女性乘客专享休息室，为女性乘客开辟了一处安心休憩的港湾。

三是抓实事，破解妇女儿童发展的民生难题。为提高政府为民办实事的针对性和实效性，市妇儿工委办建立了妇女儿童民生实事项目调研制度和民生红利项目储备制度，通过广泛的民情调研、妇女儿童十大民生热点网上征集等活动，科学地集中民意，反映民情，在市政府2014年重点办好城乡建设和改善人民生活10件实事中，涵盖妇女儿童的实事有4件：为解决群众反映的儿童入幼儿园难和学生就餐安全的问题，我市将新建、改扩建幼儿园160所，建设300所中小学标准化食堂。为应对老龄化现象，我市将着力实现困难老人享受政府购买居家养老服务全覆盖，这为妇女社区就业提供了新的空间。进一步提高了残疾儿童生活和康复救助水平，对0-15岁残疾儿童、少年实施全面的康复救助。进一步完善了院前急救服务体系，此外我市贫困妇女救助长效机制建立、建立女大学生创业园、灵活就业妇女补助等6个项目也列入了民生实事和民生红利储备项目，妇女儿童的期许将更多地成为现实。
                      （青岛市妇儿工委办）

日照市委市政府出台多项实事项目

推动妇女儿童发展
新年伊始，市委市政府出台多项实事项目，推动妇女儿童发展。

一是开展农村妇女“两癌”免费筛查。用5年时间，按照人均150元的“两癌”筛查费用，对全市约30万35-64岁具有日照户籍的农村妇女免费开展宫颈癌、乳腺癌筛查，提高农村妇女健康水平。

二是开展孕前优生健康检查和婚前医学检查。为全市符合生育政策的夫妇免费提供20项孕前优生健康检查服务，同时继续对男女双方或一方户籍在日照市的准备办理结婚登记的人员及新婚夫妇实行免费婚前医学检查，进一步提高出生人口素质。

三是关爱特殊儿童群体。关爱农村留守流动儿童，市财政统一拨付150万元，年内在全市建设留守流动儿童活动站30处，设立心理疏导室、与父母聊天的网络视频室、爱心书屋等场所，促进留守儿童身心健康成长。关爱残疾儿童，年内为2000名0-10岁残疾儿童免费进行抢救性康复。

四是建设农村中小学“放心食堂”。市财政采取以奖代补的方式投资约1200万元，年内为115处农村中小学食堂配备厨房和餐厅设备，完善农村中小学后勤基础设施，改善农村中小学生学习生活条件。

五是加强妇儿工委办公室建设。近日，市机构编制委员会下发《关于规范调整市直有关部门单位处级领导职数的通知》（日编[2015]1号），明确规定市妇女儿童工委委员会办公室设在市妇联，配备专职副主席1名（副处级）。在目前机构精简、编制压缩、部门领导干部兼职根据工作需要从严控制的情况下，单设机构，配备专职副主任，充分体现了市委市政府对妇儿办工作的重视支持。

（日照市妇儿工委办）
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