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宣传贯彻男女平等基本国策
推动妇女与经济社会和谐发展
近年来，济南市创新工作模式，完善工作制度，探索建立男女平等基本国策宣传教育长效机制，取得显著成效。

一、媒体联动，营造男女平等舆论氛围

注重发挥媒体的传播力量，形成横到边、纵到底的国策宣传网络。市委办公厅下发了《关于进一步加强和改进妇女工作的意见》，明确要求：“新闻媒体要保证一定栏目和时间宣传男女平等基本国策”。《济南日报》、《都市女报》、济南电台和电视台等载体，开辟专版、专栏和专题，大力宣传男女平等基本国策，有效拓展了国策宣传的舆论空间，做到报刊上有文字、广播里有声音、电视里有影像、网络上有动态，形成了强势宣传，产生了规模效应。同时，充分利用志愿者服务亭、户外电子屏、公交站台滚动屏，进行全方位密集宣传，构建起立体式全覆盖的宣传格局，有效提高了国策在全社会的知晓率，增强了社会公众的认同感。市及各县（市）区妇儿工委定期编发《妇女儿童工作简报》，发至各大班子及妇女儿童工作委员会成员单位领导，充分发挥了宣传国策、展示妇女工作的桥梁作用。市中区建立“巾帼微世界”，通过手机报等载体，利用现代化信息通讯方式，使国策进入了80后、90后等年轻人的视野，不断催生宣传贯彻国策的新生力量。
二、顶层带动，强化决策层性别意识

各级党政领导高度重视，推动将男女平等基本国策纳入决策主流。济南市委副书记雷杰、市委常委王以才、副市长巩宪群及历任市妇联主席、副主席，分别走上党校讲台，为党政领导干部做男女平等基本国策专题讲座;市及各县（市）区党政领导分别在《济南日报》“两纲之窗”专栏中就男女平等基本国策发表署名文章;各级人大、政协有关领导不定期带领人大代表、政协委员，检查和视察男女平等基本国策、妇女儿童发展规划和《妇女权益保障法》实施情况，有力推动了国策的贯彻落实；各级妇儿工委主任与各成员单位签订《实施妇女儿童发展规划目标责任书》，将“坚持男女平等基本国策和儿童优先原则、认真制定并组织实施本部门妇女儿童发展规划”列入责任书的重要内容，增强了决策层的性别意识和管理妇女儿童事务的责任感。

三、源头推动，优化妇女发展政策环境

坚持源头维权，推动男女平等基本国策贯彻落实。积极争取政策保障，实现了市直机关处（县）级干部男女同龄转任、同龄退休；出台了《济南市妇女权益保障若干规定》，有力保障妇女合法权益；将妇女儿童发展“十二五”规划纳入国民经济和社会发展总体规划；出台《关于修改村规民约的实施意见》，对全市4652个行政村的村规民约进行全面修订，在村规民约修订过程中始终体现男女平等原则，全面保障了基层妇女群众的各项权利；出台《关于对单亲特困母亲家庭进行救助的实施意见》，2013年以来，全市各级妇联筹集资金378.93万余元，救助单亲特困母亲家庭6722户；出台了《关于促进妇女创业与再就业工作的意见》，为妇女创业就业提供了政策支持。由于在立法和制定政策时充分体现男女平等原则，为贯彻国策营造了良好的法规政策环境。

四、上下互动，形成男女平等社会共识

为有效提高男女平等基本国策的知晓率，使其成为社会的价值共识，我市各级针对不同教育对象，深入推进男女平等基本国策进党校、进机关、进企业、进学校、进社区、进家庭。在党校，将男女平等基本国策宣讲列入各级党校教学计划，列入主体班次培训课程，达到8个以上课时。市、县（市、区）党校组建了男女平等基本国策宣传教育专兼职教师队伍，并利用培训、进修和课题研究等方式，不断提高教学质量和水平。邀请中央党校博士生导师李慧英、山东大学教授于萍、山东女子学院教授王全宾等专家，为党校学员作男女平等基本国策专题报告。在机关，通过专题报告会、座谈会、演讲比赛、摄影作品征集、主题征文等形式，大力宣传男女平等基本国策、妇女儿童发展规划和《妇女权益保障法》等政策法规，使贯彻国策成为决策者的政策导向和执行者的行为规范。举办 “贯彻男女平等基本国策 实施妇女儿童发展规划”培训班,对妇儿工委成员单位进行培训，进一步增强职能部门社会性别意识和实施“两个规划”的能力和水平。在企业，注重加强女性平等参与经济建设等方面的宣传，利用“春风行动”这一平台，将男女平等基本国策宣传资料发放到各招聘企业，特别注重对女性就业政策、“四期”特殊保护等进行宣传普及。济阳县开展了“法律春风送企业 关爱女工促和谐”活动，邀请专家、律师进行知识讲座，向广大企业主宣传男女平等基本国策、妇女权益保障法等各种知识，并现场提供维权咨询和法律援助服务，增强女职工的自我维权意识。在学校，将男女平等基本国策教育纳入中小学基础教育体系，使广大中小学生在潜移默化中树立先进性别文化价值观，以参与式培训、主题班会以及小小辩论会为载体，引领广大师生自觉摈弃“重男轻女”、“男尊女卑”等世俗观念，以实际行动倡扬男女平等新风尚。在社区，依托“妇女之家”、“妇女儿童家园”、女性魅力学堂、家长学校、“女儿红”性别教育小组等载体，通过编演歌舞、小品等群众喜闻乐见的艺术形式，在寓教于乐中使社区群众形成男女平等观念。平阴在县城环秀广场设立大型宣传背景墙，通过广场大屏幕滚动播放男女平等宣传标语，播放“两规”实施和妇女工作宣传片，并组织社区群众参与男女平等基本国策、妇女权益保障法知识竞赛。槐荫区将国策宣传与实施“槐香新城”女性创业服务计划有机结合，通过举办妇女就业创业报告会，宣讲男女平等基本国策，激励更多女性发扬“四自”精神，积极参与经济建设。在家庭，开展以宣传男女平等基本国策为主要内容的家庭读书竞赛、音乐会、演讲会、辩论赛等家庭文化活动，将国策宣传教育内容印在手提袋、围裙等家用物品上，发放到广大家庭和妇女群众手中，推进国策进入普通百姓的视野；评选树立“和谐家庭”、“最美家庭”典型，面对面宣传男女平等基本国策，使国策家喻户晓，深入人心。                     
 （济南市妇儿工委办公室）
深入开展社会性别培训

大力宣传男女平等基本国策

    近年来，德州市委党校认真贯彻落实“男女平等基本国策”，深入开展社会性别培训，大力宣传男女平等基本国策，培养各级党政领导干部的社会性别意识，促进各级决策层树立男女平等意识，在制定和执行公共政策时自觉坚持男女平等基本国策，更好更快地推进男女平等的社会发展进程。

一、“男女平等基本国策”培训课程纳入党校主体班次

    我校高度重视“男女平等基本国策”教学工作，与德州市组织部、市委宣传部、市妇联、市妇女儿童工作委员会办公室联合下发了《关于将男女平等基本国策列入我市各级党校教学内容的通知》，及时纳入教学计划。教务处安排学员培训课程时，把“男女平等基本国策”培训课程纳入到主体班次必修课中。我校举办的各级领导干部培训班，如长期中青年干部培训班、短期科级干部培训班、乡镇党委书记干部培训班、妇女干部培训班等都安排了“男女平等基本国策”相关课程。长期的班次如中青班授课时间不少于8学时，短期轮训班至少安排2-4学时。目前已经形成一个独立的“男女平等基本国策”专题模块，有专职任课教师承担教学任务。

二、大力培养“男女平等基本国策”课程师资力量 

    （一）配备专职教师，加强专职教师业务培训。为专兼职老师提供外出学习培训机会，尤其是参加一些高层次的培训项目，比如由联合国基金项目支持的性别平等政策培训项目。通过培训，学习知识，开阔了视野，拓展了领域，提升了教学质量和水平，为教学科研打下良好的基础。

    （二）重视对新教师的培养，不断扩大师资队伍。最近学校推选出1名新教师作为“男女平等基本国策”专题模块的专职教师，并且安排经验丰富的老教师“以老带新”，从知识学习、专题选课方向、联系德州实际情况、学员思想状态与授课效果的关系等方面给予经验指导。

     （三）积极参加调研、论文评选等社会活动，不断提高教师知识储备和理论素养。主动与宣传、组织、妇联、妇儿工委办等单位配合，加强沟通和交流，及时掌握德州妇女儿童发展状况的市情资料，积极参加各类调研、论文、课题研究等社会活动，丰富了教师的知识，拓宽了教师的视野。

三、多种形式开展男女平等和社会性别培训，及时转化成科研成果

    （一)将国策教育列入党校专题教学。开设《倡导男女平等，促进社会和谐》课程，从政策提出的现实紧迫性、怎样促进政策的实施、政府决策中怎样纳入性别平等视角等问题分析探讨。开设《人口热点问题》，讨论留守妇女、留守儿童、流动人口、失独老人、人口老龄化、人口分布空间结构不平衡、人口出生性别比例失衡等热点问题，从这些问题入手，分析探讨男女平等和社会性别等问题。学员在人口热点问题的宏观背景框架下，全面理解将男女平等和社会性别纳入决策主流的重要意义，增强贯彻落实国策的自觉性。

     (二)将国策教育与社会经济发展结合。例如：《推进基本公共服务均等化》中涉及男女就业等问题和对策；《我国的社会分层与社会流动》中涉及社会性别作为社会分层的要素，影响社会流动和社会结构的变化，进而影响到社会的稳定；《加快建设中国特色社会保障事业》中涉及妇女儿童社会保障制度应贯穿男女平等的基本国策；《新型城镇化建设中的城乡土地问题》中涉及到新型城镇化建设农村生产经营方式的转变中，女性与男性土地承包权益和集体股权公平分配问题；在十八大和十八届三中、四中全会培训和宣讲中，有效地将“男女平等基本国策”纳入到宣讲的整体内容中。

(三)将授课与互动相结合。除了教师专题授课，还采用学员论坛、案例式教学、视频远程教学等多样化的方式，推动国策教育。在学员论坛讨论中结合德州问题及对策，对相关热点问题进行讨论。此外还采用播放远程教学视频的方法，在主体班次播放中央党校社会学教授、博士生导师 李慧英《男女平等基本国策与政府责任》。同时提供给学员中央党校远程教学其他相关视频课程,以供学员们自主选择。 

(四)将教学和科研有效结合。把相关民生问题与课题研究结合，扩大社会影响力。灵活多样的方式、深入浅出的讲解，取得了很好的教学效果，学员们通过学习，马克思主义妇女观和男女平等基本国策入脑入心，在实际工作中，立足社会发展全局，自觉地把男女平等基本国策贯彻到党委、政府的决策部署中，落实到经济社会发展的各个领域和社会生活的各个方面，优化了妇女生存发展的社会环境，在全社会逐渐形成男女平等的浓厚氛围。                

（德州市委党校）
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