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东营市：加大整改力度  突破重点难点

    全面推进两个规划实施

近年来，东营市委、市政府高度重视妇女儿童事业发展，把实施“两个规划”作为贯彻落实科学发展观的一项重要任务，以省委、省政府对“两个规划”实施情况进行专项督查为契机，认真组织自查评估，梳理存在的问题，加大整改力度，突破重点难点，全市妇女儿童事业发展迈上新台阶。

一、制定政策，创新解决规划实施中的重点难点问题
一是实施一批事关妇女儿童切身利益的民生实事。市委、市政府根据市妇儿工委监测评估结果，每年都筛选一批重点难点问题，将其纳入民生实事，从政策、资金等方面予以重点支持。2011年以来，先后将幼儿园建设、义务教育学校建设、残疾儿童康复救助、创建计划生育幸福家庭、数字化校园和“春苗厨房建设”、农村巾帼创业工程等纳入市委、市政府民生实事。今年有2件针对妇女儿童的项目纳入了全市10件民生实事。为切实提高妇女健康水平，我市自2006年以来，大力实施“两癌”免费筛查项目并保持了政策的连续性。为实现政策的常态化，将于近期出台文件，建立城乡适龄妇女“两癌”免费检查及救助长效机制，检查周期由三年缩短为两年。推进实施免费孕前优生健康检查，在2010年广饶县试点的基础上，逐步扩大范围，2012年实现了目标县区和目标人群全覆盖，超出国家确定的“目标县区覆盖率达到60%，目标人群覆盖率达到80%”的要求。2013年，实施了免费孕期监护项目，对所有孕妇进行全程孕情跟踪服务，每人免费进行3次B超检查、1次唐氏综合征等疾病筛查。二是切实保障各级妇联组织经费。市及各县区妇联工作经费均按妇女人均一元钱标准列入财政预算。其中，河口区按照油地总人口人均一元钱标准列支。全市40个乡镇（街道）妇联专项经费全部列入财政预算，人口较少的乡镇（街道）妇联经费按照每年不低于3万元的标准列支。三是推动妇女参政议政。将女科级干部培训班纳入党校培训主体班次，每年举办一期优秀女科级干部培训班。县区男女科级干部实现同龄离岗，为女干部的成长与发展拓展了空间。四是加强活动阵地建设。在市文化活动中心规划3000平方米作为市妇联及女性社会组织固定活动场所，目前正在进行内部装修。
二、加大投入，为“两个规划”顺利实施提供经费保障
一是加大基础设施投入。总投资6亿元的市妇女儿童活动中心、青少年宫、图书馆、科技馆项目，正在加快推进，计划今年7月投入使用。计划投资2.2亿元，规划建设青少年示范性综合实践基地，预计2016年完工。近三年，各级财政累计投入6亿元用于幼儿园园舍标准化建设，投资1亿余元用于幼儿园设施配备，保障了适龄儿童接受优质学前教育的需要。2012年建设的市立儿童医院已于2013年底投入使用。二是加大专项经费投入。近三年，市委、市政府累计投入妇幼保健经费2459万元、疾病预防控制经费1.4亿元，保障了“两个规划”重点指标的落实。为妇女发放贷款5.1亿元，辐射带动4万余名妇女增收致富，解决了8万农村劳动力的就业问题。2014年，市财政列支300万元用于支持农村妇女就业创业。
三、顶层设计，为“两个规划”顺利实施提供源头保障

一是出台《中共东营市委关于加强和改进妇女儿童工作的意见》。今年2月份，市委专门研究制定出台了《关于加强和改进妇女儿童工作的意见》，确立了“把东营建设成为全省妇女儿童事业率先发展的实践区”的目标，就充分发挥妇女在全市经济社会发展中的重要作用、有效保障妇女儿童合法权益、切实加强妇联基层组织建设、加强对妇女儿童工作的组织领导等提出了具体要求。在妇联基层组织建设方面，明确了“市直、县区直妇委会主任享受同级中层正职待遇”，推动村妇代会主任进村“两委”班子。二是着力实施三大工程。实施女性素质提升工程，建立高素质讲师队伍，每年组织1000场次培训，5年内对全市有培训需求的20至50岁妇女全部培训1遍，促进妇女科学文化素质、思想道德素养、创业发展能力、决策执行水平整体提升。实施农村巾帼创业工程，成立农村巾帼创业联盟，建立妇女创业信息化平台，力争用5年时间，在全市扶持一批农业项目做大做强，培养发展500名女农场主。实施妇女儿童权益维护工程，以平安幸福家庭创建活动为载体，成立妇女儿童维权法律服务团队，制定出台关于预防和制止家庭暴力的意见，切实改善妇女儿童民生状况。三是建立督查考核机制。认真开展“两个规划”中期监测评估自查，由市级领导带队，对全市各县区和妇儿工委成员单位实施规划情况进行全面检查督导，对存在的问题限期整改，确保规划指标如期完成。将妇女儿童工作纳入了全市科学发展综合考核，充分调动了各级妇儿工委、各成员单位实施“两个规划”工作的积极性和主动性。将涉及妇女儿童切身利益的实事项目纳入专项督查，进行重点督导，及时解决困难和问题，确保实事落实。
临沂市：实施民生项目

认真解决规划实施中的重点难点问题

   “十二五”以来，临沂市在加快经济社会发展进程中，高度重视发展妇女儿童事业，通过实施妇女儿童民生项目，及时解决妇女儿童发展重点难点问题，全面推进“两个规划”深入实施，有效促进了妇女儿童事业与经济社会协调发展。

一、针对突出问题，确立妇女儿童民生项目

一是开展调查研究。通过组织人大政协视察、开展专题调研等方式，广泛了解妇女儿童的意愿和需求；组织妇儿工委有关成员深入各县区，对实施“两个规划”情况进行调查研究和检查考核，深入了解基层存在的突出问题；认真分析“两个规划”年度监测统计和阶段监测评估情况，找出存在的短板。二是搞好政策研究。针对调研情况，坚持定性分析与定量研究相结合，广泛了解涉及妇女儿童发展的政策规定、各地执行差异和先进做法、存在问题及原因，结合临沂实际，在征求妇儿工委成员单位意见的基础上，提出妇女儿童民生项目建议。三是进行科学立项。召开妇儿工委成员联席会议，对项目的可行性、普惠性、可持续性进行评估论证，确定优先实施项目，通过实施专门妇女儿童实事项目和纳入政府为民实事项目的方式，先后实施了农村妇女“两癌”普查、标准化幼儿园和妇女儿童活动中心建设等一批民生项目，有力促进了重点难点问题的解决。  

二、实行重点突破，落实妇女儿童民生项目

一是实施妇幼卫生项目。在全国革命老区中率先实施农村妇女“两癌”普查项目，从 2012年9月起利用三年时间，市、县财政投入1.07亿元，对全市107万农村适龄妇女进行“两癌”免费普查。目前已检查53万名，共查出宫颈癌305例，乳腺癌185例，均得到及时救治。实施“政府买单、免费婚检”项目，2009年以来，市、县财政已投入5000多万元，对50万人进行婚检，全市婚检率由原来的3.88%提高到94.7%。实施市妇幼保健院新院区建设项目，将其作为全市十大重点为民工程，投入5亿多元，建成了环境优美，设施一流的新院区，业务量居全省妇幼保健机构首位，成功创建全省首家三级甲等妇幼保健机构。
二是实施教育民生项目。实施标准化幼儿园建设项目，投入15.7亿元，新建幼儿园676所、改扩建800所，全市学前教育“入园难”得到有效缓解，学前三年入园率达到78.8%，提前两年实现75%的规划目标。实施中小学校舍安全项目，截至2013年底，累计投入23.6亿元，新建校舍336万平方米，全面消除了D级危房。实施中小学校舍标准化项目，共投入13多亿元，新建、改建校舍127.4万平方米。加强基础设施配套建设，有效改善办学条件。临沂北城新区20处中小学当年开工、当年投入使用，被省教育厅称为“临沂模式”；第二轮城区学校三年联建项目的实施，有效缓解了城区基础教育“大班额、择校热”等问题，被《中国教育报》宣传推广。
三是实施妇女儿童公共服务项目。在加快临沂北城新区建设和老城区改造过程中，市财政共投入3.15亿元，建成了一批妇女儿童公共服务项目，市妇女儿童活动中心、青少年活动中心、儿童福利院等已经投入使用。投资3亿元建设了青少年示范性综合实践基地，今年秋季开学投入使用，将成为全国面积最大、设施最完备的校外学生综合实践基地。各县区加大财政投入，共建县级妇女儿童阵地17处。各级采取财政投入、社会捐助相结合等方式，在农村中小学和社区实施基层妇女儿童活动阵地建设项目，全市共建“乡村少年宫”、“七彩小屋”、“留守儿童爱心家园”和“妇女儿童家园”等930个，为基层妇女儿童教育培训、文化娱乐提供了公共场所。

三、建立长效机制，确保项目取得实效

一是建立领导机制。市委、市政府定期听取妇女儿童民生项目实施情况汇报，及时研究解决工作中遇到的困难和问题。每个妇女儿童民生项目都由一名市级领导负责联系推进，确保领导到位、工作到位。去年12月，针对“两个规划”中期监测评估存在的突出问题，市委、市政府制定下发了《关于进一步加强和改进新形势下妇女工作的意见》，对实施妇女儿童民生项目、解决妇女儿童发展重点难点问题，提出了政策保障。二是建立责任机制。明确妇女儿童民生项目责任部门，加强发改、规划、建设、国土、财政等部门联动，搞好协调服务，形成工作合力，及时解决项目规划、建设用地、资金投入等问题，确保项目顺利实施。三是建立考核机制。将各县区实施妇女儿童民生项目工作纳入全市“两个规划”年度目标责任考核，在百分制考核中权重占50%左右，对覆盖面广、普惠性强、实施难度大的重点项目加大分值，连年考核，并将“两个规划”考核情况纳入全市科学发展综合考核，在千分制考核中占10-15分，以考核调动各级党委政府实施妇女儿童民生项目的积极性。同时，加强对相关责任部门的考核，着力推动妇女儿童民生项目落实。
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