鲁办简备字B08号



第21期

山东省妇联                 2013年9月17日

—————————————————-———————  

内容提要
[妇工动态]

山东省优秀成功女性进高校报告会举行
山东省妇女创业援助项目培训走进沾化

 [工作交流]

潍坊市妇联加大失独家庭关爱力度
广饶县妇联积极搭建妇女就业创业服务平台
平阴县妇联四举措积极开展“春蕾助学”活动

 [妇工动态] 
山东省优秀成功女性进高校报告会举行
9月13日，省妇联、省高校工委在山东协和学院联合举办山东省优秀成功女性进高校报告会，全国优秀党务工作者、全国“三八”红旗手、章丘市双山街道三涧溪村党支部书记高淑贞为500多名大学新生作事迹报告，省妇联副主席范晓丽出席报告会并讲话。

报告会上，高淑贞生动讲述了她在娘家村和婆家村担任支部书记期间，与村党支部一班人心系群众、服务群众，以制治村、民主管理，公道处事、公正理事，敢于负责、勇于担当，把又穷又乱的落后村建设成为富裕和谐的新农村的感人事迹，鼓励女大学生把实现自身梦想与实现中国梦相结合，为实现梦想不懈奋斗。

省妇联号召女大学生以优秀成功女性为榜样，坚定理想信念，自觉践行社会主义核心价值观，把自己的前途命运同祖国、民族的前途命运紧紧联系在一起，在共筑中国梦的实践中实现自我价值。要历练过硬本领，充分利用大学时代的美好时光，志存高远、刻苦求知，努力掌握科学文化知识，积极参加社会实践，勇于创新创造，肩负起时代赋予的重任。要砥砺坚强品格，不畏艰难困苦，矢志艰苦奋斗，在人生成长的道路上不断拼搏奋进。要求各级妇联和高校妇委会抓住大学新生入学契机，进一步推进优秀成功女性进高校活动，以优秀成功女性的先进事迹激励女大学生为实现中国梦贡献力量。

山东省优秀成功女性进高校活动自2012年启动以来，全省各级先后组织182位优秀成功女性走进高校，举办事迹报告会166场次，10万女大学生听取报告，取得良好社会效果。

                          （省妇联宣传部）

山东省妇女创业援助项目培训走进沾化
9月13日，“可口可乐520计划”山东省妇女创业援助项目培训在滨州市沾化县举行。活动仪式上，为创业妇女发放了20万元创业援助基金。来自滨州的560余名有创业意愿妇女参加了培训。

“可口可乐520计划”是中国妇女发展基金会、可口可乐公司携手实施，帮助妇女实现创业愿望的公益项目，山东作为试点省市之一，将采用技能培训和经济资助相结合的方式，招募有意愿创业的妇女免费参加培训，通过培训的妇女可提出申请，经审核挑选20名创业妇女，为每人提供2万元小额贷款作为创业资金,项目组将提供全程的专业指导和跟进。该项目在山东实施以来，已经在济南、滨州举办了3期培训班，培训小店经营者及有创业意愿妇女1200余名。

该项目在沾化进行培训实施，是省妇联开展群众路线教育实践活动走进基层妇女、服务基层妇女的一项举措，将帮助基层妇女在家门口创业就业，实现增收致富。

                     （省妇女创业服务中心）

 [工作交流]
潍坊市妇联加大失独家庭关爱力度
为进一步引导全社会提高对“失独”家庭的重视与关爱,潍坊市妇联充分发挥组织健全和巾帼志愿服务队的优势，不断创新举措，加大对“失独”家庭的关爱帮扶工作力度，取得了良好的社会效果。

一是组建关爱“失独”家庭志愿者队伍。各级妇联组织与计生部门联合成立了关心关爱“失独”家庭志愿者队伍，组织心理咨询师、法律工作者、社会工作者等专业人员以及基层妇联干部、计生干部等专职人员，作为“子女”走进“失独”家庭开展义务咨询、心理疏导、情感服务，与“失独”家庭建立长期的结对帮扶关系，及时帮忙解决他们生活中的各种困难。

二是搭建“失独”家庭倾诉交流平台。各级妇联组织以社区为依托，以妇女之家、妇女儿童家园、计生服务站等为阵地，因地制宜地搭建“失独”家庭倾诉交流平台，建立“失独”家庭活动站、心灵驿站等多种形式的“连心家园”，并配备书籍、活动器材等，开展丰富多彩、寓教于乐的文体活动，组织他们定期座谈交流、互帮互助，建立疏导内心情绪的渠道，让“失独”家庭在交流中走出封闭，在沟通中告别孤独。

三是建立可持续的关怀帮扶长效机制。开展“三个一”长效帮扶机制，即：每周开展一次关怀帮扶活动，组织志愿者一对一帮扶，开展电话询问、上门看望、座谈聚会、集体活动等系列活动；每月组织一次心理疏导活动，组织心理咨询师与所在社区志愿者共同组建心理疏导团队，开展“一对一”心理疏导；每季度开展一次生活关爱活动，积极组织女企业家协会、社会爱心人士等对生活贫困的“失独”家庭进行经济帮扶，为“失独”家庭提供心灵抚慰、精神援助和困难帮扶。 

四是建立“失独”家庭再生育关爱制度。针对“失独”家庭有再生育意愿的，各级妇联组织主动联系当地计生部门免费为妇女提供计生服务。对“失独”家庭中，妇女因丧失生育能力而遭遇遗弃、家庭暴力等的，积极发挥各级妇联组织、妇女维权法律服务团的作用，及时进行相关的权益维护、法律咨询，为符合条件的贫困妇女积极争取法律援助。

 （潍坊市妇联）
广饶县妇联积极搭建妇女就业创业服务平台

针对女性就业创业面临的技能不足、资金短缺、信息不畅等困难和问题，广饶县妇联积极搭建服务平台，为妇女提供技能、资金、信息等扶持服务。
一是加强教育培训，提升发展技能。县妇联通过问卷调查、座谈交流等方式，深入基层了解妇女需求，有针对性地组织培训，提高妇女的创业本领。依托女性大讲堂、妇女学堂、妇女之家、农函校、远程教育网络、新农民学校等资源，通过请专家技术员教、组织走出去学、搭乘“阳光培训工程”等形式，对妇女进行技术技能培训。面向女企业家开展高端培训，选送女企业家参加国家级创业培训活动，帮助她们进一步发展壮大。面向农村妇女干部及有创业基础的妇女，通过组织到高校学习、到先进地区参观、参加省、全国科技知识培训等形式，进行深层次创业培训，进一步提高妇女自主创业能力。依托阳光家政服务中心、巾帼创业培训中心、康居花园职业技能培训学校，对城镇下岗妇女进行月嫂、育婴师、家政服务、财会统计等技能培训，解决了30余名妇女的就业问题。今年以来县妇联共举办各类培训42期，培训妇女2万人次。
二是开展岗位扶持，促进妇女就业。通过举办招聘会、推介会等形式，为女性提供就业岗位和创业信息。联合县人社局举办 “春风送岗位”等招聘活动，112家用工单位提供就业岗位310个，达成用工意向1720人次。
三是加大资金扶持，促进妇女创业。积极落实妇女创业小额贷款贴息政策，实施“信贷助推巾帼创业扶持计划”，帮助妇女缓解创业资金压力，助推农村妇女创业兴业。目前已累计为1631名妇女发放贴息贷款1.79亿元。
（广饶县妇联）

平阴县妇联四举措积极开展“春蕾助学”活动

近年来，平阴县妇联推动“春蕾计划”向“春蕾助学”拓展，帮助更多的困难女童完成学业，已筹资30万元资助28名春蕾女大学生。一是调查摸底，实行动态管理。通过基层妇联组织，深入村（居）、家庭、学校进行走访，对贫困家庭女大学生情况进行调查摸底，建立春蕾女大学生信息库，并对受救助春蕾女大学生进行跟踪服务，及时掌握了解情况，加强动态管理。二是广泛宣传，扩大社会影响。充分利用报纸、电视、互联网等新闻媒体进行宣传，呼吁、发动社会各界捐资助学，带动更多的爱心人士参与春蕾助学活动。三是架设桥梁，做好沟通服务。与受助女大学生搞好沟通，建立春蕾女大学生QQ群、电子信箱等沟通平台，开展经常性的交流对话，及时掌握她们的思想、学习、生活动态，做她们的“知心朋友”；组织春蕾女大学生参加捐资助学仪式、座谈交流等活动，与爱心人士搞好沟通，搭建起爱心救助平台；每逢节假日，通过手机短信、电子邮件等形式向资助者送去祝福，表达谢意。四是积极引导，注重励志感恩教育。督促受资助女大学生每学期至少一次向资助者汇报自己的情况，要求孩子们在信中尽量写到“四个一”，即：一个能让自己满意的成绩，一段感恩的话，一个让人欣慰的进步，一个更上一层楼的保证。加强励志教育，引导她们自立自强，在学业中刻苦努力，在学习之余勤工俭学、参加各类社会实践活动，并结合春蕾女大学生的专业特点，积极为她们推荐社会实践岗位，实现了由助学向助学与教育管理并重的转化。

（平阴县妇联）
报：全国妇联各主席，省政协主席刘伟，省委常委、常务副省长孙伟，省委常委、组织部长高晓兵，副省长季缃绮
送：省妇联各主席，省委、省政府办公厅信息处、综合处，全国妇联办公厅调研处，各市分管领导

发：各市妇联主席，各市妇联办公室、省直机关妇工委、省高校妇工委、各有关企业女职工委员会，省妇联各部室
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