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济宁市召开全市妇女儿童工作会议 
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温家宝总理视察济南“阳光大姐”
6月28日上午，中共中央政治局常委、国务院总理温家宝在山东省委书记、省人大常委会主任姜异康，省委副书记、省长姜大明陪同下，到济南阳光大姐服务有限责任公司考察就业情况。
服务大厅内，一些中年妇女正在签用工合同。总理的出现，让她们喜出望外。她们围在总理身边，都想和总理说上几句话。公司负责人告诉温家宝总理，目前，公司不断细分市场，开发出12个门类31种家政服务项目。最近，企业还培训了300多位大学生从事早期教育和学前教育，总理对此予以肯定。在公司二楼一间间教室内，“阳光大姐”们有的在学习厨艺，有的学插花，有的模拟给婴儿按摩。温家宝总理走进每间教室，亲切看望大家。他说，“阳光大姐”人很阳光，生活很阳光，前途也很阳光，希望你们把阳光带给千家万户。

（省妇联研究室）

[创业就业] 
青岛市家政服务协会成立

6月23日，青岛市家政服务协会在青岛市妇女再就业中心揭牌成立。青岛市委常委、统战部部长臧爱民出席成立大会。全市50多个家政服务机构及家政服务员代表参加了会议。协会选举青岛市妇女再就业中心主任、爱心大姐服务社总经理陈淑华任会长。
会议指出，家政服务协会主要任务是为广大社区、家政服务业企业和从业者服务，促进会员间合作与交流，维护会员合法权益，加强行业与政府有关部门的联系，推动家政服务业规范化、产业化、社会化发展。协会将积极开展行业管理，依法制定行规行约，建立行业性自律机制；参与制定行业服务标准，协调服务价格，监督服务质量，进行行业调查、法律咨询、业务培训、信息交流、国内外合作等，在提高群众生活质量、促进民生事业发展中发挥积极作用。会议强调，家政服务协会要抓住家庭服务事业发展的良好机遇，积极提高服务质量，培育更多的家政服务品牌，增强行业竞争力；要拓展服务领域，延伸家政服务产业链，形成家庭服务、社区服务业的规模效应，扩大发展实力；要搭建交流平台，为会员单位健康发展提供有效服务；要深入调查研究，推动解决家政服务业发展中的突出问题，为行业立法提供依据。
                           （青岛市妇联）
威海市启动“巾帼创业就业伙伴行动” 

为促进妇女创业就业，为创建国家级创业型城市做贡献，威海市妇联推出了“巾帼创业就业伙伴行动”，并于近日举行了启动仪式。“巾帼创业就业伙伴行动”的主要内容是：组织创业妇女与有创业愿望和帮扶需求的妇女拉手结伴，帮扶她们自主创业、协作创业，带动就业。工作目标是：围绕增强创业意识、提高创业本领、优化创业环境、帮扶创业发展等关键环节，通过强化观念引导、技能培训、政策扶持、平台服务等工作措施，在两年（2009年—2010年）内，实现100名创业妇女帮扶500名“零创业”妇女自主创业，100名创业妇女帮扶1000名“零就业”妇女就业创业，100名创业妇女与100名创业妇女协作做强共同创业的工作目标，力争创业初始成功率达到70%以上，创业企业存活率达到80%以上。

                               （威海市妇联）

[依法维权] 
烟台市加强标准化流动妇女平安之家建设
 近日，烟台市芝罘区芝罘岛街道挂牌成立了“流动妇女平安之家”，并举行揭牌仪式。

烟台市芝罘区芝罘岛街道有外来女性5300名，占外来人口的54%。根据“企业多，外来人口多，外来女性多”的实际，芝罘岛街道党工委不断改进外来人口管理服务方式，以“关爱流动妇女，携手共同发展”为主旨，投资30多万元，建立“流动妇女平安之家”。按照“一开通、五设置”的要求，开通了一部咨询电话，设置了流动妇女课堂、阅览室、健身场所、婚姻家庭指导站、流动妇女维权站等功能区，并配备了学习资料、娱乐设施、健身器材、电脑等，聘请专门人员负责管理和服务工作，为外来妇女搭建集教育、服务、交流、培训为一体的温馨家园。
为更好地服务流动妇女，不断优化其生存和发展环境，烟台市妇联从去年底开始，在部分县、区和街道、企业中建立“流动妇女平安之家”，对流动妇女进行教育培训，提供法律心理咨询、就业信息和就业指导，组织流动妇女开展联谊、竞赛和社会实践活动，推动流动妇女在参与经济建设和维护社会稳定中发挥更大作用。目前，全市已建立“流动妇女平安之家”4处。

（烟台市妇联）
 [两纲实施] 
临沂在全市推行免费婚检

临沂市委、市政府两办下发了《关于开展免费婚前医学检查工作的实施方案》，从今年6月1日起，在全市推行免费婚前医学检查。
临沂市妇儿工委办公室针对2008年“两纲”阶段监测评估和年度检查考核中存在的突出问题，向市委常委会作了专题汇报，提出在全市推行免费婚检等建议，得到市委领导的高度重视。市妇儿办牵头协调卫生、计生、民政、财政等部门联合制定了《关于开展免费婚前医学检查工作的实施方案》（草案），经过反复讨论、修改，呈报市委批准实施。
《方案》规定：免费婚检的对象为符合结婚登记有关规定，男女双方或一方户籍在本市，并拟在本市办理结婚登记手续的男女双方当事人；各县区妇幼保健机构为本县区的婚检定点机构，在民政部门婚姻登记处设立婚检服务窗口，实行婚姻登记、咨询、婚检“一站式服务”；婚检费用由市、县两级财政共同承担，其中市级财政承担20%，县级财政承担80%。
 （临沂市妇儿工委办）
济宁市召开全市妇女儿童工作会议 

6月16日，济宁市委、市政府召开全市妇女儿童工作会议，总结交流全市实施“两纲”工作情况和经验，表彰妇女儿童工作先进，研究部署今后一个时期工作任务。济宁市委常委、市总工会主席、市妇儿工委主任刘明远，市人大、市政府、市政协、市纪委以及军分区的领导出席会议，市妇儿工委成员、联络员，各县市区妇儿工委主任、妇联主席、妇儿工委办主任参加了会议。

会议要求，各级党委政府要提高思想认识，增强做好“两纲”实施和妇女儿童工作的责任感。特别是在当前经济形势下，各级各部门要围绕保增长、保民生、保稳定，统筹推进城乡妇女协调发展，切实保障弱势妇女儿童生存发展权，努力维护妇女儿童合法权益。会议强调，各级各部门要以落实市委、市政府出台的2009年度为妇女儿童办的十件实事为着力点，各负其责，各司其职，密切配合，通力合作，确保把实事办实、好事办好。要集中解决“两纲”实施过程中的重点、难点问题，切实抓好妇儿工委机构建设；建立健全性别数据统计库；探索创新免费婚检方式方法，抓好推行免费婚检工作；抓住明年村级“两委”换届契机，积极推进农村妇女进“两委”工作。

会上，济宁市委、市政府通报表彰了全市妇女儿童工作先进集体和先进个人，市妇儿工委、市人事局联合表彰了妇女儿童工作先进个人，部分单位作经验交流发言。

                          （济宁市妇联）
报：全国妇联各主席，省委副书记刘伟，省人大常委会副主任时立军，副省长李兆前，省政协副主席赵玉兰、栗甲

送：省妇联各主席，省委、省政府办公厅信息处、综合处，全国妇联办公厅调研处，各市分管领导

发：各市妇联主席，各市妇联办公室、省直机关妇工委、省高校妇工委、各有关企业女职工委员会，省妇联各部室
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