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临沂市制定落实整改措施
努力推动解决“两纲”重点难点问题
临沂市各级党委政府及各成员单位针对“两纲”阶段评估检查中发现的问题和薄弱环节，认真查找原因，制定切实可行的整改措施，全力抓好督导落实。
一是加强组织领导。市委常委会专门听取了市妇儿办关于省“两纲”阶段评估检查组对全市实施“两纲”阶段评估检查的反馈意见和实施“两纲”年度检查考核情况的汇报，对提高女性参政比例、政府买单免费婚检等重点难点问题进行了认真研究。“三八”节前夕，市委书记连承敏亲自主持召开座谈会，听取各界妇女的意见和建议，要求各级妇联组织发挥好强有力的领导、指导作用，把工作做得更好。市委决定进一步加大对妇女事业和妇女工作的投入，着力解决关系妇女切身利益的现实问题，特别是要进一步研究加大对女干部的培养、选拔和任用。
二是强化工作考核。2008年12月，市妇儿工委抽调人员，组成7个检查小组，对12个县（市、区） “两纲”实施情况进行了年度考核检查，并将考核结果纳入全市科学发展综合考核体系，在千分制考核中占10分。考核主要突出了领导重视、重点难点指标完成情况、为妇女儿童办实事、加强妇儿办建设等内容。各县区非常重视，以此为契机，推动重点、难点问题解决。目前，12个县区全部为妇儿办单列了编制，共配备专职人员16名，其中临沭、沂南、罗庄3县区妇儿办为科级单位，临沭县配备副科级以上干部3人，妇儿委经费纳入财政预算，切实解决了有人办事、有钱办事的问题。

三是突破重点难点。针对婚前医学检查率下降、婴儿出生缺陷率升高的问题，市妇儿工委向市人大提交了《关于在全市推行免费婚前医学检查工作的建议》的提案，并向市委常委会作了专门汇报。市委常委会决定，由市妇联、卫生、计生、民政等部门联合组成调查组，开展专项调查，向政府提交调查报告。由政府牵头召开联席会议，制定整改方案，在全市组织实施。针对农村妇女进“两委”比例偏低的问题，市妇儿工委向市委、市政府提交了《关于在村民委员会选举中单独设立妇女委员岗位，实行专职专选的提案》，建议出台提高农村“两委”成员中女性比例的政策，在村民委员会选举中单独设立妇女委员岗位，实行专职专选，从源头上确保《村民委员会组织法》中关于“妇女应当有适当名额”和《临沂妇女发展纲要》中关于“村民委员会中基本达到有1名女干部”的规定落到实处。针对生育保险覆盖率不达标的实际，出台了《临沂市企业职工生育保险规定》，开展集中征缴活动，努力扩大生育保险覆盖面。阵地建设已纳入政府办实事规划，在北城新区建设中统筹推进市妇女儿童活动中心、青少年宫、科技馆新馆等妇女儿童活动阵地建设。目前活动场所已完成规划、选址和图纸设计工作。今年，市人大常委会还将对《妇女权益保障法》和“两纲”贯彻实施情况进行视察，推动实施“两纲”重点难点问题的解决。
（临沂市妇儿办）

平阴县培养选拔女干部取得新突破
平阴县选拔任用女干部工作取得新突破，在近期的县直部门干部调整中,共提拔调整了4名干部,其中3名为女性,有2名女干部分别被任命为财政局局长和物价局局长，填补了政府工作部门无女性一把手的空白。  

强化政策保障。平阴县始终把培养选拔女干部工作作为加强干部队伍建设的重点工作来抓,先后出台了《关于做好培养选拔任用女干部工作意见》、《关于加强女干部培育工作的意见》等政策性文件，实现了“四有”即：研究、培训、提拔任用干部时有女干部，发展党员时有女党员。同时放宽视野，大胆使用，让女干部挑大梁，唱主角，当“一把手”。
积极营造良好的舆论环境。充分利用广播、电视、网络等新闻媒体，大力宣传女性参政的典型人物和先进事迹，提高社会对妇女参政的认识，扩大女干部的影响力，营造了有利于培养选拔女干部的社会氛围。
重视女性后备人才储备。通过单位推荐、竞争上岗、公开选拔等方式，先后选拔女干部30多人，使女干部在整个后备干部队伍中的比例始终保持在23%以上。在2008年7月份县委新推荐呈报的16名市管副职后备干部中，有女后备干部8人。
加大女干部培训培养力度。近年来,采取定单式培训，共举办女干部培训班130多期，培训3700多人，先后有101名女干部参加了市级以上培训班，5名女干部参加了全市“双高”人才培训班。有针对性地选派女干部到基层进行挂职锻炼，并抽调一批有实践经验的女干部，到县直机关进行换岗锻炼，不断提升女干部围绕中心、服务大局开展工作的能力。
（济南市妇儿办 ）
阳谷县2009年为妇女儿童办30件实事
为确保“两纲”目标如期实现，阳谷县把为妇女儿童办实事作为促进“两纲”实施的着力点，制定下发了《关于2009年阳谷县妇儿工委成员单位为妇女儿童办实事的通知》，并将30件实事逐一落实到责任单位。实事主要包括：为妇女就业举办用工洽谈会；逐步提高中、高级女农民技术人员的比例；继续在全县免除义务教育阶段课本费；进一步提高农村自来水普及率和农村卫生厕所普及率，巩固农村改水收益率等等。县妇儿工委将各成员单位办实事的情况作为年终目标考评的主要内容，推动办实事工作落到实处。   

（阳谷县妇儿办  杨潇）
简讯：                        
▲山东省妇联举办“文明礼仪大讲堂”活动。为普及文明礼仪知识，引导广大妇女讲文明、知礼仪，以良好的精神风貌迎接全运会召开，近日，省妇联举办了“迎国庆、迎全运、文明礼仪大讲堂”活动。全省17市妇联宣传干部及省直和济南市直部门妇委会主任250余人参加了此次活动。
（省妇联宣传部）

▲齐鲁讲坛---家教分坛启动仪式在济南举行。4月15日，省家庭教育研究会第七次会员代表大会暨“齐鲁讲坛—家庭教育分坛”开坛仪式在济南举行，全国知名教育专家、北师大教授郑新蓉做了专题讲座。省妇联主席翟黎明出席会议并讲话，来自教育、卫生、社科研究和妇联系统的80余名省家庭教育研究会会员代表参加了会议。         
（省妇联儿童部）

▲青岛市城阳区成立全省首所外来务工子女幼儿园。青岛市流亭街道投资100万元，开办了我省第一所外来务工子女幼儿园——“爱心幼儿园”。该幼儿园占地2500平方米，可以容纳210多名孩子。
                   （青岛市城阳区妇儿办）
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