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内容提要
[贯彻全省群团工作会议精神]
省妇联召开十一届七次执委会议，贯彻落实省委九届七次全体会议和全省群团工作会议精神
[创业就业]

省妇联召开全省巾帼创业行动推进会，推进全省妇联系统妇女创业就业工作
省女企业家协会第四次会员代表大会召开

全省妇联系统“大姐”创业就业服务机构联席会成立
 [贯彻全省群团工作会议精神]

贯彻落实全省群团工作会议精神

推进妇女工作在新起点上实现新发展

省妇联十一届七次执委会议在济南召开
5月25日，省妇联十一届七次执委会议在济南召开，贯彻落实省委九届七次全体会议和全省群团工作会议精神，研究部署新形势下推进妇女工作创新发展的思路和措施，进一步动员广大妇女积极投身经济文化强省建设，在实现富民强省新跨越中发挥积极作用。省妇联主席翟黎明出席会议并讲话。会议选举了省妇联副主席。

翟黎明在讲话中总结了近年来各级妇联组织在推进妇女工作创新发展中取得的显著成绩。各级妇联坚持服务大局，在参与经济建设、文明和谐建设、平安建设中作出了新贡献；坚持服务妇女，在增收致富、创业就业、权益维护和困难群体救助中取得了新成效；坚持改革创新，在推动党建带妇建，实施强基固本工程，建设高素质妇联干部队伍中取得了新突破。

翟黎明指出，贯彻省委九届七次全体会议和全省群团工作会议精神，全省妇女工作的总体要求是：深入贯彻落实科学发展观，紧紧围绕全省工作大局，以妇女儿童得实惠、普受惠、长受惠为目标，解放思想、改革创新、积极作为、科学务实，努力建设有感召力、有凝聚力、有创造力的群众组织，引领广大妇女共促科学发展，共建和谐社会，共创美好生活。

翟黎明要求，全省各级妇联要紧紧围绕保增长、保民生、保稳定大局开展工作。一是组织妇女为促进经济平稳较快发展作贡献。着力推进妇女创业就业，实施巾帼创业行动，构建“大姐”品牌服务机构、创业基地、指导队伍三位一体的创业就业服务体系，强化技能、岗位、项目、资金四项扶持，力争5年帮助5万妇女创业，带动50万妇女就业。组织妇女参与农村改革发展，打造百万新型女农民培训、百万农村妇女创业“双百万”工作品牌，加强农村妇女社会化服务体系建设，帮助妇女科技致富、创业致富。深化“巾帼文明岗”争创活动，激励广大职业女性在保增长促发展中建功立业。二是推动解决妇女最关心、最直接、最现实的利益问题。推动《山东省实施<妇女权益保障法>办法》等法律法规贯彻实施，加强维权机制建设，推动妇女儿童发展纲要实施，加大困难妇女儿童群体救助，维护妇女权益，促进妇女发展。三是在促进社会和谐稳定中发挥作用。深化“和谐家庭”、“平安家庭”创建，实施“母亲素质工程”，推进节能减排家庭社区行动，以家庭平安和谐促进社会和谐稳定。发展壮大巾帼文明队，凝聚妇女参与和谐共建。以庆祝建国60周年为契机，深入开展“我与祖国共成长、同发展”主题教育、百万家庭读书等活动。广泛开展“争创巾帼文明岗、优质服务迎全运”、“百万家庭学礼仪、促和谐”、“创平安家庭、护全运平安”、“童声唱祖国，文明迎全运”等活动，组织妇女参与全运、服务全运。

翟黎明强调，各级妇联要以改革创新精神推进各项工作创新发展。推进工作理念创新，争创一流工作业绩；推进工作载体创新，形成妇女工作的新优势、新亮点；推进组织建设创新，扩大覆盖面、增强凝聚力；推进工作机制创新，促进妇女工作现代化、制度化、科学化。
会议选举郭翠芬为省妇联副主席。部分市妇联主席在会上发言。省妇联副主席宋立华主持会议。

                            （省妇联研究室）

[创业就业]

推进妇女创业就业　共促社会和谐发展

全省巾帼创业行动推进会在济南召开

5月26日，省妇联在济南召开全省巾帼创业行动推进会，贯彻落实省九届七次全委会和全省群团工作会议精神，研究部署全省妇联系统妇女创业就业工作。省委副书记刘伟作出批示，副省长郭兆信出席会议并讲话，省妇联主席翟黎明在会上讲话，省劳动和社会保障厅厅长董国勋出席会议。

刘伟在批示中指出：“这次全省巾帼创业行动推进会很有意义，是妇联组织深入贯彻落实科学发展观，积极应对国际金融危机挑战，围绕中心、服务大局，促进妇女全面发展的重要举措。希望全省各级妇联组织以这次会议为契机，充分发挥自身优势，围绕城镇失业妇女、农村失地妇女、进城务工妇女及女大学生等重点群体，积极搭建就业创业平台，扎实做好技能培训、就业指导、项目征集、资金支持等服务工作，协助有关部门推动妇女就业创业政策的落实，千方百计扩大妇女就业创业，以实际行动为党和政府分忧、为广大妇女解难，为加快推进经济文化强省建设、实现富民强省新跨越作出新的贡献。” 

郭兆信在讲话中充分肯定了各级妇联在统筹推进城乡妇女创业就业工作中取得的成绩，对今后工作提出了要求。他说，近年来全省各级妇联组织充分发挥自身优势，整合社会资源，建立发展妇女创业就业服务体系，广泛开展创业服务、就业援助活动，统筹推进城乡妇女创业就业，做了大量实实在在、卓有成效的工作。特别是各级妇联创办的“大姐”服务机构，具有良好的经济效益、社会效益和人才效益，是群众团体服务大局、服务群众的成功范例。他指出，省委、省政府高度重视当前形势下创业就业工作，各级妇联要进一步增强责任感和紧迫感，扎实做好妇女创业就业工作。各级妇联要突出创业，积极引导和扶持妇女到经济社会发展需要的行业、领域创业发展，带动更多妇女实现就业；密切关注女大学生、女农民工等重点群体的创业就业，统筹推进城乡和不同区域、不同群体妇女和谐发展；强化创业就业服务，进一步发展妇女创业就业服务体系，在助推妇女创业就业中发挥更大作用；女企业家要在促进创业就业中发挥重要作用，积极帮扶妇女创业，吸纳就业。他强调，各级政府要加强组织领导，把妇女创业就业工作纳入全省创业就业工作总体规划和政府就业目标责任考核体系，切实做到领导到位、政策到位、资金到位、服务到位。要加强社会统筹，加强宣传引导，营造全社会关心、支持妇女创业就业的社会环境，形成推动妇女创业就业的强大合力。

翟黎明对全省妇联系统促进妇女创业就业工作作出全面部署。她提出，全省妇联系统妇女创业就业工作的总体要求是，贯彻省委九届七次全体会议和全省群团工作会议精神，围绕省委、省政府创业就业决策部署，以统筹推进城乡妇女发展为目标，以妇女创业就业服务体系建设为载体，以四项扶持为重点，大力实施巾帼创业行动，突出创业，带动就业，力争用五年时间，培训10万妇女，培养1万巾帼创业带头人，帮助5万妇女自主创业，带动50万妇女就业。要求各级妇联要创新载体，夯实基础，着力构建服务机构、创业基地、指导队伍三位一体的妇女创业就业服务体系，合力打造“大姐”品牌，大力培植创业培训、见习、示范基地，发展壮大巾帼创业导师队伍，为妇女创业就业提供服务。要突出重点，强化服务，以城镇失业、进城务工妇女及女大学生为重点，加大技能、岗位、项目、资金四项扶持，推动妇女创业发展。要强化组织协调，加强与各级各单位联系协作，为妇女创业就业提供支持；强化目标责任，加强督导检查，抓好目标任务落实；强化权益维护，加强政策、法规宣传教育和执法检查，切实维护妇女劳动就业权益。 

会上，省妇联主席翟黎明、省劳动和社会保障厅厅长董国勋为全省妇联系统“大姐”创业就业服务机构联席会揭牌；为济南阳光大姐培训学校等31个省“巾帼创业培训基地”、山东佳怡物流有限公司等33个省“巾帼创业见习基地”、济南金宇源光电子有限公司等36个省“巾帼创业示范基地”授牌；为75名齐鲁巾帼创业导师颁发聘书；部分女企业家与山东经济学院等4所高校及部分大学生签订了巾帼创业结对帮扶协议。

各市妇联主席，“大姐”服务机构负责人及省女企业家协会会员代表160余人参加了会议。省妇联副主席宋立华主持会议。

（省妇联发展部）

省女企业家协会第四次会员代表大会召开

5月26日，省女企业家协会第四次会员代表大会在济南召开。会议选举产生了新一届理事会；邀请副省长王军民，省政协副主席、省工商联主席王乃静为特邀顾问；聘请省妇联主席翟黎明、省经贸委主任郭述禹为名誉会长，省妇联副主席郭翠芬为名誉副会长；推选海信集团有限公司总裁于淑珉为会长，马莹为常务副会长，李淑敏、石增云、杨文、吕黎枫、周惠敏、黄淑玲、孟丽、孙玉芝、张红霞、孙倩为副会长。   　
省妇联主席翟黎明在会上讲话，充分肯定了上届理事会的工作和女企业家在促进经济社会发展中发挥的重要作用。从“保增长、保民生、保稳定”大局的高度，阐述了做好协会工作的重要意义。对女企业家更好地发挥作用、积极参与经济发展，女企业家协会搭建平台、搞好服务，妇联组织履行职能、加强指导、优化协会工作和女企业家发展环境，提出希望和要求。

省女企业家协会会长于淑珉就协会下一步的工作思路、工作任务作了部署，要求女企业家协会坚持服务会员和会员单位的宗旨，强化协会的学习培训、联络协调和推优宣传功能，加强协会自身建设，努力开创协会工作新局面，引领广大女企业家为加快推进经济文化强省建设、实现富民强省新跨越作贡献。

会上，省女企业家协会发出倡议，号召全省女企业家“携手姐妹创业，共促社会和谐”，积极参与全省巾帼创业行动，促进创业，带动就业，以实际行动为党和政府分忧，为姐妹解难。

（省妇联发展部）
携手合作   共谋发展

做大做强山东“大姐”品牌
全省妇联系统“大姐”创业就业服务机构联席会成立

5月26日，全省妇联系统“大姐”创业就业服务机构联席会成立，并召开第一次会议，交流“大姐”服务机构在促进妇女创业就业方面的经验做法，研究探讨新形势下如何加强全省“大姐”服务机构合作与发展问题。省妇联主席翟黎明出席会议，省妇联副主席郭翠芬在会上讲话。

会议认为，全省妇联系统“大姐”创业就业服务机构联席会的成立，标志着我省妇联系统“大姐”服务机构发展进入了携手合作、共谋发展的新阶段，对于构建合作发展机制、更好地促进妇女创业就业具有重要意义。

会议充分肯定了各级妇联系统“大姐”创业就业服务机构在促进妇女创业就业、推进家政服务业发展中做出的积极贡献。近年来，我省各级妇联组织把配合政府做好妇女创业就业工作作为一项重要任务，积极构建“大姐”品牌妇女创业就业服务体系，打造了一批集技能培训、信息咨询、职业介绍、创业指导、权益维护于一体的“大姐”创业就业服务机构和实体，在加强妇女创业就业培训、职业介绍、就业安置和帮助妇女转变就业观念等方面发挥了积极作用。

会议分析了新形势下全省妇联系统“大姐”创业就业服务机构面临的发展机遇，要求各级妇联、“大姐”服务机构要抓住机遇，乘势而上，加快发展步伐。发展势头比较好的，要进一步加强管理，开拓市场，采取加盟连锁、增设直营店、建立社区服务点等多种形式，扩大发展规模；要利用优势资源，大胆探索和创新，发挥好引领示范和龙头带动作用。处于起步发展阶段的，要学习借鉴先进经验，在管理、服务上下功夫，推动“大姐”服务机构上规模上水平。没有建立的，可充分论证，适时建立。要积极开发服务项目，逐步延伸家政服务产业链，推动家政服务业向家庭服务业、社区服务业发展，同时要扩大服务功能，根据市场需求，推动“大姐”服务机构向多功能方向发展，真正办成帮助妇女创业就业的综合性服务机构。要加强管理，完善制度，坚持标准化服务，加强专业化培训，提高服务质量。采取星级管理、资格认证等形式，促进从业人员向专业技能人才转化。在创建、新建、扩建中要尽量打出统一的“大姐”品牌，实行统一的规范标准，建立统一的网络平台，形成合力。“大姐”服务机构联席会要认真执行工作制度，通过定期召开会议、组织联谊、研讨交流、参观考察等形式，推进机构间的交流合作；加强调研，推动解决机构发展中的突出问题，并从宏观指导、培训、宣传等方面为机构发展提供有效服务。

各市妇联主席、“大姐”服务机构负责人参加会议，并就加强“大姐”服务机构合作、推进共同发展进行了深入探讨。

（省妇联发展部）

报：全国妇联各主席，省委副书记刘伟，省人大常委会副主任时立军，副省长李兆前，省政协副主席赵玉兰、栗甲

送：省妇联各主席，省委、省政府办公厅信息处、综合处，全国妇联办公厅调研处，各市分管领导

发：各市妇联主席，各市妇联办公室、省直机关妇工委、省高校妇工委、各有关企业女职工委员会，省妇联各部室
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