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内容提要
[妇工动态]

省妇联在全省妇女中开展“我与中国梦” 主题教育活动

男女平等基本国策进高校专题报告会在济举办

省妇联“贫困母亲救助行动”惠及近千名贫困妇女

 [工作交流]
青岛市妇联加大培树宣传力度，充分发挥妇女典型引领示范作用

乳山市妇联“三个着力”推进民情走访活动

 [妇工动态]
省妇联在全省妇女中开展
“我与中国梦” 主题教育活动
为认真学习贯彻习近平主席在十二届全国人大一次会议闭幕会上发表的重要讲话，动员组织全省妇女为实现“中国梦”贡献智慧和力量，日前，省妇联下发通知，在全省妇女中广泛开展“我与中国梦”主题教育活动。
通知指出，习近平主席的重要讲话，全面阐述了实现中华民族伟大复兴“中国梦”的实质内涵、实现路径、精神动力和力量源泉，道出了包括广大妇女在内的中华儿女的心声，吹响了为实现中华民族伟大复兴而努力奋斗的进军号。
通知要求，切实用“中国梦”凝聚妇女精神力量。发挥妇联报刊、网络等宣传媒介作用，利用基层“妇女之家”、“妇女儿童家园”和“齐鲁女性讲堂”等阵地，大力宣传实现“中国梦”的实质内涵和实现路径，引导广大妇女自觉把个人命运与国家和民族的前途命运联系在一起，为早日实现“中国梦”贡献力量。精心组织贴近基层、贴近群众的宣传教育活动，组织妇女开展“我与中国梦” 座谈交流、主题演讲、征文评选等活动，组织基层女党员干部和巾帼志愿者深入到妇女群众中，以生动活泼的形式描绘“中国梦”的宏伟蓝图，讲解“三个共同享有”的机遇，讲述“梦在前方、路在脚下”的道理，引导妇女从当下做起、从自己做起，在经济文化强省建设中彰显作为。注重发挥优秀成功女性的榜样引领作用，组织三八红旗手、巾帼建功标兵等优秀成功女性与妇女群众面对面交流，引领广大妇女见贤思齐、奋发有为，用勤劳的双手实现“中国梦”。
通知要求，把开展“我与中国梦”主题教育活动作为深入学习宣传贯彻党的十八大精神的重要内容，作为妇联宣传工作的重要任务，精心筹划、周密部署、扎实推进，切实用“中国梦”汇聚促进妇女发展的力量。把开展“我与中国梦”主题教育活动作为推进妇女工作的抓手，大力实施巾帼创业、增收倍增、和谐创建、权益维护四大行动，用“中国梦”激发的正能量团结带领全省妇女为建设经济文化强省建功立业。
（省妇联宣传部）
男女平等基本国策进高校专题报告会在济举办
近日，省妇联、省委高校工委、省妇儿工委办公室联合组织开展男女平等基本国策进高校宣讲活动。省男女平等基本国策讲师团成员李沂靖、唐斌尧教授分别在山东女子学院、山东英才学院作了关于男女平等的演进及其实践意义、经济发展与性别平等专题报告，并围绕大学生就业、参与社会管理、男女平等发展等问题与大学生们进行了互动交流。两位专家的报告，形式新颖、内涵丰富，深受广大师生的欢迎。山东英才学院、山东女子学院700余名师生听取了报告。
为了贯彻落实男女平等基本国策，倡导先进性别文化，2013年省妇儿工委计划组织省男女平等基本国策讲师团成员在全省部分党校、高校开展专题讲座，并通过研讨、论坛、网络等多种形式，进一步推进男女平等基本国策进党校、进高校,推动将性别平等教育纳入党校、高校教学内容，提高全社会男女平等基本国策的认知度和知晓率。
                                          （省妇儿工委办公室）
省妇联“贫困母亲救助行动”惠及近千名贫困妇女
为继续推进“贫困母亲救助行动”深入实施，日前，省妇联在多方考察论证的基础上，启动了贫困母亲救助行动2013年项目，筹集资金20万元，扶持阳谷县40名贫困母亲发展汽车座垫编织用绳项目。
2007以来，省妇联在全省实施“贫困母亲救助行动”，以项目扶持的形式，帮助有劳动能力、有致富愿望的贫困母亲，通过发展生产，脱贫致富。先后在惠民、东明、庆云、齐河、单县、沾化、新疆喀什等地，依托当地主导产业或有关企业，帮助贫困母亲发展加工、养殖、种植等生产项目，取得良好的成效。几年来，省妇联已累计募集资金170万元，帮助980名贫困母亲通过发展生产，走上脱贫致富道路。
                           （省妇联宣传部）
[工作交流]
加大培树宣传力度

充分发挥妇女典型引领示范作用

为进一步发挥先进女性的引领示范作用，激励妇女积极投身经济社会建设，青岛市妇联进一步加大妇女典型的培树、创评、宣传工作力度，扩大优秀女性的社会影响，激励广大女性成长成才奉献社会。

一是在培养选树上求突破。坚持制度推动，将妇女典型的培养选树工作纳入妇联宣传工作的重点，列入妇联系统年度目标考核内容，要求各区市每年至少选树5个事迹突出、影响力大的妇女典型，为妇女典型培养选树工作提供了良好的制度保证。坚持典型培育与推动工作相结合，如结合“我与中国梦”主题教育，培树农村专业合作社带头人王倩；结合“走基层访妇情办实事”活动，挖掘“第一书记”郑敏；结合道德模范评选活动，发现全国见义勇为女大学生典型董金风等先模人物。坚持发动群众广泛参与，在青岛妇女网、青岛文明网等网站设置互动栏目《巾帼风采栏》，让群众推荐典型；在十大母亲、十佳好军嫂兵妈妈评选活动中，鼓励家庭成员及个人自我推荐，争当先进。
二是在创评表彰上求实效。规范评选流程，制定了各类先进的评选表彰办法，明确规定评选项目、数量、评选周期、条件及评选程序。在三八红旗手标兵、岛城十杰等重大评选过程中，特别吸收审计、税务、工商、监察等专业部门共同参与，进行社会公示，使评选活动具有更强的权威性和公信力。加强动态管理，制订了青岛市“巾帼文明岗”、星级巾帼志愿者等管理办法，加强跟踪监督和培养，确保典型的先进性。

三是在宣传引导上下功夫。加大媒体宣传，注重将妇女典型事迹进行提炼、总结和升华，充分利用电视、广播、报纸、网络等媒体资源，大张旗鼓地宣传优秀女性和女性群体的先进事迹。近年来与青岛电视台新闻频道建立长期合作关系，宣传了一大批女性优秀典型，展示了青岛女性的时代风采。结合“我与中国梦”等主题宣传教育活动，推出由各行各业先进妇女典型组成的“青岛市优秀女性宣讲团”，深入基层社区、学校开展巡回宣讲，通过优秀女性自身的成长经历和人生感悟，激励全市妇女学习先进、争当先进。
（青岛市妇联宣传部）
乳山市妇联“三个着力”推进民情走访活动
乳山市妇联进一步加强作风建设，近日组织全体机关干部进村入户开展“民情走访”活动。在走访活动过程中突出“三个着力”。一是着力在政策法规宣传上下功夫。联系群众身边的事例，大力宣传党的“十八”大精神和“两会”精神，为群众宣讲党和政府的惠民政策以及今年市委、市政府实施的民生工程。重点走访了特困家庭、困难老党员、女致富能手等，听取他们对妇女工作、服务民生的意见建议，找准努力方向，提升服务水平。二是着力在化解矛盾纠纷上下功夫。及时发现和掌握基层存在的矛盾纠纷和不稳定因素，并进行调查摸底，梳理归类，做好调解工作。对不能马上解决的问题，及时汇报或争取相关部门支持予以解决，提高群众的满意度。三是着力在办实事解难题上下功夫。今年以来，市妇联多次到所包村调研情况，制定切实可行的帮扶措施。重点落实三项工作：提供小粮仓239个；与水利部门协调，计划为村民免费打自来水井；发挥巾帼志愿者服务队的作用，开展“社会妈妈”虹桥拉手、贫困母亲救助等活动，对困难群众实行一对一的结对帮扶，力求群众的生活环境得到实实在在的改善。
（乳山市妇联）
简讯：

《祝你幸福·最家长》创刊三周年活动在济举办。近日，《祝你幸福》杂志社、省儿童少年福利基金会共同主办《祝你幸福·最家长》创刊三周年纪念暨“让我玩”亲子教育进社区活动，举办亲子趣味运动会，儿童教育专家开展家教咨询，与读者、家长们互动交流。
威海市女企业家进高校送创业经。威海市妇联、市女企业家协会联合举办“激发创业热情  放飞创业梦想”巾帼创业事迹进校园活动，近日组织3名优秀女企业家走进高校、职业学院作创业报告，与大学生分享自己的创业经验和创业感悟，现场交流、解答学生们提出的创业问题。
滨州市综治委维护妇女儿童及残疾人联席会议出台《关于进一步加强预防和制止家庭暴力工作的实施意见》。《意见》着力推动完善以法制教育为基础、司法执法为后盾、维权服务为保障的预防和制止家庭暴力的长效机制，明确了各联动部门在反家暴工作中的职能和职责分工，对进一步有效预防和制止家庭暴力，依法保护公民特别是妇女儿童的合法权益，维护家庭和社会稳定将起到积极的指导和推进作用。
报：全国妇联各主席，省政协主席刘伟，省委常委、常务副省长孙伟，省委常委、组织部长高晓兵，副省长季缃绮
送：省妇联各主席，省委、省政府办公厅信息处、综合处，全国妇联办公厅调研处，各市分管领导

发：各市妇联主席，各市妇联办公室、省直机关妇工委、省高校妇工委、各有关企业女职工委员会，省妇联各部室
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