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内容提要
[工作动态]
省家庭教育研究会第七次会员代表大会暨“齐鲁讲坛——家庭教育分坛”开坛仪式在济南举行
省妇联举办“文明礼仪大讲堂”活动
[创业就业]

潍坊市寒亭区启动“巾帼创业行动”

 [组织建设]

广饶县妇联推行农村妇代会主任定期述职制度
 [工作动态]
省家庭教育研究会第七次会员代表大会
暨“齐鲁讲坛—家庭教育分坛”开坛仪式在济南举行
4月15日，省家庭教育研究会第七次会员代表大会暨“齐鲁讲坛——家庭教育分坛”开坛仪式在济南举行。省妇联主席翟黎明出席会议并讲话，省妇联副主席任月英作工作报告，省卫生厅副厅长仇冰玉作省家庭教育研究会章程修改说明，省教育厅副厅长张志勇主持会议。来自教育、卫生、社科研究和妇联系统的80余名省家庭教育研究会会员代表出席会议。
省妇联主席翟黎明对会议的召开表示祝贺，对我省家庭教育研究会取得的成绩给予了充分肯定。她要求广大家庭教育工作者和理论研究者，要认清形势，切实增强做好新形势下家庭教育工作的责任感、使命感。要以科学发展观为统领，不断研究探索家庭教育工作的新特点、新规律，创新内容与形式，切实发挥研究会在家庭教育服务中的重要作用。要以提高家长素质，促进儿童健康成长为目标，围绕儿童成长对家庭教育的需求，积极开展科学研究，把研究工作重点放在应用研究、政策研究上，不断增强研究的科学性、针对性和有效性。要在深入研究的基础上，更加重视对实践的指导与服务，把指导和推进家庭教育工作落到实处。她要求各级妇联、家教研究会要充分运用社会资源，整合各方力量，加强部门协作，齐心协力，努力开创家庭教育工作新局面。
省妇联副主席任月英代表省家庭教育研究会第六届理事会作工作报告。报告回顾总结了省家教研究会第六次会员代表大会以来取得的主要成绩，部署了今后工作。要求省及各级家庭教育研究会，要积极推进省家庭教育工作“十一五”规划实施，扩大家庭教育社会宣传，大力开展母亲素质教育，优化家庭教育指导服务，加强家庭教育队伍和阵地建设，关注特殊群体家庭教育，加强研究会自身建设，为提高家长素质和全社会家庭教育整体水平，培养德智体美全面发展的合格建设者和接班人作出新贡献。
会议选举产生了新一届省家庭教育研究会理事会，聘请省人大常委会原副主任张瑞凤、省妇联主席翟黎明为名誉会长，推选任月英为省家庭教育研究会会长，省文明办专职副主任王红勇、省教育厅副厅长张志勇、省卫生厅副厅长仇冰玉、省人口计生委副主任丁传英、山东师范大学教授王美芳为副会长。
会上成立了山东省家庭教育指导中心，省妇联主席翟黎明为指导中心揭牌，并向指导中心首批聘请的专家团成员颁发聘书。举行了“齐鲁讲坛——家庭教育分坛”开坛仪式，省社科联副主席李海萍为“齐鲁讲坛——家庭教育分坛”揭牌。全国知名教育专家、北京师范大学教授郑新蓉，省青少年研究所所长、教授张华等做专题讲座。
（省妇联儿童工作部）
喜迎国庆、全运    倡导文明新风

省妇联举办“文明礼仪大讲堂”活动

今年,是中华人民共和国成立60周年，第十一届全国运动会也将在山东举办。举办一届有特色、高水平的全运会，向祖国60华诞献礼，离不开全省广大女性的积极参与。为普及文明礼仪知识，提高广大妇女礼仪修养，引导广大妇女讲文明、知礼仪，以良好的精神风貌迎接全运会召开。4月8日，省妇联在济南举办“迎国庆、迎全运、文明礼仪大讲堂”活动。
省妇联副主席宋立华出席活动并讲话。她要求，全省广大妇女要做文明礼仪的先行者和带头人，以现代文明理念和道德追求完善自我。积极学习社会礼仪、生活礼仪、职业礼仪、家庭礼仪、涉外礼仪等知识，从自身做起，从日常交往做起，从身边小事做起，养成文明礼貌的行为习惯，说文明话，办文明事，做文明人，做到举手投足讲文明，言行举止见修养。要做文明礼仪的倡导者和传播者，以自身的文明形象带动他人，影响社会。以高度的主人翁责任感和全运会东道主的使命感，积极参加礼仪知识普及、公共秩序维护、环境卫生保护等志愿服务活动，倡导和实践科学文明健康的生活方式，营造文明和谐的社会氛围。要立足岗位，优质服务，展示齐鲁巾帼的时代风采，展示山东人民诚挚朴实、热情好客的精神风范。

活动邀请山东省旅游学院的专业老师讲解了文明礼仪知识。旅游学院礼仪班的同学们做了文明礼仪示范表演。

省妇联、省文明办的有关领导，各市妇联宣传干部及省直机关、省高校、济南市直妇委会主任250多人参加了活动。 

（省妇联宣传部）
[创业就业]

潍坊市寒亭区启动“巾帼创业行动”
潍坊市寒亭区妇联紧紧围绕区委“创新兴区、创业富民”主题实践活动，全面启动“巾帼创业行动”，组织妇女积极参与经济建设。一是典型引路。在区电视台设立“巾帼风采”栏目，宣传巾帼创业创新带头人创业事迹，营造“敢为人先、勇于竞争、鼓励成功”的创业氛围。二是培训导路。以“巾帼星火创业培训”为主线，成立“巾帼创业讲师团”，举办“巾帼星火创业流动式培训班”，利用半年时间，到城区和各镇、街道进行创业技能轮训，重点对有自主创业意愿的妇女开展“一对一”创业指导，计划首批培训妇女1万人，培树一批巾帼星火创业之星和创业带头人。三是服务筑路。实施“信贷助推妇女创业行动”，协调区农村信用联社，通过创业妇女提出申请、区妇联审查提报、区农村信用联社实地考察、审核审批的方式，从放宽贷款条件、放活贷款额度、简化贷款程序、优惠贷款利率等方面，为拟扩大经营规模和有创业意向的妇女提供资金扶持。

（潍坊市寒亭区妇联）
[组织建设]

广饶县妇联推行农村妇代会主任定期述职制度

广饶县妇联着眼于调动基层妇女干部积极性，推动工作落实，探索实行了农村妇代会主任定期述职制度。
一是确定内容。将妇代会班子建设、妇代会主任组织妇女参与经济建设、引导妇女参与精神文明建设、为妇女儿童服务、维护妇女儿童合法权益五个方面作为妇代会主任述职的主要内容，并结合本村实际,提出年度工作目标、工作思路和推进措施。
二是组织实施。妇代会主任定期述职每年组织一次，分为“述、评、改、督”四个环节。“述”，即公开述职，以村（居）、乡镇为单位，召开述职评议会议集中进行。参加会议的人员为乡镇党委政府分管妇女工作的领导、妇联主席、其它村（居）妇代会主任、本村（居）党支部书记及妇女群众代表。“评”，即民主评议，由参加会议人员以无记名投票方式进行评议。“改”，即整改提高，针对述职过程中发现的问题，各乡镇妇联以书面形式下发整改通知，明确整改时限。各村妇代会按照要求认真进行整改。“督”，即加强督导，各乡镇妇联对各村（居）整改方案的落实情况，进行定期检查督导，确保责任落实，真正把定期述职制度转化为改进工作和开拓创新的动力。
三是注重激励。评议结果分为优秀、称职、基本称职、不称职四种等次，作为村妇代会年度评先树优的重要依据。不称职票超过三分之一的，由乡镇妇联、村“两委”进行谈话，连续两年不称职票超过三分之一的予以免职。

通过工作述职，开展交流学习，加强群众监督，进一步增强了村妇代会主任的责任意识，大大激发了工作积极性、主动性，提高了工作能力和水平，掀起了比学赶超、勇创一流的热潮。
（广饶县妇联）

报：全国妇联各主席，省委副书记刘伟，省人大常委会副主任时立军，副省长李兆前，省政协副主席赵玉兰、栗甲

送：省妇联各主席，省委、省政府办公厅信息处、综合处，全国妇联办公厅调研处，各市分管领导

发：各市妇联主席，各市妇联办公室、省直机关妇工委、省高校妇工委、各有关企业女职工委员会，省妇联各部室
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