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东营市多措并举保障妇女健康
一、广泛开展农村妇女“两癌”普查工作。自2006年开始，市政府将农村妇女“两癌”普查纳入了为民办的“十件实事”之中，拨付300万元专项资金，用于“两癌”普查。市卫生局、市妇联联合下发了《农村妇女“两癌”普查工作方案》，明确了任务目标、实施步骤、查体项目、保障措施；成立了“两癌”普查工作领导小组、普查技术小组和督查小组；实行了周报告、月督查、季通报制度，加强对普查工作的业务指导和督导。各级医疗卫生保健机构购置了医疗器械，指定了检查机构，在乡镇卫生院或农村卫生服务站设置了查体场所。从2006年开始有计划地对全市35—49岁的已婚农村妇女进行乳腺癌、宫颈癌免费普查。到目前为止，全市共为137823名农村妇女进行了“两癌”检查，普查率达到95％，查出妇科病人数53435人，患乳腺疾病人数15816人，确诊宫颈癌48例、宫颈癌前病变34例、乳腺癌34例。患病妇女全部得到了救治，进一步提高了广大农村妇女的健康水平。

二、积极开展免费婚前医学检查工作。2008年以来，市及5个县（市、区）全部实施了“政府买单、免费婚检”，制定下发了免费婚检的实施方案，明确了婚检内容、工作程序、部门职责。卫生、计生、民政、妇联等部门各负其责，密切配合，积极开展宣传教育、组织发动、医学检查工作。截至目前，全市婚前医学检查率由2007年底的33.93％提高到53％。
三、加强妇女病防治知识宣传教育。卫生、计生、妇联等部门采取多种形式，广泛宣传妇女病防治和健康知识。市卫生局在市电台开设了《卫生与健康》专栏，邀请妇幼保健专家进行健康讲座，制作并免费发放《妇女健康教育》光盘，大力普及妇女病防治、优生优育、生殖健康等知识，倡导健康文明的生活方式。
               （东营市妇儿办）
   济宁市对全市免费婚检工作进行督查

                                         
　　 近日，济宁市政府督查室会同民政局、计生委、卫生局、妇联、妇儿办等部门，组成三个督导组，采取听汇报、查阅资料、实地查看等方式，对各县（市、区）免费婚检（包括新生儿四病筛查、听力筛查）工作进行了督导检查。从检查情况看，各县（市、区）高度重视免费婚检工作，将其纳入政府为民所办的实事之中，出台推行免费婚检工作实施方案，成立领导小组和办事机构，明确各部门职责，安排配套资金，并列入年度财政预算，保证了免费婚检工作的顺利开展。民政、财政、计生、卫生、妇联、妇儿办等部门密切配合，形成工作合力。市中区、任城区、兖州市、曲阜市、邹城市、微山县、金乡县7个县（市、区）实行了结婚登记、免费婚检、健康教育“一条龙”服务。鱼台县将免费婚检作为对村级计划生育年度工作考核的重要内容，严格考核。截至9月底，全市婚检率由2008年的11.9%提高到60.7%。
                         （济宁市妇儿办）

莒南县免费婚前医学检查工作成效显著
　  莒南县自今年7月1日起在全县启动了免费婚前医学检查工作，截至9月30日，全县共办理婚姻登记3878人，其中，自愿进行免费婚检的3430人，婚检率达88.45%。
　　一、加强领导。县委、县政府领导多次召开专题会议对免费婚检工作进行研究部署。县委办公室、县政府办公室联合下发了《关于开展免费婚前医学检查工作的实施方案》，明确了免费婚检的范围、项目和定点机构，对免费婚检的程序、工作要求、部门职责、经费来源等做出具体规定，为免费婚检工作的顺利开展奠定了基础。

　　二、明确职责任务。县卫生局负责制定婚检工作实施细则和操作规程，培训技术人员，指导和监督妇幼保健院做好婚检工作。县民政局负责在婚姻登记处设立婚检服务窗口，协助发放有关宣传资料和婚检表。县妇联负责宣传教育，动员组织结婚登记当事人自愿参加婚检。
　　三、严把工作质量。县妇幼保健院专门成立了婚检科，配备了医疗设备，建立健全了各项管理制度和工作制度，定期对医务人员进行技术培训。为提高工作效率和服务质量，县妇幼保健院还制定了科学的婚检工作流程，设计制作了能辨别身份真伪、自动打印体检表、婚检证明表和相关统计报表的婚检登记管理软件，节省了婚检时间。
（莒南县妇儿办）

简讯：                        
▲鄄城县举行新学子“告别网吧，健康成长”大型签名活动。近日，鄄城县妇联、教育、公安等单位联合举办了新学子“告别网吧，健康成长”大型签名活动。县六大部门领导出席了签名仪式。2000多名学生纷纷在横幅上签名，承诺远离网吧，健康成长。            
（鄄城县妇联）

▲邹平县举行农村妇女“乳腺癌”检查项目启动仪式暨技术培训班。10月10日，邹平县卫生局、县妇联联合举办了农村妇女“乳腺癌”检查项目启动仪式暨技术培训班，对乳腺癌检查项目实施工作进行部署，对卫生专业技术人员、妇联干部进行业务培训。选定黛溪、黄山两个办事处作为项目试点单位。县、镇（街道）妇联干部和村妇代会主任深入农户，了解妇女健康状况，组织适龄农村妇女参加检查。截止目前，已对500名妇女进行了乳腺癌检查。
（邹平县妇联）
▲“关爱女性健康知识大讲堂”走进菏泽市牡丹区。10月21日上午，一堂贴心的女性健康知识课在牡丹区公务大厦会议室开讲，至此菏泽市牡丹区“关爱女性健康知识大讲堂”活动拉开序幕。区妇联经过精心筹备，特邀请中国妇基会“关爱女性健康”讲师团的专家，为600多名妇女讲授健康知识，提供免费咨询服务。
                   （菏泽市牡丹区妇联）
▲济阳县新生儿享受新农合。为解决新生儿不能享受新型农村合作医疗、就诊无法报销的问题，济阳县新农合管理委员会作出规定，2009年度出生的儿童，只要母亲参加了新农合，住院就医的新生儿可用母亲的姓名享受补偿。截至目前，全县共为310名新生儿患者报销医疗费23.8万元。
     （济阳县妇儿办）
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