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内容提要

山东省各界妇女纪念“三八”国际劳动妇女节102周年活动综述
展时代巾帼风采  谱妇女发展新篇

——山东省各界妇女纪念“三八”
国际劳动妇女节102周年活动综述
三月春来早，巾帼舞春潮。为隆重纪念“三八”国际劳动妇女节102周年，全省各级妇联以“巾帼创新业  建功十二五”为主题，突出服务大局、服务妇女，精心策划开展了系列形式新颖的纪念庆祝活动，使“三八”纪念活动既隆重热烈，又富有实效。
一、领导重视支持，广泛宣传造势，社会舆论氛围营造浓厚

领导关怀，妇女事业发展环境不断优化。全国妇联和省领导对山东妇女工作高度重视。2月28日，全国妇联党组书记、副主席、书记处第一书记宋秀岩，全国妇联副主席、书记处书记甄砚一行，亲赴沂蒙革命老区“送岗位、送法律、送健康”。省委副书记、省政协主席刘伟出席山东省各界妇女纪念三八大会暨首届家庭文化艺术节开幕式并讲话，刘书记代表省委、省政府向全省妇女致以节日问候和良好祝愿，对受表彰的妇女工作先进集体和先进个人表示祝贺，对各级妇联组织和广大妇女为加快推进经济文化强省建设作出的重要贡献给予充分肯定，对今后妇女工作和办好首届家庭文化节提出要求。省委常委、副省长孙伟，省人大常委会副主任尹慧敏，省政协副主席赵玉兰及相关部门领导也出席了大会。济南、东营、德州3市的市委书记出席三八庆祝活动，并做重要讲话。青岛、淄博、烟台、潍坊、济宁、泰安、威海、日照、莱芜、临沂、德州、滨州、聊城、菏泽14市分管领导出席三八庆祝活动。各级领导的重视支持，为妇女工作、妇女事业发展进一步优化了社会环境，也使广大妇女深受鼓舞，更加激发了广大妇女投入经济文化强省建设的热情。
展示成就，赢得社会广泛认同。3月6日—15日，中国妇女儿童十年发展成就展在国家博物馆举行。山东展区以“和谐齐鲁 风采绽放”为主题，综合运用展板、LED综合视频、LED数字星球和画册四种形式，以精炼的文字、翔实的数据、精彩的图片、生动的视频，充分展示了在省委、省政府的坚强领导下，新世纪山东妇女儿童事业发展十年辉煌成就和广大齐鲁女性投身民主政治、经济、文化、社会建设的时代风采。本次展览立意高远，内容丰富，形式新颖，是山东妇女儿童事业发展成就的一次集中展示，也是山东省政治稳定、经济繁荣、社会进步、人民幸福安康的集中反映。中共中央政治局委员、国务委员、国务院妇儿工委主任刘延东，全国人大常委会副委员长、全国妇联主席陈至立，全国人大常委会原副委员长、中国关工委主任顾秀莲，全国妇联党组书记、副主席、书记处第一书记宋秀岩等领导参观山东展区。3月9日晚，参加全国两会的山东女代表，在省人大常委会副主任尹慧敏的带领下也到山东展区参观指导。据统计，开展以来，5万多人次参观了山东展区，山东妇女儿童事业发展受到社会各界的充分肯定和广泛赞誉。
集中宣传，社会影响不断扩大。一是举办规划报告会。为推进山东妇女发展规划实施，省及各妇联通过举办报告会、论坛、座谈会等形式，解读精神、提高认知。3月6日上午，省和济南市妇儿工委、妇联联合举行“贯彻男女平等基本国策，实施妇女发展纲要规划”报告会。全国妇联妇女研究所所长谭琳教授从男女平等基本国策的提出等四个方面作专题报告，使与会人员加深了对男女平等基本国策和妇女发展纲要规划的认识和理解，增强了贯彻实施纲要规划的自觉性和责任感。二是媒体宣传掀高潮。各级积极争取媒体支持，广泛宣传男女平等国策，宣传妇女发展规划、宣传妇女典型和妇女工作。省妇联在大众日报、山东广播电视台等主要媒体播发新闻20多条。各地通过领导访谈，开设巾帼风采、巾帼创业、魅力女性专栏等形式，推出了一大批妇女先进典型，广泛宣传了各地妇女品牌工作、妇女事业发展成就，营造了良好的舆论氛围。

三、紧扣工作中心，服务党政大局，广大妇女参与文化强省建设热情高涨
山东是文化资源大省。“三八”期间，各级妇联发挥齐鲁文化资源优势，积极探索妇女思想教育工作途径，以丰富生动的载体加强对妇女的社会主义核心价值体系教育，以先进文化引领道德风尚。

建立教育阵地。2月28日，全国妇女爱国主义教育基地揭牌仪式在沂南县沂蒙红色影视基地“中国红嫂革命纪念馆”举行，全国妇联党组书记、副主席、书记处第一书记宋秀岩，山东省政府特邀咨询郭兆信为教育基地揭牌。基地的成立，为传承沂蒙红嫂精神、教育激励妇女提供了新的平台。为丰富农村妇女的精神文化生活，3月6日，省妇联筹资2万元，购置了法律、科技、教育、卫生、文艺等方面的光盘、书籍等学习资料，为济南市长清区崮云湖街道小梁社区建立“农家书屋”。

发展家庭文化。为发动广大家庭积极参与文化强省建设，“三八”节前夕，省委宣传部、省文明办、省妇联、省社科联、省文化厅、省广电局、省体育局、山东广播电视台以“喜迎十艺节、家庭齐参与”为主题，联合举办山东省首届家庭文化艺术节。3月1日，山东省各界妇女纪念“三八”国际劳动妇女节暨首届家庭文化艺术节开幕式隆重举行。省四大班子领导启动首届家庭文化艺术节，来自全省各地的家庭代表表演了歌舞、山东快书、山东琴书、吕剧、器乐等精彩节目。各地也举办了多种形式的家庭文化活动。威海市妇联、旅游局等联合主办胶东（国际）妇女文化节，开展趣味运动会、靓女佳人才艺秀、万名女性健康行、中日韩民俗展演、植树造林树木认养等活动。德州、聊城市妇联举办首届家庭文化艺术节。
巾帼先模引领。各级组织巾帼先模人物进机关、进高校、进企业、进社区，以先模事迹引领道德风尚。3月7日上午，省妇联、省直机关妇工委联合举办山东省巾帼先模进机关暨“双千·四进”活动启动仪式。3月7日下午，省妇联与凯文科技职业学院联合举办山东省巾帼先模进高校事迹报告会。第七届“齐鲁巾帼十杰”武英，省三八红旗手标兵丛春华，省道德模范、全国道德模范提名奖获得者孙莎莎先后为省直机关400余名女干部和凯文科技职业学院1000余名师生举行了两场报告会，她们爱岗敬业、无私奉献的品格，开拓进取、勇于创新的精神，孝老爱亲、无私无畏的情怀，使大家深受教育。济宁市妇联举行优秀女村官事迹报告会，淄博、东营、莱芜等市妇联也通过事迹报告、播放专题片等形式，用先进妇女典型引领教育妇女。

传承雷锋精神。今年是雷锋同志逝世50周年。为深入传承、广泛倡扬雷锋精神，各级妇联开展了丰富多彩的爱心奉献活动。3月1日，省暨潍坊市“践行雷锋精神·巾帼志愿者在行动”活动启动仪式在寿光市温泉社区举行。45支巾帼志愿者队伍500名巾帼志愿者开展了法律咨询服务、免费健康查体、走访看望孤寡老人等服务。全省17市妇联或启动“践行雷锋精神·巾帼志愿者在行动”，或开展巾帼志愿服务日主题实践活动，组织巾帼志愿者以服务践行雷锋精神。青岛市妇联举办了“弘扬雷锋精神，大干300天，岛城巾帼志愿者在行动”活动，3.8万余名巾帼志愿者佩戴徽章、帽子，在重点卫生死角和社区开展了卫生清扫活动。淄博市妇联开展“践行雷锋精神，走基层摄影行”活动，组织志愿者为一线女工义务摄影。枣庄组织志愿者义务植树4000多棵。德州市妇联成立巾帼志愿者协会，招募巾帼志愿者16000名，成立巾帼志愿服务队1100支。
三、送服务到基层，寓关爱于活动，妇联娘家情暖妇女群众
全国妇联“送岗位、送法律、送健康”到沂蒙革命老区。2月28日上午，全国妇联领导宋秀岩、甄砚一行，走访看望了沂南县尹素梅和马绍娟2名“两癌”患病贫困母亲，分别为她们送去1万元救助金，走访看望了99岁老红嫂张淑贞，送去5000元慰问金，为沂南县等10个妇女之家配备了电视、电脑等价值10万元的物品。宋秀岩一行还先后到临沂、潍坊、济南等地，进社区、访企业、下基层、到田头，就基层妇女组织和“妇女之家”建设、基层妇联组织参与社会管理创新、“两新”组织中妇女组织建设及女职工权益维护、妇女创业就业等工作，进行实地调研考察。
助推妇女就业创业。3月8日，省妇联到省第一女子劳教所，开展“春风送暖、爱心帮扶”帮教活动，现场推介30余个适合特教妇女创业就业的项目，并邀请专家进行创业就业技能培训。3月7日，“财智尊享，创富人生”妇女创业沙龙在济南举行，30名来自各行各业的巾帼创业精英，畅叙创业经历，共话发展大计。青岛市妇联举行女大学生创业基地揭牌仪式暨女大学生创业引领计划发布会，青岛银行为10位创业女大学生给予100万元授信。菏泽市妇联成立首家“联通未来巾帼创业站”，为妇女提供创业项目、创业培训、创业咨询和实践。济南、青岛、淄博、东营、烟台、潍坊、济宁、威海、日照、莱芜、德州市妇联举办女性创业就业专场招聘会，为下岗女工、城镇失业妇女、返乡女农民工、女大学生等提供就业岗位近5万多个，达成就业意向1.8万个。
多渠道维护妇女合法权益。适应新时期妇女维权的新需求，3月8日，省司法厅、省妇联、省律师协会联合成立山东省妇女维权法律服务团，来自9个律师事务所的35名律师将为妇女维权提供义务法律咨询、法律援助等公益服务。青岛、东营、济宁、滨州等市成立妇女维权法律服务团，深入基层开展法律普及活动。烟台市妇联在全市启动婚姻家庭健康工程，开通了“妇女儿童公益服务热线”和“婚姻家庭指导专线”。许多市、县（市、区）妇联以“百万家庭学法律，户户平安促和谐——预防和制止家庭暴力，促进社会和谐稳定”为主题，联合有关部门举办“一法两纲”、“三八”妇女维权大型法律咨询宣传等活动，现场发放宣传资料近10万份，解答群众咨询1.3 万人次。

倾情关爱贫困妇女。3月5日，省妇联与中国妇女报、莎蔓莉莎集团联合举办千名特困女大学生助学工程五年成果汇报暨2012年度助学金发放仪式，300名特困女大学生喜领助学金。青岛市妇联联合市红十字会举办粉红丝带基金爱心救助暨妇女乳腺癌防治科普宣传活动，为55名乳腺病患者提供每人1000元的现金援助和3000元的医疗援助。日照市妇联联合市民政局、慈善总会为百名贫困母亲送去救助金。枣庄市妇联与市妇幼保健院联合举行“关爱妇女、关注女性健康”活动，向100名下岗失业、流动人口妇女赠送了健康体检卡。临沂市妇联联合市民政局、市慈善总会等部门开展贫困母亲救助“阳光1+1”关爱健康行动，为200名贫困母亲实施白内障复明手术。许多县（市、区）妇联为贫困母亲和春蕾女童送去慰问金和物品，发动“爱心妈妈”和孤困儿童结成帮扶对子。

四、隆重表彰典型，广泛联欢联谊，齐鲁巾帼共庆佳节 
大力表彰先进妇女典型。省妇联评选表彰省三八红旗手标兵、省三八红旗手（集体）、全省妇联系统先进个人（集体）、全省妇女创先争优先进集体、巾帼建功标兵、齐鲁巾帼发明家等先进典型，并在“三八”纪念大会上隆重表彰。3月3日，省妇联、山东广播电视台在山东电视台演播大厅联合举办“山东省十大农家好媳妇”颁奖典礼，隆重表彰山东省十大农家好媳妇和提名奖获得者。各级妇联也大力开展评选表彰活动，通过召开表彰大会、举办颁奖典礼、举行事迹报告会等形式，表彰先进，全省涌现出“十大杰出女性”、“十佳女村官”、巾帼文明岗、“新红嫂”等一大批先进典型，这些典型通过媒体走进千家万户，进一步激发了广大妇女参与经济文化强省建设的热情。

多种形式展示风采。各级妇联举办颁奖典礼、健身大赛、书画摄影展、风采展演等活动，展示风采，欢庆佳节。青岛、东营、泰安、临沂、滨州等市举办女性风采摄影展、书画展、健步走、乒乓球、健身舞大赛等活动，展示了当代女性奋发向上的时代风采。枣庄市妇联开展“建幸福新枣庄·做文明有礼人”主题活动，潍坊市妇联召开全市妇女参与“四个潍坊”建设动员大会，日照市妇联召开“服务蓝色经济、巾帼再创新业”大会，动员广大妇女为经济社会发展增彩助力。烟台市妇联举办了第十届全市各界妇女庆“三八”联欢会，全面展示了烟台女性崇尚健康的时代追求、昂扬向上的精神风貌、向善向美的女性情怀。威海市妇联举办举办“蓝色滨城·多彩女性”纪念大会，展示女企业家、女支部书记、巾帼志愿者等的靓丽风采。济南市槐荫区举办“展现女性爱心和美丽，柔情呵护让树木茁壮成长”主题活动，组织巾帼先摸集中认养树木近百棵、绿地4000平方米。
广泛联欢联谊。各级妇联举办联欢会、茶花会、联谊会、座谈会等，凝聚各界女性，畅叙友谊、共谋发展。省妇联举行了庆“三八”女领导干部联谊活动，淄博市妇联举办“喜迎十八大——走进春天”女企业家庆“三八”联欢会，日照市妇联举办“喜迎十八大，巾帼谱新篇”女性人才联谊会，东营、泰安、临沂、莱芜、德州、菏泽市召开女领导干部联谊会、茶话会、座谈会，滨州市妇联举办市直机关女干部看滨州发展活动，各界妇女欢聚一堂，共谋妇女发展大计，展望妇女事业美好未来。

（省妇联宣传部）
报：全国妇联各主席，省委副书记、省政协主席刘伟，省委常委、副省长孙伟，省人大常委会副主任连承敏，省政协副主席赵玉兰、栗甲

送：省妇联各主席，省委、省政府办公厅信息处、综合处，全国妇联办公厅调研处，各市分管领导

发：各市妇联主席，各市妇联办公室、省直机关妇工委、省高校妇工委、各有关企业女职工委员会，省妇联各部室
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