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内容提要

[妇工动态]

全国妇联系统网校专题研讨会在济南召开
全国网校“好妈好爸大讲堂--山东分场”专题讲座在济南举办

[工作思路]
济南市妇联实施“五大行动”，引领泉城妇女投身省会现代化建设
[和谐创建]

阳谷县妇联明确“三大任务”助力“乡村文明行动”

 [妇工动态]

全国妇联系统网校专题研讨会在济南召开

4月22日，全国妇联系统网上家长学校专题研讨会暨首届联谊会在济南珍珠泉宾馆召开。这是妇联系统网校联谊会正式成立以来的首次工作会议，旨在贯彻中央关于加强和改进未成年人思想道德建设精神，落实《2012年“六一”联合通知》的部署要求。全国网校及山东等15个省、市网校40余人参会。全国妇联儿童工作部部长、全国网上家长学校校长邓丽出席会议并做了重要讲话。山东省妇联副主席任月英为会议致辞。全国网上家长学校常务副校长薛宝根主持了会议。

全国妇联儿童工作部部长邓丽在会上做了重要讲话。她说，这次会议主要是紧紧围绕2012年全国庆祝“六一”联合通知精神，发挥妇联系统网校的作用，利用网校渠道，全面推动 “六一”通知的贯彻落实。邓丽指出，今年“六一”国际儿童节适逢实施“十二五”规划承上启下、党的十八大即将召开的重要一年。根据中央有关部署要求，全国妇联拟在“六一”期间在全国广大儿童中开展以普及社会主义核心价值体系基本要求为核心，以“做一个有道德的人”为主题，以弘扬雷锋精神为重点的争做“美德儿童”道德实践活动。各级网校抓住这一契机，充分利用网络平台优势，发挥联动效应，互相协作、共同策划，合力开展特色鲜明、影响广泛的网络主题活动具有重要意义。针对活动的策划实施，邓丽提出了两点要求，一要从儿童需要出发，遵循儿童成长规律，使儿童乐于参与、便于参与；二要规定动作和自选动作相结合，既有全国统一行动的落实，又可突出各地特色，结合实际工作去创新。

山东省妇联副主席任月英在研讨会上致辞。她说山东省网上家长学校创建以来，得到了山东移动公司及社会各界的广泛支持，网校建设取得可喜的成绩，从形式到内容都得到了有关部门领导、专家和社会各界的肯定，逐渐成为山东省传播家庭教育知识、交流教子经验、开展家教咨询与指导的重要平台。山东省网上家长学校将以这次会议为契机，在省妇联的领导下，按照全国妇联的部署和要求，认真学习、借鉴先进省市的经验做法，积极探索，扎实工作，进一步发挥网络平台在家庭教育中的优势和作用，为提高家长素质和家教水平，促进未成年人健康成长做出新的贡献。

本次研讨会的主要议题为——庆“六一”美德儿童网上行主题活动。全国网上家长学校总编辑吴洁玲就这一主题活动作了介绍。与会人员针对活动的框架和主要内容进行了热烈讨论，结合“美德儿童网上行”提出了具体建议。

研讨会上，还宣读了妇联系统网校联谊会的机构名单。网校联谊会于去年11月正式成立，是非盈利、松散型的团体，妇联系统各省级、市级家长网校为团体会员，全国及部分省市网校负责人组成理事会，将定期组织开展校际间的学习培训、交流研讨、信息传递、联谊合作等活动，在推进各地网校建设、服务家长儿童方面更好地发挥作用。

全国妇联系统网校专题研讨会在四月的春风中圆满结束。此次会议将有力地推动全国各地的家庭教育工作，同时，“六一”美德儿童活动的相关工作也将随之在妇联网校系统全面展开。

          （省妇联儿童部）
全国网校“好妈好爸大讲堂--山东分场”

专题讲座在济南举办

4月22日，山东省网上家长学校在省移动总公司会场举办了电视电话视频讲座，李玫瑾教授应邀在“好爸好妈大讲堂”山东专场做了《家庭教育中的心理抚养》专题讲座，全省17个地市123个县（市、区）的分会场、8000多名家长实时收看了讲座。 

中国人民公安大学教授李玫瑾长期致力于犯罪心理学、犯罪心理画像、公安社会心理调查、未成年人犯罪心理及预防等研究。她对家庭教育的看法及角度也较为特别。在大量的相关研究后，她的体会是，孩子出现行为问题或心理问题，如逃学、撒谎、网瘾、顶撞父母、离家出走等，多在12岁至18岁。但是这一年龄段的行为问题和相关的心理问题都源于12岁之前，并且源于父母对孩子的抚养方式。 

李玫瑾教授此次讲座的主题为《家庭教育中的心理抚养》，她从药家鑫案到挪威杀手案，以多个案例详细分析了未成年人犯罪背后潜藏的家庭教育问题，讲解了父母如何帮助子女心理成长及要避免的误区，强调父母在家庭教育中要以适当的方式给予孩子爱,并要在孩子成长早期进行良好性格的培养。 

此次专题讲座是全国网上家长学校“好爸好妈大讲堂”的山东专场，利用了山东移动公司的电视电话会议视频技术进行了直播，收到了很好的效果。会后，即有各地市分会场打来电话，反馈家长们收看讲座的感受。家长们都热切地期望以后能够有机会多收看这样的讲座。 李玫瑾教授的视频讲座《家庭教育中的心理抚养》将上传到山东省网上家长学校的专家讲座栏目中，请需要的家长们随时观看。
                                 （省妇联儿童部）
[工作思路]
济南市妇联实施“五大行动”

引领泉城妇女投身省会现代化建设

围绕贯彻落实济南市第十次党代会和上级妇联工作部署，济南市妇联确定实施“五大行动”，凝聚带领全市广大妇女为打造实力济南、活力济南、魅力济南贡献力量。

一是实施巾帼建功行动。围绕引领广大妇女参与全市发展方式转变、产业结构调整、促进经济发展，大力推进各行各业开展岗位练兵、技能比武、服务竞赛提升岗位建功能力，全力支持阳光大姐做大做强做优繁荣发展家庭服务业，充分发挥巾帼就业创业导师团在促进妇女就业创业方面的功能作用，加强农村妇女农产品行业协会、合作经济组织和巾帼示范基地建设促进农村妇女增收致富。

二是实施巾帼培训行动。以城乡不同类别、不同层次、不同岗位的妇女需求为牵引，协助组织部门办好第13期中青年女干部班，增强“女性大讲堂”授课的针对性、实效性，拓展市女企业家协会培训基地服务内容，联合有关部门开展“送卫生送科技送文化”三下乡活动，进一步提升广大妇女的综合素质。

三是实施巾帼创城行动。着眼争创全国文明城市目标要求，以社区、家庭为主阵地，加强和创新妇女儿童思想道德教育方式方法，组织开展家庭读书、书画摄影、家庭文化论坛等活动丰富妇女儿童文化生活，深化五好文明家庭、学习型家庭、平安家庭、低碳家庭、廉政文化进家庭等特色家庭创建活动，大力表彰市三八红旗手标兵、市五好文明家庭标兵等，引导广大家庭成员遵守社会公德、坚守职业道德、弘扬家庭美德、提升个人品德。

四是实施巾帼志愿行动。围绕践行雷锋精神，本着“立足基层、面向家庭、见诸日常、细致入微、持续发展”的宗旨，发展壮大巾帼志愿队伍，培养树立一批巾帼志愿骨干典型，健全完善巾帼志愿服务工作体系。采取市、区两级联动的方式，组织开展“服务妇女，温暖万家”巾帼志愿服务实践月活动和小公民思想道德实践活动。

五是实施巾帼维权行动。立足以维权促维稳，筹备召开全市妇女儿童工作会议推动妇女儿童发展重点难点问题解决，举办妇女儿童“十二五”发展规划培训班促进规划有效落实，提高基层妇女维权示范站点建设的覆盖率方便妇女维权，继续深入开展“单亲特困母亲救助”、“春蕾计划”、“关爱留守流动儿童”等帮难解困行动，凝聚全社会力量共同维护妇女儿童合法权益、改善生存发展环境。

（济南市妇联）
[和谐创建]
阳谷县妇联明确“三大任务”助力“乡村文明行动”

一是倡导绿色生活，开展“清洁乡村、美化家园”活动。以“净化居室、美化庭院”为重点，引导妇女从我做起，从家庭做起，积极参与乡村环境综合整治。开展美化自我、美化家庭、美化村庄为主题的“三美化”活动，做到讲卫生、讲清洁、讲文明，培树健康、文明、科学的生活方式。二是倡树文明新风，培育社会主义和谐文化。发挥妇联宣传引导作用，以倡扬和睦的家庭关系为出发点，进一步深化五好文明家庭、平安家庭创建等活动，开展好婆婆、好媳妇、好妯娌、好儿童评比表彰等；壮大巾帼志愿者队伍，开展家教、培训、爱心救助等志愿服务活动，营造奉献、友爱、互助、进步的社会氛围。三是实施创业行动，拓宽妇女增收致富新领域。实施“巾帼增收倍增行动”， 加大妇女创业就业培训力度，在全县培养一批巾帼致富带头人、创建一批巾帼示范村，并统筹抓好信贷助推妇女创业行动，推进妇女小额担保贷款工作，形成增收致富新亮点。 

                                （阳谷县妇联）
报：全国妇联各主席，省委副书记、省政协主席刘伟，省委常委、副省长孙伟，省人大常委会副主任连承敏，省政协副主席赵玉兰、栗甲

送：省妇联各主席，省委、省政府办公厅信息处、综合处，全国妇联办公厅调研处，各市分管领导

发：各市妇联主席，各市妇联办公室、省直机关妇工委、省高校妇工委、各有关企业女职工委员会，省妇联各部室
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