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山东省政府新闻办举行《山东省妇女发展

 “十二五”规划》、《山东省儿童发展“十二五”规划》颁布新闻发布会
日前，省政府正式颁布《山东省妇女发展“十二五”规划》、《山东省儿童发展“十二五”规划》（以下简称“两个规划”）。6月1日，省政府新闻办召开发布会，就省妇女、儿童发展“十二五”规划的有关情况进行通报。省政府副秘书长张德宽出席并讲话，省妇联主席、省妇儿工委副主任翟黎明对“两个规划”主要内容进行了解读，省教育厅副厅长张志勇、省民政厅副厅长杨丽丽、省人力资源社会保障社厅副厅长李伯平、省卫生厅副厅长仇冰玉出席并解答记者提问。

翟黎明主席在解读“两个规划”中指出，“两个规划”充分反映了我省妇女儿童全面发展的总体要求，同时也关注城乡和群体差异，注重促进农村和弱势妇女儿童的发展，在许多方面有所创新和突破。主要有以下几个特点：更加注重以人为本，把关注妇女儿童身心健康、提高妇女儿童生命质量放在首位，立足妇女儿童生存发展的需求，解决关系妇女儿童切身利益的问题，促进妇女儿童在身心健康、文化教育、经济参与等各领域的全面发展；更加注重贯彻男女平等基本国策和儿童优先原则，明确规定将社会性别意识纳入地方法规和公共政策，进一步缩小男女社会地位差距，注重对儿童的优先保护，充分体现了在制定法规政策、配置公共资源、资金投入等方面优先考虑儿童利益和需求，保障儿童利益最大化；更加注重统筹城乡妇女儿童协调发展，从完善体制机制、加大政策支持和资金投入等方面，推动农村妇女儿童发展，努力缩小城乡妇女儿童在文化教育、医疗服务、社会保障和福利等方面的差距；更加关注弱势妇女儿童发展，在发展领域、目标和策略措施上，对贫困、孤残妇女儿童，流动留守儿童的生活、教育、医疗等问题作出了具体规定。更加注重突出责任主体，“两个规划”第一次明确提出省及各级人民政府负责实施本规划，建立由政府主导、多部门合作、全社会参与的工作机制，将规划主要目标完成情况纳入对各级政府及相关部门的目标管理和考核体系，为实施“两个规划”提供了组织保障。
省政府副秘书长张德宽就贯彻实施“两个规划”提出要求：要求各级人民政府要切实加强组织领导，积极推动各项政策措施的落实，进一步加大财政对妇女儿童事业的支持力度，努力为妇女儿童事业发展创造良好条件；各级妇儿工委成员单位要各司其职，各负其责，积极主动地抓好落实，形成工作合力；各级妇儿工委要切实发挥组织、协调、指导和督促的职能作用，确保“两个规划”顺利实施。要制定实施方案，落实部门责任，做到目标细化、指标量化、责任强化、措施具体化；建立完善科学的监测评估体系，加强对“两个规划”实施情况的动态检查、经常性分析和定期监测评估，确保目标任务落实。要坚持实事求是，不断探索创新，进一步拓展妇女儿童工作领域，探索新的工作方法和工作机制，切实为妇女儿童办实事、办好事，创造性地抓好“两个规划”的贯彻落实。要加强宣传培训，在全省上下形成尊重妇女、保护儿童的良好风尚和重视、关心、支持妇女儿童事业发展的浓厚氛围。

中央驻鲁新闻单位，香港新闻媒体驻鲁分支机构，省直及济南市主要新闻单位的记者，省妇儿工委成员单位联络员80余人出席会议。

                  （省妇儿工委办公室）

日照市召开妇儿工委会议

审议通过市妇女儿童发展“十二五”规划

6月9日，日照市召开市妇儿工委成员会议，审议通过了《日照市妇女发展“十二五”规划》、《日照市儿童发展“十二五”规划》，安排部署下一步工作。市委副书记、市妇儿工委主任孙海亭出席并讲话，市人大常委会副主任、市妇儿工委副主任张玉佩出席会议，副市长、市妇儿工委副主任徐清主持会议。

会议要求，各成员单位要明确“十二五”时期妇女儿童发展的主要任务，突出重点，将落实妇女儿童发展目标纳入部门计划，全面推进“两个规划”实施。要抓住“两个规划”颁布有利契机，搞好宣传和培训，让全社会全面了解“两个规划”，努力营造有利于妇女儿童事业发展的浓厚氛围和良好环境。要在解决重点难点问题和薄弱环节上下功夫，重点做好妇女参政、妇女儿童活动阵地建设、关爱农村留守妇女儿童等工作。各级党委、政府要进一步加强对妇女儿童工作的领导，切实摆上重要位置。人大、政协要加强对“两个规划”和有关法律法规实施情况、妇女儿童权益保护情况的监督检查。妇儿工委各成员单位要各负其责，密切配合，主动开展工作，认真抓好落实。市妇儿工委办公室要进一步加强自身建设，完善工作机制，充分调动社会各界积极性，整合各方资源，努力形成推动妇女儿童事业发展的整体合力。

会上，市妇联主席、市妇儿工委副主任张洪英就日照市妇女儿童发展“十二五”规划（审议稿）编制情况作了说明。
              （日照市妇儿工委办公室）

枣庄市妇儿工委认真贯彻落实

省“两纲”终期监测评估检查组反馈意见

省“两纲”终期监测评估检查结束后，枣庄市妇儿工委办公室就省检查组反馈意见，向市委、市政府做了专题汇报。市委常委、统战部长、市妇儿工委主任陈伟作出重要批示，要求各级认真学习贯彻落实省“两纲”终期监测评估检查组反馈意见，进一步抓好妇儿工委的工作，对未完成的指标，要拿出落实方案，市委办公室要成立督查组，逐项落实未完成指标，推动枣庄妇女儿童事业快速发展。
市妇儿工委召开贯彻落实省“两纲”终期监测评估检查组反馈意见协调会，主要指标单位领导同志参加会议，市妇儿工委副主任、副市长陈爱莉作了重要讲话。会议就贯彻落实省检查组反馈意见作出部署。一要认真总结推广好的经验。要认真总结选拔女干部，山亭区女性进两委，滕州市妇儿工委办公室建设、妇幼卫生、免费婚检等工作经验，以点带面，促进妇女儿童事业全面发展。二要制定整改措施，严格落实责任。各有关单位要针对存在的问题，分析原因，制定解决方案和措施，明确整改责任，限定完成时限。对涉及多部门的难点问题，主要责任部门牵头，协调各有关部门，合力攻关。三要抓好督导落实。市妇儿工委办公室要加大督促指导力度，跟踪问效，靠上做工作，督促各有关部门抓好各项整改措施的落实。
枣庄市妇儿工委办公室就贯彻省“两纲”检查组反馈意见专门下发文件并协调市委办公室组成督导组对未完成的指标逐项督导落实，限期整改。

（枣庄市妇儿工委办公室）

简讯：

▲济宁市全面实施免费为农村适龄妇女进行“两癌”专项健康查体工作。近日，济宁市政府办公室下发了《济宁市农村适龄妇女专项健康查体工作实施细则》，计划2011年-2013年免费为全市35—59岁农村妇女开展“两癌”检查。检查经费由各县（市、区）财政与承担“两癌”检查的医疗保健机构分担，其中，县级财政承担80%，医疗保健机构承担20%。市级财政根据考核情况，按照实际费用的8%给予奖补。2011年首先在邹城市、微山县、鱼台县、汶上县实行，逐步覆盖全市，2013年完成检查任务。
（济宁市妇儿工委办公室）
报：国务院妇女儿童工作委员会办公室，省委副书记、省政协主席刘伟，省委常委、副省长孙伟，省人大常委会副主任连承敏
发：各市妇女儿童工作委员会办公室，省妇女儿童工作委员会成员单位，省实施妇女儿童纲要示范县（市、区）妇女儿童工作委员会
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