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 [妇工动态]

省妇联认真学习习近平总书记在党的群众路线

教育实践活动总结大会上的重要讲话精神

10月10日，省妇联召开处以上干部会议，认真传达学习习近平总书记在党的群众路线教育实践活动总结大会上的重要讲话。省妇联主席翟黎明传达了习近平总书记重要讲话，并对下一步妇联组织学习提出要求。

翟黎明指出，习近平总书记的重要讲话,充分肯定了党的群众路线教育实践活动取得的重大成果, 深刻总结了教育实践活动的成功经验,揭示了新形势下从严治党的特点和规律,对新形势下坚持从严治党进行全面部署，提出明确要求。

翟黎明要求省妇联党组及全体党员干部要把深入学习习近平总书记重要讲话精神,作为一项重要政治任务, 通过党组中心组、党支部（党小组）集体学习等形式，把习近平总书记重要讲话精神传达到每一位党员干部中。要认真学习贯彻习近平总书记重要讲话中提出的从严治党的八个方面的新要求，把思想和行动高度统一到讲话精神和中央部署要求上来。要立足实际，进一步巩固和拓展党的群众路线教育实践活动成果，切实加强党建工作，以党建工作新成效促进妇女工作新发展。

                             （省妇联机关党委）

鲁喀姐妹携手项目千名学生书包捐赠仪式

在新疆疏勒县举行

9月27日，鲁喀姐妹携手项目千名学生书包捐赠仪式在新疆喀什地区疏勒县实验学校举行，山东省妇联向疏勒县儿童捐赠1000个书包。山东省妇联主席翟黎明及喀什地区、疏勒县有关领导参加捐赠仪式。

捐赠仪式上，翟黎明向新疆各族妇女儿童送上了山东妇女的深切关爱和衷心祝福，向孩子们提出殷切希望。她希望孩子们好好学习，立志成才，多学本领，成长为对国家、对社会有用的人，将来用真才实学建设美丽家乡，报效祖国。疏勒县委书记董建致辞，与会领导向学生代表捐赠书包，学生代表发言。

启动仪式结束后，翟黎明一行来到疏勒县阿拉力乡7村召开了座谈会，考察了鲁喀姐妹携手发展贫困母亲小额循环金发展项目。经过一年的运作，项目取得了良好的成效。

近年来，按照中央、山东省对口援疆工作部署，省妇联充分发挥组织优势，从妇女儿童实际需求出发，开展对口援疆工作。2013年，省妇联争取财政资金20万元，为对口支援的喀什地区40位贫困母亲每人发放5000元创业扶持资金。2011年，省妇联结合“恒爱行动”公益项目的实施，发动爱心妈妈编织300件爱心毛衣，为喀什地区山东援助的疏勒等4个县的贫困儿童送去关怀与温暖。此次喀什之行是省妇联贯彻落实习近平总书记在第二次中央新疆工作座谈会的重要讲话精神和全国妇联贯彻中央精神做好新疆妇女群众工作座谈会议要求的具体举措。

                               （省妇联儿童部）

全省基层健康指导员技能大赛在济南举行

为推动新一轮“健康山东行动”的深入开展，培养卫生防病与健康知识宣讲人才，9月28日-29日，省卫生计生委、省教育厅、省妇联在省疾病预防控制中心联合举办首届“健康山东·全民健康生活方式” 基层健康指导员技能大赛省级预赛、决赛。100余名选手参加比赛。经过激烈角逐，比赛评出一等奖3名、二等奖6名、三等奖15名、优秀奖若干。

为倡导健康生活方式，改变不良健康行为，加强疾病预防控制，省政府启动了“健康山东行动”。活动开展以来，各地卫生计生、教育、妇联等部门结合“健康校园”、“健康家庭”等行动，以基层医务人员、教师、妇女干部和积极分子为主体，培训、选拔了一批全民健康生活方式行动基层健康指导员，在推动全民健康生活方式行动深入开展中发挥了积极作用。此次举办基层健康指导员技能大赛，旨在落实省政府新一轮“健康山东行动”的各项要求，把全民健康生活方式行动推向深入，把健康干预范围扩大到居民社区和各类工作场所，提高全体社会公众的健康意识和健康生活方式行为能力，减少疾病发生。

                                     （省妇联宣传部）

山东省首届巾帼花木博览交易会在青州举办

9月28日——10月7日，山东省首届巾帼花木博览交易会在中国青州花卉苗木交易中心举行。省妇联副主席玄祖香出席开幕式并参观了巾帼花博会现场。此次巾帼花博会由省妇联、省巾帼花木协会联合举办，是第14届中国（青州）花卉博览交易会的重要组成部分，旨在为女企业家、女种植大户搭建产销对接平台，展示妇女参与花木行业发展取得的丰硕成果，组织妇女为山东花卉苗木产业做出更大贡献。参加巾帼花博会的30多家企业来自全省13个市，展品涵盖绿化苗木、中高档花卉、精品多肉、花草茶饮等多个品种，专家评审组对参展企业进行了评选，从展品、展位设计、新产品等方面评出优秀产品一、二、三等奖。巾帼花博会期间，接待参观者10万多人次，达成合作意向百余个。

                          （省妇联发展部）

第二届山东省妇女创业大赛复赛圆满结束

9月29日，第二届山东省妇女创业大赛复赛在济南举行。经过初赛脱颖而出的50名优秀选手携带其创业项目，经过激烈角逐，12名选手成功晋级决赛。

本次复赛分拟创业、初创业、成长企业三个赛场进行，由知名创投专家、企业家、高校学者、政府相关机构负责人等组成的评委会，对选手的项目计划书、项目阐述和答辩等进行了综合评审。

本次创业大赛汇集了全省各地的众多优秀企业和创业团队，参赛项目覆盖信息技术、新材料、新能源、生物医药、文化创意等新兴行业，充分体现了我省创业妇女的活力和成就。

                                （省妇女创业服务中心）

简讯：

齐鲁优秀女企业家走进沾化。9月28日－29日，应沾化县委、县政府邀请，省妇联、省女企业家协会组织优秀女企业家赴沾化县开展“齐鲁优秀女企业家两区一圈一带行（沾化站）”活动。省妇联副主席玄祖香带队，省及部分市女企协考察团一行19人参加了活动。考察团一行先后考察了沾化县经济开发区、城北工业园及部分企业、古城镇百亩冬枣示范园等，就合作发展与当地政府进行了洽谈交流。

省妇联、省外办“第一书记”帮包工作队联合举办“我的中国梦”国庆诗会。为庆祝伟大祖国65岁华诞， 9月26日，省妇联、省外办“第一书记”帮包工作队共同举办“我的中国梦”国庆诗会，表达对党和祖国的美好祝愿。在帮包工作中，“第一书记”们在立足抓党建、促脱贫进行“输血”帮扶的同时，更加注重从精神层面引领群众，通过组织专题讲座、广场舞培训、诗歌朗诵会等丰富多彩的活动，进一步增强了基层群众文化活动的活力。
​​​​​​​​​                    ​​​​​​​​​                                         
​​​​​​​​​                                 
报：全国妇联各主席，省政协主席刘伟，省委常委、常务副省长孙伟，省委常委、组织部长高晓兵，副省长季缃绮

送：省妇联各主席，省委、省政府办公厅信息处、综合处，全国妇联办公厅调研处，各市分管领导

发：各市妇联主席，各市妇联办公室，省直机关妇工委、省高校妇工委、各有关企业女职工委员会，省妇联各部室
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