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全面推进“两纲”实施　促进妇女科学发展

——全省妇女发展纲要宣传月活动综述
3月份，全省以“全面推进‘两纲’实施，促进妇女科学发展”为主题，以宣传“两纲”为主线，以为妇女办实事为重点，以促进妇女科学发展为目标，开展了妇女发展纲要宣传月活动。各级各部门高度重视，下发活动通知，制定活动方案，认真组织实施，取得良好的社会效果。

一、媒体宣传力度加大，积极营造促进妇女发展的舆论氛围

    全省各级妇联、各有关单位围绕宣传月活动内容，充分利用广播、电视、报刊、网络等媒体开展宣传活动，营造了促进妇女发展的良好舆论氛围。济南市妇联在《济南日报》和《泉城妇女网》开辟专栏，大力宣传实施“两纲”的典型经验和做法。日照妇儿工委在《日照日报》刊发市委分管领导关于全面实施妇女儿童发展纲要、推动妇女儿童事业又好又快发展的署名文章；青岛市邀请专家做客青岛新闻网，就家庭教育问题与家长进行在线交流。淄博、烟台等市妇联在电视台、电台开办妇女发展纲要访谈、“职能部门话维权”专题，各职能部门围绕实施妇女纲要谈打算、谈落实措施。济宁市妇联在《济宁日报》开设专栏宣传妇女事业的新发展、新成就。莱芜市在电视台2个频道连续滚动播出“促进性别平等，实现共同发展”妇女纲要宣传口号；《莱芜日报》连续报道各级宣传月活动情况。《淄博日报》头版以《巾帼创新业，共谱和谐篇》为题刊登了全市妇女工作综述；淄博新闻网开设了“阳光大姐，让生活充满阳光”专题网页；新晨报头版整版报道了淄博市“十大创业女性”评选活动和实施“两纲”的典型经验和做法。东营、威海、济宁、临沂、菏泽等市妇联在电视台、电台、报纸，开设“巾帼风采”、“巾帼之星”、新女性等专栏，集中宣传各行各业、各个方面的先进妇女典型。菏泽市在市电视台《真实面对》栏目，开设“新时期、新女性、新篇章”专题，对多位有感召力的成功女性进行访谈；在《百姓天天看》栏目中对部分五好文明家庭、和谐家庭等先进典型家庭进行宣传。《临沂日报》头版刊登了全市开展“百万农家女争创致富户”活动所取得的成绩。烟台、济宁、日照、莱芜、滨州、菏泽等市妇联利用电视、报纸、街区显示屏等大力宣传妇女权益保障法实施办法的新规定。烟台市妇联在《烟台晚报》开设《维权半边天》专栏，对维权周活动进行系列跟踪报道；在《法眼观世》栏目，刊发了“山东省实施《妇女权益保障法》办法解读”专版。临沂市邀请法律专家做客广播电台直播间，直接解答群众法律问题。滨州市妇联在《鲁中晨报》开辟“法律进家庭”案例解析专栏，通过以案释法的形式，宣传保障妇女权益的法律法规。
二、宣传活动丰富多彩，推动形成促进妇女发展的整体合力

举办宣传咨询日，集中宣传。宣传月期间，各级组织妇儿工委成员单位在城镇主要街道悬挂过街横幅，设立宣传点、咨询站，出动宣传车，分发宣传材料，集中宣传，取得了很好的效果。青岛市妇儿办联合市卫生局等部门开展了青岛市“参与婚检，健康相伴”婚前保健广场宣传活动，组织专家开展现场婚前医学检查专题宣传咨询。东营市举行了“三八”妇女维权周活动启动仪式，针对妇女维权过程中遇到的热点难点问题开展现场咨询活动。烟台市妇联组织维权义工、市直妇委会等在市区各大会场集中举办了法律法规宣传咨询活动，现场解答群众提出的问题。济宁市妇联、市综治办、市司法局、市妇儿办联合举办了《实施办法》广场宣传咨询活动，现场解答群众咨询1000余人次，发放各类宣传资料3.5万份。聊城市开展了纲要宣传咨询日活动，活动当天发放宣传资料3000余份，接受群众咨询1000多人次。菏泽市妇联、法院、检察院、公安、司法、劳动、卫生等单位联合，采取设置咨询台、展览版面、悬挂横幅等形式，开展“送政策、送岗位、送法律知识、送维权服务”活动，活动当日共设置维权咨询台10余个，现场受理群众投诉60余人次。
召开表彰大会，典型宣传。各级通过召开表彰大会，广泛宣传各行各业先进妇女典型。省妇联举行了山东省各界妇女纪念“三八”国际劳动妇女节99周年暨颁奖典礼，隆重表彰了第六届“齐鲁巾帼十杰”和“齐鲁杰出创业女性”、“巾帼建功标兵”、“巾帼文明岗”等先进个人和先进集体。济南、青岛、东营、济宁、聊城、滨州、菏泽等市召开庆祝“三八”国际劳动妇女节99周年纪念大会，对妇女工作的先进集体和个人进行了隆重表彰。烟台市举办了全市城乡妇女工作表彰暨先进事迹报告会。潍坊市召开了“重品行、促和谐”巾帼道德模范事迹报告会，首届“十大巾帼道德模范”受到表彰并作了事迹报告。滨州市妇联组织“庆三八、谋发展、促和谐”座谈会，全市各界女领导干部、女企业家共聚一堂，共谋推动妇女发展大业。

举办主题活动，重点宣传。各级围绕实施妇女权益保障法、妇女创业就业、迎全运等，开展主题宣传活动。省人大内司委、省人大常委会法工委、省妇联联合召开《山东省实施〈中华人民共和国妇女权益保障法〉办法》新闻发布会。省妇联、省委高校工委、省人事厅联合举办齐鲁杰出创业女性事迹报告团进高校暨高端网谈活动，在山东大学举行报告会，齐鲁杰出创业女性代表与现场女大学生面对面交流，畅谈女性创业。省妇联、省妇儿办、省直机关妇工委、省委高校妇工委联合举办贯彻落实男女平等基本国策专题报告会。围绕深入宣传男女平等基本国策，青岛市妇儿办成立了由20多名专家组成的“男女平等基本国策宣讲团”，走进党校、机关、高校、社区进行宣讲。围绕贯切落实妇女权益保障法实施办法，济南市妇联举行了“迎全运、促和谐，法律援助献爱心”主题实践活动启动仪式；莱芜、临沂市举行了学习贯彻实施办法座谈会；德州市妇儿工委召开专题会议，请省人大法工委专家就《实施办法》的起草背景和主要内容作辅导讲座；泰安市举办了市暨泰山区庆祝《山东省实施<妇女法>办法》颁布实施文艺演出暨庆“三八”系列活动启动仪式。围绕迎全运，济南市妇联开展了“讲文明、树新风、创平安、百万妇女迎全运”主题宣传活动；济宁市举办了以“迎全运、讲文明、树新风、展风采、促发展”为主题的“我为全运添光彩”主题实践活动启动仪式；莱芜市举行了“巾帼文明队”授旗暨“我为全运添光彩”文明服务行动启动仪式；菏泽市举行了“千家万户学礼仪，倡树新风促和谐”活动启动仪式；聊城市开展了“我为全运添光彩，争做水城新女性”主题奉献日活动。
三、妇女发展问题备受关注，进一步加大为妇女办实事力度

宣传月期间，各级、各部门围绕实施妇女纲要中的重点问题，上下联动，密切配合，采取措施，积极为妇女办实事。

促进妇女就业创业。为应对金融危机给妇女就业带来的压力，配合政府做好妇女创业就业工作， 各级妇联、妇儿办、各有关部门通过举办招聘会和洽谈会、组织结对帮扶和创业指导等形式，积极为妇女创业就业提供服务。省妇联、省劳动保障厅联合举办“山东省女性创业就业公益专场招聘会”，200多个企业参加招聘，提供27300个就业岗位，吸引了2.6万名女性参加，签订就业意向3300个，达成创业意向327个，接待创业洽谈、咨询2127人次。青岛、枣庄、东营、烟台、潍坊、日照、莱芜、滨州等市召开了女性就业招聘会、洽谈会。青岛市启动了“爱心大姐金牌家政工程计划”和“女大学生创业导师行动”，组织20位女企业家与女大学生签订了结对帮扶协议。东营市开展“女企业家用工招聘月”活动。济宁市举办了“春风送岗”妇女就业活动周。聊城市开展了以“春风送岗位、妇女得实惠”为主题的“城乡联动、春风送岗位”行动，为即将进城务工的农村妇女劳动者和城镇失业妇女送政策、送岗位、送项目、送服务。临沂市妇联与移动通信公司联合在全市开展了百万农家女争创致富户信息服务行动。

关爱女性健康。各级、各有关部门把关爱女性健康作为为妇女办实事的重要内容，组织开展了一系列活动。省妇联与齐鲁医院联合为300名妇女进行了免费妇科查体。青岛市妇儿办联合青岛东方医院为380名困难女性发放500元健康存折，用于支付妇科病检查、治疗、手术、药品等费用。东营、枣庄等市妇联与医院联合开展为城乡困难妇女、农村已婚妇女进行免费查体活动。烟台市妇联与解放军107医院联合，启动了“女性健康关爱工程”，活动历时2年，每月为1-2名患有妇科疾病的特困女性提供免费医疗救治。菏泽市妇联与有关企业联合举办“关爱女性健康，维护健康权益”粉红丝带万里行公益活动。
关注弱势群体。省妇联、中国妇女报、莎蔓莉莎集团联合举行“莎蔓莉莎”千名特困女大学生助学工程2009年度助学金发放仪式，为山东大学等10所高校的200名特困女大学生发放了助学金。济南市妇联与市法律援助中心、山东国杰律师事务所签订了“妇女儿童法律援助律师团服务意向书”，成立了妇女儿童法律援助律师团，专为困难妇女儿童提供法律援助服务。青岛市组织各区市妇联，开展与北川贫困母亲结对、帮扶“空巢老人”，走访看望单亲家庭和“春蕾女童”等活动。淄博市启动了“晨曦女性心灵社区”服务工程，开通晨曦女性心灵热线，与110家庭暴力报警中心建立联动机制，为受害妇女提供法律帮助和心理抚慰。东营市妇联与市司法局、市综治办联合成立了东营市首家流动妇女平安之家，东营市畜牧局一次性捐款16500元，救助孤贫儿童55名；市妇联还积极协调法院等有关部门，为垦利县胜坨镇农村部分出嫁女解决了享受村集体收益分配和村民待遇受侵害问题，依法维护了出嫁女的合法权益。莱芜市举行了“流动妇女平安之家”、“留守流动儿童活动站”示范点揭牌仪式，组织开展了“送温暖、献爱心”活动，为贫困母亲和“春蕾女童”送去慰问金和生活用品。

（省妇儿办）
报：国务院妇女儿童工作委员会办公室，刘伟、时立军、李兆前
发：各市妇女儿童工作委员会办公室，省妇女儿童工作委员会成员单位，省实施妇女儿童纲要示范县（市、区）妇女儿童工作委员会
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