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全省妇女儿童发展“十三五”规划
编制工作会议在济南召开
4月14日下午，省妇儿工委在济南市召开了全省妇女儿童发展“十三五”规划编制工作会议，安排部署“两个规划”编制工作。省妇儿工委副主任、省妇联主席翟黎明出席会议并讲话。省妇儿工委副主任、省委组织部副部长马晓磊、省发改委副主任崔建海、省财政厅巡视员庞敦之出席会议。
会议指出，“十三五”时期是我省推进科学发展、全面建成小康社会的关键时期，也是促进妇女儿童事业与经济社会同步协调发展的重要时期。做好“两个规划”编制工作，是落实“四个全面”战略布局的必然要求，是推动妇女儿童事业发展的内在需求，也是对各部门工作的有力促进。全面建成小康社会，要求我们把妇女儿童发展与经济社会发展同步规划、同步推进，实现占人口三分之二的妇女儿童的小康。全面深化改革，要求我们科学合理地制定我省妇女儿童发展的目标任务，更好的为妇女儿童发展提供保障。全面依法治国，要求我们依法编制和实施“两个规划”，使妇女儿童工作有法可依、有章可循，使法治山东建设成果惠及全省妇女儿童。全面从严治党，要求我们认真贯彻《中共中央关于加强和改进党的群团工作的意见》，把包括妇女儿童在内的人民群众团结凝聚在党的周围。科学编制好“两个规划”，对于科学配置资源，优化发展环境，提高妇女儿童事业整体发展水平，具有十分重要的意义。
会议要求，各有关部门要高度重视“两个规划”编制工作，切实将其放在党政工作的大局来谋划、定位，做到“四个统筹”：统筹好全面和重点的关系。要在经济社会发展大局中谋划妇女儿童发展问题，确保“两个规划”与国家2011－2020年妇女儿童发展纲要和我省国民经济社会发展总体规划相一致，与有关法律法规政策相一致。统筹好当前与长远的关系。既要立足当前，注意研究解决妇女儿童最关心、最直接、最紧迫的现实问题，又要着眼长远，增强工作的预见性，科学预测未来五年妇女儿童的新需求、新期待，推动完善长效工作机制，促进妇女儿童事业的全面协调可持续发展；统筹好继承与创新的关系。学习借鉴先进省市的经验，收集最新理论研究成果，用先进理念指导编制工作，提高规划编制工作的层次和水平。针对“十二五”规划实施中的突出问题和“十三五”期间妇女儿童发展面临的新形势新变化，制定出新的、有针对性的妇女儿童发展目标和策略措施。统筹好部门业务与规划目标的关系。把“十三五”时期的妇女儿童发展目标与本部门工作目标结合起来，在推动妇女儿童发展的过程中推动部门自身业务工作的完成，实现部门工作和妇女儿童事业相互促进和双赢。会议强调,各级各单位要切实加强组织领导，进一步明确职责，严格分工，密切配合、做好调研论证，相互协调，建立紧密的协作关系，群策群力，集体攻关，形成汇集政策、整合资源、共同推动妇女儿童发展的强大合力，高质量、高标准完成“两个规划”的编制任务。省妇联副主席、省妇儿工委成员魏艳菊同志主持会议，并介绍了“两个规划”编制工作前期准备情况和下步工作安排。省妇女儿童发展“十三五”规划编制工作领导小组、起草中心组和专家组的成员约70余人参加会议。
（省妇儿工委办公室）
淄博市举办男女平等基本国策宣讲大赛
为纪念’95世妇会召开和男女平等基本国策提出20周年，淄博市妇儿工委、市妇联、市委党校联合举办了全市男女平等基本国策宣讲大赛，4月9日上午圆满落下帷幕。此次大赛历时三个多月，全市各级妇儿工委、妇联、党校精心组织，层层选拔，涌现出一批优秀的男女平等基本国策宣讲师和精品课件，涉及婚姻家庭、法律维权、社会和谐、女性成长等多个领域，最终6名选手参加了4月8日—9日在市委党校举办的大赛决赛。市委常委、市委统战部部长丛锡钢出席决赛并作总结讲话。决赛结束后，对荣获大赛优秀组织奖的先进单位和荣获一、二、三等奖、优秀教学奖的先进个人进行了颁奖。随后，召开了男女平等基本国策教学研讨会，与会人员结合工作实际，对贯彻男女平等基本国策、妇女事业发展面临的新机遇与新挑战进行了座谈交流。淄博市男女平等基本国策讲师团成员，各区县妇联分管主席、妇儿工委办公室主任，各区县委党校教务主任，市妇儿工委成员市妇儿工委成员单位联络员等100余人参加了活动。
（淄博市妇儿工委办）

日照市将留守儿童活动站建设纳入2015年民生实事
日照市委市政府高度重视，将留守儿童活动站建设列入全市为民办实事项目，由市财政拨款150万元，年内在全市建设留守流动儿童活动站30处，设立心理疏导室、与父母聊天的网络视频室、爱心书屋等场所，促进留守儿童身心健康成长。责任单位为市妇联和市财政局、各区县政府、管委。市妇联起草了《关于农村留守儿童活动站建设的实施方案》，对活动站建设的目标任务、时间安排、管理模式等提出了明确要求，对活动站建设的名额分配、组织管理和相关单位职责任务进行了细化分解。各区县妇联将根据承担的建站任务认真进行选址和申报，市妇联、市财政局将对建站选址进行督查，确保项目建设落在实处。
（日照市妇儿工委办）

周村区出台2015年为全区妇女儿童办好十件实事

推动解决妇女儿童发展重点难点问题

为推进周村区妇女儿童发展“十二五”规划顺利实施，促进全区妇女儿童事业持续健康发展，近日，周村区委、区政府下发通知，围绕解决“两个规划”实施中的重点难点问题，2015年继续为全区妇女儿童办十件实事。

一、继续推进周村区第二期学前教育三年行动计划。加大公办幼儿园建设力度，年内新建幼儿园1处，改扩建幼儿园3处;普惠性幼儿园、在园幼儿均达到总数的80%以上；55%以上的幼儿园达到省定办园标准；市级以上示范园达到50%，市级二类及以上幼儿园达到100%；学前三年毛入园率达99%以上，初步构建覆盖城乡、布局合理、公益普惠的学前教育公共服务体系。（责任单位：区教体局、区财政局）
二、做好农村适龄妇女“两癌”免费筛查及救助工作。年内，完成6000名农村妇女“两癌”免费筛查工作。对在“两癌”项目筛查中被确诊患有“乳腺癌”或“宫颈癌”的农村低保家庭妇女，按照大病医疗救助程序和规定进行救助；对于其他患有“两癌”特别贫困的妇女，根据其家庭困难情况，给予一次性临时救助。（责任单位：区卫生和计划生育局、区妇联、区财政局、区民政局、区总工会、区妇儿办）
三、实施“文化惠民”工程。完成图书馆搬迁，新增图书10万册，专设儿童图书馆区，免费向市民开放；继续开展文化惠民下乡演出活动，年内组织巡回演出400场；实施“舞动乡村”文化品牌项目，为60个经济薄弱村配备更新一套音箱设备、组建一支健身队伍、培育一个体育指导员，为农村妇女儿童的培训交流和健身娱乐创造良好条件。（责任单位：区文化新闻出版局、区妇联）
四、依法落实农村妇女土地承包权。维护妇女在农村土地承包经营权确权登记颁证中的土地权益，对2015年发放的土地承包经营权证书，按照要求增加共有人内容，实现证簿统一；对已发放的土地承包经营权证书，加印与承包农户登记簿“共有人”一栏中内容一致的插页，加盖发证机关印章，逐步发放到农户，作为承包农户权证信息的补充，保证农村妇女土地承包权益落到实处。（责任单位：区农业局）
五、开展“儿童保护”安全防护知识普及工作。扎实开展“关爱儿童 预防性侵”安全防护知识进校园、进社区、进家庭活动，向全区所有小学生发放《女童保护手册》，宣传普及防性侵安全教育知识，确保2015年在校小学生防性侵安全教育知识普及全覆盖。（责任单位：区教体局、区妇联、区妇儿办）
六、开展生态文明乡村建设公益活动。改善农民生活居住条件，改造农村旱厕5500户；结合全区生态文明乡村建设，组织“新农村 新生活”培训、“智慧女性课堂”、“家庭教育大讲堂”公益宣讲100场，在农村、社区、企业和学校广泛传播社会主义核心价值观和家居美化绿化、家庭教育、健康养生、传统文化等知识。（责任单位：区农业局、区文明办、区妇联）
七、实施残疾儿童抢救性康复救助项目。年内为全区93名脑瘫、智障、孤独症等6类残疾儿童进行抢救性康复救助，重点为肢体畸形儿童实施矫治手术，为脑瘫儿童适配矫形器，为聋儿适配助听器。（责任单位：区残联、区财政局）
八、推进乡村学校少年宫建设。建好、用好乡村学校少年宫，年内投入资金36万元，为10所省、市级乡村学校少年宫配备器材，丰富农村学生课外活动和道德实践内容。（责任单位：区文明办、区教体局、区财政局）
九、加强出生缺陷防治工作。深入实施免费孕前优生健康检查项目，实现城乡全覆盖，目标人群覆盖率达90%以上。实施免费新生儿疾病筛查，强化筛查网络建设，确保新生儿疾病筛查率达98%以上，有效降低全区出生缺陷发生率。（责任单位：区卫生和计划生育局、区财政局、区妇儿办）
十、持续做好关爱留守流动及困境儿童工作。深入开展“希望工程爱心圆梦行动”、“春蕾计划”和孤困儿童“精准帮扶”活动，对孤困儿童和贫困大学生进行救助。深入推进“希望乐园”、“妇女儿童家园”等项目，为留守流动儿童提供免费课业辅导，改善留守流动及困境儿童学习生活状况。（责任单位：区总工会、团区委、区妇联、区民政局）
                              （淄博市周村区妇儿工委办）
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