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枣庄市妇儿工委积极推动免费婚检
婚前医学检查是提高出生人口质量、降低出生缺陷的第一关，也是《两纲》实施的重要内容。针对取消强制婚检制度后，全市婚检率持续下滑、婴儿出生缺陷比例反弹的情况，枣庄市妇儿工委积极采取措施推动免费婚检工作的实施。一是深入调查研究。市妇儿工委办针对全市婚检情况进行了调研，找清症结，形成调研报告，并在市委常委会上进行了专题汇报，列入了市委、市政府为妇女儿童办的5件实事之一。二是积极促进形成两会提案。在今年4月份召开的枣庄两会期间，市妇儿工委积极促进免费婚检工作形成专项提案，递交两会审议，并向省政协递交了提案。三是督促部门联动实施。妇儿工委办充分利用督导协调的职能，协调市民政、卫生、财政等部门做好落实工作。截至目前，已有滕州、台儿庄、峄城、市中等区（市）实行了由政府买单，为新婚夫妇免费婚检。 

台儿庄区政府自2007年6月将免费婚检经费列入财政预算以来，截至到2008年7月15日，共有799对结婚当事人进行了免费健康查体，查出患病人数127人。滕州市政府每年投入130万元送给新婚夫妇一份婚检的厚礼。自推行免费婚检以来，全市自愿参加婚检的人数明显上升，新生儿出生缺陷、先天性和传染性疾病发生率明显下降。
（枣庄市妇儿办）
德州市召开妇女教育培训工作会议
近日，德州市妇女教育培训工作领导小组召开会议，讨论修改《德州市妇女教育培训工作领导小组成员单位工作职责分解》，研究部署新时期妇女教育培训工作，指出重点抓好四个方面：一是围绕妇女参与现代农业开发和发展进行培训，二是围绕城乡妇女就业创业开展技术职能教育培训，三是围绕城镇职业妇女岗位建功立业开展业务能力培训，四是围绕提升妇女干部参政议政水平进行岗位培训。会议要求，各成员单位要加强协作，落实责任，各尽其能，整合资源，形成合力，将妇女培训教育作为一项长期的工作来抓，推进全市妇女教育培训工作的发展。

（德州市妇儿办）

章丘市2008年为妇女儿童办十件实事

近日，章丘市委、市政府专门下发文件，明确了08年为妇女儿童办的十件实事是：（一）加强农村妇女的技能培训。把农村务农妇女培训纳入全市新型农民科技培训计划。根据有关规定，“阳光工程”培训基地对妇女进行培训的，按照培训人数，给予培训补贴。（二）开展向下岗女职工送政策、送岗位、送温暖、送技能“四送”活动；对有创业意向的妇女开展创业培训，提高自主创业能力。（三）继续做好培养选拔女干部工作，提高女领导干部参政比例；通过聘任，使农村妇女进“两委”比例达到100%；建立女性人才库，储备各类优秀女性人才。（四）把马克思主义妇女观和男女平等基本国策纳入党校培训内容，增强决策层的社会性别意识，将性别意识纳入决策主流。（五）大力推进《女职工特殊权益保护专项集体合同》签订工作，建立集体合同制度的企业完成90%以上集体合同签订；开展单亲特困女职工帮扶救助活动。（六）宣传推广免费婚前医学检查。努力从源头上预防和减少出生人口缺陷的发生，提高出生人口素质。（七）实施特困母亲长效救助机制。抚养未成年子女的单亲特困母亲家庭，最低生活保障金每人每月加发10元；开展残疾特困母亲救助活动。（八）健全完善贫困生救助长效机制，对各级各类贫困学生实施全覆盖救助。（九）建立妇女儿童数据库。将分性别统计纳入全市统计制度和各有关部门的常规统计。（十）在原有基础上，再规划一处章丘市妇女儿童活动中心。

(章丘市妇儿办)
济阳县2008年为妇女儿童办十件实事

济阳县委下发了《关于2008年为妇女儿童办好十件实事的实施方案》，明确了十件实事的具体内容：（一）加强对妇女就业创业知识与技能培训。继续做好下岗妇女就业创业培训，对“零就业家庭”和“4050”人员实施专项援助。把农村妇女的培训纳入全县新型农民科技培训计划。（二）加大对创业妇女的扶持力度。继续开展信贷助推农村妇女创业行动，对有创业意向的农村妇女给予小额担保贷款扶持。（三）加大对贫困妇女儿童的救助力度。完善妇女最低生活保障标准自然增长机制，使城镇和农村妇女人均最低补差分别达到120元和50元，实现应保尽保，重点开展对单亲特困母亲的救助活动。（四）加强妇女儿童卫生保健基础设施建设。在济阳街道、济北街道设立社区卫生服务中心，在全县建设规范化卫生室230处,启动城镇居民基本医疗保健试点工作。（五）进一步完善农村中小学办学条件。将现代小学由民办公助学校提升为县属第二实验小学，满足城镇居民对优质教育的需求。补充完善28处农村中小学教学仪器，改造提升8处农村中小学校。（六）进一步优化妇女儿童生存环境。使全县农村自来水普及率达到95%以上，全县农村卫生厕所普及率在2007年的基础上再提高5个百分点。加强镇、村文体设施建设，建设4处镇级文化站、50处村级文化大院。（七）提高产科、儿科急救水平。加强产科建设、提高孕产期保健水平，使新生儿低出生体重发病率降为2%，5岁以下儿童死亡率降为10‰，达到儿童发展纲要目标要求。（八）宣传推广免费婚前医学检查。继续实施“政府买单，免费婚检”政策，提高准婚人员参与婚前医学检查的自觉性和主动性。（九）加强妇女干部培训。加大财政投入，将妇女干部培训纳入全县干部教育培训计划中。（十）加强青少年校外活动场所建设。建设一处中小学校外教育实践基地。
（济阳县妇儿办）
莱芜钢城区2008年为妇女儿童办6件实事

1.将男女平等基本国策和儿童优先原则及“两纲”、“两法”纳入全区宣传内容，优化妇女儿童发展环境。责任单位：区委宣传部。

2.建立“两纲”分性别统计数据库，提高监测统计水平。责任单位：区发改局。

3.将贫困母亲、特困儿童救助纳入全区慈善救助范围。责任单位：区民政局、团区委、区妇联。

4.免费为100名本区贫困及外来务工妇女进行以乳腺癌、宫颈癌为重点的健康查体。责任单位：区卫生局、区妇联。

5.开展“关爱女农民工行动”，切实维护其合法权益。责任单位：区总工会、区妇联。

6.免除全区义务教育阶段学生课本费，保证贫困家庭子女完成九年义务教育。责任单位：区教育局、区财政局。
                       (莱芜市妇儿办)
简讯：
▲临沂市河东区婚前健康查体由政府买单。临沂市河东区委、区政府决定从 2008年开始，每年从财政拨出50万元，对申请结婚登记的公民实施免费婚前健康查体。凡符合《婚姻法》有关规定，男女双方或一方户籍在河东区的准备办理结婚登记的人员均可享受免费婚前健康查体服务。目前，全区免费婚前健康查体参与率达90%以上。
                  　　　　（临沂市妇儿办）
▲德州市社会福利中心儿童福利机构开工建设。近日，德州市社会福利中心儿童福利机构开工建设。该机构占地130亩，总建筑面积8.9万平方米，总投资2亿多元，是2008年市政府为民办的十件实事之一。中心建成后，可承担全市应救助供养孤残儿童和城市“三无”人员500余名，代养社会老年人1200人以上；集中供养重点优抚对象200余名，为全市近5万名优抚对象和残疾军人提供更为优质的健康查体等医疗保健服务；为全市1.3万名五保对象、20万名城乡低保对象及因灾需救济的群众提供更为全面规范的管理和服务。

（德州市妇儿办）
▲莱芜市莱城区 “爱心妈妈”在行动。开展“爱心妈妈联盟”的活动，旨在携手社会爱心人士为莱城区各类弱势儿童提供经济援助和成长关爱，促进儿童身心健康发展。该活动得到了社会各界的广泛关注和积极参与，两个月内组建“爱心妈妈联盟”61个，接受“爱心妈妈”报名1200多名，举办救助活动30多次，有206名孤儿和单亲家庭的孩子得到“一对一”常年帮扶，发放救助金11万余元，救助物品折合金额6万余元，取得了良好的社会效应。

（莱芜市莱城区妇儿办）

▲青岛市崂山区“男女平等基本国策”进党校。为进一步提高广大领导干部对男女平等基本国策的知晓率，不断优化妇女儿童发展环境，在崂山区妇联、妇儿办的大力协调和推动下，崂山区委党校将男女平等基本国策宣传正式纳入为期10天的崂山区处级干部培训班课程。
（青岛市崂山区妇儿办  区妇联　）

▲广饶县全面实施社会保险一票征缴。自8月1 日起，广饶县全面启动实施社会保险一票征缴制度。届时，全县行政区域内的国有企业、城镇集体企业、外商投资企业、城镇私营企业和其它城镇企业及其职工，国家行政机关及其工作人员，事业单位及其职工，民办非企业单位及其职工，社会团体及其专职人员，将实行企业养老保险、医疗保险、失业保险、工伤保险、生育保险，统一登记、统一申报、统一缴费、统一稽核稽查、统一行政监察。
▲广绕农村妇女儿童饮水安全得到保障。今年，广饶县政府将农村饮水安全工作作为一项民心工程，纳入为妇女儿童办实事内容之一。投资101万元，建设了农村集中供水水质检测中心，购置散射式浊度仪等大型设备35套，新建化验室、无菌室223平方米，配备专业检测人员4名，农村饮水日检测率达到100%。
（广饶县妇儿办）
报：国务院妇女儿童工作委员会办公室，刘伟、时立军、李兆前
发：各市妇女儿童工作委员会办公室，省妇女儿童工作委员会各成员单位，省妇女儿童纲要示范县（市、区）
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