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[领导关怀]

全国妇联书记处书记范继英一行
来我省调研妇联宣传思想工作
6月27日至28日，全国妇联书记处书记范继英一行来我省调研妇联宣传思想工作。

在山东调研期间，省委常委、组织部长高晓兵会见了范继英一行。省妇联主席翟黎明参加会见。

在省妇联主席翟黎明陪同下，范继英一行先后考察了东营市东营区东城街道安宁社区妇女儿童家园建设、女性大讲堂讲课现场、巾帼志愿服务工作情况，以及淄博市淄川区龙川镇韩庄村家庭道德建设、淄川区潘阳街道般阳社区志愿服务工作，并分别在东营市和淄博市召开座谈会，听取两市关于妇联宣传思想工作情况的汇报。

范继英对我省妇联工作给予充分肯定，她说，山东省及东营、淄博市妇联工作开展得有重点、有亮点、有创新，妇联宣传思想工作、妇女儿童家园、“四德”工程建设、巾帼志愿服务和女性大讲堂等很多工作经验和方法具有先进性、代表性，为开展新形势下的妇女工作探索出了新的有效途径。

范继英对进一步做好新时期妇联宣传思想工作、加强家庭道德建设提出了要求。指出各级妇联组织要把迎接、宣传、贯彻党的十八大作为当前和今后一个时期妇联宣传思想工作的首要任务，着重抓好优秀妇女典型的树立、宣传，不断增强妇女的自豪感、成就感；要继续夯实妇联基层组织建设，不断扩大群众在妇联工作中的参与程度，增强妇女工作的有效覆盖；要大力推进家庭道德建设，通过系列活动积极践行以德治家、以学兴家、以爱暖家的建设理念，深入挖掘典型经验，大力倡导现代家庭建设理念和文明家庭风尚，为推进和谐社会建设作出积极贡献。

（省妇联宣传部）
[妇工动态]

第十九届全国妇女报刊年会在济南举行
6月26日，由全国妇联宣传部、中国妇女报刊协会主办，山东省妇联、《祝你幸福》杂志社承办的第十九届全国妇女报刊年会在济南举行。年会围绕深化报刊单位转制改革这一主题，提出加快转型升级，推进科学发展，努力为党的十八大召开营造良好舆论氛围。全国妇联书记处书记范继英出席会议并讲话，山东省妇联主席翟黎明致辞，全国妇联宣传部部长王卫国主持会议。国家新闻出版总署有关部门负责人出席年会。

范继英在讲话中对妇女报刊出版单位坚持围绕中心、服务大局，在促进改革发展稳定、打牢全社会团结奋斗的共同思想基础、丰富妇女群众精神文化生活等方面发挥的作用给予充分肯定，对妇女报刊出版业深化体制机制改革、加快科学发展步伐提出了明确要求。指出，各妇女报刊出版单位要始终坚持正确的舆论导向，充分发挥引领和服务妇女的作用；要加强协作，整合资源，用足用好国家的优惠政策，进一步争取党政部门在政策、资金和项目等方面的倾斜与支持，推进产业升级，打造一流报刊品牌；要增强信心，以转制改革为突破口，加快报刊单位现代企业制度的建立，提高妇女报刊出版业的整体实力和竞争力。

国家新闻出版总署新闻报刊司综合处处长赵旭雯在会上作了关于深化报刊单位体制改革的专题报告。来自全国33家妇女报刊社的代表参加了本次年会。

                         （《祝你幸福》杂志社）
[创业就业]

威海市妇联大力创办乡下车间  

带动农村妇女就近就业增收致富
多年来，威海市妇联适应形势发展需要，本着“城市农村统筹、外输内转结合、培训扶持齐抓、创业就业并举”的思路，采取“企业和妇联合作、厂家与农家牵手”的方式，协调争取企业把分厂、车间或加工点开设到乡下，在全市426个村创办了512处乡下车间，年均实现产值500万元左右；吸纳了2万多名农村妇女在家门口就业，从业妇女年可实现收入1—3万元。

因势利导，找准服务农村妇女就业创业的切入点。首先，乡下车间适应了农村剩余妇女劳动力和留守妇女兼顾家庭与增收的弹性就业需求。其次，乡下车间采取分散设点的模式，有效帮助全市家纺、渔具、服装、玩具、电子、海洋食品等加工制造业企业缓解了用工缺口增大、生产成本提高的难题，破解企业发展瓶颈。第三，乡下车间促进了农村闲置资源的再开发利用。随着城镇化进程的加快，农业人口逐年递减，农村空置民房日益增多，为乡下车间的开办提供了便利。各级妇联因势利导，主动作为，采取两种模式在村内大力创办乡下车间：一是依托优势企业，由镇村出厂房，企业负责设备技术、产品发放、检测和回收，基层妇代会组织人员、参与管理，目前全市有250余家企业开办了乡下车间；二是部分农村女能人和生产经营大户凭借自身实力与能力自主创办的各类来料加工点，对外广泛承接各类来料加工业务。在村内办厂的同时，根据企业的用工需要，对那些不宜分散加工的项目，由妇代会组织农村妇女季节性进入企业务工。近年来，共向企业输送农村富余妇女劳力约1.2万名。

积极争取，为乡下车间发展提供政策保障。全市各级党政领导对乡下车间的发展给予高度重视。市委有关领导多次深入乡下车间考察指导工作。各市区、镇街党委政府、有关部门也从各方面给予关怀支持。荣成市各镇均设立招商办为开办乡下车间的企业提供登记注册、房屋租赁、企业招工等一条龙服务。文登市开展骨干企业包村工程，选择25家经济实力强、带动力大的骨干企业分别与25个贫困村结成帮扶对子，一对一地帮助所包村建立车间。乳山市将乡下车间从业妇女的培训纳入全市阳光工程培训范畴，由政府给予财政补贴，在当地培训后上岗。环翠区对进村设立乡下车间的企业给予人员和场地上的优惠，免除部分租金，优先保证水、电供应。

全力扶持，为乡下车间发展提供服务保障。一是加强业务对接。各市区、镇街妇联广泛调查，对有条件、有意愿开办乡下车间的村逐个进行登记，帮助其与相关企业沟通对接。对达成合作意向的企业、村，妇联主动上门搞好服务，一方面协调村里整修厂房、减免或适量收取房租，组织妇女务工；另一方面协调企业搞好设备安装、工人培训、货源配送和工资发放等工作，并积极为妇女争取各项权益。二是大力培育扶持。落实妇女创业小额担保贷款财政贴息政策，各市区妇联对开办乡下车间的妇女，每户给予5—8万元不等的贷款扶持。三是搞好技术培训。抓住人才、人力两个要素，着力培育经营管理者和妇女从业者两支队伍。

强化管理，积极巩固乡下车间的发展成果。一是规范化管理。协调争取企业，使乡下车间的从业妇女享受到与本厂正规职工同等的待遇，实行工资标准统一、发放时间统一、劳动强度统一的“三统一”管理，保证了从业妇女的合法收益；建立乡下车间档案，对成立时间、规模、人员、设备、工资收入等情况进行详细登记，做好跟踪服务；组织各企业每年年底召开乡下车间管理人员总结座谈会，听取意见建议，促进有序发展。二是人性化经营。全力维护从业妇女的合法权益，例如针对夏季酷暑高温，争取企业为工人安装电风扇；针对跨村工作的妇女，联系企业购买电热炉为工人热饭等等，凝聚了人心，鼓舞了干劲，促进了乡下车间的巩固、发展、壮大。

                                （威海市妇联）

淄博市以点带面破解难题

拓展妇女小额担保贷款覆盖面
淄博市妇联着力拓展妇女小额担保贷款覆盖面，确定临淄、博山、沂源为试点区县，在破解担保基金使用、新旧政策衔接、担保方式单一等难点问题方面实现新突破。一是破解担保基金存量不足的难题。打破担保基金使用区县界限，做到统一使用，有效缓解担保基金少、贷款需求大的现实矛盾。二是破解新旧政策衔接不够的难题。积极协调人社部门将妇女小额担保贷款项目与原有城镇下岗失业人员小额担保贷款运行体系相衔接，妇联在每季度末与财政、人社沟通核对数据，由市财政局审查汇总后上报省财政厅，推进小额担保贷款工作向农村妇女群体拓展延伸。三是破解担保方式单一的难题。探索实施了三种担保模式。村级大联保模式。选择班子强、民风好、项目发展前景好的村，依托村委组织农户之间相互进行信用联保。农村专业合作社大联保体模式。依托合作社，组织社员按照“自愿组合、风险共担”的方式组成联保体，联保体内部成员之间互相担保，联保体为成员进行担保。户户联保模式。创业妇女3—5户自由结合，实行信用联合担保。其中，沂源县妇联以三户联保的担保模式为300余名农村妇女发放担保贷款2617.3万元，获得贴息 204万元，实现增收500万元，带动1000多个家庭走上增收致富之路。

（淄博市妇联）
报：全国妇联各主席，省政协主席刘伟，省委常委、副省长孙伟，省委常委、组织部长高晓兵，省人大常委会副主任连承敏，省政协副主席赵玉兰、栗甲

送：省妇联各主席，省委、省政府办公厅信息处、综合处，全国妇联办公厅调研处，各市分管领导

发：各市妇联主席，各市妇联办公室、省直机关妇工委、省高校妇工委、各有关企业女职工委员会，省妇联各部室

​​​​​​​​​                                     （共印120份）
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