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内容提要

[妇工动态]

全省家庭教育工作骨干培训班在济南举办 

山东大姐高级家政服务员培训班在济南举办

第二届山东省妇女创业大赛初赛在济南举行 

省妇联“第一书记”帮包工作队服务妇女儿童需求，开展多项活动

[工作交流]

东营市妇联大力实施农村巾帼创业工程
 [妇工动态]

全省家庭教育工作骨干培训班在济南举办 

8月6日至8日，省妇联在济南举办全省家庭教育工作骨干培训班。培训班结合当前家庭教育工作的重点与难点，围绕儿童的权利与保护，社区参与式家庭教育的理念与策略及我省家庭教育指导服务的特点等内容，邀请来自国务院妇儿工委办公室、上海市教育科学院、中华女子学院等部门的家庭教育专家授课。

省妇联副主席任月英出席培训班开班仪式并讲话，就下一步做好家庭教育工作进行安排部署。要求充分认识家庭教育工作面临的新形势、新任务，增强做好家庭教育工作的责任感、紧迫感和使命感，把培育和践行社会主义核心价值观作为家庭教育的中心任务，推进家庭教育指导服务体系建设，不断推进我省家庭教育工作创新发展。

培训班还邀请我省荣获全国“好妈好爸好家风”的“好妈好爸”代表作事迹报告。

各市妇联分管主席、儿童部部长及家长学校校长、家庭教育专家等近100人参加培训。 

（省妇联儿童部）

山东大姐高级家政服务员培训班在济南举办

8月4日至8日，山东大姐高级家政服务员培训班在济南举办。从全省各地选拔出的35名优秀家政服务人员参加了培训。

培训班开设了家政服务沟通技巧与心理调适、家庭礼仪、家宴设计制作、家务料理等培训课程，邀请高校专业教师、家庭保健专业医师等为学员授课。通过理论讲解、视频示范、实践操作、经验交流等方式，帮助学员掌握家庭秘书、家宴制作、家务料理、家庭保健等方面的知识，提高学员的实际操作能力。学员经考核合格后获得培训结业证书并参加职业鉴定考试，取得高级职业资格证书。

（省妇女创业服务中心）

第二届山东省妇女创业大赛初赛在济南举行 

8月13日，第二届山东省妇女创业大赛初赛在济南举行。经过评委会专家对选手项目申报表和相关计划书的综合评定，50名选手成功晋级决赛 。

以“巾帼创业 梦想直达”为主题的第二届山东省妇女创业大赛由省妇联、省人力资源和社会保障厅、山东广播电视台共同主办。此次大赛旨在进一步激发妇女参与创业的热情，提高妇女创业能力，培养一批巾帼创业人才，引导她们创业发展。

大赛自2014年5月份启动以来，各地积极组织、踊跃报名，并进行了层层筛选，共推选出180名优秀创业妇女参加省级比赛。大赛分已创业组和拟创业组，其中，已创业组有96个创业项目，拟创业组有34个创业项目。项目涉及服务业、工业、农业、纺织业、手工加工业、教育培训、软件和信息工程等十多个行业。

                      （省妇女创业服务中心）

省妇联“第一书记”帮包工作队

服务妇女儿童需求开展多项活动

为促进农村妇女增收致富，省妇联“第一书记”帮包工作队经多方考察，确定发展手工编织项目。工作队协调阳信县顺工工艺品厂，在沾化县古城镇设立手工编织放活点，以三个帮包村为基础，扩展到全镇50个行政村。8月5日举办培训班，邀请有关技术人员来到古城镇，为各村妇代会主任、致富女能手现场讲解示范编织技法。80余名妇女参加培训。

为让孩子们过一个愉快而有意义的暑期，省妇联“第一书记”帮包工作队组织开展了丰富多彩的暑期系列活动。8月14日，组织以帮包村孩子为主体的农村留守儿童，开展了“相约航空城，放飞蓝天梦”主题夏令营活动。举办“我的航天梦”儿童主题论坛，大学生志愿者作主题演讲，孩子们踊跃发言。80名留守儿童参观了滨州大高航空城飞机制造生产线、航空航天展览室和模拟训练场。 

为进一步优化儿童成长的家庭环境，8月19日，举办“智慧关爱、快乐成长”家庭教育公益讲座，邀请《最家长》齐鲁父母学堂专家冯晓春为古城镇800余名家长上了一堂生动的家教课。

  （省妇联“第一书记”帮包工作队）

[工作交流]

东营市妇联大力实施农村巾帼创业工程
    为推动解决当前农村妇女在创业中遇到的项目、资金、技术等方面的难题，促进农村妇女创业发展，今年以来，东营市妇联启动实施了农村巾帼创业工程，力争5年内在全市培养500名女农场主、扶持50个农业项目做大做强、带动3.5万名妇女增收致富。该工程被列入东营市和各县区2014年度民生实事。

    一是打造农村妇女创业孵化器。成立农村巾帼创业联盟，下设创业合作委员会和创业服务委员会。创业合作委员会分为农业种植、畜禽水产养殖、食用菌种植、农产品加工运输销售4个专业委员会，首期吸纳51名“妇”字号农业实体负责人加盟，在项目带动、市场营销等方面发挥带动帮扶作用。创业服务委员会分为政务、金融、技术、法律和品牌策划五个服务团，由农业、科技、银行等单位121名志愿者组成，已帮助解决资金、技术、法律、品牌营销等问题353个。

二是强化项目推介培育。筛选51个投资小、见效快、易复制的创业项目，汇编成册后发放到村居妇代会和有创业意愿的妇女手中。注重发挥典型引领作用，集中市县乡村四级妇联组织力量，广泛开展了实地观摩学习活动，帮助初创业妇女解决场地、资金、技术等难题。以家庭农场和合作社为重点，确定20个种子项目进行重点扶持。截至目前，共举办现场观摩209场次，新上农业项目454个，新发展女家庭农场主147个，带动5800余名妇女走上创业致富路。

三是全力破解妇女创业资金难题。积极争取金融部门支持，市人行把扶持农村巾帼创业贷款工作纳入系统考核，联合组织了巾帼创业工程银企对接会，36家银行机构与51名联盟成员达成贷款意向5185万元。县区妇联分别与当地农行、农商行、莱商银行等9家银行机构出台文件，在贷款利率、担保方式等方面给予优惠政策，全市为创业妇女发放10万元以上低息贷款1.32亿元。深入推进妇女小额担保贷款工作，发放小额担保贷款2.1亿元，扶持创业妇女2356名，争取国家贴息资金239万元。

四是建设妇女创业就业网络服务平台。依托市妇联网站建设服务平台，开设创业项目库和创业政策、培训、成果展等板块，力争创业项目即时发布、创业政策信息即时查询、创业知识技能即时学习、创业疑问即时解答，为妇女创业提供便捷高效的服务。6月12日，该平台上线试运行，初步实现了农村妇女创业需求与服务供给的有效对接。

（东营市妇联）
报：全国妇联各主席，省政协主席刘伟，省委常委、常务副省长孙伟，省委常委、组织部长高晓兵，副省长季缃绮

送：省妇联各主席，省委、省政府办公厅信息处、综合处，全国妇联办公厅调研处，各市分管领导

发：各市妇联主席，各市妇联办公室，省直机关妇工委、省高校妇工委、各有关企业女职工委员会，省妇联各部室
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