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编者按：2010年是妇女儿童发展纲要（2001-2010年）实施的最后一年，也是“两纲”能否如期达标的关键一年。为全面如期实现“两纲”目标，全省各级各成员单位积极为妇女儿童办实事，采取多种措施，推动解决“两纲”重点、难点问题。省妇儿办将陆续摘要编发各级各成员单位好的经验和做法，供交流参考。
解决“两纲”重点难点问题
工作经验和做法（一）

威海市委、市政府确定2010年为妇女儿童
办25件实事
3月4日，威海市委办公室和威海市政府办公室联合下发《关于认真落实2010年为全市妇女儿童办实事的通知》，决定2010年为妇女儿童办的25件实事，要求市妇女儿童工作委员会成员单位把为妇女儿童办实事纳入重要议事日程，认真组织实施，切实把每件实事办好，促进全市妇女儿童事业取得新发展；同时责成市妇女儿童工作委员会办公室加强督促检查，促进工作落实。

一、进一步加大女干部培养选拔工作力度。根据领导班子建设和工作需要，进一步做好女干部培养选拔工作，不断提高女干部的配备比例和整体素质，为妇女干部参与决策创造条件。指导市区加大市区直部门女干部选配力度，努力使各项指标达到上级要求。（责任单位：市委组织部） 

二、在协调促进经济社会发展中维护妇女儿童权益。抓好中央投资中等职业基础能力建设、中小学校舍安全改造、城乡基层医疗卫生服务体系、基层计划生育服务设备等项目的争取和建设管理工作，深化医药卫生体制改革，健全城乡养老、医疗等保障体系，努力提高妇女儿童职业教育、技能培训和劳动力转移培训能力，改善基层妇女儿童的医疗卫生服务环境，提升妇女儿童卫生保健水平，推动公共卫生服务均等化，切实保障妇女儿童合法权益。（责任单位：市发展改革委） 

三、对家庭经济困难学生实施免补政策。继续对义务教育阶段学生全部免除杂费；对农村义务教育阶段学生免除课本费，补助寄宿生生活补助费、乘班车费，对城市贫困家庭学生免费提供教科书。（责任单位：市教育局） 

四、大力扶持为全市妇女儿童身心健康发展做出重要贡献的科研项目，奖励相关科研人员。争取拨付专项扶持款25万元左右，奖励相关成果6项以上。（责任单位：市科技局） 

五、严厉打击侵害妇女儿童的违法犯罪行为。将强奸拐卖妇女、组织强迫引诱容留妇女卖淫、盗抢拐卖儿童、教唆未成年人违法犯罪作为打击的重点，快侦快破，始终保持高压态势；深化校园周边、文化娱乐场所治安秩序整治，组织形式多样的禁毒及交通安全宣传；建立关爱妇女儿童工作机制，与生活困难的家庭结成帮扶对子，送温暖、献爱心；协调解决外出务工妇女、留守儿童户籍问题，向外来妇女、儿童发放便民联系卡，在办理身份证、暂住证等相关证件时提供便利。（责任单位：市公安局） 

六、扎实做好儿童救助保障和收养登记工作。城乡一体化保障孤残儿童基本生活，按集中供养每人每月840元、家庭供养每人每月600元的标准发放供养费；对普通高中和大学贫困在读学生，按城乡低保对象家庭子女每人每年1500元、城乡低保边缘家庭子女每人每年1000元的标准给予救助；在儿童福利院内部建设综合体育运动场，改善孤残儿童的文化体育活动环境；建设市流浪未成年人救助保护中心，为流浪儿童提供较好的救助保护平台。切实维护被收养儿童合法权益。儿童收养登记做到不符合《收养法》规定、不符合计划生育政策、无当地计生部门出具证明的不予登记，保持100%的登记合格率。（责任单位：市民政局） 
七、做好妇女儿童权益法制宣传和法律援助工作。把妇女儿童权益保护法律、法规纳入法制宣传内容，提高全社会维护妇女儿童权益的意识；为妇女儿童提供法律援助。（责任单位：市司法局） 

八、为妇女儿童事业发展提供财力支持。将妇女儿童事业经费纳入财政年度预算；积极筹措资金用于妇女活动阵地和未成年人校外教育阵地建设，改善妇女儿童事业发展的基础设施条件；为妇女儿童发展纲要监测统计提供经费保障。（责任单位：市财政局）
九、推进妇女创业就业，完善社会保障体系，严肃查处侵害妇女儿童权益的劳动违法行为。组织开展“春季大型就业洽谈会”、“妇女劳动用工专场招聘会”和“春风送岗位”活动，帮助进城务工、来威打工人员、大中专毕业生、失业人员实现就业再就业；以就业困难群体和女大学生为重点，全面落实小额担保贷款等创业扶持政策，加强创业培训、指导和服务，年内女性失业人员再就业3500人以上；扩大城镇医疗保险覆盖面，将外地迁入人员、农民工和灵活就业人员纳入城镇医保，新增参保7万人，覆盖率达到85%以上；做好养老保险省级统筹和跨省转移工作，稳步推进医疗、失业、工伤、生育四项社会保险市级统筹；开展禁止使用童工大检查，严厉查处违规违法行为；对涉及女职工的重大、集体争议优先立案、优先审理、优先裁决。（责任单位：市人力资源社会保障局） 

十、搞好文化艺术中心装修工程。文化艺术中心由妇女儿童活动中心、青少年宫、科技馆、博物馆、艺术馆和城市规划展览馆等组成，总建筑面积6.33万平方米，主体工程已完工。年内完成工程内部布展、二次装修、相关设施配套工作。（责任单位：市城乡建设委） 

十一、深入实施“阳光工程”，培养新农村建设需要的妇女人才。培训农村妇女1000人，使她们掌握一门实用技术技能，培训内容主要涉及农产品加工、农村非农特色产业、农村社会化服务、农民创业等。（责任单位：市农业局） 

十二、提高未成年人思想文化素质。联合8所中小学共建素质教育基地；在图书馆设立未成年人思想道德教育图书专架；组织开展“幸福威海文化年”欢乐周末广场文艺演出活动；举办“威海市第十届少儿美术大展”；做好书画、音乐艺术考级工作。（责任单位：市文化广电新闻出版局） 

十三、组织妇女儿童健身活动。为部分中小学安装全民健身器械；举行全民健身月启动仪式、全民健身日健康活动展示、hoble 国际帆船邀请赛；加强妇女儿童社会体育指导员队伍培训，充分发挥各市区国民体质监测站作用，指导妇女儿童科学健身等活动，促进妇女儿童健身活动的开展。（责任单位：市体育局） 

十四、为妇女、儿童提供系统化保健服务。继续推行免费婚前医学检查制度，年内婚检率达到80%以上；认真落实《威海市孕产妇、儿童系统保健管理规范》，孕产妇、儿童系统化管理率保持在90%以上；积极启动实施农村孕产妇住院分娩补助、农村妇女增补叶酸预防神经管缺陷两个重大公共卫生妇幼项目。（责任单位：市卫生局） 

十五、救助农村计划生育困难家庭。利用农村计划生育困难家庭专项救助资金和计生干部募捐的人口关爱基金救助农村计划生育困难家庭成员2160人，每人1000元。（责任单位：市人口和计生委） 

十六、深入开展“绿色学校”和 “绿色社区”创建活动。通过在社区放映环保宣传片、向社区妇女发放布袋子、向学校赠送环保读物等活动，推崇环境道德风尚，倡导环境保护理念，美化学校和社区环境。力争年内全市国家级绿色社区达到1个、省级绿色社区达到14个、市级绿色社区达到50个；国家绿色学校达到1个、省级绿色学校达到27个、市级绿色学校达到82个，为妇女儿童发展创造优良环境。（责任单位：市环保局） 

十七、加强文化市场管理，创造儿童健康成长的良好社会文化环境。宣传普及辨别盗版出版物的常识，严厉打击侵权盗版、淫秽色情、恐怖暴力和宣扬伪科学的出版物；深化网吧管理，加大执法检查频次，整治校园周边文化市场秩序。（责任单位：市文化市场综合执法局） 

十八、在刑事和民事审判中切实维护妇女儿童权益。建立完善妇联陪审员制度；创新少年法庭工作方式，对未成年被告人犯罪案件，采取有别于成年人的程序和方法进行审理。（责任单位：市法院） 

十九、强化法律监督，切实维护妇女儿童权益。对侵害妇女儿童案件快批捕、快起诉；对未成年犯罪案件快速办理。充分发挥法制副校长的职能，通过法制专题讲座形式，加强法制宣传，预防青少年犯罪。（责任单位：市检察院） 
二十、开展“关爱女职工行动”。免费对100名下岗失业女职工进行育婴知识培训；设立10个女农民工培训基地，培训女农民工2万人次。（责任单位：市总工会） 

二十一、深入实施“希望工程”。捐建2个“希望工程” 爱心电脑教室、10个爱心图书室、1个爱心操场，资助500名贫困学生。（责任单位：团市委） 

二十二、实施“巾帼关爱行动”，扶助弱势妇女儿童。开展“贫困母亲救助行动”，帮助50名贫困母亲增收致富；开展与四川灾区“同心牵手”情感关爱行动 ，动员家庭志愿者与北川县的79名贫困母亲结成帮扶对子；继续开展“社会妈妈”活动，扶助贫困学生100名；发动文明单位在留守流动儿童集中的学校、社区、村庄捐建5处留守流动儿童活动站。（责任单位：市妇联） 

二十三、开展青少年科普教育活动。邀请科技专家为中小学校作科普报告20场；开展科技馆进校园活动，邀请省科普大篷车到中小学校巡回展览；开展青少年科技创新大赛，命名表彰5个青少年科普教育基地；加快科技馆新馆建设，做好设计论证、展品招标和展厅布展等工作，力争年内对社会开放。（责任单位：市科协） 

二十四、做好妇女儿童事业的广播电视宣传。及时播发全市妇女儿童工作的动态新闻，宣传全市妇女儿童工作的新政策、好做法，在“三八”、“六一”期间加大宣传密度；成立少儿电视节目制作中心，每周播出一期、每期20分钟；在广播上开设“阳光少年”栏目，每周两期，每期30分钟；在有线电视网内完整转播中央电视台少儿频道； 增加青少年喜爱的广电节目播出时间，精心安排好国产动画片的播出。（责任单位：市广播电视台） 

二十五、依托报媒平台，利用各种形式，做好妇女儿童宣传工作。办好日报《魅力周刊》，对女性精英、时尚、健康等方面的话题进行重点报道；在晚报《校园内外》专刊的基础上，推出新的教育周刊，每期16个版，宣传促进儿童教育事业的发展。（责任单位：威海日报社） 

                   （威海市妇儿办）
报：国务院妇女儿童工作委员会办公室，省委副书记、省政协主席刘伟，省人大常委会副主任时立军，副省长李兆前
发：各市妇女儿童工作委员会办公室，省妇女儿童工作委员会成员单位，省实施妇女儿童纲要示范县（市、区）妇女儿童工作委员会

山东省妇女儿童工作委员会办公室　　　  2010年3月6日印发
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