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内容提要
[工作动态]
 全省组织农村妇女参与转方式调结构，实施巾帼增收倍增行动现场推进会在安丘召开
全省妇女小额担保贷款财政贴息政策培训研讨会在安丘召开

[创业就业]

淄博市“巾帼技能比武”活动启动
[组织建设]

德州市成立社区（村、居）女干部联谊会

 [工作动态]
全省组织农村妇女参与转方式调结构

实施巾帼增收倍增行动现场推进会在安丘召开

10月21-22日，省妇联在安丘市召开全省组织农村妇女参与转方式调结构、实施巾帼增收倍增行动现场推进会，贯彻中央十七届五中全会和省委九届十次全体会议精神，落实中央、省委加快经济发展方式转变决策部署和全省持续增加农民收入工作会议要求，研究部署新形势下实施“巾帼增收倍增行动”、促进农村妇女持续增收的工作任务，进一步动员广大农村妇女积极投入转方式调结构伟大实践。省妇联主席翟黎明出席会议并讲话。
翟黎明在讲话中充分肯定了五年来全省实施“双百万”活动、组织农村妇女参与新农村建设的显著成效。五年来，各级妇联以“双百万”活动为载体，以培养新型女农民、增加妇女收入为目标，强化培训服务，组织妇女参与新农村建设，为推动农村经济社会发展和农村妇女自身进步做了大量工作，农村妇女科技素质和劳动技能进一步提升，参与发展环境更加优化。全省县以上妇联举办培训班17000多期，培训农村妇女160多万人；落实妇女小额担保贷款财政贴息政策，为2884名妇女发放贷款3.2亿元；与农信部门联合开展的“信贷助推百万农村妇女创业行动”，为6.3万名妇女发放贷款50.4亿元；引导妇女发展专业合作组织5445个、巾帼示范基地3844处，帮助110万名农村妇女转移就业。

翟黎明指出，组织农村妇女参与转方式调结构，实施“巾帼增收倍增行动” 是服务全省工作大局和广大农村妇女创业发展的需要，也是新形势下妇联组织的重要任务。实施“巾帼增收培增行动”的总体要求是：坚持以科学发展观为指导，深入贯彻中央十七届五中全会和省委九届十次全体会议精神，按照全省农村工作会议和持续增加农民收入工作会议要求，紧紧围绕转方式调结构，以促进农村妇女发展、实现增收为目标，创新工作思路，完善服务体系，在全省扶持一批妇字号龙头企业，培育一批妇女专业合作组织，发展一批巾帼示范基地，创建一批巾帼示范村，培养一批巾帼增收带头人，着力帮助农村妇女扩大农业内部收入、提高非农收入、增加工资性收入和财产性收入，加快农村经济发展和妇女增收步伐。
翟黎明要求，各级妇联要着力抓好三个方面的工作。一是拓宽渠道，挖掘妇女增收潜力。把组织妇女参与现代农业、农村二三产业和加快妇女劳动力转移作为工作重点，紧紧围绕省委、省政府十大产业体系建设，按照发展高端高质高效农业要求，引导妇女发展新特优农业、精细农业和农产品精深加工业，开展妇字号优秀农产品、名牌农产品评选展示活动，打造妇字号品牌；把激励妇女自主创业与发展家庭工副业结合起来，引导妇女大力发展手工编织、刺绣、雕刻、绘画、来料加工等家庭工副业；发挥“大姐”服务机构作用，大力开发家政服务等适合农村妇女就业的岗位，继续开展“春风送岗位”、专场招聘、送岗位下乡等活动，加大农村妇女转移力度，力争“十二五”期间，帮助100万农村妇女转移就业。二是强化服务，增添妇女持续增收动力。进一步完善农村妇女服务体系，为妇女增收提供有效服务。加强科技服务。大力发展各类妇女培训阵地、巾帼科技指导专家和志愿者队伍，开展“巾帼科技齐鲁行”活动，组织妇女积极参与阳光工程等政府培训工程，加大科技培训推广，力争“十二五”期间，有培训需求的农村妇女普遍得到培训，万名以上妇女致富带头人接受提升性培训。加强小额信贷服务。加强与有关部门协作，抓好妇女小额担保贷款贴息政策落实，继续实施信贷助推农村妇女创业行动，帮助妇女破解创业发展的资金瓶颈。加强合作服务。鼓励扶持妇女创办、领办、参与发展专业合作社、专业协会、行业联谊组织。省妇联将成立妇女手工编织、女经纪人等联谊组织。加强信息服务。创新发展妇女信息服务载体，加强农村妇女信息员队伍建设，发挥各类妇女网站、致富热线作用，加大对农村妇女的信息服务。三是创先争优，激发妇女增收活力。在广大农村妇女中开展争当“巾帼增收带头人”，争创妇字号龙头企业和巾帼示范合作社、示范基地、示范村活动；围绕推进“巾帼增收倍增行动”实施，开展优秀方案评选和先进单位、先进个人评选表彰活动；通过事迹报告、经验交流、现场观摩等多种形式，强化典型示范带动作用。
翟黎明强调,各级妇联要把实施“巾帼增收倍增行动”，促进妇女持续增收放到更加重要的位置，加强领导，做到认识到位，责任到位，措施到位。加强调查研究，找准工作切入点、突破口，推进工作深入实施。加强资源整合，积极争取各级党委政府重视，加强部门合作，发挥城镇妇女资源优势，加强妇联内部资源整合，形成工作合力。加强检查督导，制定目标考核制度，定期调度、检查督导，确保工作深入扎实开展。
与会人员参观了安丘、诸城和高密组织妇女参与现代农业和新农村建设、帮助妇女增收致富工作现场。6个市妇联在会上进行交流发言。
省妇联副主席郭翠芬主持会议。17市妇联分管主席、发展部部长参加会议。
                                   （省妇联发展部）
全省妇女小额担保贷款财政贴息
政策培训研讨会在安丘召开
10月22日，省妇联在安丘市召开全省妇女小额担保贷款财政贴息政策培训研讨会，贯彻鲁财金[2010]12文件精神，进一步提高妇联干部政策执行力，加大妇女小额担保贷款财政贴息政策扶持力度，激发全省妇女创业活力，为我省经济社会发展做贡献。
培训研讨会邀请了省财政厅金融合作处、省下岗失业人员再就业担保中心负责同志分别就小额担保贷款相关政策和小额担保贷款办理程序等进行辅导。从小额担保贷款政策的发展、现行小额担保贷款政策、妇女小额担保贷款政策等方面作了讲解，指出了当前小额担保贷款政策落实存在的问题，并从政策体系、风险管理、机制建立、沟通协调、绩效评价等五个方面提出了下一步的完善意见；就个人和小企业申请小额担保贷款的程序、方法及担保和反担保等方面进行了介绍。 
省妇联副主席郭翠芬主持会议并讲话，要求各级妇联充分认识落实好妇女小额担保贷款财政贴息政策的重要性,将落实妇女小额担保贷款作为实施“巾帼创业行动”、“巾帼增收倍增行动”的重要举措，加强领导，强化措施，真抓实干，抓出成效。要积极争取党委、政府领导的重视支持，进一步完善政策措施,健全部门合作机制。要抓好试点，总结推广经验，以点带面稳步推进。要立足实际,探索创新,力争从担保基金的投入、担保机构的健全、担保形式的多元化、妇联工作和奖励经费等方面实现突破。
会议现场还进行了互动交流，各市就政策落实情况以及存在的困难和问题，向两位专家进行了咨询，并就下一步推动政策落实提出了建设性意见和建议。
17个市妇联分管主席、发展部长及部分县（市、区）妇联主席参加会议。 
                                      （省妇联发展部）
[创业就业]

淄博市“巾帼技能比武”活动启动
淄博市妇联、市人力资源和社会保障局、市纺织行业协会联合举办的全市“巾帼技能比武”活动于近日举行启动仪式。市政协副主席高峰岭出席启动仪式。来自全市各行各业的100余名女职工代表参加了启动仪式。
本次技能比武设压缩机工、氧化铝制取工、牛仔服装水洗工三个比赛项目，分预赛和决赛两个阶段。在预赛的基础上，推荐150余名优秀选手参加全市“巾帼技能比武”决赛。
近年来，淄博市深入开展“巾帼建功”竞赛活动，市妇联与人社局等部门联合，成功举办了多次巾帼技能比武活动，并积极争取，把比武活动与“淄博市技术能手”、“三八红旗手”评比表彰及职称评定紧密结合，大大提升了比武活动的内涵和层次。各级妇联组织通过比武活动，突出技术创新，在增强女职工的竞争能力、创新能力和创造能力，引导广大女职工立足岗位创先争优等方面起到了积极作用，有效促进了女职工技能水平提升和高技能人才队伍建设。

（淄博市妇联）
[组织建设]
德州市成立社区（村、居）女干部联谊会
日前，德州市社区（村、居）女干部联谊会成立大会在禹城召开。市委常委、市总工会主席陈永华出席会议并讲话。市委组织部、市妇联、市民政局等有关单位领导出席会议。
会议要求，组织部和妇联作为牵头部门，要高度关注基层女干部群体的成长，精心组织，真诚服务。组织部门是干部的娘家，要支持联谊会的各项工作，指导联谊会工作健康开展。妇联是女干部的娘家，各级妇联组织要组织好社区女干部联谊会的活动，加强经常性联系，活跃基层女干部工作，帮助和推进基层女干部成长成才，打造政治素质好、参政能力强、服务本领高的社区女干部队伍。

德州市委积极推进女性参政，合村并居后，新建社区女性进“两委”达到100%，其中，共有70名女干部当选为城镇、农村社区“两委”正职，由市委组织部选派的180多名女大学生村官活跃在社区一线。联谊会由市委组织部、市妇联牵头组织，首批吸收会员248名，由全市社区“两委”班子中正职女干部和女大学生村官组成。联谊会将通过组织活动，为社区女干部和女大学生村官开阔视野、互动交流提供平台，为优秀女干部展示风采搭建舞台。市妇联将与组织部门联合开展“优秀女村官”评选，在女大学生村官中积极推荐考选公务员、乡镇妇联干部等，为基层女干部的发展提供更为广阔的空间。

                           （德州市妇联）
报：全国妇联各主席，省委副书记、省政协主席刘伟，省人大常委会副主任时立军，副省长李兆前，省政协副主席赵玉兰、栗甲

送：省妇联各主席，省委、省政府办公厅信息处、综合处，全国妇联办公厅调研处，各市分管领导

发：各市妇联主席，各市妇联办公室、省直机关妇工委、省高校妇工委、各有关企业女职工委员会，省妇联各部室
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