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内容提要
[妇工动态]
全省新一轮农村妇女“两癌”检查工作培训班在滨州举行

山东省“贫困母亲两癌救助”中央专项彩票公益金发放仪式在滨州举行
[“两纲”实施]
济宁市积极整合资源，加大贫困患病妇女救助力度
 [妇工动态]
全省新一轮农村妇女“两癌”检查工作培训班在滨州举行
10月25日，全省新一轮农村妇女“两癌”检查工作培训班在滨州举行。省妇联主席翟黎明、省卫生厅副厅长仇冰玉在培训班上讲话。滨州市委书记、市人大常委会主任邓向阳在培训班上致辞。
翟黎明全面总结了我省农村妇女“两癌”检查工作，对下一步工作提出要求。她指出，三年来，各级把农村妇女“两癌”检查工作作为惠及妇女民生的重点工作列入重要议事日程，出台政策、加大投入，农村妇女“两癌”检查工作取得明显成效。各级精心组织，圆满完成国家项目试点任务，截至2011年底，10个试点县（市、区）累计完成“两癌”检查49.85万人，超过国家任务指标16.84万人。积极争取政策，扩大“两癌”免费检查覆盖面，农村妇女“两癌”检查被纳入重大公共卫生服务项目、《山东省妇女发展十二五规划》、党委政府民心工程和为妇女办实事，全省12个市74个县（市、区）总计为212.1万农村妇女进行了“两癌”免费检查。整合社会资源，救助贫困患病妇女，各级政府、民政部门将农村妇女“两癌”救治费用纳入新农合报销和大病救助范围，各级妇联、卫生部门积极募集资金1000多万元，救助贫困“两癌”患者2400多名。翟黎明对妇联组织进一步做好农村妇女“两癌”检查工作提出要求。一要提高认识，进一步增强责任感，把农村妇女“两癌”检查作为当前及今后一个时期妇联工作的重要任务，加强领导，精心组织，落到实处。二要争取支持，扩大检查覆盖面，进一步推动各级政府将农村妇女“两癌”检查作为实施妇女发展规划的重点，纳入政府民心工程，有条件的市、县（市、区）妇联要推动政府不断加大资金投入，逐步实现全覆盖。三要积极作为，配合卫生部门做好宣传动员、入户调查和跟踪服务，确保应检尽检，切实做好新一轮项目试点工作。四要整合资源，加大“两癌”患病贫困妇女救助力度，拓宽救助渠道，扩大救助范围，加强救助资金的监管力度，严格申报、审核、审批制度，确保专款专用。
仇冰玉就做好新一轮农村妇女“两癌”检查项目实施工作提出要求：要严把工作质量，加强检查督导，确保工作规范、有序、有效；要加强资金监管，保证项目资金的足额配套，按时发放到位，定期向社会公布，接受群众监督；要强化信息管理，按时逐级上报统计报表，确保各项数据全面、及时、准确；要加强部门协作，共同推进项目的实施。要注重探索创新，积极推动妇幼保健工作制度创新，逐步形成农村妇女“两癌”定期检查长效机制。
省卫生厅妇社处就农村妇女“两癌”检查项目实施方案进行专题辅导。部分市（县市区）妇联、卫生局作了交流发言。
各市妇联分管主席、妇儿工委办公室专职主任，各市卫生局分管局长、妇社科科长及农村妇女两癌检查项目县（市、区）妇联主席、卫生局分管局长180余人参加了培训。
                                                （省妇儿工委办公室）
山东省“贫困母亲两癌救助”
中央专项彩票公益金发放仪式在滨州举行

10月25日，山东省“贫困母亲两癌救助”中央专项彩票公益金发放仪式在滨州市滨城区泰山小区举行。省妇联主席翟黎明、省卫生厅副厅长仇冰玉、省妇联副主席郭翠芬及滨州市党政领导出席仪式，向全省286名贫困患病妇女每人发放“贫困母亲两癌救助”中央彩票公益金1万元。
为推动农村妇女“两癌”免费检查工作深入开展，切实解决一些患病妇女因病致贫、因病返贫现象，2011年全国妇联建立了贫困母亲“两癌”救助专项基金，财政部每年从中央彩票公益金中拨付5000万元，用于贫困妇女救治工作。继2011年我省92名贫困患病妇女得到救助后，今年，经我省积极争取，再次救助286名患病贫困妇女，发放救助金286万元。
我省自2009年启动农村妇女“两癌”检查项目以来，各级党委政府把农村妇女“两癌”检查工作作为惠及妇女民生的重点工作列入重要议事日程，出台政策、加大投入、狠抓落实，农村妇女“两癌”检查工作取得明显成效。截止2011年底，10个试点县（市、区）在完成试点任务的基础上,积极扩大检查内容,累计完成“两癌”检查49.85万人，超过国家任务指标16.84万人；全省12个市74个县（市、区）政府出资2.04亿元，开展此项工作，4个市实现农村妇女“两癌”免费检查全覆盖，全省共为212.1万农村妇女进行了“两癌”免费检查。为使患病妇女得到及时救治，各级妇联在争取全国贫困母亲“两癌”救助基金支持的基础上，积极向社会筹集资金1000多万元，对2400多名“两癌”贫困患病妇女进行了救助。
2012－2015年新一轮“两癌”检查工作已经全面启动，我省将为84万农村妇女免费进行宫颈癌检查，为10.8万农村妇女免费进行乳腺癌检查。
                                       （省妇儿工委办公室）
[“两纲”实施]
济宁市积极整合资源  加大贫困患病妇女救助力度
近年来，济宁市妇联认真履行职能，积极争取政府重视和支持，推动“两癌”贫困患病妇女救助工作，取得积极成效。
一是提高新农合报销比例。将农村妇女“两癌”纳入新农合重大疾病保障范围，将报销比例从50%提高到70%，任城区还将报销补偿比例提高到75%，对于贫困妇女患者，根据规定在新农合报销后医疗保健机构再减免50%。
二是加大大病救助力度。为解决患病妇女因病致贫、因病返贫的问题，市妇联积极协调政府和民政部门，将“两癌”纳入困难居民城乡大病救助范畴，患病妇女在新农合报销后，还可按个人实际负担住院医疗费用的30%—65%申请救助。对低保家庭的贫困患病妇女，个人当年实际负担住院医疗费用在7万元以上的，还可申请最高5万元的二次医疗救助。今年，市政府出台政策，“两癌”贫困患病妇女在落实县级医疗救助的前提下，由市财政再给予进一步救助，低保家庭患病妇女最高救助5万元，困难家庭患病妇女最高救助3万元。
三是扩大救助范围。各级妇联在厂矿、社区深入开展“粉红丝带妇女健康关爱行动”，向慈善组织、爱心企业和社会爱心人士发放倡议书，多渠道募集社会资金60多万元，救助贫困患病妇女300多名。市第一人民医院通过乳腺癌筛检联盟会员基金为乳腺癌患者发放了1.6万元的救助资金。认真实施全国妇联、省妇联的“贫困母亲两癌救助项目”，按照普查摸底、严格比对、层层审批的流程筛选贫困患病妇女，确保专款专用，及时为14名贫困患病妇女每人发放1万元的救助金。
（济宁市妇联）

报：全国妇联各主席，省政协主席刘伟，省委常委、副省长孙伟，省委常委、组织部长高晓兵，省人大常委会副主任连承敏，省政协副主席赵玉兰、栗甲

送：省妇联各主席，省委、省政府办公厅信息处、综合处，全国妇联办公厅调研处，各市分管领导

发：各市妇联主席，各市妇联办公室、省直机关妇工委、省高校妇工委、各有关企业女职工委员会，省妇联各部室
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