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内容提要
全国人大常委会副委员长、全国妇联主席沈跃跃来山东考察指导工作

全国妇联贯彻落实习近平总书记重要指示精神   加快巾帼家政健康发展推进会在济南召开
全国妇联党组书记、副主席、书记处第一书记宋秀岩一行来山东调研维护农村妇女土地权益工作
全国人大常委会副委员长、全国妇联主席沈跃跃
来山东考察指导工作

3月26日至27日,全国人大常委会副委员长、全国妇联主席沈跃跃在山东考察指导工作。省委书记姜异康介绍了有关情况。省委副书记、省长郭树清,省政协主席刘伟,省委副书记王军民分别参加活动。

沈跃跃一行先后赴德州、济南两地，深入城乡社区，走进企业车间，来到田间地头，同基层妇女群众和妇女干部面对面亲切交流，实地考察了解基层开展寻找“最美家庭”活动、发展巾帼家政服务业等情况。在德州丰华社区妇女之家、洪州社区妇女儿童家园,济南阳光大姐总部、市中区热心大嫂服务中心等,沈跃跃深入了解山东各地妇联工作和家政服务业发展情况。她指出,山东省委、省政府高度重视妇联工作,注重发挥妇女作用,为妇女参与经济社会发展创造好的条件,形成了很多好的经验和做法。去年习近平总书记在山东考察时,对山东妇联组织发展“大姐”家政服务机构、促进妇女就业工作给予充分肯定。我们要认真贯彻习近平总书记重要指示精神,进一步推动巾帼家政服务业发展,加强行业诚信建设,提高职业化水平,更好地服务民生和经济社会发展。沈跃跃要求妇联组织深入学习贯彻习近平总书记关于家政服务的重要指示精神，把促进妇女就业与满足家庭需要相结合，在提高从业妇女能力和综合素质上下功夫，在市场竞争中打造服务品牌。沈跃跃深入社区，走进“妇女之家”详细了解妇女群众活动开展及寻找“最美家庭”活动情况，悉心听取基层干部群众对活动的意见建议。要求各级妇联要将寻找、评选“最美家庭”活动与日常工作有机结合，与倡导、践行社会主义核心价值观有机融合，将家庭文明道德建设和家庭教育工作贯穿其中，广泛调动妇女群众建设“最美家庭”的积极性，充分发挥妇联组织在推进家风建设中的积极作用。沈跃跃十分关心农村妇女的发展。调研中，沈跃跃走进果蔬大棚，深入种植专业合作社，了解农村妇女生产情况，嘱咐妇联工作人员管好、用好妇女小额贷款，为农村妇女提供便捷、高效、优质的服务。

姜异康在介绍有关情况时说,山东妇联紧紧围绕省委中心工作,带领全省广大妇女参与经济社会发展,是建设经济文化强省的重要力量。我们将结合正在开展的教育实践活动,进一步转变作风、服务群众,为更好发挥妇女作用创造良好条件。

全国妇联副主席、书记处书记喻红秋，人力资源和社会保障部副部长邱小平，省委常委、济南市委书记王敏，省委常委、组织部长高晓兵，省人大常委会副主任、党组副书记柏继民，省人大常委会副主任于建成等领导同志分别参加活动。省妇联主席翟黎明陪同调研。

（省妇联研究室）

全国妇联贯彻落实习近平总书记重要指示精神
加快巾帼家政健康发展推进会在济南召开

3月27日，全国妇联贯彻落实习近平总书记重要指示精神，加快巾帼家政健康发展推进会在济南召开。全国人大常委会副委员长、全国妇联主席沈跃跃出席会议并讲话。会议深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神特别是去年视察山东时对妇联组织创办家政服务机构促进妇女就业作出的重要指示精神，总结交流了各地妇联开展家政服务工作经验，研究部署了在新起点上加快巾帼家政服务健康发展的工作。全国妇联党组书记、副主席、书记处第一书记宋秀岩主持会议并提出具体工作要求。人力资源和社会保障部副部长邱小平，商务部副部长房爱卿，全国妇联副主席、书记处书记喻红秋，省委常委、组织部长高晓兵，省人大常委会副主任于建成等领导出席会议。

沈跃跃在讲话中充分肯定了各级妇联组织在帮助妇女就业创业、推进家政服务发展中的积极作用，充分肯定了山东巾帼家庭服务工作。她指出，山东省委、省政府重视妇女事业发展和妇女作用发挥，注重发挥妇联组织联系服务妇女的作用，把发展家政服务作为重要的民生工程，在发展山东大姐家政服务机构、促进家政服务标准化建设、帮助妇女就业创业等方面取得了突出成效。

沈跃跃指出，习近平总书记和中央领导同志高度重视妇女事业发展和妇联工作。去年11月27日，习近平总书记在视察济南市外来务工人员综合服务中心时关于开展家政服务的重要指示进一步明确了妇联组织在家政服务发展中的重要职责和独特作用，饱含了党中央对妇联组织服务家庭、服务妇女、为广大妇女群众办实事、做好事、解难事的殷切期望，为进一步促进巾帼家政发展注入了强大动力，指明了发展方向。

沈跃跃强调，妇联组织发展家政服务业，是服务大局、服务妇女、服务家庭一举多得的一项工作。各级妇联要充分认识做好家政服务工作的重要性，把发展巾帼家政服务作为服务经济发展的有效途径、服务妇女民生的务实举措和做好家庭工作的重要内容，进一步增强责任感和使命感，不断推进家政服务健康发展。要牢牢把握服务大局、服务妇女的工作宗旨，坚持把家政服务工作做实、做细、做到位，在聚集重点、突破难点中实现巾帼家政服务健康持续发展。一要切实加强对巾帼家政服务工作的指导。把发展巾帼家政服务作为落实中国妇女十一大任务部署的重要内容，作为加强家庭工作的一项重要任务，加强指导和协调服务工作。二要主动争取和用好家政服务扶持政策。要加强政策研究和学习，发挥政策最大效应。争取人社、商务、财政、民政等部门支持，将巾帼家政服务纳入政府家政服务体系建设、纳入政府现代服务业发展规划，努力协调政策和资金扶持。三要自觉遵守和适应市场经济规律。按照全面深化改革的要求，积极探索公益型服务与市场化运作相结合的有效发展模式，指导推动巾帼家政企业走现代服务企业发展道路。四要因地制宜推动巾帼家政服务的发展。要把握家庭服务市场需求的变化，创建具有地域特点、妇联特色的家政服务品牌，不断拓展巾帼家政服务领域，引导巾帼家政服务企业向规模化、专业化发展。

沈跃跃希望地方各级党委、政府和有关部门，尤其是人社、商务等部门认真贯彻落实习近平总书记重要指示精神，进一步加大对妇联系统巾帼家政工作的指导和支持，通过出台政策、扶持购买公共服务和转移政府培训项目、加大补贴力度等方式，使妇联系统开展的巾帼家政服务享受更多公共财政的优惠，使巾帼家政成为实施家政服务这一民生工程的重要力量。

宋秀岩要求，各级妇联组织认真贯彻落实习近平总书记重要指示精神，按照沈跃跃同志提出的要求，结合实际，抓好落实。要努力抓住机遇，进一步加大巾帼家政服务培训力度，为农村妇女转移就业和城市下岗女工再就业提供更多的就业服务技能培训；要始终坚持标准，进一步提升巾帼家政服务培训的质量和层次，培养更多具有良好职业素质和职业技能的巾帼家政服务人员；要坚持诚信为本，进一步加强巾帼家政服务人员的思想道德教育，不断提高巾帼家政服务人员的职业道德和职业操守；要深化改革创新，进一步探索适应市场发展的体制机制，努力提高巾帼家政服务企业的市场竞争力和社会公信力，促进巾帼家政服务业的健康发展，为促进经济社会持续健康发展作出妇联组织的应有贡献。

高晓兵在会上致辞，指出，在全国妇联的关心指导下，山东妇联组织紧紧抓住家政服务社会化需求日益增长的重要机遇，把发展家政服务作为帮扶下岗女职工、进城务工妇女的重要途径，作为促进第三产业繁荣发展的重要举措，坚持政策扶持与市场化推进并重，提升服务技能与加强诚信建设并重，健全“大姐”机构与推进信息化并重，逐步培育起一批实力较强的家政服务企业，打造了“大姐”服务品牌，有力推动了全省家政服务业的职业化、标准化、产业化发展。我们将认真学习贯彻会议精神，虚心借鉴兄弟省份的好经验好做法，努力开创我省巾帼家政服务和妇女工作新局面。

邱小平、房爱卿分别在会上讲话，对各级妇联组织围绕中心，发挥优势，建立巾帼家政服务网络、创新培训模式、推进标准化建设等工作给予充分肯定。强调要进一步贯彻落实习近平总书记重要指示精神，通过出台政策、给予培训经费补贴、扶持龙头企业发展等方式，支持妇联组织打造巾帼家政品牌，共同推进家政服务行业健康发展。

会上，省妇联主席翟黎明介绍了山东省妇联组织做强山东“大姐”品牌、发展家庭服务业的主要做法。多年来，山东省妇联组织围绕全省就业工作大局，倾力打造“大姐”家庭服务品牌，坚持“品牌化、职业化、标准化、产业化”发展战略，在扩大妇女就业、服务家庭需求、推动行业发展中积极探索实践，取得了明显成效。目前，全省县以上建“大姐”机构175家，服务站点1000余处，累计安置65.5万妇女就业，为235.6万家庭提供服务。我省16家“大姐”机构入选全国家庭服务千户企业，2家入选百强企业。

会上，甘肃、黑龙江、安徽、江苏、江西等省妇联分别介绍了开展巾帼家政服务工作的做法和成效。会议期间，与会人员实地参观了济南阳光大姐服务有限责任公司总部和市中区热心大嫂服务中心等工作现场，考察了山东省坚持“品牌化、职业化、标准化、产业化”发展战略、倾力打造“大姐”家政服务品牌的做法。

全国31个省区市妇联、新疆生产建设兵团妇联和巾帼家政企业相关负责同志参加了会议，省妇联领导班子成员、部门负责人及17市妇联主席列席会议。

（省妇联发展部）
全国妇联党组书记、副主席、书记处第一书记宋秀岩
一行来山东调研维护农村妇女土地权益工作

3月28日，全国妇联党组书记、副主席、书记处第一书记宋秀岩，全国妇联书记处书记谭琳一行，在山东就维护农村妇女土地权益工作进行调研。省人大常委会副主任于建成、省妇联主席翟黎明等领导陪同调研。

28日上午，宋秀岩一行在济南召开维护农村妇女土地权益调研座谈会。于建成主持座谈会。省人大内司委、省人大法工委、省法院、省国土资源厅、省民政厅、省农业厅、省法制办、省妇联及济南市有关部门负责同志参加座谈会。宋秀岩与有关部门就我省农村土地承包经营权登记、宅基地确权工作开展情况及在登记、确权工作中维护农村妇女土地权益的主要经验和做法进行座谈，对山东工作给予充分肯定。指出，山东省委、省人大、省政府高度重视贯彻落实男女平等基本国策，在许多方面探索出了有益经验，如专门发文保障各级妇联组织的工作经费、通过立法形式保障落实农村妇女在村委会选举中的政治权利等做法，效果很好。她希望各级要抓住农村土地承包经营权、宅基地使用权等确权的机遇，使农村妇女与土地相关的各项财产权益得到实实在在的确认，在这项工作中探索出切实维护妇女土地权益的有益经验，在全国发挥应有的示范作用。

随后，宋秀岩一行赴枣庄滕州市进行实地调研，充分肯定了在农村土地承包经营权确权登记工作中维护农村妇女土地权益的做法和经验，对进一步做好这项工作提出要求。在调研中，宋秀岩还详细了解了村规民约修订和寻找“最美家庭”等工作情况。

（省妇联权益部）
简讯：

山东省百场巾帼先模事迹巡讲进高校报告会举行。3月18日，山东省百场巾帼先模事迹巡讲进高校报告会分别在山东女子学院、山东师范大学举行，发挥巾帼先模的示范带动作用，引导女大学生积极践行社会主义核心价值观，自立自强、勤奋学习、拼搏进取，为建设经济文化强省、实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献力量。报告会上，省三八红旗手标兵、胜利油田黄河钻井总公司三分公司25513钻井队政治指导员刘艳玲讲述了自己扎根基层、不畏艰辛、刻苦钻研、成长成才的奋斗历程；省国土测绘院第一测绘院办公室副主任韩娟讲述了省国土测绘院党委委员、第一测绘院院长杨艳萍同志忠诚事业、勇于担当、无私奉献的感人事迹。她们从不同的侧面展示了齐鲁巾帼的时代风采，用实际行动诠释了社会主义核心价值观的深刻内涵。近千名高校师生听取了报告。

报：全国妇联各主席，省政协主席刘伟，省委常委、常务副省长孙伟，省委常委、组织部长高晓兵，副省长季缃绮
送：省妇联各主席，省委、省政府办公厅信息处、综合处，全国妇联办公厅调研处，各市分管领导

发：各市妇联主席，各市妇联办公室，省直机关妇工委、省高校妇工委、各有关企业女职工委员会，省妇联各部室
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