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省委组织部出台妇女参政新举措
12月3日省委组织部召开部长办公会，深入学习贯彻省妇儿工委第十四次全委会精神，专题研究落实意见，提出四项措施，确保妇女发展纲要目标的落实。一、加大选拔使用女干部力度。根据组织部门承担的两纲目标职责，认真排查薄弱环节，研究制定政策，加强督促检查，加大女干部选拔使用力度。把公开选拔女干部作为明年深化干部人事制度改革的重要内容，拟于明年上半年，对尚未达到纲要目标要求的市、县（市、区）和乡镇，采取公开考选的方式，选拔一批优秀女干部充实到党政工作部门和乡镇党政领导班子，实现我省妇女发展纲要目标。二、强化对女干部的教育培训。进一步加大女干部教育培训力度，计划从明年开始，连续三年，每年举办一期女干部培训班。拟于明年上半年在省委党校举办一期优秀县处级女干部培训班，不断提高妇女干部参与决策和管理的能力和水平。三、加强女后备干部队伍的建设。结合2009-2020年党政后备干部队伍建设规划的实施，调整充实后备干部队伍，加大培养选拔力度，进一步提高后备干部中女性干部的比例。四、注重选拔培养使用正职女干部。从基层抓起，从县、乡抓起，有重点、有目标地培养选拔正职女干部。进一步抓好各级领导班子中正职女干部的配备，不断提高各级领导班子中女性正职的比例，使正职女干部有一定的资源。
                       （省委组织部）

济南市为妇女儿童所办的十件实事全部落实

今年济南市确定的为妇女儿童办好十件实事,在市委、市政府领导的高度重视下，各有关部门强化措施，加大工作力度，目前十件实事已全部落实。（一）加强妇女儿童活动阵地建设。已到位资金650万元，妇女儿童活动中心室内网球馆已顺利完工，现正进行试运行；室内羽毛球馆主体建设已全部完成，争取春节前完成该项工程建设。（二）加强农村妇女的技能培训。已将农村务农妇女培训纳入全市新型农民科技培训计划。年内完成700名初级工、100名中级工的培训任务，按每名初级工160元、每名中级工1000元的标准，政府财政给予培训补贴。（三）加大对创业妇女的培训和扶持。市劳动和社会保障局、市财政局积极为下岗失业妇女进行小额担保贷款扶持，今年以来共为共为1440名下岗失业人员提供小额贷款，其中妇女864人，占60%。（四）加强进城务工妇女培训。已完成1000名进城务工妇女的培训任务，市劳动和社会保障局按每人150元的标准落实了培训补贴。（五）提高农村卫生厕所普及率。市卫生局从全国争取125万改厕资金，市、县各投入125万元，全市卫生厕所普及率在2007年的基础上提高了两个百分点。（六）改善外来务工人员子女入学条件。2008年新增一所市直初中为外来务工定点学校，目前市区已设立外来务工人员子女就学定点学校达到25所，全市外来务工人员子女义务教育阶段的入学率为100%。（七）加大单亲特困母亲救助力度。市民政局与市财政局联合出台《济南市关于对城市居民最低生活保障对象实行分类施保的通知》，对抚养未成年子女的单亲特困母亲家庭，最低生活保障金每人每月加发10元；在2008年“全国助残日”前夕，市残联救助了残疾单亲特困母亲家庭100户。（八）加强妇女干部培训。市委组织部已将妇女干部培训纳入全市干部教育培训计划之中，2008年共举办培训班33期，培训2250人，其中女干部446人，占19.8%。（九）宣传推广免费婚前医学检查。免费婚前医学检查得到进一步推动，婚前医学检查率在2007年1.85%的基础上有新的提高，截止2008年9月底达到9.45%。（十）关注弱势妇女儿童群体健康。为1000名留守流动儿童、1000名外来务工妇女免费健康查体工作正在卫生局指定的市内六区进行，将于12月上旬结束。
（济南市妇儿办 李翠青）

省“两纲”第三检查评估组对临沂市实施

“两纲”工作进行阶段检查评估
近日，省“两纲”第三检查评估组在省民政厅副厅长秦守政的带领下，到临沂市对“两纲”实施情况进行检查评估。
　　检查评估组在临沂检查期间，召开了“两纲”检查评估汇报会，市政府副市长王晓嫚汇报了全市实施“两纲”总体情况，市委组织部、民政局、卫生局、教育局等成员单位分别就实施“两纲”情况作了专题汇报。检查组先后实地查看了兰山区曹家王庄社区、市儿童福利院、市妇幼保健院、临沭县、沂水县等实施“两纲”工作现场。
    检查组进行了反馈，一致认为：临沂市围绕“两纲”的学习宣传、贯彻实施做了大量扎实有效的工作，取得了良好成效。一是加强领导，组织保障做得好。市委、市政府高度重视妇女儿童工作，把妇女儿童发展纳入全市国民经济和社会发展总体规划，首次在专题规划中单列了妇女儿童发展规划，为实现妇女儿童与经济社会同步发展提供了政策保证。市委、市政府定期听取“两纲”实施工作情况的汇报，专题研究解决妇女儿童发展过程中存在的问题。及时调整充实各级妇儿工委，重视加强妇儿工委办公室建设，提高市妇儿工委办公室的规格，实现编制人员经费全面落实。二是完善机制，基础工作做得实。市委、市政府把“两纲”实施工作纳入全市科学发展综合考核体系，在对县区千分制综合考核中“两纲”实施工作占10分，对市直成员单位的考核增加了“两纲”有关重点指标。各县区也都将“两纲”实施工作纳入当地科学发展综合考核体系，有效地调动了各级各部门实施“两纲”的积极性和主动性。各成员单位建立完善了“两纲”实施的长效工作机制，推动“两纲”实施工作实现规范化、制度化。三是政策倾斜，关键环节抓得紧。各级党委、政府及妇儿工委成员单位抓住“两纲”实施的关键环节，完善配套政策，加大资金投入，先后制定出台了企业职工生育保险、妇女参政议政、创业致富和农村妇女儿童参加新型农村合作医疗、外来务工人员子女基础教育等惠及妇女儿童发展的各项政策措施，为“两纲”实施提供了坚实的政策和资金支持，有效地推动了重点、难点问题的解决。四是重点突破，“两纲”实施成效大。各级各部门围绕“两纲”实施存在的重点难点问题，以为妇女儿童办实事办好事为抓手，推动“两纲”实施工作不断取得新成效。全市妇女参与经济发展的广度和深度不断拓展；妇女参与决策和管理的程度不断提高；妇女儿童受教育水平普遍提高；妇幼卫生事业健康发展；妇女儿童合法权益得到有效维护；妇女儿童生存发展环境更为优化。
省检查评估组对临沂市下一步“两纲”实施工作提出了四点意见：一是进一步提高认识，增强推动“两纲”实施的责任感和紧迫感。二是进一步加大宣传力度，营造良好社会氛围。各级各部门要通过多种形式向全社会宣传男女平等基本国策和儿童优先原则，继续推动男女平等基本国策进党校、进学校、进机关、进社区，使男女平等、儿童优先意识转化为全社会的自觉行为，为实施“两纲”营造良好的社会环境。三是抓住关键环节，推动“两纲”目标如期实现。四是加强妇儿工委办公室建设，为“两纲”实施创造条件。

                   （临沂市妇儿办）
省“两纲”第八检查评估组对菏泽市实施

“两纲”工作进行阶段检查评估
12月3日—4日，由省统计局副局长刘银田带队的省“两纲”第八检查组一行6人，在菏泽市委常委、秘书长高木斗的陪同下，对菏泽市“两纲”实施情况进行阶段检查评估。检查组采取听汇报、召开座谈会、现场考察、查阅资料、访谈等形式，重点督导检查劳动、卫生、教育和妇女维权等工作情况。召开了汇报座谈会，听取市委常委、市委秘书长高木斗汇报该市“两纲”实施情况，市劳动社会保障局、民政局、教育局、法院等成员单位汇报了实施“两纲”主要作法，会后查阅了资料档案。

检查组一行深入到市人才资源市场、市公安局110家庭暴力报警中心等基层单位进行了实地考察。检查组对该市妇女儿童工作给予高度评价。一致认为:市委、市政府坚持把妇女儿童工作与经济社会发展统筹推进，突出解决妇女儿童关心的热点、难点问题，不断促进妇女儿童事业健康发展，“两纲”实施工作进展顺利，取得了阶段性的成果。建议要进一步强化政府责任意识；进一步优化妇女儿童的发展环境；继续抓好政府为妇女儿童办实事和重点、难点问题的落实；要加强妇儿工委办公室建设，确保工作机构、人员编制到位，为实施“两纲”提供组织保障。市委常委、市委秘书长高木斗代表市委、市政府做了表态发言。        
 （菏泽市妇儿办）
简讯：
     ▲青岛市李沧区委、区政府为妇女儿童发展提供政策支持。近日，李沧区委、区政府联合下发了《关于建立为妇女儿童办实事制度的通知》确定建立为妇女儿童办实事长效机制，从实事的提出方案、确定内容，到研究落实、考核完成情况进行了全面的规定。        
（青岛市李沧区妇儿办）

▲济南市出台新规确保女职工利益。市劳动和社会保障局、市总工会等单位联合出台《关于进一步规范用人单位裁减人员的意见》,特别强调女职工在孕期、产期、哺乳期的，一律不得裁减。这项政策的出台是有关部门认真实施妇女发展纲要，进一步落实女职工劳动保护法律、法规，健全完善女职工特殊劳动保护措施的具体体现。
（济南市妇儿办）

报：国务院妇女儿童工作委员会办公室，刘伟、时立军、李兆前
发：各市妇女儿童工作委员会办公室，省妇女儿童工作委员会各成员单位，省妇女儿童纲要示范县（市、区）
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