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关于印发《山东省妇女儿童工作委员会
2013年工作总结和2014年工作要点》的通知

各市妇女儿童工作委员会、省妇女儿童工作委员会各成员单位、实施妇女儿童发展规划省级示范县（市、区）妇女儿童工作委员会：
现将《山东省妇女儿童工作委员会2013年工作总结和2014年工作要点》印发给你们，请结合本地、本部门工作实际，认真贯彻执行。

                     山东省妇女儿童工作委员会

                             2014年2月 27 日

山东省妇女儿童工作委员会
2013年工作总结和2014年工作要点

2013年工作总结

2013年省妇女儿童工作委员会认真贯彻落实党的十八大、十八届三中全会精神,以邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观为指导，以促进男女平等和儿童优先发展为主线，以实施妇女儿童发展“十二五”规划为着力点，切实为妇女儿童办实事，加强中期监测评估和督导检查，推动妇女儿童工作实现新发展。

一、深入推进男女平等基本国策宣传教育，倡导先进性别文化，进一步优化妇女发展的社会环境。党的十八大首次将“坚持男女平等基本国策，保障妇女儿童合法权益”完整表述写进党代会报告。抓住有利契机，省及各级妇儿工委积极探索有效的形式和工作途径，创新形式、丰富载体，深入推进男女平等基本国策宣传教育。利用多种形式广泛宣传。以“贯彻男女平等基本国策，促进妇女事业与经济社会同步协调发展”为主题，组织宣传月活动；充分发挥宣传媒体作用，在山东电视台、大众日报、山东妇女网滚动播放男女平等公益广告；组织省男女平等基本国策讲师团深入基层进行宣讲18场，受益人群达到5万余人。各级采取多种形式，向社会广泛宣传，举办国策讲座、培训428期，培训6.6万人次，提高了全社会对男女平等基本国策的知晓率和认同度，进一步营造尊重妇女和促进男女平等发展的浓厚氛围。全面推进国策教育进高校、进党校、进干部学习平台。推动将男女平等基本国策宣传教育，纳入党校教学计划和党员干部学习培训课程，省及各市党校国策教学内容，达到8个课时；将国策进党校列入省规划督查内容，对市级党校进行专项督查。省委组织部将国策教育内容作为必修课，纳入山东干部学习平台和党员远程教育网络，使国策宣传教育常态化、规范化。推动在济南大学等高校开设男女平等、社会性别理论等课程，提高了社会性别意识，增强了落实国策自觉性。加强国策理论与实践研究。在全省组织开展男女平等基本国策主题征文活动，收到征文400余篇，评选出优秀论文一二三等奖。建立和发展性别理论研究基地，发挥专家学者的作用，广泛深入开展性别理论、政策和实践研究。
二、落实政府责任，继续为妇女儿童办实事，切实解决影响妇女儿童发展的突出问题。各成员单位、各级妇儿工委围绕妇女儿童发展重点难点问题，加大为妇女儿童办实事力度，使发展成果更多、更公平惠及妇女儿童。加大妇女儿童事业财政投入。随着我省经济社会发展、财政收入水平提高，全省教育、妇幼保健、计划生育事业经费逐年递增。地方教育、医疗卫生、妇幼保健、社会保障与就业、环境保护等经费分别投入1667.62亿元、422.91亿元、3.43亿元、596、48亿元和154.42亿元。在全国率先完成城乡困难群众中央一次性生活补贴7.1亿元的发放任务，提高了困难妇女儿童的保障水平。继续推动为妇女儿童办实事。省政府将实施农村妇女孕产妇住院分娩、新生儿疾病免费筛查、0-6岁残疾儿童免费抢救性康复、扩大农村妇女宫颈癌、乳腺癌检查覆盖面、免费孕前优生健康检查、新建改扩建幼儿园、农村中小学“两热一暖一改”工程等写入政府工作报告，纳入政府民生实事。全省启动新生儿疾病免费筛查，省财政拨款1519万元用于新生儿疾病免费筛查补助。省财政拨款1600万元，扩大农村妇女“两癌”检查覆盖面。全省12个市、98个县（市、区）下发2013年为妇女儿童办实事意见，为妇女儿童办实事近千件，解决了一批涉及妇女儿童发展和切身利益的民生问题。各成员单位针对妇幼卫生保健、学前教育和义务教育发展不平衡、重大妇幼公共卫生项目资金配套不到位、出生缺陷率较高、生育保险社会统筹覆盖面低、侵害妇女就业、劳动保护和农村妇女土地权益等问题，出台办实事意见，纳入政府民生工程，强化法规、政策、资金保障，切实解决关系妇女儿童切身利益的问题。
三、履行职责，落实目标任务，确保妇女儿童发展规划顺利实施。各成员单位按照“两个规划”目标分解和职责分工，制定工作方案、完善配套政策、设计监测指标，主要责任单位全力以赴，有关责任单位密切配合，共同推动落实目标任务。
一是积极推进培养选拔女干部工作。省委组织部对全省干部队伍状况进行调研，将女干部队伍情况作为重要内容。做好公务员考录、选调大学生到村任职工作，新录用女公务员4336名，占总录用人数的48.2％；选调771名优秀女大学生到村任职，占56.4%。注重选拔基层一线优秀女干部，公开遴选42名基层女公务员到省直机关工作。加强能力建设，省委党校中青班和县处级领导干部班中，女干部分别占13.3%和18.3%。选派18名女干部参加中组部调训学习，女干部能力素质得到不断提升。选派10名女干部到省属高校领导班子挂职锻炼， 提拔交流厅级女干部42名。
二是促进妇女就业创业实现新突破。各级积极开发就业岗位，妇女就业渠道不断拓宽，就业比例一直保持在47%以上。2013年，社区环境卫生、社会救助、家庭护理等公益岗位，女性占60%以上。农业、妇联、团委、科协、残联等单位强化妇女技能培训，开展“春风送岗位”、妇女小额担保贷款、女大学生专场招聘会等活动，通过项目推介、创业大讲堂、创业导师指导帮扶等活动，培育女大学生创业孵化基地、就业服务基地，开展免费培训、岗位实践，多渠道帮助女大学生创业就业。加大资金扶持，妇女创业小额贷款省级示范性贴息增至500万元，扶持135家企业；全省为1.89万妇女发放贷款17.2亿元，贴息6294.2万元。
三是加快学前教育普及，推动义务教育均衡发展。各级大力扩增普惠性学前教育资源，全面推进公办幼儿园建设。全省新建、改扩建幼儿园8221处，完成率达到88.8%；乡镇中心幼儿园覆盖率达到98.8%。全省义务教育纳入公共财政保障范围，实现了免费义务教育。实现了进城务工人员随迁子女异地参加中考、高考。对全省在特教学校（班）接受义务教育的残疾学生，实行了“三免一补”政策。高中阶段教育基本普及，妇女接受高等教育比例逐步提高。
四是妇女儿童健康状况持续改善。省政府出台《山东省基本公共服务体系建设行动计划（2013-2015年）》，完善城乡妇幼卫生服务和妇幼卫生信息网络化体系。积极推进城乡孕产妇和儿童保健系统管理“一站式”服务模式，全省12个市实行免费婚检，婚前检查率达到58.90%。实施出生缺陷干预工程，启动全省新生儿四病免费筛查，新生儿遗传代谢性疾病和听力筛查率保持在98%以上；全力推动农村孕产妇分娩补助项目、农村妇女补服叶酸、农村妇女“两癌”检查等妇幼重大公共卫生服务项目落实。实施农村妇女“两癌”检查项目，扩大省级38个项目县，为31.6万农村妇女免费进行“两癌”检查。截止2013年底，各级财政投入资金3.8亿，为 515.35万农村妇女进行“两癌”免费检查。积极争取中央彩票公益基金732万元，救助“两癌”贫困患病妇女732人。全省共募集资金 2370.24 万元，救助农村贫困“两癌”患者8457人。全省孕产妇死亡率、婴儿死亡率和5岁以下儿童死亡率分别降至16.77/10万、5.54‰和7.07‰，居全国前列。强化三级预防，开展“关爱女孩”行动，实施国家免费孕前优生健康检查项目，提高出生人口素质。
五是妇女儿童社会福利保障水平不断提高。新型农村合作医疗制度不断完善，农村儿童白血病、先天性心脏病，妇女宫颈癌、乳腺癌纳入重大疾病补偿范围。全省累计支出医疗救助资金7.6亿元，大病救助占个人自负费用的比例提高到50%以上。符合条件的困难妇女儿童纳入保障范围，农村妇女、儿童分别占低保人数的32.55%和7.5%。推进妇女儿童福利和慈善事业发展，全省20个县级社会福利院、200所街道（乡镇）综合养老中心开工建设。17所市级儿童福利院全部投入使用，集中供养孤残儿童3300余名。落实《关于加强孤儿保障工作的意见》配套政策，将受艾滋病影响儿童、父母重度残疾儿童和服刑人员未成年人子女等事实无人抚养儿童纳入保障范围，按照当地孤儿基本生活费额度全额执行。继续实施“福利机构残疾孤儿手术康复明天计划”、贫困家庭唇腭裂患儿“重生行动”、低保家庭先天性心脏病儿童免费手术、“齐鲁福彩助残行动”，救助贫困儿童。城乡社会救助体系不断健全，困难妇女儿童权益得到有效保障。
六是妇女儿童合法权益得到有效维护。完善维护妇女儿童及残疾人合法权益联席会议制度，层层建立妇女维权合议庭、家庭暴力报警中心、法律援助中心、少年法庭，县以上全部开通12338妇女维权服务热线、12355青少年服务台，乡镇（街道）、村居（社区）全部建立了妇女维权站（点）。集中开展以维护妇女权益为重点的村规民约修订工作，切实做好女职工劳动保护工作，重点查处强迫女工超时、超强度劳动，违反男女同工同酬原则和违法使用童工的行为，举报投诉结案率保持在98%以上。继续开展“法制进校园”活动，加强校园安全管理，有效预防和制止校园暴力，保护儿童人身安全。加大监管力度，维护妇女儿童消费权益和食品、用品质量安全。严厉打击、及时查处强奸、拐卖妇女儿童等犯罪行为，依法维护妇女儿童合法权益。
七是优化妇女儿童发展环境。努力降低环境污染对妇女儿童健康的危害，提高农村自来水和卫生厕所普及率，改善妇女儿童生活环境。大力弘扬家庭美德，倡导先进性别文化，为妇女儿童提供健康向上的文化产品。继续实施“希望工程”、“春蕾计划”、“爱心助残”、“留守流动妇女儿童关爱服务”、“ 母亲健康快车”、“母亲邮包”等公益项目，帮助困难妇女儿童解决实际问题。
四、加强督导检查，做好中期监测评估，推动妇女儿童发展规划实施。认真组织开展妇女儿童发展“十二五”规划中期监测评估工作，对重点难点问题进行专项督导检查，推动规划实施。开展省“两个规划”专项督查和中期监测评估工作。争取省委、省政府首次将规划实施纳入专项督查，对公办幼儿园建设、出生缺陷防治、农村妇女两癌检查等重点难点进行督导检查。召开了省妇儿工委十七次全体成员会议，研究部署专项督查和中期监测评估工作。制定下发省委省政府专项督查方案和“两个规划”中期监测评估工作方案，各市严格按照部署要求，认真组织自查和督查。在此基础上，省组织四个督查组，对全省8个市、17个县（市、区）“两个规划”重点难点进行专项督查，向省委省政府递交“两个规划”督查情况报告，针对重点难点提出建议和对策，推动“两个规划”顺利实施。圆满完成国务院妇儿工委“两纲”督导检查工作。筹备召开国务院妇儿工委“两纲”督导检查汇报会，组织对省直、济南市、邹城市基层单位和社区进行实地检查。针对全国督查情况，召开省妇儿工委全委会，通报国务院妇儿工委督查反馈情况，研究部署规划实施，落实整改措施，确保“两个规划”目标全面落实。
五、完善机制，强化措施，保障“两个规划”顺利实施。强化目标管理，落实部门责任，合力推进“两个规划”实施。完善妇儿工委机制建设。省政府第九次常务会议研究，将妇儿工委调整为政府议事协调机构。省妇儿工委及时调整妇儿工委成员和省规划监测评估领导小组及相关机构人员，制定下发《省妇儿工委工作制度》及办公室各项工作制度，形成制度化、规范化、科学化运行机制。加强省级示范工作指导。制定出台《关于在省级示范县市区实施突破两个规划重点、难点指标项目的通知》，在17个省级示范县（市、区）实施重点难点项目化运作模式，推动示范县（市、区）在解决重点难点问题、突破重点难点指标、完善工作机制上率先突破、创新发展。加大示范工作和示范项目的指导，及时总结推广示范经验，切实发挥典型示范带动作用。建立规范分性别统计数据库和数据指标预警机制。健全规范监测统计制度，完成山东妇女儿童发展状况分析和主要指标预警报告，编辑印发《聚焦山东妇女儿童（2012）》。完成山东妇女儿童信息网论证和计划核算。
六、加强妇儿工委及其办公室自身建设，切实发挥好职能作用。举办省妇儿工委办公室业务培训班和“两个规划”监测统计工作培训班，对全省县以上妇儿工委办公室专职主任和监测统计人员进行业务知识培训，提高妇女儿童工作干部综合素质和业务水平。围绕儿童福利状况、农村妇女“两癌”检查、妇儿工委机制建设等重点，组织开展专题调研，提出建议和对策，增强工作针对性和实效性。建立妇儿工委QQ工作群，加强信息交流、沟通协调，提高工作规范化、科学化水平。 
2014年工作要点

2014年省妇女儿童工作委员会总体要求是：认真贯彻落实党的十八大、十八届三中全会和中国妇女第十一次全国代表大会精神，深入贯彻落实男女平等基本国策,强化工作措施, 落实目标责任，加大整改力度，着力解决实施“两个规划”重点难点问题，为全面如期完成目标任务奠定基础。

一、深入推进男女平等基本国策宣传教育，进一步优化妇女发展社会环境。加大国策的宣传力度。充分利用电视、广播、报刊、网络等新闻媒体，通过开展各种形式的宣传活动，面向社会和广大妇女进行广泛宣传，大力宣传先进性别文化，宣传妇女的重要作用，宣传先进妇女典型，提高全社会对男女平等基本国策的知晓率和认同度，营造尊重妇女和促进男女平等发展的浓厚氛围。完善国策宣传教育长效机制。贯彻落实省委组织部、省委宣传部、省委党校等部门联合下发的《关于将男女平等基本国策列入我省各级党校教学内容的通知》要求，继续推动将男女平等基本国策理论知识纳入各级党校培训计划，纳入党政督查考核内容。加强国策师资队伍的培训，编制优秀课件，做好国策进干部学习平台和党员干部教育平台工作，进一步提高党员干部贯彻落实国策的自觉性和责任感。在总结推广试点经验的基础上，逐步推进在行政院校、高等院校开设男女平等、社会性别理论课程。加强国策理论与实践研究。发挥山东省男女平等基本国策讲师团和性别理论研究基地的作用，广泛深入开展性别理论、政策和实践研究和宣讲活动，推动建立法规政策性别平等评估机制,进一步促进社会性别意识纳入决策主流。
二、围绕重点，突破难点，切实解决“两个规划”实施中的突出问题。结合中期监测评估和“两个规划”专项督查，认真总结推广经验，查找问题和不足，制定整改措施，推动解决重点难点问题。在此基础上，完成省“两个规划”中期监测评估报告。抓住薄弱环节，加大政府干预力度，统筹集中各方面资源和力量，着力在解决突出问题上下功夫，确保目标任务全面落实。召开全省实施“两个规划”重点难点现场推进会，研究部署规划实施工作，推动重点难点指标实现突破。继续实施出生缺陷干预工程，扎实推进免费孕前优生健康检查,落实免费进行新生儿疾病（四项）筛查和婚前医学检查，提高新生儿疾病筛查率和婚检率，推动实现减少出生缺陷所致残疾；加大资金投入，扩大农村妇女“两癌”免费检查覆盖面和贫困患病妇女救助力度；落实学前教育三年行动计划，确保城市小区配套幼儿园建设并无偿作为公办幼儿园，所有乡镇（街道）建设一所公办中心幼儿园并通过省级认定。加大对贫困村幼儿园建设扶持力度，实现贫困村公办学前教育资源全覆盖；依据全国《生育保险办法》，做好我省《企业职工生育保险规定》修订工作，推动实现生育保险各类职工人群全覆盖；落实《关于提高孤儿基本生活费标准的通知》，提高社会散居孤儿福利机构供养孤儿基本生活费标准。做好村规民约修订工作，落实保障农村妇女土地权益的法律法规，推动问题解决。
三、强化措施，继续推进为妇女儿童办实事项目的落实。积极推动各级将实施“两个规划”和妇女儿童发展重点难点，纳入政府民生工程和为妇女儿童办实事，切实解决关系妇女儿童切身利益的问题。加大专项调研力度，了解掌握妇女儿童发展亟待解决的问题，合理反映妇女儿童诉求，每年力争推动政府解决1—2个重点难点问题。抓好农村妇女“两癌”检查扩面和患病妇女救助、新生儿疾病筛查、0—6岁残疾儿童抢救性康复等重点项目的实施工作，加强对项目的管理督导，抓好实事项目落实。
四、完善工作运行机制，全力推进“两个规划”顺利实施。进一步健全完善目标责任牵动、监督考核促动、示范工作带动等长效机制，不断提升工作的制度化、规范化和科学化水平。进一步完善实事项目备案、通报、督办制度，健全实事项目工作责任制，明确部门职责和实施期限，抓好项目落实。进一步贯彻落实省妇儿工委《关于加强实施省妇女儿童发展“十二五”规划示范工作的意见》，加强对示范县（市、区）工作指导，完善示范工作考核制度，抓好省级规划示范项目的督导，总结推广示范工作经验，推动示范县（市、区）在解决重点难点问题等方面示范先行，率先发展，以点带面，推动全省工作开展。完善分性别监测统计指标体系和监测统计数据直报发布系统，实施主要目标年度统计监测预警督办制度，加强对妇女儿童发展目标进展情况的统计分析和动态监测，及时反映“两个规划”实施情况和妇女儿童发展状况，2014年争取山东妇女儿童信息网试运行。
五、加强妇儿工委及其办公室自身建设，切实发挥好职能作用。加强妇儿工委办公室机构建设，围绕实施“两个规划”重点难点开展调研，不断完善信息交流、总结报告、数据统计、会议等制度，加强工作交流、信息反馈、沟通协调，提高工作效能，切实发挥好妇儿工委的组织、协调、指导、督促作用。不断提高妇儿工委办公室干部综合素质，努力打造政治强、业务精、作风实、讲奉献的工作队伍。
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