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[工作动态]
全国妇联学习胡锦涛总书记“七一”讲话推动妇女发展研修班在青岛举办，省妇联主席翟黎明到会致辞
全省妇联系统“六五”普法规划座谈会在济南召开
省巾帼文明岗负责人培训班暨沂蒙红嫂精神学习交流会在临沂举办
[创业就业]

威海市妇联举办免费育婴知识培训班
蓬莱市妇联加强农村妇女就业技能培训

[工作动态]
全国妇联学习胡锦涛总书记“七一”讲话
推动妇女发展研修班在青岛举办
省妇联主席翟黎明到会致辞

  8月28-30日，全国妇联学习胡锦涛总书记“七一”讲话推动妇女发展研修班在青岛举办。全国妇联党组成员、发展部部长崔郁出席会议并讲话，省妇联主席翟黎明到会致辞。全国各省、市、自治区妇联分管主席和发展部长等100余人参加了研修班。

崔郁在研修班上讲话并做辅导报告。崔郁在讲话中充分肯定了我省妇女工作近年来取得的显著成效，认为，山东省各级妇联组织紧紧围绕省委、省政府中心工作，立足实际，以创业就业、增收致富、建功创优为重点，以“双学双比”、“巾帼建功”、“巾帼创业行动”、“巾帼增收倍增行动”等主体活动为载体，加强城乡妇女服务体系建设，为广大妇女参与经济发展搭建平台、提供服务，团结引领广大妇女，在服务大局中发挥了积极作用。尤其是在推进妇女创业小额担保贷款、农村妇女“两癌”免费检查等重点工作中，山东省妇联工作扎实有效、项目执行有力。山东省妇联、青岛市妇联先进的工作理念、工作方法、工作经验在全国具有示范带动作用，值得看、值得学、值得借鉴。

翟黎明在研修班上致辞，对全国妇联领导及各省、市、自治区妇联学员的到来表示欢迎，并介绍了近年来山东的发展概况和山东省妇联在推动妇女创业就业、农村妇女持续增收、职业妇女建功争优和农村妇女“两癌”检查工作等方面的措施和成效。

研修班期间，崔郁还围绕推动妇女参与经济发展进行了调研，考察了青岛千惠绣品公司、即墨市刘家庄镇巾帼科技示范基地高效农业示范园，并对推进妇女小额担保贷款、促进农村妇女增收致富等工作提出要求。与会人员参观了青岛市妇联巾帼创业园、即墨市妇女创业就业示范基地和妇女创业担保贷款企业等工作现场。

                        （省妇联发展部）
全省妇联系统“六五”普法规划座谈会在济南召开

9月2日，省妇联在济南召开全省妇联系统“六五”普法规划座谈会，听取省综治委维护妇女权益工作领导小组成员单位及有关单位对“六五”普法规划编制工作的意见和建议。省综治委维护妇女权益工作领导小组副组长、省综治办巡视员窦广平，省妇联副主席范晓丽出席座谈会并讲话。

窦广平高度评价了“五五”普法以来，我省妇联组织围绕经济社会发展全局，积极参与“平安山东”建设，依法维护妇女权益工作取得的成绩。指出，各级妇联以宣传教育为主线、以源头推动为根本，以执法监督为关键，注重普法和依法治理相结合，切实维护广大妇女合法权益，全省妇女法律素质有了较大提高，依法维权能力逐步增强。强调下一步要制定好“六五”普法规划，进一步发挥妇联系统的组织优势和群众优势，整合社会资源，形成合力，共同推进我省妇女权益维护和服务工作。

范晓丽在讲话中总结了我省妇联系统“五五”普法规划实施以来取得的主要成效，分析了存在的问题，就“六五”普法规划起草的基本原则、指导思想和任务目标进行了说明，并向与会人员通报了今年省人大常委会《妇女权益保障法》和山东省实施办法执法检查情况。

省综治办、省政协法工委、省法院、省检察院、省公安厅、省民政厅，济南市、青岛市妇联等单位的相关负责人以及部分高校、律师事务所的教授、律师参加座谈会。与会人员结合各自工作实际，就修订和完善妇联系统“六五”普法规划提出了意见和建议。

（省妇联权益部）
省巾帼文明岗负责人培训班暨
沂蒙红嫂精神学习交流会在临沂举办
9月4—6日，省妇联在临沂市举办山东省巾帼文明岗负责人培训班暨沂蒙红嫂精神学习交流会。省级以上“巾帼文明岗”负责人，各市妇联、省“双学双比”“巾帼建功”竞赛活动领导小组成员单位及部分行业有关负责同志近200人参加了培训。

省妇联副主席郭翠芬出席开班仪式并讲话，要求巾帼文明岗创建单位要进一步突出创建主题，丰富创建内容，加强规范管理，提高服务质量，组织广大女职工为促进行业文明，推动经济社会又好又快发展做出新的贡献。广大巾帼文明岗负责人和妇联干部要发扬沂蒙红嫂精神，进一步加强学习，努力提高自身素质，树立扎扎实实的工作作风，坚持不懈，突出特色，不断创新服务内容、服务载体、工作方法，推动巾帼文明岗创建工作再上新台阶，开创巾帼文明岗创建工作新局面。

培训班邀请山东大学副教授于萍就如何打造高绩效团队、开展有效沟通管理等问题进行讲解。省妇联发展部负责人结合山东省巾帼建功活动20周年活动情况，就深化巾帼文明岗创建工作作了专题辅导。部分单位作了典型交流发言。

培训班组织与会人员观看了临沂市城市规划展和巾帼建功20周年成果展，参观了临沂市巾帼文明岗创建活动现场和沂蒙红嫂党性教育基地。

                                        （省妇联发展部）

[创业就业]

威海市妇联举办免费育婴知识培训班

为普及科学育婴知识、提升家庭科学育儿水平，同时实施“巾帼创业就业行动”，拓展妇女在家政服务业方面的就业渠道，威海市妇联将育婴知识培训列为今年的工作重点项目，自3月份以来，已成功举办三期免费育婴知识培训班，260余名先后妇女参加培训。

培训班由威海市妇女儿童活动中心承办，每期培训班历时6—15天，邀请市区育婴师职业培训机构、早教机构的专业讲师以及部分妇产科、儿科专家教授，向参加培训的妇女系统化讲授孕产妇专业护理、婴幼儿保育、生长监测、认知、动作、社交、智力潜能开发、早期教育等理论课程，并讲授婴儿被动操、常见病护理、意外伤害预防处理、感觉统合训练等实用性非常强的课程。培训班期期爆满，学员学习热情高涨，通过系统学习，学员掌握了育婴理论和实践知识，加深了对科学育儿理念的认知和方法的掌握，育婴技能得到进一步提升，为下一步科学育婴和从事育婴服务业奠定了坚实的基础。

（威海市妇联）
蓬莱市妇联加强农村妇女就业技能培训

为进一步发挥家政服务业在促进就业、扩大内需、推进产业转型升级、提升市民生活质量等方面的积极作用，拓展妇女就业创业途径，蓬莱市妇联联合“省级巾帼星火创业培训基地”蓝天职业培训学校，深入12个镇街，对全市18-55周岁的农村妇女免费举办提升农村妇女就业技能培训班，将培训送到群众家门口。培训内容包括职业道德、产妇护理、婴儿护理、老人护理、教育实践等。培训期满、考试合格者颁发国家统一印制的《职业资格证书》，可从事育婴师、护理师等相关职业。

（蓬莱市妇联）

报：全国妇联各主席，省委副书记、省政协主席刘伟，省委常委、副省长孙伟，省人大常委会副主任连承敏，省政协副主席赵玉兰、栗甲

送：省妇联各主席，省委、省政府办公厅信息处、综合处，全国妇联办公厅调研处，各市分管领导

发：各市妇联主席，各市妇联办公室、省直机关妇工委、省高校妇工委、各有关企业女职工委员会，省妇联各部室
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