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-------------------------------------------------------------------

关于开展“三八”妇女维权周活动的通知

各市妇联、综治办，省直机关妇工委、省高校妇工委：

为深入贯彻党的十七届六中全会精神，落实第五次全省妇女儿童工作会议和省第十二次妇女代表大会有关部署，进一步深化妇女法制宣传和维权服务，积极参与社会管理创新，促进社会和谐稳定，为省第十次党代会和党的十八大召开营造良好的社会氛围，省妇联、省综治办决定，联合开展第十三个“三八”妇女维权周活动。现将有关事项通知如下。

1、 活动时间

2012年3月2日至8日

2、 活动主题

亿万家庭学法律，户户平安促和谐

——预防和制止家庭暴力，促进社会和谐稳定
3、 活动内容

围绕“亿万家庭学法律，户户平安促和谐——预防和制止家庭暴力，促进社会和谐稳定”主题开展宣传活动，进一步将法制宣传与维权服务送到基层、送到广大妇女身边。主要内容是：
一是营造学法守法用法的宣传氛围。依托“法律进家庭”、“平安家庭”创建等群众活动载体，组织巾帼志愿者、社会治安志愿者等，进社区、进乡村、进家庭，深入开展群众喜闻乐见的普法宣传活动，面对面地向群众宣传预防和制止家庭暴力的方法和渠道，进一步弘扬男女平等、家庭文明的良好风尚。广泛应用大众传媒，特别是互联网、手机等网络平台，集中向社会公众宣传国际社会反对家庭暴力的理念和我国现行法律的有关规定，对涉及家庭暴力的重大案件适时表明态度，旗帜鲜明地维护妇女儿童权益，为反家暴立法营造良好的舆论环境。

二是组织“进社区、送法律”服务活动。各级妇联要按照全国妇联“送服务到基层”的总体要求，与综治部门积极协调配合，开展“进社区、送法律”活动，集中开展法律咨询指导、心理情绪疏导、婚姻家庭关系调适、邻里纠纷调解等，为广大群众提供近在身边的服务。各级要充分发挥12338妇女维权服务热线、110反家暴报警中心、妇女维权站（点）、农村、社区“妇女之家”等维权阵地的服务功能，及时发现和掌握家庭暴力等涉及妇女儿童的苗头性、倾向性问题，第一时间发现、报告并介入、化解矛盾。维权周活动期间，每个社区、村的“妇女之家”都要开展至少一次法制宣传和维权服务。
三是积极推动预防和制止家庭暴力专门立法。目前，全国妇联正在进行全国人大常委会法工委交办的反家暴立法立项论证工作。通过上下联动，提出更加科学和完整的立法建议，为立法机关提供参考，从源头推进反家暴立法进程。各级各部门要集中展示当地反家庭暴力工作成果，交流各有关部门预防和制止家庭暴力的工作经验，进一步推动出台相关法规政策和完善服务措施。

四、活动要求

各级各部门要高度重视，从加强和创新社会管理、关注妇女维权需求、促进家庭平安、维护社会和谐稳定的大局出发，抓住“三八”妇女维权周活动时机，切实加强领导，认真加以谋划。

各级妇联、综治部门要密切配合、整合资源、统筹推进，将开展“三八”妇女维权周活动作为推进社会管理创新的具体举措，与实施“六五”普法规划相结合，根据妇女实际需求，切实为广大妇女儿童办实事、做好事、解难事。

各级各部门要以推进反家暴立法为着力点，通过生动活泼的形式，动员引导广大妇女学法用法，进一步提高广大妇女的法律素质和维权能力，促进家庭文明和睦，社会和谐稳定，为反家暴立法营造良好的舆论环境。

请各地于3月15 日前，将“三八”妇女维权周活动开展情况和有关图片音像资料以及1-2个基层开展维权周活动的优秀案例（具体格式见附件）报送省妇联权益部。我们将通过信息简报的方式对各级各部门的好经验进行宣传推广，不断扩大维权周活动影响，提高维权周活动成效。

附件：维权周活动优秀案例格式

省妇联联系人：陈  璇
联系电话：0531-86904335
电子信箱：wqxx@263.net

山 东 省 妇 联     山 东 省 综 治 办

                       2012年2月  日

附件

维权周活动优秀案例格式

分为题目、办理单位、正文和图片资料四个部分。具体要求：

一、正文部分（字数为2000字以内）

1、 活动创意思路

2、 基本情况，包括活动时间、地点、参加范围

3、 活动形式、内容

4、 活动效果评估

5、 启示

二、图片部分（3-5张）

具有代表性，充分反映维权周活动的成效，画面要生动活泼，主题鲜明。
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