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内容提要

[妇工动态]

省暨菏泽市妇联“贫困母亲救助行动”单县示范项目启动

山东省“爱心携手  情动乳山”巾帼志愿服务行动主题实践活动举行

[参与社会管理和创新]

烟台市妇联对妇联组织参与社会管理创新工作作出部署

[依法维权]

青岛市市北区妇联建立“反家庭暴力”维权救助机制

[关爱留守流动妇女儿童]

平阴县妇联关爱农村留守妇女儿童

[妇工动态]

省暨菏泽市妇联“贫困母亲救助行动”单县示范项目启动

4月28日，省妇联“贫困母亲救助行动”单县示范项目正式启动。省暨菏泽市妇联募集资金50万元，扶持单县200多名贫困母亲发展山羊养殖项目，并建立“贫困母亲救助行动”示范基地。省妇联副主席宋立华出席活动并讲话。菏泽市委常委、秘书长高木斗及市妇联、单县有关领导出席活动。

启动仪式上，省直机关妇工委、九阳集团、山东凯文科技职业学院、百寿坊有限公司为“贫困母亲救助行动”单县示范项目捐赠生产启动资金。省、市、县妇联分别签订了帮扶协议。省农科院畜牧养殖专家现场举办了知识讲座，为贫困母亲讲解山羊养殖及疾病预防知识。省妇联领导还深入贫困母亲家中，看望贫困母亲，鼓励她们坚定信心，克服困难，勤劳致富。

省妇联要求各级妇联深刻理解实施“贫困母亲救助行动”对维护社会稳定、促进社会和谐、建设小康社会的重要意义，进一步提高思想认识，加强组织领导，在认真总结前期工作经验的基础上，以实施“贫困母亲救助行动”示范推广工程为重点，有效整合社会资源，加强社会协作，强化跟踪服务，重点培植一批示范项目，培育一批示范基地，培养一批示范典型，推动“贫困母亲救助行动”向项目化、基地化、规模化发展，形成贫困母亲救助工作的规模效应、倍增效应和带动效应，进一步加大救助力度，扩大受助规模，帮助更多的贫困母亲尽快脱贫致富。

                     （省妇联宣传部）
山东省“爱心携手 情动乳山”巾帼志愿服务行动
主题实践活动举行
5月8日 ，山东省“爱心携手 情动乳山”巾帼志愿服务行动主题实践活动在乳山举行。全国妇联宣传部副巡视员朱晓征出席活动，省妇联副主席宋立华出席活动并讲话。

本次活动共为乳山市40名孤儿发放救助金2.4万元。活动现场，巾帼志愿者与受助孤儿签定了结对帮扶协议，在提供资金扶持的同时，将通过每周一次爱心电话、每月一次书信交流、每季度一次爱心探访等形式，让孤儿得到生活上的照顾、学习上的帮助、心理上的呵护和母爱般的关怀，直到完成九年义务教育。与会领导向实施巾帼志愿服务行动的示范社区授旗，示范社区代表向广大妇女发出积极参与志愿服务活动的倡议，巾帼志愿者们表演了精彩的节目。与会人员参观了乳山市巾帼志愿服务活动现场。

省妇联号召广大妇女踊跃加入到志愿服务行列中，用自己的爱心，尽自己所能，帮助他人、服务社会。要求各级妇联充分认识巾帼志愿服务工作的重要意义，按照立足基层、面向家庭、见诸日常、细致入微、持续发展的要求，坚持“党政所望、社会所需、群众所求、巾帼志愿者所能”，着力发展壮大队伍，广泛开展志愿活动，努力构建具有妇联特点、富有妇女特色、符合群众需求的巾帼志愿服务体系，打造巾帼志愿服务品牌。                  

                        (省妇联宣传部)
[参与社会管理和创新]
烟台市妇联对妇联组织参与社会管理创新工作作出部署

为充分发挥妇联组织在社会管理创新工作中的职能作用，近日，烟台市妇联就妇联组织如何以创新的思路和举措，积极参与社会管理创新、进一步做好新形势下党的妇女群众工作进行部署，提出了明确的任务要求。
一是把理念创新作为社会管理创新的根本。以“做群众、群众做”的理念统领妇女群众工作，充分发挥和依靠妇女群众的力量，使妇女真正成为妇女工作的参与者、特色活动的响应者、工作成效的评判者。工作中要坚持树立“四观”：妇女群众工作主体观，充分尊重妇女、依靠妇女，通过宣传发动、设计载体等多种形式调动妇女主动参与的积极性；妇女群众工作大局观，在社会转型过程中，实现从围绕中心到融入中心，从外围式介入到渗透式参与的转变，由党和政府的施政助手变为施政基础；妇女群众工作真情观，深入开展“四比四创、巾帼争辉”活动，强化宗旨观念教育，引导妇联干部将心比心做好群众工作；妇女群众工作统筹观，主动承担妇女教育培训、创业就业、社会救助等一系列由政府部门转移出来的管理职能，做好联合结合文章，实现社会资源的有效整合，提高妇联工作的社会化和开放化程度。

二是把创新的重点放在品牌创新、方法创新、机制创新上。要在完善“好歌大家唱”、家庭文化节、爱心大篷车等品牌载体的基础上，着眼于基层妇女的民生需求、利益关切、兴趣爱好，积极打造符合当地实际、符合妇女特点、具有“妇”字特色的品牌载体，增强活动吸引力和实效性。要注重妇女群众工作方法创新，借鉴其他社会组织开展群众工作的先进经验，总结基层群众工作的新鲜创造，变说理教育为渗透教育、变边缘参与为主体参与。探索建立妇女利益表达机制、矛盾化解机制、情绪疏导机制，使妇联参与社会管理创新的各项工作落实下去、持久发展。

三是把参与社会管理创新落实到基层。要立足村居、社区，抓好妇女之家建设和巾帼志愿服务队伍建设，夯实基层组织、发展基层队伍、活跃基层工作。坚持科学建家、管家、用家，把妇女之家建设成为与妇女面对面交流、心贴心服务的温暖之家。积极推进巾帼志愿服务工作，建立完善管理制度，培树一批志愿服务典型，推动志愿服务工作规模化发展，把服务送到妇女群众身边。

（烟台市妇联宣传部）
[依法维权]

青岛市市北区妇联建立

“反家庭暴力”维权救助机制

为积极预防、妥善处理和有效化解家庭暴力侵害妇女合法权益案件，做好妇女儿童维权工作，青岛市市北区妇联与区司法局联合建立“反家庭暴力”维护妇女合法权益法律援助救助机制。
该救助机制主要内容是：在区法律援助中心设立“反家庭暴力”维权服务窗口，指定专人担任联络员负责接待、咨询；司法局对相关法律援助案件进行初审、受理、立案手续办理以及其他“反家庭暴力”维权服务；法律援助中心在收到区妇联出具的《反家庭暴力援助案件委托书》后，为当事人办理法律援助手续，指派律师办理法律援助案件；根据案情需要，援助中心向妇联出具《反家庭暴力援助案受理通知书》，引导当事人委托公安反家庭暴力伤情鉴定中心进行免费司法鉴定，根据司法鉴定情况追究侵害方的相关法律责任。为更好开展“反家庭暴力”维权工作，市北区司法局成立了由30名执业律师组成的律师专家组，提供法律咨询和帮助。

“反家庭暴力”维护妇女合法权益法律援助救助机制的建立，实现了法律援助工作和妇联妇女维权工作的有效对接，为妇女提供了便捷的维权途径，简化了维权手续，降低了维权成本，有效维护了妇女儿童的合法权益。
（青岛市市北区妇联）

[关爱留守流动妇女儿童]
平阴县妇联关爱农村留守妇女儿童

平阴县妇联以开展“深入基层、服务群众”主题活动为契机，扎实推进农村留守妇女儿童关爱行动。一是开展专项调研，摸清全县留守妇女儿童人数、留守妇女就业情况、留守儿童学习生活及思想状况；二是深化巾帼志愿服务，通过成立互助帮扶队、爱心互助组和“一对一”结对等形式开展帮扶；三是深化品牌服务，扎实推进妇女就业创业、“春蕾计划”、关爱留守儿童、贫困母亲救助等活动；四是深化阵地服务，依托乡镇妇女儿童维权服务站、留守流动儿童快乐成长站、家长学校等有效载体，切实帮助她们解决生产、生活及学习等方面的困难。
（济南市妇联）
报：全国妇联各主席，省委副书记、省政协主席刘伟，省委常委、副省长孙伟，省人大常委会副主任连承敏，省政协副主席赵玉兰、栗甲

送：省妇联各主席，省委、省政府办公厅信息处、综合处，全国妇联办公厅调研处，各市分管领导

发：各市妇联主席，各市妇联办公室、省直机关妇工委、省高校妇工委、各有关企业女职工委员会，省妇联各部室
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