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内容提要
[妇工动态]

省女企业家协会2013年年会在齐河县召开
省妇联召开山东省妇女维权法律服务团座谈会
省暨淄博市节能宣传周在淄川启动
 [工作交流]
各地积极开展女大学生创业就业促进工作

[妇工动态]
省女企业家协会2013年年会在齐河县召开
6月18-19日，省女企业家协会2013年年会在齐河县召开，总结部署协会工作。省妇联主席、省女企业家协会名誉会长翟黎明出席会议并讲话。省女企业家协会常务副会长、齐鲁置业有限公司董事长马莹作工作报告。
翟黎明在讲话中充分肯定了女企业家协会及广大女企业家在推动经济社会发展中做出的积极贡献。指出，近年来，我省广大女企业家始终站在发展前沿，自强不息，艰苦创业，以坚定的信念、杰出的智慧和不懈的奋斗，在各个领域、各个行业创造了不平凡的业绩，有力推动了山东经济社会发展。同时，积极履行社会责任，承担社会义务，充分发挥自身优势，在吸纳妇女就业、扶持妇女创业等方面做了大量工作，踊跃参与春蕾计划、贫困母亲救助、送温暖献爱心等活动，为促进社会和谐稳定发展做出了积极贡献，赢得了社会的尊重和赞誉。
翟黎明对女企业家参与发展和进一步做好女企业家协会工作提出了希望和要求。要求女企业家充分认识当前的经济发展形势，把握机遇，彰显优势，应对挑战，不断提高企业综合实力和竞争力；要紧跟时代步伐，勤于学习，更新理念，加大创新投入力度，引进和培育创新型人才，推动企业自主创新，推动产业结构升级；要勇担责任，争当生态文明建设的践行者、社会公益的奉献者、社会美德的倡导者，在推动山东经济社会发展中发挥更大作用。女企业家协会要加强自身建设，提高服务水平，为会员搭建培训交流、舆论宣传、政策服务三个平台，使协会真正成为女企业家合作交流、广交朋友、创业发展的舞台。各级妇联组织作为女企业家协会的主管部门，要加强指导，优化环境，全力支持协会按照章程独立自主地开展工作。
会议邀请国务院发展研究中心副巡视员、研究员张立群作经济形势政策专题报告。会上，举办了“女性的力量——创新 发展 奉献”论坛；举行山东省最具影响力十大女企业家颁奖晚会，隆重表彰了山东省最具影响力十大女企业家等70名优秀女企业家。女企业家企业进行了产品展示。与会人员实地参观了黄河国际生态城、山东盖世冠威国际物流园、金能科技有限责任公司等现场。
省妇联副主席、省女企业家协会名誉副会长玄祖香，省工商联党组副书记、副主席曹元，省环保厅副巡视员董秀娟，以及省经信委、省科技厅、省地税局、省国税局、省工商局相关处室负责人出席会议。省女企业家协会会员及团体会员代表200余人参加了会议。
（省妇联发展部）
省妇联召开山东省妇女维权法律服务团座谈会

6月19日，省妇联在济南召开山东省妇女维权法律服务团座谈会，交流经验，推进工作。省司法厅副厅长、省律师协会党委书记齐延安，省律师协会会长苏波出席座谈会并讲话。省妇联副主席范晓丽主持会议并作总结讲话。

范晓丽在讲话中指出，法律服务团成立一年来，认真履行职责，服务妇女维权，在法援案件承办、法制宣传、法律研究、规范化管理等方面做了大量工作。今后要更加主动服务，加强宣传，不断提升工作水平，形成妇女维权合力。

齐延安指出，省妇女维权法律服务团成立以来，工作思路清晰，定位准确，注重制度化、规范化建设，成效显著。他要求，下一步要根据新形势实现服务转型，实行动态管理，及时调整服务团成员，在制度建设和宣传上加大力度，提升维权工作实效。

省妇女维权法律服务团部分成员参加座谈会，就当前妇女维权存在的主要问题和下一步打算进行了交流，提出意见和建议。

省妇女维权法律服务团成立以来，通过法律咨询、法制宣传和法律援助等形式，积极为妇女提供法律服务。去年全省共有101个律师事务所、509名律师参与了妇女维权法律服务团的工作，援助妇女8352人次。服务团与省妇联联合编写了《婚姻家庭典型案例》一书，用法律援助的典型案例指导妇女维权。

                         （省妇联权益部）
省暨淄博市节能宣传周在淄川启动
6月17日，由省妇联、省节能办主办，淄博市妇联、节能办、农业局承办的山东省暨淄博市节能宣传周“践行节能低碳 建设美丽家园”启动仪式在淄博市淄川区慕王社区举行。省妇联、省节能办及淄博市有关单位的领导出席活动并为淄博市节能减排家庭代表颁奖。300余名家庭志愿者和妇女群众参加了活动。
启动仪式上，家庭志愿者代表宣读了倡议书，倡导全省广大家庭积极践行“家庭低碳计划十五件事”，做“践行节能低碳、建设美丽家园”的倡导者、实践者和志愿者。与会人员现场参观了沼气生态循环经济项目的建设使用情况。活动现场还举办了低碳环保知识有奖问答、趣味游戏和文艺演出。
今年节能宣传周以“践行节能低碳,建设美丽家园”为主题，通过宣传展示、技术交流、互动体验等方式，弘扬生态文明理念，普及节能低碳知识，宣传节能减排先进典型，推广高效节能低碳技术和产品，倡导树立勤俭节约的生产方式、消费模式和生活习惯。
（省妇联宣传部）
[工作交流]
各地积极开展女大学生创业就业促进工作
各级妇联积极配合政府做好高校毕业生就业工作，发挥妇联优势，整合社会资源，加大服务力度，推动女大学生自主创业、实现更高质量就业。
青岛市实施四大举措助推女大学生创业就业。一是开展“优秀创业女大学生巡回高校事迹宣讲”活动，促进女大学生转变就业观念，树立正确的择业观。二是组织“千企万岗进高校”活动，为女大学生提供更多更好的就业岗位。三是做亮女大学生创业基地，定期举办“商机PARTY”创业主题活动，帮助女大学生增强创业本领、提升就业层次。四是成立青岛市女大学生创业者协会，为创业女大学生提供培训、合作、交流、融资、销售、宣传等全方位服务。近日，市妇联与市人社局联合举办了2013年青岛市女大学生就业专场招聘会，160余家单位提供了120多个工种3000多个岗位，驻青高校3000多名女高校毕业生参会。

淄博市妇联与山东丝绸纺织职业学院联合开展了“激扬青春·巾帼创业导师报告会”，为300余名师生上了精彩的一课。报告会邀请淄博刊海图书有限公司董事长张秀丽作专题演讲，从坚持梦想、就业心态、创业准备三方面指导广大毕业生如何调整心态，实现创业就业，以科学的理念和鲜活的实战案例，为学生们送上了丰盛的“职场指导套餐”,帮助学生树立自主创业意识，提高创业就业能力。 
聊城市妇联继续在全市深入实施“女大学生支持行动”。近日，市妇联成立“巾帼创业就业报告团”，针对妇女创业就业的实际需求，开展进村镇、进社区、进企业、进高校等“四进”活动，将在全市八县市区、高校开展巡回演讲，并通过现场辅导、教育激励、结对帮扶等形式,助力全市妇女创业就业。6月19日，市妇联在聊城大学东昌学院举办女大学生支持行动暨优秀成功女性进高校报告会，320名即将毕业的女大学生代表听取了市“巾帼创业就业报告团”成员所作的精彩演讲。阳光大姐聊城分公司经理杜月环通过自己下岗失业后白手起家、艰苦创业的人生经历，为即将走上工作的大学生传授经验、励志引航； 28岁的女大学生村官张新宇，用自己担任高唐县辛兴店村支部书记以来，从被群众不信任到高度认可的过程，与年龄相仿的女大学生们分享感悟、交流心得，赢得了在场大学生的热烈欢迎和强烈共鸣。

[简讯]
商河县妇联发挥“联”字优势、做足“借”字文章，拓展妇女工作平台。一是联手卫生部门，借技推动妇女健康。联合县妇幼保健站，连续多年为全县妇女优惠查体；组织专家大夫到偏远乡村为妇女儿童免费义诊。二是联手司法部门，借台推动妇女维权。联合县公、检、法、司等部门广泛开展妇女维权、男女平等基本国策宣传活动，开展法律咨询，提供法律援助。三是联手爱心人士，借资关注弱势群体。每年“六一”期间组织爱心人士和爱心企业救助春蕾女童，开展结对帮扶，为她们送去救助款、衣物和学习用品，使她们能安心学习和生活。
报：全国妇联各主席，省政协主席刘伟，省委常委、常务副省长孙伟，省委常委、组织部长高晓兵，副省长季缃绮
送：省妇联各主席，省委、省政府办公厅信息处、综合处，全国妇联办公厅调研处，各市分管领导

发：各市妇联主席，各市妇联办公室、省直机关妇工委、省高校妇工委、各有关企业女职工委员会，省妇联各部室
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