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内容提要
陈至立率全国人大执法检查组来我省检查指导工作
全国人大执法检查组召开妇女工作座谈会

全国人大执法检查组在济南召开座谈会，听取我省贯彻实施《妇女权益保障法》情况汇报

陈至立率全国人大执法检查组来我省检查指导工作
姜异康汇报介绍情况  姜大明刘伟参加活动
由全国人大常委会副委员长、全国妇联主席陈至立率领的全国人大常委会妇女权益保障法执法检查组来我省检查指导工作。3月24日下午，省委书记、省人大常委会主任姜异康在济南向执法检查组汇报介绍了有关情况，省委副书记、省长姜大明，省委副书记、省政协主席刘伟参加活动。
陈至立对山东经济社会发展取得的成绩给予充分肯定。她说，山东省认真贯彻落实科学发展观，努力在新起点上实现富民强省的新跨越，特别是积极应对国际金融危机，保持了经济平稳较快发展。山东省高度重视妇女儿童工作，各级把发展妇女儿童事业纳入经济社会发展总体规划，全省妇女儿童事业实现了新的发展。各级妇联围绕大局、服务中心，面向基层、服务妇女，各方面工作都呈现出新的面貌，妇联自身建设也迈上了新台阶。检查组将通过对《妇女权益保障法》执法情况进行检查，摸透情况，总结经验，进一步推动《妇女权益保障法》的实施。
姜异康对全国人大执法检查组一行表示热烈欢迎。他说，省委、省政府十分重视和支持妇女工作，全省广大妇女在经济社会发展中发挥了重要作用。我们将以此次执法检查为契机，进一步贯彻落实好《妇女权益保障法》，切实维护广大妇女的权益，推动山东各项工作开展。
全国人大常委会委员、全国人大内务司法委员会副主任委员张学忠，全国人大内务司法委员会委员朱曙光，全国妇联副主席洪天慧，省人大常委会常务副主任高新亭，省委常委、秘书长王敏，省人大常委会副主任时立军参加会见。
                        （省妇联研究室）
全国人大执法检查组召开妇女工作座谈会
陈至立出席并讲话 姜异康刘伟出席

3月25日上午，由全国人大常委会副委员长、全国妇联主席陈至立率领的全国人大常委会《妇女权益保障法》执法检查组在济南召开妇女工作座谈会，听取我省妇女工作情况汇报。全国人大常委会副委员长、全国妇联主席陈至立出席并讲话，省委书记、省人大常委会主任姜异康出席，省委副书记、省政协主席刘伟主持。

陈至立在讲话中充分肯定了我省妇女工作取得的成绩和经验。她说，山东省委、省政府及各级党委政府一贯高度重视妇女工作，坚持把妇女儿童发展纳入经济社会发展总体规划，制定政策、健全机构、加大投入、全力支持，形成了定期召开妇女儿童工作会议、群团组织负责人座谈会、妇女事业发展新闻发布会等一系列制度机制，为妇女儿童工作创造了良好的环境和条件。在省委、省政府的领导下，山东的妇女儿童事业在经济社会发展的全局中得到全面推进，妇女工作在党委政府的中心工作中取得了长足发展。山东省妇女工作围绕中心、服务大局，面向基层、服务妇女，各方面工作呈现出新面貌。山东各级妇联组织自觉把妇女工作放到全省工作大局中去思考、去谋划、去推进，坚持在“务实”上下功夫、在“创新”上做文章，打造了一批在山东叫得响、在全国有影响的妇女工作品牌。服务“保增长”，积极打造“大姐”服务机构、创业基地、指导队伍三位一体的妇女创业就业服务体系，多措并举，帮助妇女创业就业。服务“保民生”，注重依法维权，通过项目化、实事化的运作模式，扎实推进农村妇女“两癌”检查项目、“贫困母亲救助行动”等，在推动解决妇女儿童最关心、最直接、最现实的利益问题上取得了新进展。服务“保稳定”，在全国首创了“巾帼文明队”的工作载体，深化“平安家庭”创建活动，实施“母亲教育工程”，以家庭和谐促进社会和谐稳定取得了新成效。山东省妇女工作思路清晰、重点突出、落实有力，形成了鲜明特色，取得了丰硕成果，为全国妇联系统的工作提供了宝贵经验。

陈至立对进一步做好妇女工作、加强妇联组织建设提出明确要求。她强调，各级妇联要紧紧围绕党和国家工作大局开展工作，教育引导妇女把思想和行动统一到中央的决策部署上来，团结带领妇女为保持经济平稳较快发展再建新功，充分发挥妇女在促进社会和谐中的重要作用，进一步团结带领广大妇女为推动科学发展、促进和谐社会建设贡献力量。要突出重点，狠抓落实，促进妇女小额贴息贷款可持续发展，将农村“两癌”普查与普治的工作有机结合起来，不断提高农村妇女参与村民自治实践水平，大力推进女性高层次人才成长，努力使更多的妇女得实惠、普受惠、长受惠。要因地制宜，务实创新，对好的做法及时总结、完善、推广，力求取得更大成效。要抓住这次开展《妇女权益保障法》执法检查的契机，关注不同妇女群体的诉求，尤其要关心弱势妇女群体的合法权益，进一步推动解决妇女权益保护中的突出问题。要以改革创新精神推进妇联自身建设，加强学习、增强本领，重心下移、立足基层，因地制宜、务实创新，不断提高做好新形势下党的妇女工作的能力和水平，促进妇女儿童事业健康发展。

刘伟在主持会议时表示，我们一定要认真学习贯彻陈至立副委员长的讲话精神，以这次《妇女权益保障法》执法检查为动力，进一步做好我省妇女工作，为加快建设经济文化强省、全面建设小康社会作出新贡献。
全国人大常委会委员、全国人大内务司法委员会副主任委员张学忠，全国人大内务司法委员会委员朱曙光，全国妇联副主席洪天慧，省人大常委会副主任时立军参加座谈会。省妇联主席翟黎明汇报了山东妇女工作情况，8位妇女代表在会上发言。
（省妇联研究室）
全国人大执法检查组在济南召开座谈会

听取我省贯彻实施《妇女权益保障法》情况汇报

3月25日下午，全国人大执法检查组在济南召开座谈会，听取我省和济南市贯彻实施《妇女权益保障法》情况汇报。全国人大常委会副委员长、全国妇联主席陈至立，全国人大常委会委员、全国人大内务司法委员会副主任委员张学忠，全国人大内务司法委员会委员朱曙光，全国妇联副主席洪天慧等出席，省人大常委会副主任时立军主持，副省长李兆前和济南市负责同志分别作了汇报。

执法检查组强调，近年来，我国妇女事业不断发展，《妇女权益保障法》的实施不断深入，但也存在一些情况和问题。这次执法检查的重点是，2005年《妇女权益保障法》修订以来，妇女政治权利、劳动权益、财产权益的保障情况。通过执法检查，进一步推动《妇女权益保障法》的贯彻实施，加快妇女事业的发展。

李兆前在汇报中说，2005年《妇女权益保障法》修改实施以来，我省各级各有关部门进一步加强对妇女工作的组织领导，不断完善促进妇女事业发展的法规政策体系和工作机制，促进了《妇女权益保障法》的全面贯彻实施，妇女的政治、文化教育、人身权利和劳动、财产权益等得到较好的维护，全省女干部队伍壮大、参政层次提高，妇女民主参与意识增强、参与能力提高，农村妇女进“两委”工作取得新进展，妇女参与决策和管理的水平进一步提高；妇女就业结构和层次不断优化提升，认真贯彻女职工劳动保护条例，劳动权益得到较好落实；强化基础教育和高等教育，发展职业教育，加强技术培训，妇女受教育程度显著提高；妇女卫生保健状况得到极大改善；妇女的人身权利和财产权益得到较好保障，农村妇女的土地权益得到较好维护。

省委组织部、省高级人民法院、省公安厅、省人力资源和社会保障厅、省民政厅等部门分别在会上介绍了维护妇女权益工作情况。

                        （省妇联研究室）
报：全国妇联各主席，省委副书记、省政协主席刘伟，省人大常委会副主任时立军，副省长李兆前，省政协副主席赵玉兰、栗甲

送：省妇联各主席，省委、省政府办公厅信息处、综合处，全国妇联办公厅调研处，各市分管领导

发：各市妇联主席，各市妇联办公室、省直机关妇工委、省高校妇工委、各有关企业女职工委员会，省妇联各部室
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