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内容提要
[工作动态]

山东省妇联与中国联通山东分公司共同签署合作协议，为妇女创业就业搭建新的服务平台
山东第三期中国妇女社会地位调查培训班在济南举办
“齐鲁讲坛”—家庭教育分坛走进校园
[两纲实施]

济南市各级强化措施，力促“两纲”重点难点指标完成

[依法维权]

青岛市59名妇联干部担任人民陪审员
聊城市妇联全面启动婚姻家庭案件调解工作

[工作动态]
山东省妇联与中国联通山东分公司签署合作协议
为妇女创业就业搭建新的服务平台

 9月28日，省妇联与中国联通山东分公司签署合作协议，共同搭建以“联通未来巾帼创业站”命名的妇女创业就业服务平台。省妇联主席翟黎明、联通山东分公司总经理霍海峰出席签约仪式，省妇联副主席郭翠芬代表省妇联与联通山东分公司签署协议。

省妇联此次与联通山东分公司签署合作协议，将在开发妇女创业项目、提供政策咨询、完善信息网络等方面展开合作。联通山东分公司将从创业资金、创业项目、创业岗位、创业培训、创业导师、创业政策、宣传及分公司联动等方面对妇女创业就业给予支持。该合作项目将依托大姐服务机构和城乡社区妇女组织，建立“联通未来巾帼创业站”，提供适合妇女创业的产品和服务，计划五年内在全省17市建成500个巾帼创业站；共同开发妇女创业就业的信息化管理服务平台；联合开展妇女创业活动。联通山东分公司将在各分支机构设立“妇女就业创业见习基地”，每年为女大学生提供300个实习岗位。

             （省妇联发展部、省妇女创业就业服务中心）
山东第三期中国妇女社会地位调查培训班在济南举办
10月13至16日，山东第三期中国妇女社会地位调查培训班在济南举办。全国妇联妇女研究所所长谭琳，省妇联党组成员、纪检组长樊丽萍出席开班仪式并讲话。全国妇联妇女研究所的专家就第三期中国妇女社会地位调查的工作要求、工作流程、调查内容和质量控制等，对我省调查督导员、调查员进行了全面细致的培训，为实施调查做好了技术准备。
樊丽萍在讲话中指出，第三期中国妇女社会地位调查是一次重要的国情、妇情调查，对于客观认识新时期我国、我省妇女发展状况，更加有效地推进妇女事业发展具有重要意义。她要求各级妇联要切实提高认识，加强领导，确保圆满完成调查任务。一要加大宣传力度，为调查工作顺利实施营造良好的环境。二要确保人员到位，从人力、物力、财力等各个方面积极创造有利条件，确保调查员集中时间、集中精力，以良好的工作状态认真完成好调查工作。三要确保调查质量，严格按照要求明确工作责任，搞好质量监控，高质量地完成每一阶段的工作，确保全国调查数据的科学性、有效性。她要求全体督导员、调查员以高度的责任感，认真学习，严谨工作，优质高效地完成调查任务，以出色的工作成绩，树立山东妇联干部的良好形象。
来自全省17市和46个样本县（市、区）的110名调查督导员、调查员参加了培训。培训班结束后，我省妇女社会地位调查工作将全面启动。
                                       （省妇联研究室）
“齐鲁讲坛”—家庭教育分坛走进校园
近日，由省妇联、省家庭教育研究会主办，济南市槐荫区妇联、区教育局承办的“齐鲁讲坛”—家庭教育分坛专家讲座分别在济南二十六中、经七一小、营东小学举行，中国青少年研究会心理健康教育专业委员会主任、省青少年研究所所长张华作专题讲座。3500余名家长聆听讲座。
讲座通过一个个鲜活的成功教育案例，向广大家长讲解如何与孩子沟通交流，建立和谐的亲子关系，引导家长树立正确的家庭教育理念，教育孩子正确对待学习、网络、情感等方面的问题。讲座事例生动、内容翔实、贴近生活，现场气氛热烈，家长们深受启发。
                                       （省妇联儿童部）
[两纲实施]
济南市各级强化措施
力促“两纲”重点难点指标完成

今年是“两纲”实施的最后一年，为推动纲要终期目标顺利完成，济南市各级妇儿工委认真疏理和分析纲要各项指标的落实情况，结合实际对纲要实施进行再部署、再落实，全力以赴、集中攻关，逐个突破，在最后冲刺阶段力促重点难点指标的突破和问题的有效解决。

章丘市针对婚前医学检查和孕产妇住院分娩出生缺陷两项未完成指标，专门听取汇报，认真研究措施，决定从今年10月1日起在全市施行免费婚检。长清区将纲要目标实施情况列入全区科学发展综合考核评价体系，针对生育保险覆盖率、孕产妇死亡率尚未达标的情况，研究制定有效措施，逐项攻坚，近期推动两项指标顺利完成。槐荫区将推进妇女“两癌”检查作为提高妇女健康水平的重要举措，拨付专项资金302.36万元，为“两镇一办”近1.6万名农村妇女进行体检，目前已完成全年检查任务的95.93%。平阴县将婚检纳入公共卫生服务，政府买单为准婚青年提供婚检服务，促使全县婚检率由2008年的0.21%提升到目前的61.62%。济阳县通过实行“政府买单，免费婚检”、“一条龙、一站式”婚检等措施，为准婚青年提供更加便捷和人性化的服务，2009年全县婚检率83.2%，走在全市前列。历下区高度重视妇女参政工作，政协女委员比例始终保持在37.3%左右。历城区将培养选拔女干部工作纳入全区妇女发展规划，通过拓宽后备来源、多形式培养教育、公推公选等，促进全区妇女参政水平有新提高，近两年提拔4名女干部担任街镇党政一把手，女性进“两委”比例为100%，区人大女代表、政协女委员比例分别为26.64%和25.88%，达到目标要求。市中区大力实施教育强区政策，先后投入2.1亿元，全区38所中小学幼儿园建成校园网，23所中小学完成“班班通”，教学质量处于全市领先水平。天桥区坚持“强区首先强教育”发展战略，教育经费优先落实，教育建设优先保障，2008年以来累计投资5500余万元，对35所中小学进行整合；2009年财政投入2.64亿元，为教育事业提供支持；建成外来务工人员子女定点学校12所，适龄儿童接受义务教育实现无缝隙覆盖。商河县克服基础差、底子薄的困难，优先发展有利于广大妇女儿童生存发展的重点项目，2009年全县教育支出1.64亿元，较2005年增加9300万元；将婚检和住院分娩纳入新农合参保体系，有效控制了新生儿出生缺陷发生率。
                           （济南市妇联）
[依法维权]

青岛市59名妇联干部担任人民陪审员
2005年选任的人民陪审员今年任期届满。青岛市妇联借人民陪审员换届选任的有利时机，积极与青岛市中级人民法院联系，并向区市妇联下发了《关于做好妇联干部担任人民陪审员推荐工作的通知》，按照全国人大常委会《关于完善人民陪审员制度的决定》，积极做好推荐妇联干部担任人民陪审员工作，目前已有59名妇联干部经区市人民法院和司法行政机关审查、区市人大常委会任命，走上人民陪审员岗位。

妇联干部担任人民陪审员，肩负着依法参加审判及妇女利益的代言人双重责任。在今后的依法维权工作中，她们将直接参与妇女权益受到侵害之后的法定救助过程，通过行使法律赋予的职权，根据法定程序直接对所受理案件提出意见建议，对事实认定、法律适用独立行使表决权；同时遵守法官履行职责的规定，保守审判秘密、注重司法礼仪、维护司法形象。妇联干部担任人民陪审员，为妇联组织依法维权提供了更为广阔的平台，必将有效促进依法维护妇女儿童权益工作。
（青岛市妇联）
聊城市妇联全面启动婚姻家庭案件调解工作
近日，聊城市妇联、市中级人民法院联合下发《关于人民法院委托妇联调解婚姻家庭案件工作的意见》，聊城市妇联婚姻家庭案件调解工作全面启动。市妇联专门成立了妇女儿童婚姻家庭案件调解委员会，办公室设在市妇联妇女儿童权益部。按照《意见》规定，人民法院审理婚姻家庭案件，涉及到妇女儿童权益的，可以根据案件审理的需要，有条件地将部分婚姻家庭案件委托妇联进行调解。委托调解案件时，人民法院向妇联出具书面委托调解函，将相关的诉讼文书及相关证据材料复印件随函移送妇联。妇联设置专门的调解室和专兼职调解人员，进行疏导说服调解工作，引导和促成当事人达成调解协议。婚姻家庭案件经妇联调解达成协议的，经人民法院审查后，由双方当事人、调解人员、审判人员及记录人员签字后即具有法律效力。“婚姻家庭案件调解”进妇联，进一步健全了妇联维权工作机制，拓展了妇女儿童维权网络，提高了妇联组织依法维护妇女儿童合法权益的能力。

（聊城市妇联）

报：全国妇联各主席，省委副书记、省政协主席刘伟，省人大常委会副主任时立军，副省长李兆前，省政协副主席赵玉兰、栗甲

送：省妇联各主席，省委、省政府办公厅信息处、综合处，全国妇联办公厅调研处，各市分管领导

发：各市妇联主席，各市妇联办公室、省直机关妇工委、省高校妇工委、各有关企业女职工委员会，省妇联各部室
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