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全省男女平等基本国策师资培训班在淄博举办

为进一步贯彻落实十八大关于“坚持男女平等基本国策，保障妇女儿童合法权益”的部署，进一步加强男女平等基本国策的宣传教育力度，推动将社会性别意识纳入决策主流。10月27-30日，省妇儿工委办公室在淄博举办了全省男女平等基本国策师资培训班。省妇联副主席玄祖香出席开班仪式并讲话，淄博市委副书记、市妇儿工委主任周连华致辞。省妇联副主席魏艳菊、淄博市委常委、统战部长丛锡钢出席结业式，魏艳菊副主席对培训班进行了总结并对男女平等基本国策宣传教育工作提出要求。
培训班期间，邀请全国妇女研究所原副所长、研究员刘伯红，中央党校教授、博士生导师李慧英等专家作了专题辅导讲座。淄博市委党校、德州市委党校、莱芜市妇联、济南市妇儿工委办、青岛市妇儿工委办等单位分别作了交流发言。
培训班对下步男女平等基本国策宣传教育工作进行了部署。一是加大男女平等基本国策的宣传力度。抓住明年男女平等基本国策提出20年有利契机，充分发挥新闻媒体和宣传阵地的作用，通过开展各种形式的宣传活动，面向社会和广大妇女进行广泛宣传，大力宣传先进性别文化，宣传妇女的重要作用，宣传先进妇女典型，提高全社会对男女平等基本国策的知晓率和认同度，营造尊重妇女和促进男女平等发展的浓厚氛围。二是进一步加强对党员干部的宣传培训。认真贯彻《关于将男女平等基本国策列入我省各级党校教学内容的通知》要求，继续推动将男女平等基本国策理论知识纳入各级党校培训计划，列入主体班次，纳入党政督查考核内容。组织编写《男女平等基本国策宣传教育读本（大纲）》，配合组织部编制优秀课件，做好国策进山东干部学习平台和党员远程教育网络工作。积极推动在行政院校、高等院校开设男女平等、社会性别理论课程。三是认真组织编制好妇女儿童发展“十三五”规划。启动妇女儿童发展“十三五”规划编制工作，认真做好编制前期调研和专家论证，确保编制出一个符合本地实际、指导“十三五”期间妇女儿童发展的纲领性文件，促进妇女儿童事业与社会同步发展。四是加强国策理论与实践研究。充分发挥省男女平等基本国策讲师团和性别理论研究基地的作用，组织有关专家、学者和社会工作者，广泛深入开展性别理论、政策和实践研究及宣讲活动，推动法规政策性别平等评估机制建设,进一步促进社会性别意识纳入决策主流。
全省17市党校教务处负责人、男女平等基本国策和社会性别理论专兼职教师，17市妇儿工委办专职主任，17个省级规划示范县（市、区）党校、妇儿工委办负责同志100余人参加培训。
　　　　　　　          　（省妇儿工委办公室）

明确目标  凝聚力量 

切实将男女平等基本国策教育工作落到实处
近年来，淄博市委党校认真贯彻落实男女平等基本国策，将男女平等基本国策列入教学内容，提高了党员领导干部贯彻落实男女平等基本国策的自觉性，教育培训工作取得了明显成效。
一、统一思想，明确目标，在强化领导责任上下功夫

认真贯彻《关于将男女平等基本国策列入我省各级党校教学内容的通知》精神，加大男女平等基本国策进党校工作力度，做到“三个到位”。 

一是思想认识到位。召开党委会，专题研究将男女平等基本国策纳入全市各级党校干部培训工作。与市委组织部、市委宣传部、市妇联、市妇儿工委办联合下发了《关于将男女平等基本国策列入党校教学内容的通知》，明确要求在市、区县各级党校开设男女平等基本国策专题课程。

二是组织领导到位。明确党校一名副校长主抓，教务处、科研处分工负责。成立了男女平等基本国策理论研究课题组，划拨专项科研经费；选配具有学科背景和专业积累的教师承担授课任务，教学校长联系协调市委组织部、市委宣传部、市妇联、市妇儿工委办等部门，研究制定教学计划、培训内容、形式等；教务处负责安排课程，确保每年不少于8个课时。

三是督促指导到位。每个班授课结束后进行统一测评，由学员打分，填写满意评价，测评结果及时反馈授课教师，督促教师不断总结授课经验，改进不足，保证授课质量。学员听课满意度评价作为年底学校对教师测评考核的重要依据。同时，市妇儿工委将推进国策进党校工作列入市妇女儿童发展规划督查内容，对各级党校进行专项督查，有力提高了全市各级党校开展国策教育培训工作的水平。

二、拓宽渠道，突出特色，确保男女平等基本国策教学效果
2011年以来，全市各级党校不断加大男女平等基本国策进党校的力度，共开班20余期，培训3600余人次，充分发挥了党校干部培训主阵地作用，增强了各级领导干部的社会性别意识和实施“两个规划”的自觉性。

一是推进教学内容和形式创新。一方面，严把“入口关”，确保授课质量。所有专题公开招标，教师自主申报，且须有本学科公开发表的科研成果作支撑，经教研部集体备课、内部试讲反复打磨通过后，由科研处长、部主任签字再推荐到教师讲坛或青年教师论坛，组织全体教师听课议课，三分之二以上老师认为达到优秀课程标准的方安排授课。另一方面，“党校搭台、名角唱戏”，精彩每一课。为确保培训效果，打破传统授课格局，外聘部门领导和专家来校传经送宝。邀请了市妇儿工委领导在全市中青年干部培训班、县级干部专题研讨班分别作了《贯彻男女平等基本国策，推动经济社会协调发展》辅导报告，引起强烈反响。今年6月，在第一期市直部门科级干部学习贯彻党的十八届三中全会精神轮训班上，特邀市妇联领导作了《男女平等基本国策教育》专题讲座，增强了党员干部贯彻落实男女平等基本国策的自觉性。
二是推进全市马克思主义妇女观和社会性别教研师资队伍建设。2005年，明确提出要建立一支专兼职结合的马克思主义妇女观教研师资队伍。经过10年的探索和努力，截止目前，已建立一支从全市范围选拔的由17名理论骨干组成的男女平等基本国策讲师团。定期把教师组织起来，内跟班外挂职，了解市情，安排他们参加有关班次的项目组工作，担任联络员，掌握干部的所思所想所求。引进来送出去搞培训。邀请省内知名专家学者作男女基本国策讲座，30余人次参加中央党校、国家行政学院、山东省委党校及地方高校学习进修，形成了一支业务水平较高、教学能力较强的优秀师资队伍。今年4月，与市妇儿工委办联合下发《关于推荐淄博市男女平等基本国策讲师团成员的通知》，对讲师团成员进行了调整充实，师资队伍日趋年轻化、高学历化和专业化，整体结构也更加合理。
三是推进全市男女平等基本国策教育培训及指导工作。与市妇联、市妇儿工委办联合举办师资及相关培训10余期。今年7月，与市妇儿工委办联合举办了全市男女平等基本国策培训班。市委党校两名副教授结合专题研究和教学经验对全市国策教育师资队伍进行培训，提高了男女平等基本国策的师资水平和宣讲水平。

三、凝聚力量，搞好合作，营造宣传重视男女平等基本国策的社会氛围
一是市委、市政府领导高度重视。2005年市委、市政府下发《关于进一步加强和改进妇女儿童工作的意见》，明确要求全市各级党校要把男女平等基本国策和儿童优先原则列入教学内容。2011年，市政府颁布《淄博市妇女发展“十二五”规划》，提出将男女平等基本国策纳入各级党校、行政学院和高等院校的教学计划和各级干部的培训规划。2014年7月，市委办公厅、市政府办公厅下发《关于进一步加强和改进妇女儿童工作的通知》，明确要求各级党校要把男女平等基本国策纳入教学内容。

二是密切合作，形成推进男女平等基本国策宣传教育的合力。通过沟通协调，市委组织部将男女平等基本国策列入党员干部培训计划；市妇儿工委将“推进男女平等基本国策进党校工作”纳入2014年为全市妇女儿童办好的十件实事；市委宣传部、市妇联通过新闻媒体等多种渠道、采取群众喜闻乐见的形式进行广泛宣传，提高全社会对男女平等基本国策的知晓率和认同度，将男女平等理念纳入决策主流；市妇儿工委办积极协调，争取了专项经费，用于课题研究和教学，并对基本国策宣讲中有突出贡献的个人评选表彰。全市党校系统男女平等基本国策教育培训长效机制已基本建立，工作取得了明显成效。

                             （淄博市委党校）
 打造更具亲和力的国策宣传模式

促进性别平等主流化

近年来，青岛市妇儿工委办着力打造更具亲和力的男女平等基本国策宣传模式，推动了性别平等主流化，为妇女儿童事业的发展奠定了良好的舆论氛围、智力支持和民意基础。
一、突出通俗性，立足妇女儿童发展实际宣传国策
2012年，市妇儿工委办通过网上调查发现，影响男女平等基本国策知晓率的主要原因：一是宣传内容较笼统，群众难以系统地把握其内容；二是形式较单调，说教得多，文化渗透性有待提高。为此，市妇儿工委办成立了男女平等基本国策宣讲团，成员来自市委党校、驻青高校、科研单位、党政群相关部门，既有扎实的理论功底，又有丰富的实践经验。通过把社会普遍关注的妇女热点难点问题与专家学者的研究成果有机结合，提供多层次、多学科、多种类的男女平等理论产品，建立国策辅导报告精品菜单。邀请国务院妇儿工委办常务副主任苏凤杰、中央党校李慧英教授、北京大学王继华教授为市委党校主体班次做专题讲座，提高了领导干部的性别意识。近年来，国策宣讲团进高校、进社区、进企业开展专题报告360多场次，听众达2万多名，运用现场互动、情景交融、视觉艺术等手段，从“小话题”引出“大道理”，为普通群众国策学习搭建了“直通车”。
二、植入时尚元素，用先进的性别文化推介国策
先进的性别文化是男女平等基本国策的柔性解释和文化版本。在宣传中，摒弃以前口号式说教，注重人文关怀，体现女性独特价值。连续两年在青岛电视台7个频道制作播放了男女平等基本国策公益广告，滚动播出7000多次，在公交集团600多辆巴士中滚动播出公益广告片。在青岛电视台开展了为期一年的“我参与·我奉献·我最美”国策宣传展示活动，50多个女性团队，10000多名妇女，展现了她们奉献社会的精彩，20多名岛城知名专家阐述了他们对男女平等的理解，掀起了国策宣传的新热潮。今年市妇儿工委办重点打通新媒体与妇女志愿者互动的渠道，一方面开通了国策宣传“微”课堂，通过微博、微信宣传男女平等知识，另一方面建立了巾帼志愿者、妇女维权、家庭教育等QQ群，招募了1500名志愿者，开展了16000小时的志愿服务，受理维权服务700多次，网上对话30多次，不仅占领了国策宣传的主阵地，还增强了巾帼志愿行动的美誉度。

三、关注民生问题，推动性别平等纳入决策主流

坚持问需于民，连续三年在青岛新闻网、青岛妇女网开展“青岛妇女十大发展期待网上调查”，参与的网民达6万多人。联合青岛日报、半岛都市报等各大媒体对生孩子难、“两癌”检查等妇女民生热点问题开展新闻调查，并链接政务调研、人大政协建议等渠道，形成了一批有价值的妇女民生项目方案，为政府决策奠定了基础。在近两年市政府为民办的26件实事中，有10件专门针对妇女儿童，每年财政总投入约6个多亿，建设项目总投资达19.5个亿。每年“两会”期间，市妇儿工委办都会提一批针对妇女儿童民生的热点建议，引发了主流媒体的广泛讨论，在综合各方意见的基础上，市妇儿工委办通过市政府人大政协议案建议办理平台，广泛与相关政府部门面复协商，合理反映妇女儿童的诉求，研究解决破解妇女儿童民生难题的方案，先后推动解决了农村贫困孕产妇急救费用报销问题、贫困“两癌”妇女救助问题、自然分娩奖励制度、困境儿童救助制度等政策的出台。此外，关爱妇女儿童的意识还落实在城市建设诸多方面，如新修订的《城市公共厕所设计标准》，强制性规定公共厕所中男、女厕位比例必须达到1∶2，公共厕所必须增设儿童小便池和洗手设备，在2014年青岛世界园艺博览会上专设了“母婴服务区”，从细节上体现了对妇女儿童的人文关怀。
四、占领人才高地，构建高校性别平等研究联盟
    高度重视女大学生、党校、驻青高校等女性人才高地对性别平等研究的智力支持，着力促进妇女问题研究成果转化到政府的决策中。今年6月青岛市妇联、保税港区和山东科技大学联手创建了全国首家港校女大学生智慧联盟，联盟下设女大学生妇女儿童民情调研队和女大学生法律志愿服务队，一方面发挥女大学生的法律专长为保税港区开展法律政策课题研究和弱势群体法律帮助，另一方面保税港区也为女大学生们提供了学习实践的平台。青岛大学成立了女性与社会发展研究中心，吸纳20多名教授加盟参与妇女理论研究，为全市妇女事业发展提供重要智力支持和理论保障。在青岛农业大学开设了性别学课程，每学期选修课时为40小时，在青岛海洋大学举办了性别平等专题研讨班。市妇儿工委办连续3年与市妇女理论研究会开展妇女儿童问题理论研讨活动，征集高水平的论文200多篇，其中7篇理论成果在全国妇女问题研究会年会上进行推广，其中，预防儿童性侵、提升妇女健康权益、保障妇女充分就业等多项成果已经纳入政府的政策体系。 
                         （青岛市妇儿工委办公室）
山东省妇女儿童工作委员会办公室       　2014年11月3日印发
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