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内容提要

[妇工动态]

全省市妇联主席工作会议贯彻落实情况综述
[工作交流]

青岛市妇联大力推进巾帼科技示范基地创建
临沂市建立贫困“两癌”患病妇女救助长效机制

 [妇工动态]

多举措推动妇联基层组织建设创新发展

――全省市妇联主席工作会议贯彻落实情况综述
全省市妇联主席工作会议后，各市普遍召开专题工作会议，传达贯彻省会议精神，对新形势下基层妇联组织建设工作进行研究部署，以服务型基层妇联组织建设为目标，结合实际，采取有效措施推动妇联基层组织建设创新发展，形成重视基层、加强基层、服务基层、活跃基层的工作合力。

进一步巩固发展基层妇联组织。省妇联制定下发《关于进一步加强乡镇妇联工作的意见》，对乡镇妇联的工作任务作出明确规定。各市因地制宜，创新组织设置，纵向推进农村（社区）妇联网格化管理，横向推进女性集中的“两新”组织、专业合作社、行业协会、工业园区、商务楼宇、专业市场等建立妇女组织，不断扩大妇联组织覆盖、工作覆盖和服务覆盖。青岛市着力推进社区妇联网络化管理。淄博市在张店区开展“两新”组织妇女组织建设试点工作，探索建立园区、楼宇妇女组织，并将新建社区、机关事业单位、“两新”组织妇女组织建设列入对区县百分考核。日照、滨州市妇联与市委组织部联合下发文件，对加强“两新”组织妇女组织建设工作做出部署。滨州市提出明年年底前，推动女性从业人员3人以上且已建立党组织的“两新”组织全部建立妇女组织，并对按从业女性人数确定妇女组织的机构设置、职数名额等做出明确规定。德州市要求女职工5人以上的机关事业单位、女职工20人以上的“两新”组织建立妇委会。

进一步充实壮大基层妇联工作力量。各级坚持多管齐下，着力配强班子，壮大队伍，打造专兼职结合的基层妇女工作队伍。在基层妇联开展选聘兼职副主席、增补执委工作，把群众基础好、带动能力强的巾帼志愿者队伍带头人、科技致富领头人等妇女骨干，吸纳到妇联组织中。潍坊市对乡镇（街道）妇联干部情况进行调研摸底。济南市抓住政府购买基层公共管理和社会服务岗位机遇，争取选用高素质女大学毕业生专职从事服务妇女儿童工作。枣庄市下半年在全市基层妇女组织中开展选聘兼职妇女干部工作，将社会各界有工作能力、有服务热情的优秀女性充实到基层妇联队伍中，进一步延伸妇联工作手臂。

进一步加强妇女之家和妇女儿童家园建设。省妇联制定妇女儿童家园督导工作台帐，对第四批省级妇女儿童家园建设情况进行调度。各市继续推进妇女之家规范化建设，指导建好第四批省级家园，争取资金建设市级家园，不断提升阵地建设和服务水平。淄博市争取市体育局支持，为全市20个偏远乡村妇女之家提供“四个一”支持，即：一组亮化设施、一套音响设备、一支健身队伍、一名体育指导员。威海、莱芜市专题召开家园建设现场推进会，就建设、使用、管理家园提出明确要求。菏泽市将对第三批、第四批省妇女儿童家园进行调研、督导，联合审计部门对相关帐目进行审计。
继续推动落实基层妇联工作经费。省妇联对乡镇（街道）妇联工作经费使用情况进行了调度，今年1－7月，全省1855个乡镇（街道）妇联实际支出工作经费3136.86万元，占全年预算总数的50.27%。各地指导基层妇联加强工作经费监管，根据当地工作重心和妇女群众需求创造性开展工作，调动基层妇联的工作积极性、主动性，不断活跃基层妇女工作。东营市加强对基层妇女组织工作开展情况的调度督查，实行县区、乡镇（街道）妇联工作两月一调度、重点工作周报告、村妇代会工作月调度制度，确保工作经费投向基层、用于妇女、保障重点、推动创新，最大限度发挥作用，吸引更多的资金为妇女发展服务。济宁、泰安、聊城等市对基层妇联工作经费使用管理情况进行调研、督导。
扎实做好女性进“两委”工作。省及临沂市加强调研指导，推动蒙阴县做好女性进“两委”试点工作。目前，蒙阴县345个村（社区）中，完成党组织换届的319个，女性进党组织比例31.35%；完成村委会换届的291个，女性进村委会比例100%。各市提前调研摸底、宣传培训，扎实做好女性进“两委”基础工作。淄博市妇联与市委组织部、市民政局联合修改村“两委”换届选举工作细则，进一步明确保障女性当选的措施。烟台市在半年会上同时开展女性进“两委”工作培训，邀请专家解读村“两委”换届保障女性当选的相关政策措施。临沂市对全市现任女性村“两委”成员、妇代会主任、女党员、致富女能手的基本情况、个人素质等进行深入调研分析，建立妇女后备人才储备库，为推动女性进“两委”打下坚实基础。

                           （省妇联组联部）
[工作交流]

青岛市妇联大力推进巾帼科技示范基地创建
近年来，青岛市妇联采取“四项联动”，大力推进巾帼科技示范基地创建，发挥基地科技含量高、经营规模大、综合效益好、示范带动强的优势，引领农村妇女依靠科技创业增收，成为发展现代农业、推动“三农”建设的有效载体。

一是科技驱动，增强农村妇女增收致富能力。开展巾帼科技创新联盟行动，层层组织巾帼科技工作专家与基地帮扶协议，深入田间地头推广先进、成熟的农业新技术、新品种和新设施等，现场解答技术难题，提供市场信息，推动基地实现农业产业化、集约化、现代化生产。依托基地，建立了巾帼科技特派员队伍，面向广大农村妇女开展农业实用技术、经营管理、绿色证书等培训，每年培训2万余名农村妇女，培养了一大批农村妇女科技致富骨干。

二是项目推动，打造农村妇女增收致富新品牌。根据不同村庄特点和农村妇女实际，征集推介了秸秆全元素利用项目等200多个致富项目。建立推广“妇代会+协会+妇女”、“女能人+基地+妇女”的致富新模式，成立了青岛市农副产品女经纪人协会，搭建购销信息平台、技术培训平台、交流合作平台。扶持了一批以妇女为主体或领办的农民专业合作社、农业产业化龙头企业等新型经营主体，引导妇女走产业化、专业化、组织化的发展道路,推动形成“一村一品”、“一乡一业”和产供销一体的产业链，每年为5万余名农村妇女提供信息、技术、销售等服务。  

三是资金拉动，开辟农村妇女融资服务新渠道。设立青岛市妇女创业小额担保贷款基金，为城乡妇女提供1亿元的担保基金和放大5倍的贷款额度。实施“信贷助推百万农村妇女创业行动”，积极协调金融机构推出“巾帼贷”服务项目，对创业女大学生给予同等条件下贷款额度最大、贷款利率最低、审批手续最快捷等优惠服务。全市各级妇联协调金融部门为巾帼科技示范基地发放小额贷款达1亿余元，为农村妇女创业致富插上腾飞的翅膀。

四是城乡互动，实现农村妇女收入倍增良性循环。积极搭建“农企、农超、农岗、农厨”四大对接平台，建立长期的合作关系，进一步拓宽农村妇女销售渠道。创建全国首个巾帼农副产品电商平台，开通了小农姑微店、微网站和微信平台，开辟了线上订购、线下体验的O2O农村妇女增收致富电子商务新模式，帮助巾帼科技示范基地销售农副产品9000余吨。
（青岛市妇联）

临沂市建立贫困“两癌”患病妇女救助长效机制
近日，临沂市出台新政策，从2014年起建立贫困“两癌”患病妇女救助长效机制。

2012年，临沂市委、市政府决定在全国革命老区中率先开展农村适龄妇女“两癌”免费检查，利用三年时间，市、县财政投入1.07个亿，对107万名35-64岁的农村妇女进行“两癌”免费普查，目前已惠及74万余名农村妇女。为帮助贫困“两癌”患病妇女得到及时治疗，市妇联向市政府提交了《关于建立农村贫困“两癌”患病妇女救助专项资金的请示》，得到高度重视，市政府决定从2014年起，将贫困“两癌”患病妇女救助资金列入市级财政预算，今年安排救助资金90万元，目前资金已拨付到位。市委、市政府将建立贫困“两癌”患病妇女救助长效机制纳入2014年为妇女儿童办的6件实事，为“两癌”贫困妇女救助工作提供了政策保障。

（临沂市妇儿工委办公室）

报：全国妇联各主席，省政协主席刘伟，省委常委、常务副省长孙伟，省委常委、组织部长高晓兵，副省长季缃绮

送：省妇联各主席，省委、省政府办公厅信息处、综合处，全国妇联办公厅调研处，各市分管领导

发：各市妇联主席，各市妇联办公室，省直机关妇工委、省高校妇工委、各有关企业女职工委员会，省妇联各部室
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