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内容提要
[党的群众路线教育实践活动]

省妇联召开党的群众路线教育实践活动动员大会
省妇联组织机关和事业单位党员接受党史教育
[工作交流]

青岛市妇联积极推行妇女信访代理制
[党的群众路线教育实践活动]
省妇联召开党的群众路线教育实践活动动员大会
7月29日，省妇联召开党的群众路线教育实践活动动员大会。省妇联主席翟黎明主持并作动员讲话，省委第四督导组组长、省人大常委、代表资格审查委员会主任委员、省委组织部原常务副部长于刚出席会议并讲话。
翟黎明在讲话中指出，在全党深入开展以为民务实清廉为主要内容的党的群众路线教育实践活动，是新形势下坚持党要管党、从严治党的重大决策，是顺应群众期盼、加强学习型服务型创新型马克思主义执政党建设、推进中国特色社会主义伟大事业的重大举措。省妇联全体党员干部要充分认识开展这项活动的重大意义，深刻领会、准确把握、认真贯彻落实中央和省委精神，迅速把思想和行动统一到中央和省委部署要求上来，以高度的政治责任感、良好的精神状态和扎实的工作作风，投入到群众路线教育实践活动中去。
翟黎明深刻剖析了省妇联机关和妇联干部在“四风”方面存在的主要问题：形式主义方面存在着抓工作不实、指导推进工作不力、缺乏创新意识等问题；官僚主义方面存在着联系妇女不够密切、调查研究不够深入、工作作风不够扎实等问题；享乐主义方面存在着宗旨意识不强、精神懈怠、不思进取、贪图安逸等问题；奢靡之风方面存在着勤俭节约意识淡薄，有时过于讲究排场、造成浪费等问题。
翟黎明强调，要严格按照省委部署安排，紧密结合省妇联实际，扎实、深入、有效地开展好教育实践活动，确保活动“不虚不空不偏”。要端正态度、身体力行，切实把“照镜子、正衣冠、洗洗澡、治治病”的总要求贯穿始终。要把学习教育放在首位，组织党员认真学习党的路线方针政策、学习先模人物，加强党风党纪学习教育，抓好思想理论武装。要深入查摆问题，通过自己找、群众提、上级点、相互帮等方式，深入查找宗旨意识、工作作风、廉洁自律方面的差距和不足，以整风精神推进教育实践活动。要抓好整改落实，坚持边学边改、边查边改、边整边改，切实把为民务实清廉的要求落到实处。要坚持开门搞活动，注重听取群众意见，解决实际问题。要确保活动实效，重点做到“四个到位”：加强组织领导，责任落实到位；突出妇联特色，工作措施到位；坚持统筹兼顾，工作结合到位；注重整改实效，机制保障到位。
于刚在讲话中充分肯定了省妇联教育实践活动的前期准备工作，传达了省委对开展教育实践活动五个方面的基本要求，强调开展教育实践活动要认真贯彻“照镜子、正衣冠、洗洗澡、治治病”的总要求；要聚焦作风建设，集中解决“四风”问题；要以整风精神，开展批评与自我批评；要坚持领导带头，一级抓一级、层层抓落实；要注重建立长效机制，用制度规范行为，确保教育活动实效。就省妇联如何搞好教育实践活动，于刚提出了四个方面的要求，一要认真学习领会中央和省委精神，进一步加强对开展教育实践活动重大意义的认识；二要保持良好的精神状态，切实增强思想自觉和行动自觉，全身心投入到教育实践活动中；三要采取务实管用措施，扎实推进教育活动；四要坚持两手抓两促进，把教育实践活动与推进妇女工作紧密结合，用妇女工作成效检验教育实践活动成果。于刚还就督导组督导检查工作作了说明。
省委第四督导组全体成员、省妇联领导班子全体成员及省妇联机关和事业单位全体党员、处以上党外干部参加会议。
                                 （省妇联宣传部）
省妇联组织机关和事业单位党员接受党史教育
省妇联深入开展党的群众路线教育实践活动, 8月2日,组织机关和事业单位党员到山东省档案馆参观“光辉历程”——中共党史档案资料展, 重温党的历史，接受革命传统教育，引导党员干部牢固树立宗旨意识, 进一步增强群众观念。

档案是历史的记忆与见证。中共党史档案资料展全面展示了新民主主义革命时期、社会主义革命和建设时期以及改革开放和社会主义建设时期的资料，真实呈现了中共建党以来的伟大历程和辉煌成就。党员们认真倾听讲解员的讲解，重温那段光辉的历史，思想上受到了震撼，心灵上得到了洗礼，受到了一次很好的马克思主义群众观点教育，对如何更好地践行党的群众路线，有了更加深刻的认识。大家纷纷表示，一定要继承和发扬党的优良作风，树立人民至上的理念，进一步密切与人民群众的血肉联系，团结带领全省广大妇女，以更加昂扬的精神、更加务实的作风、更加有力的举措，为建设经济文化强省贡献力量。

                           （省妇联宣传部）
[工作交流]

青岛市妇联积极推行妇女信访代理制 

近年来，青岛市妇联针对新时期妇女信访工作的特点和规律，坚持“关口前移、服务妇女、有序维权、促进和谐”，积极推行信访代理制度，为妇女提供近在身边的信访维权服务。
一是建立妇女信访代理工作网络。依托各级妇联信访室、基层维权站点、妇女之家、妇女儿童家园等维权载体，在区市建立妇女信访代理中心11个，在乡镇(街道)建立妇女信访代理站，村(居)设立妇女信访代理点60余个，形成了三级联动、全面覆盖的信访代理工作网络。
二是组建高素质信访代理员队伍。在全市确定了180名妇联干部、妇女维权志愿者担任信访代理员，每个代理点配备3—5名妇女信访代理员，具体负责代理工作。邀请法院、信访局、法律援助中心的专家对信访代理员进行集中培训，就信访事项的代理方法、代理范围、代理程序等进行指导，提升信访代理员工作能力和业务水平。
三是规范信访代理工作流程。第一步：受理，登记妇女群众的信息，对妇女提出的信访代理申请进行审核，确定是否予以代理及代理的具体事项；第二步：代理，信访妇女同意代理的，签订《妇联信访代理协议书》，由信访代理员具体代理信访事项；第三步：办理，根据代理案件情况，实施主导引访、协同陪访、疏导化访；第四步：反馈，及时向被代理妇女反馈信访事项的办理情况。
四是多种形式开展信访代理。一是主导引访，解决妇女权益个性案件。针对婚姻家庭纠纷、家庭暴力等侵害妇女合法权益的信访事项，采取心理疏导、劝慰引导、人民调解、法律援助等方式，使信访事项朝着有序、理性的方向发展，做到一案一代理，确保代理的每个案件都有始有终，提高案件办结效率。二是协同陪访，破解妇女权益共性问题。针对妇女土地权益、劳动权益、经济权益等政策性强、涉及群体利益诉求的信访事项，与信访人签订信访代理协议，根据信访人要求，代替或协同信访人到相关部门反映诉求，最大限度地实现信访人合理诉求愿望，提高信访质量。三是疏导化访，调处妇女权益难点问题。针对越级访、集体访、重复访等各种苗头性信访事项，主动跟进，采取政策宣传、真情沟通、正面疏导方式，稳定信访人情绪，引导理性信访，协助政府及相关部门控制事态，推动问题及时化解。
（青岛市妇联）

报：全国妇联各主席，省政协主席刘伟，省委常委、常务副省长孙伟，省委常委、组织部长高晓兵，副省长季缃绮
送：省妇联各主席，省委、省政府办公厅信息处、综合处，全国妇联办公厅调研处，各市分管领导

发：各市妇联主席，各市妇联办公室、省直机关妇工委、省高校妇工委、各有关企业女职工委员会，省妇联各部室
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