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内容提要
[妇工动态]

省妇儿工委第十七次全体成员会议在济南召开

山东省巾帼创业家俱乐部成立大会暨妇女创业培训班在济南举行
全省农民文化素质提升巾帼星火带头人培训班在高青举办

 [工作交流]

济南市妇联三项举措推进基层妇女工作

 [妇工动态] 
省妇儿工委第十七次全体成员会议在济南召开
11月19日，省妇女儿童工作委员会第十七次全体成员会议在济南召开。会议传达了中国妇女第十一次全国代表大会精神，通报了国务院妇儿工委“两纲”督导检查组对我省实施妇女儿童发展纲要规划情况的反馈意见，审议通过了《妇女儿童发展“十二五”规划专项督查方案》和《省妇儿工委工作制度》，部署安排了实施妇女儿童发展“十二五”规划专项督查工作。副省长、省妇儿工委主任季缃绮出席会议并讲话。
季缃绮指出，妇女是推动社会发展的重要力量，儿童是国家和民族的未来与希望。各成员单位要认真学习贯彻习近平总书记重要讲话和中国妇女第十一次全国代表大会精神，进一步增强责任感和使命感，努力开创妇女儿童事业发展新局面。

季缃绮对下步工作提出要求。一要强化措施，认真落实男女平等基本国策。加大国策宣传力度，继续推进国策教育进党校、行政学院、党员干部学习平台，建立宣传教育长效机制，进一步增强党政领导干部贯彻落实国策的自觉性和责任感。各级宣传部门和新闻单位要切实担负起责任，把男女平等理念贯穿到新闻传播各环节，大力宣传先进性别文化、为妇女儿童发展创造良好舆论环境。各部门特别是妇儿工委各成员单位要真正把社会性别意识纳入决策主流，在立法决策中充分体现性别意识，在改善民生中高度重视妇女需求，在社会管理中积极回应妇女关切，使男女平等真正体现到经济社会发展各领域、社会生活各方面；积极探索建立性别平等审查评估机制，确保在法规政策顶层设计和实施的全过程充分体现性别平等，推动男女平等依法行使民主权利、平等参与经济社会发展、平等享有改革发展成果。要加强国策理论与实践研究，为制定体现性别平等的法规政策、建立保障性别平等的工作机制提供决策依据。二要强化督查，确保纲要规划目标如期实现。搞好专项督查，省委省政府首次对规划实施情况进行督导检查，着重对公办幼儿园建设、出生缺陷、农村妇女“两癌”检查三项指标进行专项督查。通过督查，总结经验，查找问题，进行整改，推动解决问题。抓好妇女儿童发展规划的中期监测评估自查工作，查找薄弱环节和突出问题，逐项分析原因，研究对策，制定措施，一个一个地解决。抓好实事项目，进一步加大投入力度，确保把每个项目落到实处，真正把好事办好。三要强化责任，切实加强对妇女儿童工作的组织领导。各成员单位要切实把妇女儿童工作列入重要议事日程、纳入总体布局、列入考核指标，推动男女平等和儿童优先原则真正得到落实。要充分考虑妇女儿童发展的特殊需求，不断增加妇女儿童公共产品和公共服务供给，在资金调度、资源配置、项目安排上向妇女儿童倾斜，向农村、贫困地区妇女儿童倾斜；要综合运用各种财税支持手段，多渠道筹集资金，满足妇女儿童多层次、多样化的需要。力争每年解决1－2个影响妇女儿童发展的突出问题，为妇女儿童发展创造良好条件。要充分发挥好妇儿工委职能作用，各成员单位加强协作，密切配合，齐心协力做好各项工作。

省妇联主席、省妇儿工委副主任翟黎明传达了中国妇女十一大精神，通报了国务院妇儿工委对我省实施妇女儿童纲要规划情况的反馈意见。省政府副秘书长、省妇儿工委副主任李娥主持会议。省妇儿工委成员及督导检查组成员参加会议。
（省妇儿工委办公室）

山东省巾帼创业家俱乐部成立大会
暨妇女创业培训班在济南举行
11月18日—19日，山东省巾帼创业家俱乐部成立大会暨妇女创业培训班在济南举行。省妇联主席翟黎明出席会议并讲话。
翟黎明在讲话中充分肯定了女性创业者在经济社会建设中发挥的积极作用，对女企业家参与发展和发挥巾帼创业家俱乐部的作用提出了希望和要求。她指出，近年来，我省创业活动日趋活跃，女性创业人才大量涌现，在各个领域、各个行业创造了不平凡的业绩，在创业的同时积极吸纳妇女就业、扶持妇女创业，热心社会公益事业，为促进经济社会发展作出了积极贡献。她希望，女创业家要把握当前改革开放的发展机遇，敢于开拓、勇于创新，发展壮大企业规模；要勤学善思，不断提高自身素质，提升管理水平；要脚踏实地，锐意进取，在创业创新中展示才华、服务社会，争当女性创业成长带头人，社会公益的奉献者，构建和谐社会的道德楷模。她要求，创业家俱乐部要把“创新、创业、创智”作为开展一切活动的主题，把打造一流的创业家队伍作为发展目标，把全心全意为会员服务作为俱乐部的工作宗旨，建立起创业妇女联系政府、企业、市场、社会组织的沟通桥梁，打造女企业家成长的“摇篮”，助力妇女实现创业梦想，服务妇女成长发展。
会议表决通过了《山东省巾帼创业家俱乐部章程》，选举产生了第一届巾帼创业家俱乐部理事会。选举孙倩为俱乐部理事长，选举万翠华等5人为副理事长。
成立大会后，举办了妇女创业培训，邀请有关专家作了全省创业就业形势政策专题报告和女性职场商务礼仪讲座。
来自全省各地的120名会员参加了会议。
　　            （省妇女创业服务中心）
全省农民文化素质提升巾帼星火带头人培训班在高青举办

11月5日，省妇联、省科技厅在淄博高青举办全省农民文化素质提升巾帼星火带头人培训班。培训班上，省人社厅、省食品药品监管局专家分别就小额担保贷款政策、食品安全及职业道德等进行了专题辅导。与会人员现场观摩了部分养殖企业。来自全省的100余名养殖业巾帼星火增收带头人参加了培训。
自2011年以来，省妇联、省科技厅等部门联合实施巾帼星火素质提升工程，围绕山东农业十大特色产业体系建设和现代农业发展，在全省分期分批、分专题开展巾帼星火创业增收带头人培训暨参与现代农业发展观摩活动。通过开展培训，为更多的妇字号龙头企业、合作组织、种养殖大户，提供政策辅导、行业介绍、技术指导等服务，同时充分发挥科技、妇联的优势，协调整合各种资源，帮助巾帼星火增收带头人提高发展能力，带动全省更多农村妇女增收致富，促进全省参与现代农业发展。活动实施以来，已举办苗木花卉、食用菌、养殖业三期省级示范性培训，培训巾帼星火增收带头人500余人。
（省妇联发展部）
 [工作交流]
济南市妇联三项举措推进基层妇女工作
近日，济南市妇联召开现场推进会，推广章丘市妇联开展基层妇女工作的经验做法，对下一步推进全市基层妇女工作作出部署。一是创新思路，加强基层组织建设。在“联”字上下工夫，最广泛地把广大妇女凝聚到妇联组织周围，壮大基层妇女群众工作力量；积极争取落实乡镇（街道）妇联工作经费；集中精力建好、管好、用好“妇女之家”，增强“妇女之家”服务的实力、能力、活力和魅力。二是强化服务，增添妇女持续增收动力。加强对示范基地（园区）和龙头企业的跟踪、服务和监管，指导其健康有序发展，使其充分发挥示范引领作用，推动当地农业结构调整和产业升级，带动农村妇女增收致富。三是强化措施，不断提高维权工作水平。切实加强对妇女维权服务站的规范管理和有效监督，全面提高维权服务站建设水平，为保障妇女权益、促进家庭和谐、维护社会稳定、推动平安济南建设献计出力。济南市各级妇联干部，部分省、市级妇女维权服务示范站负责人，济南市首批巾帼现代农业科技示范基地（园区）和妇字号农业龙头企业负责人等参加了会议。
（济南市妇联）

简讯：

“2013当前文化环境下的女性生存与发展国际学术研讨会”日前在山东女子学院举行。会议围绕“当前文化环境下的女性生存与发展”主题，就性别文化研究，妇女发展的理论与实践研究，女性创业、就业研究，先进性别文化建设与社会主义先进文化建设研究，女性成才与发展规律研究等内容进行了研讨交流。
东营市妇联举办全市性巾帼创业现场观摩活动。市妇联统一征集确定观摩现场，各县区、乡镇分别组织乡镇妇联主席、村妇代会主任、有创业意愿的农村妇女互相开展观摩交流。10月下旬以来，各级妇联已举办现场观摩活动18场，参与妇女1100余人。同时，市妇联征集确定51个市场前景好、投资少、易操作、见效快、适合妇女投资创业的好项目，汇编成册进行发放，指导妇女创业。
报：全国妇联各主席，省政协主席刘伟，省委常委、常务副省长孙伟，省委常委、组织部长高晓兵，副省长季缃绮
送：省妇联各主席，省委、省政府办公厅信息处、综合处，全国妇联办公厅调研处，各市分管领导

发：各市妇联主席，各市妇联办公室，省直机关妇工委、省高校妇工委、各有关企业女职工委员会，省妇联各部室
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