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全省妇女儿童发展“十三五”规划编制工作

起草中心组会议在济南召开

7月15日，省妇儿工委办公室召开省妇女儿童发展“十三五”规划（以下简称“两个规划”）编制工作起草中心组会议，全面部署“两个规划”分领域编制工作。会议通报了省妇儿工委办公室前期编制工作进展及调研情况，部署了“两个规划”分领域起草工作，就“两个规划”的基本框架、主要领域等听取了省妇儿工委成员单位和专家的意见。会议对编制工作提出了明确要求：一是统筹兼顾，同步推进。妇女儿童发展规划要与我省经济与社会发展“十三五”规划、有关重点项目、有关法律法规和政策保持一致；二是文字简练，重点突出。突出妇女儿童亟需解决的重点难点问题，突出农村、贫困、留守妇女儿童发展问题；三是承上启下，继承创新。规划既要突出继承性与延续性，与国家两纲和我省妇女儿童“十二五”规划内容相衔接，吸收我省及外省、市妇女儿童“十二五”规划实施中的成熟经验，又要突出创新性与前瞻性。比如根据儿童发展中的突出问题新增儿童与安全领域；四是分类清晰，体现刚性。目标与策略措施要区分清楚，目标措施能量化的尽可能量化，策略措施要紧紧围绕目标、针对目标，促进目标完成，在组织实施中要有评估后的惩介措施和表彰激励措施，体现规划实施的严肃性；五是把握节点，按时完成。9月底形成“两个规划”初稿，组织专家组和有关人员进行论证，在充分论证的基础上进一步进行修改，年底前形成审议稿，提交编制领导小组审议。
会议强调,各单位要切实加强组织领导，进一步明确职责，严格分工，密切配合、做好调研论证，相互协调，准确把握时间节点，高质量、高标准完成“两个规划”的编制任务。省妇女儿童发展“十三五”规划编制工作起草组成员、部分专家组成员20余人参加会议。

                          （省妇儿工委办公室）
临沂市健全农村留守妇女儿童关爱服务体系
临沂市着眼于为农村留守儿童、妇女、老年人人员解决实际困难，不断加大投入，健全机制，加快建立农村留守人员关爱服务体系，取得阶段性成效。一是完善落实各项救助政策。严格落实80岁以上低保老人高龄津贴、困难失能老人护理补贴、城乡低保、医疗救助等救助政策，进一步完善临时救助、慈善救助等救助政策，对特困留守人员实施必要救助和帮扶，让惠民政策起到应有的作用。今年上半年，全市共发放各类救助资金6.6亿余元，有效保障了农村特困“三留守”人员的基本生活。二是加强关爱服务组织建设。降低城乡社区服务类、公益慈善类等社会组织登记门槛，实行直接登记，特别是对城乡社会组织实行备案管理，大力发展以维护儿童、妇女、老年人合法权益为主题的各类社会服务组织，不断壮大关爱留守儿童、妇女、老人的服务队伍，着力为农村留守人员提供亲情陪伴、生活照料、精神慰藉、法律援助等专业化服务。目前，全市城乡社区服务类、公益慈善类社会组织已达到430余家，上半年开展“三关爱”志愿服务活动160余次。三是着力搭建关爱服务平台。加快推进农村幸福院、社区日间照料中心、12349居家养老服务信息平台建设，为农村留守老人提供助餐、助洁、助医等基本养老服务。目前全市已建成农村幸福院645处、社区日间照料中心211处，12349居家养老服务信息平台已整合社会服务组织1300多家，覆盖6个县区。深入推进农村社区综合服务中心 “双百工程” 建设，在综合服务中心设置妇女儿童家园、社区青少年中心等关爱服务场所。目前，全市已建成农村社区综合服务中心575个，开设关爱留守儿童、妇女服务中心326个。四是积极开展关爱服务活动。与市关工委、团市委联合开展“牵手关爱行动”，对全市2000名6-14岁农村贫困留守儿童开展亲情陪护、心理疏导、心愿达成、学业辅导、感受城市五项活动，从物质和精神上让留守儿童感受到关心关怀。今年4月，市妇联设立了“爱心助童”基金，对面临辍学的农村留守儿童予以救助。目前，已发放助学金5万余元，救助农村留守儿童100余名。同时，在“三八”妇女节、“九九”重阳节等重大节日，深入开展走访慰问农村留守人员活动，引导社会各界送温暖献爱心，每年发放慰问金80余万元。

                                （临沂市妇儿办）

淄博市周村区妇儿工委六措并举

扎实推进“平安家庭”创建工作

近期，周村区妇儿工委下发了《关于推进“平安家庭”建设工作的实施意见》，充分发挥各成员单位的职能作用，从开展家庭文明建设、反对家暴、儿童保护等六个方面推动“平安家庭”创建工作不断深化。

一是扎实开展家庭文明建设工作。召开庆三八表彰大会，对63个“最美家庭”和20名“我身边的最美女性”进行了隆重表彰，并通过报刊、电视、网络等媒体广泛宣传“最美”事迹。开展了“传承家风家训、我的家庭故事”征集活动，通过讲家庭故事、送家风家训等形式，挖掘普通家庭的健康文明家风，弘扬社会正气。

二是推进实施“家庭暴力告诫制度”。区政法系统妇儿工委成员单位联合下发了《关于转发〈淄博市家庭暴力告诫制度实施办法（试行）”的通知〉的通知》，按照“试点先行、面上推进”的原则，抓好市、区两级反家暴规范化操作试点工作。区妇儿办通过开展反家暴宣传活动，努力提高全社会对家暴危害的认识程度。截止目前，共向社区家庭发放《反家暴手册》、“反家暴维权告知书”6000余份，试点派出所发放“家庭暴力告诫书”5 份。

三是不断深化“儿童保护”工作。区妇儿办与区妇联、区教体局联合开展了“保护儿童 预防性侵”安全防护知识进校园、进社区、进家庭活动，在全区小学中普及女童防性侵知识。目前，区教体局已将女童防性侵内容列入全区小学生年度安全教育计划；区妇联印制了2万份《女童保护手册》发放到小学生手中，并组织志愿者到6所学校举办公开课，培训学生及家长1000余名；面向群众开展宣传活动26场次，23000多个家庭直接受益。

四是有效推进“妇女儿童维权服务”工作。区妇联与司法局联合成立了“维护妇女儿童合法权益律师志愿服务团”，各镇（街道）司法所成立了“妇女儿童维权服务站”，实施律师每周半天值班接访制度。通过各类媒体、村居宣传栏，公布律师接访时间，为信访妇女提供法律服务。区妇儿办、区妇联广泛开展普法活动，共向群众发放“维权服务便民卡”8000张。

五是大力实施“家庭成员素质提升工程”。启动实施“万名妇女培训工程”，面向城乡妇女广泛传播社会主义核心价值观和法律法规、家庭教育等知识，引导家庭成员树立正确的世界观、人生观和价值观，自觉倡导孝老爱亲、科学教子、健康文明的生活理念。截止6月底，举办“新农村 新生活”培训、“智慧女性课堂”、“家庭教育大讲堂”等各类培训44期，培训妇女群众5014人次。

六是扎实做好妇联信访接待工作。区妇联实行主席接访制度和信访群众评议制度，班子成员轮流接访，接访质量由群众当场评议，以群众的满意度推动维权工作水平不断提高。截止6月底，全区妇联系统共接待处理妇女来电来访案件１6０余起，处结率达100%。

                               （周村区妇儿办）
山东省妇女儿童工作委员会办公室        2015年7月23日印发

PAGE  
- 7 -

