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山东省妇联                  2010年3月1日
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内容提要

[“三八”节活动专辑]
我省隆重纪念“三八”国际劳动妇女节100周年暨省妇联成立70周年
全国妇联发来贺信祝贺山东省妇联成立 70周年

[“三八”节活动专辑]

为加快经济文化强省建设贡献智慧和力量

我省隆重纪念“三八”国际劳动妇女节100周年暨

省妇联成立70周年

姜异康姜大明刘伟出席

    2月28日上午，“三八”国际劳动妇女节100周年暨山东省妇联成立70周年纪念大会在济南隆重举行。

    省委书记、省人大常委会主任姜异康出席大会并作重要讲话，省委副书记、省长姜大明出席大会，省委副书记、省政协主席刘伟主持大会，省委常委、秘书长王敏，省委常委、组织部长李玉妹，省军区政委南兵军，省人大常委会副主任时立军，副省长李兆前、王随莲，省政协副主席赵玉兰出席大会。
全国妇联向大会发来贺信，对山东省妇联成立70周年表示祝贺，对山东妇女事业和妇女工作取得的成绩给予充分肯定，并提出希望和要求。
姜异康在讲话中，首先代表省委、省政府向省妇联成立70周年表示热烈祝贺，向全省广大妇女、各级妇联干部致以节日的问候。他说，70年来，全省妇联组织紧紧围绕各个时期党和政府的中心工作，发挥自身的政治优势、组织优势和群众工作优势，引领全省妇女为我省的革命、建设和改革开放作出了重要贡献。全省妇女精神面貌和社会地位发生了翻天覆地的变化，是当之无愧的“半边天”，是我省经济社会发展不可缺少的重要力量。

姜异康指出，新的历史条件下，实现经济社会发展的繁重任务，推动社会全面进步，离不开广大妇女的积极参与和努力奋斗。他希望全省广大妇女要坚定信念，坚定不移地走中国特色社会主义道路，深入学习实践科学发展观，坚决维护改革发展稳定大局。要积极创新创业，在推动科学发展中勇挑重担，在现代化建设的各个领域扎实工作、诚实劳动，在平凡的岗位上追求卓越，在经济文化强省建设中再立新功。要进一步发扬优势，大力推动社会主义核心价值体系建设，广泛开展文明和谐创建活动，以家庭和谐促进社区和谐、社会和谐。要进一步提高素质，勤于学习钻研，善于思考求索，不断拓展视野、增长才干、磨炼意志，做到学以立德、学以增智、学以创业，争做时代新女性。

姜异康要求，各级妇联要坚持围绕中心、服务大局，把广大妇女的智慧和力量凝聚到全面建设小康社会的伟大事业中来。要坚持全心全意为妇女群众服务，从推动解决妇女群众最关心、最直接、最现实的利益问题入手，切实维护妇女群众的合法权益。要努力把握妇女工作的特点和规律，坚持立足基层开展工作，大胆探索妇联工作的新思路新方法。要以改革创新的精神加强妇联组织自身建设，始终保持解放思想、实事求是、与时俱进的精神状态，发扬求真务实的工作作风，始终与广大妇女心连心、同呼吸、共命运。 

姜异康强调，各级党委和政府要充分认识广大妇女的重要作用和做好新形势下妇女工作的重大意义，切实加强和改进对妇女工作的领导。要自觉把男女平等基本国策落实到经济社会发展的各个领域和社会生活的各个方面，切实保障妇女合法权益。要认真研究解决妇联工作中的重要问题和实际困难，大力支持妇联组织依照法律和章程创造性地开展工作。要积极关心妇女干部的成长和进步，加大培养使用力度。社会各界都要切实关心支持妇女发展，形成全党全社会尊重妇女、支持妇女工作的良好氛围。

省妇联主席翟黎明在大会上发言。她说，伴随百年妇女运动的风起云涌，山东妇联组织在省委、省政府的坚强领导下，团结奋斗，开拓进取，与祖国共命运，与时代齐奋进，走过了波澜壮阔的70年，在山东解放、建设与发展的道路上，留下了坚实的足迹，作出了重要贡献。勤劳、善良、智慧、勇敢的山东妇女，心系民族命运，心系国家发展，为了民族独立、人民解放和国家富强，艰苦奋斗、顽强拼搏、无私奉献，创造了无愧于时代的辉煌业绩，谱写了山东妇女运动的壮丽篇章。她指出，我省正处在加快经济文化强省建设、实现富民强省新跨越的关键时期。省委、省政府坚持把推动科学发展作为第一要务，积极作为、科学务实，确立“一线三点”强省工作思路，加快转变经济发展方式，扎实推进山东半岛蓝色经济区、黄河三角洲高效生态经济区等重点区域带动战略，绘就了经济文化强省建设新的宏伟蓝图。新起点、新征程，为广大妇女投身科学发展、实现自身进步提供了广阔舞台。她号召，全省广大妇女要紧跟时代步伐，牢记光荣使命，立足本职、争创一流、共促科学发展，崇尚文明、弘扬美德、共建和谐社会，增强本领、奋发进取、共创美好生活，在推进经济文化强省建设的历史进程中再创佳绩、再立新功，用智慧和双手书写多彩人生，创造美好未来。她要求，全省各级妇联组织要肩负起团结动员妇女投身改革开放和现代化建设的时代重任，承担起代表和维护妇女权益、促进男女平等的神圣使命，始终坚持党的领导，始终服从服务于党和政府工作大局，始终竭诚为妇女群众服务，紧紧围绕省委、省政府工作部署，以城乡妇女创业就业、建功成才、权益保障为重点，以创业、增收、维权三大服务体系建设为载体，大力实施巾帼创业、文明、成才、维权四大行动，努力建设学习型、创新型、服务型妇联组织，团结带领广大妇女为建设经济文化强省作贡献。

大会表彰了“70年山东妇女杰出人物”，省三八红旗手标兵，优秀女村干部，优秀妇联干部，先进妇联、妇代会，巾帼建功标兵等先进集体和个人。

与会人员观看了山东妇女事业70年发展专题片《与时代同行》和文艺节目。

省直部门正职女领导干部、省妇儿工委部分成员单位及有关部门领导、各界妇女代表1300多人参加纪念大会。
全国妇联发来贺信祝贺山东省妇联成立 70周年

今年是山东省妇联成立70周年。全国妇联发来贺信，对山东省妇联成立70周年表示祝贺，对山东妇女事业成就给予充分肯定，对山东各级妇联组织和广大妇女在推动经济社会发展中作出的贡献给予高度评价，并对今后提出希望和要求。全省广大妇女和各级妇联组织要认真学习贯彻落实，在新的历史时期，进一步发扬优良传统，团结奋斗、开拓进取，为加快推进经济文化强省建设、实现富民强省新跨越作出新贡献。
贺信全文如下：

贺    信

山东省妇联：
在举国上下认真学习贯彻党的十七大和十七届三中、四中全会精神以及中央经济工作会议精神，努力在新的起点上推动我国经济社会又好又快发展的重要时期，山东省妇联迎来建会七十周年，这是山东省各级妇联组织和全省妇女政治生活中的一件大喜事。全国妇联谨向山东省各级妇联组织表示热烈的祝贺！向山东省各族各界妇女致以亲切的问候！向长期以来高度重视和大力支持妇女事业的山东省委、省人大、省政府、省政协以及社会各界表示衷心的感谢！

山东省各级党委政府积极贯彻男女平等基本国策，高度重视妇女工作，切实加强对妇女工作的领导，充分发挥妇联组织的作用，有力地促进了妇女发展环境的优化，促进了妇女工作的创新与发展。广大妇女发扬自尊、自信、自立、自强的精神，积极探索，奋发进取，为推动山东的经济发展和社会进步作出了重要贡献，充分展示了山东妇女勇于创新、拼搏奉献的时代风采。

长期以来，山东省妇联在党和政府的正确领导下，团结凝聚具有光荣传统的山东妇女，积极投身时代洪流，为社会主义革命、建设和改革发展作出了重大贡献。特别是近年来，省妇联带领全省各级妇联组织，深入贯彻落实科学发展观，围绕中心，服务大局，履行职能，创造性地提出了具有时代特征、山东特色、妇女特点的工作新思路，在提高妇女素质、促进妇女发展、维护妇女儿童权益、加强妇联自身建设等方面取得了新成绩，积累了新经验，实现了新发展。实践证明，山东省妇女不愧是推动全省经济发展和社会进步的重要力量，山东省各级妇联组织不愧是党联系妇女群众的坚实桥梁和牢固纽带。

当前，我国正处在进一步发展的重要战略机遇期。山东省提出了建设经济文化强省，实现富民强省新跨越的发展目标。希望山东省广大妇女进一步解放思想、把握机遇、乘势而上，争做中国特色社会主义的坚定拥护者、科学发展的有力推动者、和谐社会的积极建设者，与全省人民一道共同为创造山东更加美好的明天而努力奋斗。希望山东省各级妇联组织在党的领导下，坚持以邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导，深入学习贯彻党的十七大、十七届三中、四中全会精神，全面落实科学发展观，紧紧围绕党和政府的中心工作，求真务实，开拓创新，团结动员全省广大妇女“共促科学发展，共建和谐社会，共创美好生活”， 在全面建设小康社会的伟大实践中谱写更加辉煌的历史新篇章！

中华全国妇女联合会

报：全国妇联各主席，省委副书记刘伟，省人大常委会副主任时立军，副省长李兆前，省政协副主席赵玉兰、栗甲

送：省妇联各主席，省委、省政府办公厅信息处、综合处，全国妇联办公厅调研处，各市分管领导

发：各市妇联主席，各市妇联办公室、省直机关妇工委、省高校妇工委、各有关企业女职工委员会，省妇联各部室
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