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内容提要
[妇工动态]

省妇联主席翟黎明到“第一书记”帮包村调研
省妇联与有关部门联合对“六一”国际儿童节庆祝活动作出部署
贯彻全国妇女儿童发展纲要示范工作会议精神，推动我省“两个规划”示范工作实现新突破
 [工作交流]
青岛市妇联实施“女大学生创业引领计划”，帮助近万名女大学生就业创业
淄博市“十件实事”惠及全市妇女儿童
 [妇工动态]
省妇联主席翟黎明到“第一书记”帮包村调研

4月26日，省妇联主席翟黎明一行到沾化县古城镇省妇联选派“第一书记”帮包村调研，看望第二批驻村“第一书记”。

翟黎明一行听取了镇党委关于省妇联所帮包三个村基本情况的介绍，和省妇联新选派的三名“第一书记”亲切交谈，了解他们驻村后的工作、生活情况。翟黎明主席代表省妇联党组，对当地党委、政府为“第一书记”工作、生活提供的大力支持表示感谢。同时，要求新选派的第二批“第一书记”深入调查研究，切实了解村情民意，在第一批“第一书记”工作的基础上，再接再厉，帮扶帮包村尽快脱贫致富，在服务基层、服务群众的实践中锻炼成长。

翟黎明一行还实地考察了省妇联帮扶农户的蘑菇养殖大棚和帮扶村新建的养殖羊舍。

                          （省妇联组联部）
省妇联与有关部门联合
对“六一”国际儿童节庆祝活动作出部署

近日，省妇联、省文明办、团省委、省教育厅、省民政厅、省卫生厅、省文化厅、省广播电影电视局、省新闻出版局、省质量技术监督局、省关工委等部门联合下发《关于庆祝2013年“六一”国际儿童节的通知》，对“六一”儿童节庆祝活动作出部署。

《通知》指出，今年是全面贯彻党的十八大精神的开局之年，要深入落实中央、省委关于未成年人思想道德建设工作的部署和要求，切实组织好2013年“六一”国际儿童节各项庆祝活动，让儿童度过一个快乐而有意义的节日。

《通知》要求各地、各有关部门做好以下工作：一是大力开展社会主义核心价值体系和“中国梦”学习教育活动。要按照中央、省委提出的面向儿童大力开展社会主义核心价值体系和“中国梦”学习教育的要求，紧紧围绕立德树人根本任务，紧密结合未成年人的思想、生活和学习实际，深入浅出地宣传社会主义核心价值观，把“三个倡导”、“24个字”用通俗化的语言进行解释，用生动活泼的方式开展教育，帮助儿童树立正确的世界观、人生观、价值观。要广泛深入地开展“中国梦”主题教育活动，采用多种形式，歌颂“中国梦”、描绘“中国梦”、放飞“中国梦”，引导广大儿童树立远大理想，从小立志为实现“中国梦”而奋斗。二是积极营造有利于儿童健康成长及欢度节日的社会文化环境。要积极组织丰富多彩的文化娱乐、文化产品展演、文体展示等活动，加强对优秀少儿文化产品的宣传推广。要推动各类爱国主义教育基地、博物馆、展览馆等公共文化活动场所，按照有关规定对儿童免费或优惠开放，组织全省各类中小学综合社会实践基地面向学生开放。同时，要对儿童用品质量组织监督抽查；对互联网、网吧、荧屏声频、出版物市场及校园周边环境进行重点整治。三是努力为特殊困境儿童群体办好事、做实事。要特别关注孤残儿童、农村留守流动儿童、流浪儿童、贫困家庭儿童等特殊困境儿童群体，认真落实相关政策，积极推进儿童福利制度建设和困境儿童分类保障制度。针对他们的困难和实际需求，组织多种形式的关爱服务和救助帮扶。集中推出一批关爱项目，走访慰问孤残儿童、留守流动儿童。集中制作刊播一批关爱儿童的公益广告，报道一批关爱儿童的优秀典型，努力推动形成全社会关心关爱儿童健康成长的良好氛围。

“六一”期间，省妇联将联合有关单位在全省推出“庆祝六一国际儿童节‘圆梦行动’”，征集困境儿童的梦想，发动号召社会各界爱心人士为困境儿童奉献爱心；开展“我的梦想”征文活动，将社会主义核心价值体系及“中国梦”的学习教育融入其中；举办山东省“第五届少儿文化艺术节”。

                          （省妇联儿童部）
贯彻全国妇女儿童发展纲要示范工作会议精神
推动我省“两个规划”示范工作实现新突破
4月24日-25日，国务院妇儿工委办公室在杭州召开全国妇女儿童发展纲要示范工作会议，总结交流“两纲”示范工作取得的成绩和经验，研究部署新一周期“两纲”示范工作的重点和要求，开展“两纲”业务知识培训，推动“两纲”全面实施。大会为64个实施中国妇女儿童发展纲要国家级示范县（市、区）（2012-2015年）授牌，我省广饶县、临沂市兰山区被确定为国家级示范单位。

贯彻全国会议精神，我省近期将重点抓好三项工作。一是举办全省妇儿工委办公室业务培训班，学习传达全国会议精神，对下一步做好示范工作进行部署。二是在省级示范县（市、区）实施突破“两个规划”重点难点指标项目，推动示范县（市、区）在解决重点难点问题、突破重点难点指标、完善工作机制上率先、创新，总结推广先进经验，发挥典型示范带动作用。各示范县（市、区）结合本地“两个规划”目标进展情况，从不同的发展领域选择2项重点难点指标，确定实施项目，加大投入，集中力量，加以解决。三是加强对示范县（市、区）工作督导考核。今年开展实施规划中期监测评估，示范县（市、区）全面进行自查，省里进行专项督查，对示范县（市、区）重点指标完成情况和突破重点难点指标项目实施情况进行通报，推动示范县（市、区）示范先行，率先发展，以点带面，推动全省工作开展。

                            （省妇儿工委办公室）

[工作交流]
青岛市妇联实施“女大学生创业引领计划”
帮助近万名女大学生就业创业

去年以来，青岛市妇联实施“女大学生创业引领计划”，组织11153名女大学生参加创业就业培训，促进9680名女大学生就业、帮助263名女大学生创业，创业女大学生人均月收入4300元以上、就业女大学生人均月收入2400元以上。

一是打造孵化平台。建立全国首个女大学生创业基地，甄选12名女大学生免费入驻，争取青岛银行给予100万元授信，争取女企业家捐赠10台微机。依托基地，对2290名女大学生进行了培训辅导。同时，在全市建立135个女大学生创业就业实践基地，为女大学生提供创业培训、政策指导、项目推介等一条龙服务，发挥创业规模集聚和示范效应。

二是组建导师队伍。聘请137名女企业家担任创业导师，征集推介240个创业项目，举行了18场女大学生专场洽谈会和“送岗位、送项目、送政策”进高校、进社区活动，举办4场“优秀女性进高校”巡回演讲报告会，营造了鼓励支持女大学生创业就业的浓厚氛围。

三是搭建融资平台。积极协调青岛银行开辟了“巾帼贷”融资服务项目，争取金铭担保公司开设了女大学生融资担保绿色通道，为577名女大学生提供5263万元的优惠贷款和低费或免费担保服务，破解了多年来女大学生创业贷款难、担保难的问题。

四是打造商机PARTY品牌。建立了女大学生创业驿站，举办了4期商机PARTY主题活动，为275名女大学生提供了信息交流、项目洽谈、学习考察、销售合作等创业服务，提高了女大学生创业成功率，263名女大学生自主创业。

（青岛市妇联）
淄博市“十件实事”惠及全市妇女儿童

自2005年以来，淄博市委、市政府连续九年坚持每年为妇女儿童办实事，今年全市重点为妇女儿童办十件实事，从妇女参政、就业、妇女儿童教育、妇幼卫生保健、福利救助等方面提供政策扶持，加大资金投入，引导各级各部门努力为妇女儿童办实事、解难事，推动全市妇女儿童事业健康发展。

一是继续推进学前教育三年行动计划，加大幼儿园建设力度，公办、公办性质幼儿园及在园幼儿数达到60%以上，学前三年入园率98%以上。二是农村计划怀孕夫妇实行免费孕前优生健康检查，确保目标人群覆盖率达到80%以上。三是继续实施贫困残疾儿童康复救助工程，年内为全市300名0-6岁残疾儿童提供免费康复训练救助，制订出台《淄博市贫困残疾儿童康复训练救助方案》，建立残疾儿童早期治疗、早期康复的干预机制。四是在全市开展百场提升女职工素质公益讲座，开展法律知识、岗位技能、身心健康、形象礼仪等培训。五是加强农村妇女培训教育，依托农村劳动力培训阳光工程、新型农民科技培训工程和新型农民创业培训工程“三大培训”，力争2013年农村妇女参训比例达到60%。 六是建立关爱孤儿、留守流动儿童长效机制，做好社会散居孤儿和福利机构供养孤儿基本生活费落实工作;开展“关爱农民工子女”、“春蕾计划”、“牵手结对，互助成长”、“心愿直通车”等活动;推动建设“留守儿童快乐成长站”、“希望乐园”、流浪儿童心理咨询室,逐步建立关爱留守儿童、农民工子女齐抓共管的关爱体系和长效机制。七是实施青少年近视眼和龋病防控项目，开展儿童体质监测，提升全市青少年整体健康水平。八是继续推进家庭服务业发展，规范家庭服务经营行为，发挥“大姐”家政品牌效应，开展培训，安置就业2000人。九是继续抓好妇女儿童家园项目建设，巩固和完善服务项目，年内全市建家园9处。十是成立淄博市少年儿童图书馆，推进农村文化建设和全市“三馆一站”免费开放，满足妇女儿童文化生活。

（淄博市妇儿工委办公室）
报：全国妇联各主席，省政协主席刘伟，省委常委、常务副省长孙伟，省委常委、组织部长高晓兵，副省长季缃绮
送：省妇联各主席，省委、省政府办公厅信息处、综合处，全国妇联办公厅调研处，各市分管领导

发：各市妇联主席，各市妇联办公室、省直机关妇工委、省高校妇工委、各有关企业女职工委员会，省妇联各部室
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