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临沂市兰山区召开农村妇代会换届直选现场观摩会

[领导关怀]

李兆前副省长对全省节能减排家庭社区行动作出重要批示

9月14日，副省长李兆前对省妇联《全省实施节能减排家庭社区行动现场推进会情况的报告》作出重要批示。
“这次现场推进会召开得很好。实施家庭社区行动，积极推行生活消费领域的节能减排，既是落实中央和省节能减排政策的重要内容，也是倡导环保节能和健康文明生活方式的必然要求，对于切实增强广大家庭的节能减排意识，营造良好的节能减排社会氛围，推动节能减排目标的实现具有十分重要的现实意义。希望省妇联和省政府节能办能够充分利用这一载体，认真总结实施家庭社区行动的好经验、好做法，采取群众喜闻乐见、灵活多样、富有实效的形式，进一步强化家庭节能减排宣传工作力度，积极推介家庭节能减排有效的方式方法，切实做好有关示范创建工作，扎扎实实地推动节能减排家庭社区行动深入开展，努力为我省建设资源节约型和环境友好型社会做出积极贡献。”
省领导的批示，既是对全省节能减排家庭社区行动的充分肯定，又是对进一步深化行动的希望和要求。各级妇联要认真学习贯彻批示精神，从促进经济社会科学发展的高度，充分认识节能减排工作的重要性和紧迫性，进一步统一思想，提高认识，切实增强推进节能减排家庭社区行动的责任感和使命感。要围绕全省节能减排工作大局，把握关键，以增强家庭节能减排意识为重点，深入持久地开展资源国情教育，着力推进节能减排教育进家；以提高家庭节能减排能力为重点，广泛普及推广《全民节能减排手册》，着力推进节能减排知识进家；以推动家庭节能减排实践养成为重点，进一步深化家庭生活、消费模式重塑行动，做好示范创建工作，着力推进节能减排行动进家；以引导家庭建立节约环保、科学文明的生活方式为重点，大力弘扬勤俭节约的传统美德，着力推进节能减排风尚进家。要加强领导，强化措施，进一步建立健全协调化、社会化、品牌化、规范化工作机制，真正把建设资源节约型、环境友好型社会落实到每个社区、每个家庭，组织动员广大妇女和家庭为加快推进经济文化强省建设做出新贡献。

（省妇联宣传部）
[工作动态]

我省农村妇女“两癌”检查项目启动
9月21日，省妇联、省卫生厅联合在章丘市举行全省农村妇女“两癌”检查项目启动仪式暨宫颈癌技术培训班，部署安排我省农村妇女宫颈癌、乳腺癌检查项目实施工作。省妇联主席翟黎明、省卫生厅厅长包文辉出席启动仪式。“两癌”检查项目领导小组及办公室全体成员，省级专家，试点县（市、区）所在地及试点县（市、区）卫生、妇联分管领导及项目管理人员，项目定点机构管理人员约150人参加了会议。
省妇联主席翟黎明在启动仪式上讲话。她强调，各级妇联要从保增长、保民生、保稳定的高度，充分认识实施农村妇女“两癌”检查项目的重要意义，把做好农村妇女妇科疾病定期检查工作作为当前和今后一个时期妇联工作的重要任务，加强领导，统筹规划，精心组织，抓好落实。要主动作为，进一步发挥优势，切实做好农村妇女“两癌”检查项目的宣传、培训、组织动员工作；要积极配合卫生部门制定实施方案和工作措施，加强对试点工作的指导，协调解决项目实施过程中的困难和问题，认真做好项目年度计划及三年规划实施情况的考核工作，确保农村妇女“两癌”检查项目的顺利实施。
翟黎明要求，没有列入试点的市、县（市、区）妇联要按照全省公共卫生服务项目启动实施电视会议的部署要求，配合卫生部门，协调有关方面，制定本地农村妇女“两癌”检查计划和方案，在认真总结以往工作基础上，进一步加大工作力度，推动政府加大资金投入，扩大检查覆盖面。没有开展工作的市、县（市、区），可以先从抓试点开始，以点带面，逐步推进。要通过积极努力，逐步推动农村妇女“两癌”检查工作在全省范围内的开展。
省卫生厅副厅长仇冰玉在启动仪式上讲话，要求各级卫生行政部门充分认识实施农村妇女“两癌”检查项目的重要性，明确任务要求，切实加强领导，将这项工作纳入重要议事日程，成立相应的领导组织和工作机构，全面承担本地区项目的领导协调及组织实施工作，确保“两癌”检查项目顺利进行，把这件惠及民生的大事办实办好，为保障妇女儿童健康、促进卫生事业又好又快发展做出贡献。
目前，“在农村妇女中开展妇科疾病定期检查”已写入《政府工作报告》，列入国家发改委《2009年国民经济和社会发展工作计划》，纳入医改方案六项重大公共卫生服务项目。山东省委、省政府高度重视妇女健康问题，省政府将农村妇女“两癌”检查作为六项重大公共卫生服务项目纳入我省医改方案，提出了目标任务和落实措施。省妇联、省卫生厅联合成立领导机构，制定我省《农村妇女“两癌”检查项目实施方案》，要求通过三年试点，对章丘等4个县（市、区）的28万农村妇女进行宫颈癌检查，对桓台等6个县（市、区）的3.6万农村妇女进行乳腺癌检查，提高“两癌”早诊早治率，降低死亡率，探索建立以政府为主导、多部门协作、区域医疗整合、全社会参与的妇女“两癌”防治模式和协作机制，逐步建立定期为农村妇女进行“两癌”检查的制度化、规范化、长效化的工作机制。
           （省妇儿工委办）
[农村妇代会换届直选试点工作]

济宁市完成农村妇代会换届直选试点工作

9月11日、12日，邹城市张庄镇位庄村、汶上县苑庄镇白中村分别举行妇代会选举大会，经过竞选演讲、群众投票，以直选方式选举产生了本村妇代会班子。省妇联副主席郭翠芬一行，在济宁市委常委、市总工会主席刘明远陪同下，现场观摩了两村妇代会的选举过程，对济宁市的农村妇代会换届直选试点工作给予充分肯定。

济宁市是全省农村妇代会换届直选工作6个试点市之一，截止9月13日，济宁市的邹城市、汶上县2个省级试点县的6个试点村已全部完成换届直选工作，圆满完成了直选试点任务。下一步，济宁市妇联将从三个方面加强村妇代会班子建设。一是对选举成功的直选试点村给予妇女工作专项补贴，用于加强妇代会建设；二是举办妇代会主任培训班，提高妇代会主任的工作能力和水平；三是集中宣传一批优秀妇代会主任，营造良好氛围，为明年村委换届提高女性进“两委”比例奠定基础。
（济宁市妇联组织部）

临沂市兰山区召开农村妇代会

换届直选现场观摩会

9月22日，临沂市兰山区召开农村妇代会换届直选现场观摩会，组织全区各镇街道分管领导、妇联主席（妇工委主任）对南坊街道杏花玉苑社区妇联换届直选进行观摩学习。临沂市妇联及临沂市兰山区有关领导出席观摩会。
南坊街道杏花玉苑社区妇联换届选举大会，由社区党支部书记、社区妇联换届选举领导小组组长主持，严格按照《山东省农村妇代会换届直选办法》进行。在清点人数、宣布纪律、宣读选举说明、公布竞选人名单等选举程序后，4名竞选人发表了竞选演讲，全社区268名妇女选民认真行使民主权利，投票选举产生了新一届社区妇联领导班子。
会议对全区妇代会换届直选工作作出部署，要求各镇街道、工业园区党（工）委作为换届直选工作的第一责任人，积极借鉴试点经验，认真制定工作方案，精心组织，规范操作，保证必要的工作人员和经费，确保农村妇代会换届直选有组织、有步骤、有秩序开展，确保农村社会和谐稳定。
（临沂市兰山区妇联）

报：全国妇联各主席，省委副书记刘伟，省人大常委会副主任时立军，副省长李兆前，省政协副主席赵玉兰、栗甲

送：省妇联各主席，省委、省政府办公厅信息处、综合处，全国妇联办公厅调研处，各市分管领导

发：各市妇联主席，各市妇联办公室、省直机关妇工委、省高校妇工委、各有关企业女职工委员会，省妇联各部室
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