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内容提要

全国妇联妇女法律援助工作推进会暨法援项目培训班在济举行
全国妇联儿童部来我省调研妇女儿童工作
我省荣获中国妇女儿童十年发展成就展两个奖项
山东省2012年春季高校毕业生女子专场招聘会成功举办
齐鲁父母学堂“生命教育”讲座暨《祝你幸福•最家长》创刊两周年纪念会在济召开
全国妇联妇女法律援助工作推进会
暨法援项目培训班在济举行
3月19日至24日，全国妇联妇女法律援助工作推进会暨法援项目培训班在济南举行，2012年中国妇女法律援助行动项目同时启动。全国妇联副主席、书记处书记甄砚出席会议并讲话，省委常委、组织部长高晓兵到会致辞，省妇联主席翟黎明出席开班仪式。

甄砚在讲话中指出，妇女法律援助有利于妇联直接化解基层矛盾，参与社会管理，有利于在案件审理和调解中纳入性别视角，促进实质公平，有利于进一步提升妇联依法维权的工作水平，是妇联组织直接服务基层群众的有效途径，是把维权工作做到妇女身边的实实在在的举措，在维护弱势妇女儿童权益方面具有积极的意义。甄砚要求，各级妇联要从切实改善和保障困难妇女群众民生的高度认识妇女法律援助工作。要做好组织协调工作，切实提升维权能力，办好有苗头性、典型性的法律援助案件，推动妇女权益重点难点问题的解决。要进一步拓宽妇女依法维权的渠道，扩大工作的覆盖面。要以实施“中国妇女法律援助行动”为契机，推进妇女法援工作水平再上新的台阶。

高晓兵在致辞中指出，山东省委、省政府始终高度重视妇女工作，认真贯彻男女平等基本国策，不断促进妇女发展，切实保障妇女权益，充分发挥广大妇女在富民强省建设中的“半边天”作用。法律援助是一项社会公益事业，是落实依法治国方略、实现社会公平正义的重要手段。全省各级妇联组织、司法部门认真贯彻《山东省法律援助条例》精神，积极履行各自职能，充分利用各种资源，努力为困难妇女提供法律援助服务。目前全省县以上建立妇女法律援助中心169个，每年受理妇女法律援助案件1万余起，对维护妇女合法权益，推进平安山东、文明山东建设起到了有力促进作用。

全国妇联、中国法援基金会有关部门负责人，澳大利亚人权委员会项目官员等出席会议及开班仪式。20个省、自治区、直辖市妇联工作人员、基层律师骨干和我省17市妇联有关人员参加了培训。我省就中央专项彩票公益金法律援助项目实施工作在会上做了专题发言。

在山东期间，甄砚一行在省妇联主席翟黎明的陪同下，就农村妇女土地权益维护等工作到枣庄市进行调研。

                           （省妇联权益部）

全国妇联儿童部来我省调研妇女儿童工作
3月12日——15日，全国妇联儿童部部长邓丽一行4人来我省调研妇女儿童工作。省妇联副主席任月英陪同调研。

全国妇联调研组先后深入德州、青岛部分县区的社区、小学、幼儿园、家庭教育指导中心、小额贷款示范基地等，实地考察家长学校、妇女之家、留守流动儿童活动站等工作现场，听取省、市、县（区）、乡镇、社区工作汇报，就留守流动儿童关爱服务体系试点工作、妇联儿童工作定位、家庭教育工作创新、妇女之家建设进行深入调研。

全国妇联调研组分别在德州、青岛两市妇联分别就留守流动儿童关爱服务体系试点和家庭教育工作听取了专题汇报并深入基层召开座谈会。调研组对我省妇联的工作给予高度评价，对德州市留守流动儿童关爱服务体系试点、青岛市家庭教育工作和妇女之家建设等工作给予充分肯定，认为，德州市委、市政府高度重视关爱留守儿童工作，体制机制完善，初步形成了党委领导、政府主导、社会各界参与、家长广泛支持的工作格局；青岛市家庭教育工作积极整合社会资源，发挥各种媒体的优势，构建起社区、广播、网络、报纸、电视立体化“父母学堂”宣传教育阵地，具有广泛的覆盖面、影响力和传播力，初步形成了社会化运作、科学化推进、品牌化发展的家庭教育工作模式，要很好地总结推广。调研组指出，今后要积极应对家庭教育发展提出的新挑战、新要求，进一步完善指导和推进家庭教育的工作机制，加大对农村和特殊困难群体家庭教育资源的投入，不断满足广大家长儿童的新需求。要推进家庭教育指导服务纳入政府公共服务体系，在社会广泛宣传普及科学的家庭教育知识和方法，引导全社会树立正确儿童观，保障儿童的福利，给父母及家庭适当的帮助，为儿童健康成长创造良好的环境，促进家庭幸福、社会和谐。要推进家庭教育工作的专业化、职业化，争取建立健全家庭教育师资培训体系，进一步提高社区家庭教育工作的职业化、专业化管理水平，发挥社区社会化服务的特点，建立专家、志愿者和社区工作者协同配合的家庭教育工作队伍，推动家庭教育指导服务体系的发展完善。

（省妇联儿童部）
我省荣获中国妇女儿童十年发展成就展两个奖项
历经11天的中国妇女儿童十年发展成就展于3月16日在北京国家博物馆落下帷幕，山东省妇联荣获优秀策划设计奖和组织奖。

本次展览由国务院妇女儿童工作委员会、全国妇联共同主办，其主题是“优化妇女发展环境，促进儿童健康成长”。展览由综合展厅和地方展厅两部分组成，展区总面积3530平方米，共有36个展区，全国31个省区市、新疆生产建设兵团以及香港、澳门、台湾地区均参加了此次展览。

山东展区以其内容丰富、富有文化内涵、格调温馨、时代感强、感染力强而赢得参观者驻足观看、留影。特别是LED数字星球色彩斑斓、炫目、有创意，受到参观者一致好评。10天来，山东展区吸引全国“两会”代表委员、中央国家机关干部、首都高校大学生以及各界群众，各国驻华大使、女外交官等5万余人参观。通过展览，不仅集中展示了山东妇女儿童事业发展的主要成就，以及齐鲁女性的突出作用和儿童健康成长的环境，更让参观者感悟到山东省政治稳定、经济繁荣、社会进步、人民幸福安康的祥和局面。

                            （省妇联发展部） 
山东省2012年春季高校毕业生女子
专场招聘会成功举办

3月24日，由省人力资源和社会保障厅、省妇联联合主办的山东省2012年春季高校毕业生女子专场招聘会在山东英才学院成功举办。

招聘会以“激励女性创业就业 共促社会和谐发展”为主题，主要为女大学生提供就业岗位招聘、创业项目推介、妇女小额担保贷款政策咨询、法律咨询等服务。来自全国各地的298家企业共提供销售、策划、设计、财务、校对、文秘等8000多个就业岗位。3000多名女大学毕业生参加招聘会，现场达成就业意向1000余个。部分用人单位与山东英才学院等学校初步达成了校企合作意向。招聘会上，面向女大学生推介了30个适合女性创业的优秀创业项目；为女大学生进行了小额信贷政策解答，现场发放妇女小额担保贷款服务手册；针对女大学生就业创业中遇到的问题进行了现场法律咨询。

               （省妇联发展部）

齐鲁父母学堂“生命教育”讲座暨
《祝你幸福·最家长》创刊两周年纪念会在济召开
3月28日，齐鲁父母学堂“生命教育”讲座暨《祝你幸福·最家长》创刊两周年纪念会在济南山东大厦会议中心举行。

全国妇联儿童工作部部长邓丽发来贺辞，代表全国妇联儿童工作部和中国家庭教育学会，对山东省妇联和祝你幸福杂志社与时俱进，放眼未来，把生命教育作为齐鲁父母学堂培训的主要内容，表示肯定，对杂志社创办齐鲁父母学堂和幸福亲宝贝亲俱乐部，开展丰富多彩的亲子活动，为家长提供立体化的学习成长空间，给予高度赞扬。省妇联副主席、省家教研究会会长任月英作大会致辞，对近年来全省各级妇联坚持服务基层、服务家庭、服务家长儿童，不断创新家教载体，丰富家教内容，优化儿童成长家庭文化环境，加强未成年人思想道德建设，积极开展家庭教育指导服务的工作给序充分肯定，高度赞扬《祝你幸福·最家长》创刊两周年为提高家长素质、指导和推进家庭教育工作所做出的努力和取得的成绩。省民政厅副厅长秦守政在讲话中对《祝你幸福·最家长》杂志取得的成绩予以肯定，认为《祝你幸福·最家长》以其科学的教子理念、实用的教子方法，受到广大家长喜爱，值得每位家长潜心学习。

中国心理学会教学工作委员会专家刘文教授为家长们作了“生命教育”专题报告。

省委宣传部、团省委、省教育厅、省民政厅、省新闻出版局等单位有关领导出席活动。来自省家教研究会、学校、家长代表等500余人参加了报告会。

                        （祝你幸福杂志社）
报：全国妇联各主席，省委副书记、省政协主席刘伟，省委常委、副省长孙伟，省人大常委会副主任连承敏，省政协副主席赵玉兰、栗甲

送：省妇联各主席，省委、省政府办公厅信息处、综合处，全国妇联办公厅调研处，各市分管领导

发：各市妇联主席，各市妇联办公室、省直机关妇工委、省高校妇工委、各有关企业女职工委员会，省妇联各部室
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