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内容提要
[党的群众路线教育实践活动]

省妇联主席翟黎明看望慰问贫困患病妇女

省妇联党员干部入户走访困难家庭
 [妇工动态]

省妇联与香港妇联山东交流团进行座谈
[工作交流]

青岛市妇联扎实开展拥军优属工作

[党的群众路线教育实践活动]

省妇联主席翟黎明看望慰问贫困患病妇女
9月6日，省妇联主席翟黎明一行到省肿瘤医院看望乳腺癌患者朱文凤，送上1万元“两癌”救助金和慰问品，鼓励她坚定信心，安心养病，配合医生治疗，争取早日康复。

省妇联深入开展党的群众路线教育实践活动，研究制定了《省妇联党员干部直接联系妇女群众做好信访工作制度》，规定省妇联领导班子成员带头接访、下访，班子成员每个月接办接访，或者下访、回访、包案处理一个信访案件，并形成制度化、常态化、规范化，进一步加强与妇女群众的沟通联系，倾听群众意见建议，解决群众实际困难。在接访过程中，了解到曹县倪集乡石河村村民朱文凤因患乳腺癌，家庭欠债十余万元，已无钱医治的情况后，省妇联协调“两癌”救助金1万元，及时送到患病贫困妇女手中。为进一步改善朱文凤的家庭生活状况，省妇联联系菏泽市妇联，通过与当地民政部门沟通协调，筹集资金给予帮助，尽快为其办理低保，帮助朱文凤家庭早日摆脱困境，提高生活质量。
                               (省妇联权益部)
省妇联党员干部入户走访困难家庭 
9月4日，省妇联主席、党组书记翟黎明带领班子成员和机关党员干部到省妇联选派“第一书记”帮包村沾化县台李村、洼李村走访慰问困难家庭，了解困难家庭生产生活、各项民生政策落实情况，送上联系卡、慰问金和慰问品，为困难家庭带去了党和政府的温暖。
翟黎明走进村民李双林、兰登举家中，详细询问他们的身体、生活状况和民生政策落实情况，鼓励他们要坚定生活信心，积极配合治疗，早日战胜疾病，以乐观的态度面对困难，早日摆脱生活困境。翟黎明把联系卡送到他们手上，告诉他们这次来只是个开头，是来认个亲、认个门，今后还会经常联系。翟黎明叮嘱驻村帮扶的“第一书记”，平时要多关心困难家庭生活，了解他们的需求，落实好相关民生政策，切实帮助解决生产生活的实际困难。
全省党员干部联系困难家庭工作电视会议之后，省妇联党组立即召开会议进行研究，制定实施方案，对困难家庭进行了认真调查摸底核实，组织动员党员干部积极参与，全会41名党员干部踊跃捐款，全部参与联系困难家庭工作。
                           （省妇联组联部）
[妇工动态]
省妇联与香港妇联山东交流团进行座谈
9月4日，以全国政协委员、全国妇联特邀代表、香港妇联主席叶顺兴为团长，中联办新界工作部副部长杨小婵为荣誉顾问的香港妇联山东交流团一行42人来我省考察交流，省妇联与交流团进行座谈，省妇联主席翟黎明出席座谈会。
翟黎明向交流团介绍了我省妇女发展和妇女工作情况，从组织妇女参与经济建设、引领妇女参与文明和谐建设、切实维护妇女儿童合法权益等方面介绍了我省各级妇联服务大局、服务妇女、服务基层的工作情况和取得的成效。翟黎明指出，香港妇联是香港地区有一定影响力和知名度的妇女团体，长期以来致力于维护妇女儿童权益，为保持和促进香港的繁荣稳定做了大量的工作，希望与香港妇联进一步加强联系、共同携手，开创鲁港妇女友好关系新篇章。
交流团对我省妇女事业和妇女工作取得的成绩表示赞赏，表达了加强联系、推动交流的良好愿望。双方就共同关注的妇女发展、志愿服务、留守儿童等问题进行了交流座谈。
省妇联副主席郭翠芬主持座谈会，省政府港澳事务办公室副处长赵东波参加座谈。
                      （省妇联组联部）
[工作交流]
青岛市妇联扎实开展拥军优属工作
党的群众路线教育实践活动启动后，青岛市妇联积极作为，以建设军嫂和兵妈妈的“温暖之家”为目标，扎实开展“三送”活动，切实为军人军属办实事、解难事。一是送文化到军营。市妇联联合市双拥办、青岛警备区政治部联合隆重表彰了青岛市“十佳好军嫂”、“十佳兵妈妈”，举办拥军慰问演出。为丰富海岛官兵生活，还专门为海上防险救生支队官兵送上精彩文艺演出，营造了军民鱼水情深的浓厚氛围。二是送岗位到军营。组织军嫂专场就业招聘会，开展送政策、送岗位、送项目等活动，30余家企业现场招工，提供就业岗位300余个。市妇联积极搭建平台，为军嫂提供有针对性的创业就业培训和小额贷款、无息贷款等多项帮扶；为军属遗孀申请创业扶持金和电脑等资助，帮助她们网上创业。三是送温暖到军营。市妇联走访慰问赴亚丁湾护航编队官兵家属；组建爱心红娘志愿服务团，为部队大龄官兵，尤其是驻守在偏远地区的部队官兵提供牵线搭桥服务365人次，开展交友联谊活动，2000余人参与。依托“幸福女性大讲堂”“父母学堂”等载体，邀请专家为军嫂开展文明礼仪、心理疏导、幸福家庭、家庭教育、法律知识等内容的宣讲，受益6000余人。

（青岛市妇联）
简讯：
东营市妇联开展公益妇女技能培训。东营市妇联、市妇女创业服务中心举办公益妇女技能培训班，吸引了100多名妇女报名参加。培训班设家庭保健按摩、中式面点、孕产妇及婴幼儿护理、养老护理等适合女性从业的相关课程，每项课程进行为期12天的系列培训，培训结束向合格学员颁发结业证书。本次培训为无门槛、免费公益培训，全市妇女均可免费参加，旨在提升妇女就业技能，为妇女再就业提供实际的指导和帮助。
沂水县妇联家政服务培训送到妇女群众身边。为帮助农村妇女掌握一技之长，拓展增收渠道，沂水县妇联积极转变工作方式，把家政服务培训送到妇女家门口，确保农村妇女劳动、学习两不误。日前，县妇联在四十里堡镇举办家政服务暨月嫂技能培训班， 160余名学员参加培训。培训班就家政服务员道德和礼仪、烹饪技能、老人护理、婴幼儿日常照料和儿童家庭教育等家政服务知识技能进行培训，并进行现场操作指导，提高学员理论知识和实际操作水平。学员培训结束后参加市人社局统一命题考试，合格者颁发国家中级家政服务员从业资格证书。截止目前，沂水县妇联已组织举办了三期家政培训班，免费培训妇女360名。

济阳县300名女干部成为留守儿童“暑期妈妈”。为解决暑假期间农村留守儿童亲情缺失、监护不力等实际问题，济阳县妇联开展了争当留守儿童“暑期妈妈”活动，300名在职教师、机关干部、基层妇女工作者和离退休人员被确定为“暑期妈妈”，与各乡镇留守儿童结成“一对一”、“一帮多”帮扶对子，暑假期间对留守儿童进行思想教育、学习辅导、心理疏导、帮困助学、爱好培养等不同形式的帮扶，促进他们快乐生活、全面发展。 

报：全国妇联各主席，省政协主席刘伟，省委常委、常务副省长孙伟，省委常委、组织部长高晓兵，副省长季缃绮
送：省妇联各主席，省委、省政府办公厅信息处、综合处，全国妇联办公厅调研处，各市分管领导

发：各市妇联主席，各市妇联办公室、省直机关妇工委、省高校妇工委、各有关企业女职工委员会，省妇联各部室
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