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内容提要
[妇工动态]

省妇联与台湾中国统一联盟妇女精英参访团座谈交流
省妇联召开全省妇女儿童家园项目建设现场推进会
山东省“妇女援助计划”启动仪式暨首期创业培训班在章丘举行
 [工作交流]
滕州市在基层警务室建立家暴报警服务站，扎实推进基层妇女儿童维权工作

荣成市妇联发挥妇女作用，助推生态文明乡村建设

 [妇工动态]
省妇联与台湾中国统一联盟妇女精英参访团座谈交流
近日，以台湾中国统一联盟妇女部部长宋元为团长的妇女精英参访团一行32人来我省考察。6月11日，省妇联与参访团在山东女子学院进行了座谈交流。省妇联主席翟黎明出席座谈会。

翟黎明向参访团介绍了我省妇女发展和妇女工作情况，从组织妇女参与经济建设、引领妇女参与文明和谐建设、切实维护妇女儿童合法权益等方面介绍了我省各级妇联服务大局、服务妇女、服务基层的创新实践和取得的成效。翟黎明指出，两岸同胞都是中华儿女，同为炎黄子孙，有着割不断的血脉联系和文化渊源，希望与台湾妇女团体加强联系、交流与合作，共同开创鲁台妇女友好关系新局面。

参访团对我省各级妇联组织引领妇女积极投身经济社会发展的做法和取得的成绩表示赞赏，表达了加强鲁台妇女联系、推动交流的良好愿望。双方就共同关注的两岸和平统一和妇女发展等问题进行了交流座谈。

省委统战部副巡视员牟强，山东女子学院党委书记孙秀丽、院长范素华、党委副书记宿建沛等参加座谈。省妇联副主席任月英主持座谈会。

座谈会后，参访团一行参观考察了山东女子学院。

                              （省妇联组联部）
省妇联召开全省妇女儿童家园项目建设现场推进会
6月14日，全省妇女儿童家园建设现场推进会在淄博博山召开，总结交流全省妇女儿童家园建设经验，研究部署第三批妇女儿童家园建设工作。省妇联副主席任月英出席会议并讲话，淄博市委副书记周连华出席会议并致辞。
任月英在讲话中总结了妇女儿童家园项目建设取得的主要成效，分析了存在的问题，对进一步推进全省妇女儿童家园建设工作进行了部署。要求各级妇联认清形势、明确责任，增强实施妇女儿童家园项目的责任感和使命感；坚持标准建设，规范管理，真正把妇女儿童家园建好管好用好；进一步加强领导，打造品牌，确保妇女儿童家园项目持续健康发展。

会上，淄博市、潍坊市、烟台芝罘区、临沂兰山区妇联及有关社区作了典型发言。省妇联组联部负责人作家园工作辅导报告。与会人员参观了淄博市博山区山头街道秋谷社区、乐疃社区妇女儿童家园。

各市妇联家园项目分管主席及有关部室负责人，正在申报第三批妇女儿童家园项目所在县（市、区）妇联主席、所在社区负责人160余人参加了会议。

                                  （省妇联组联部）

山东省“妇女援助计划”启动仪式

暨首期创业培训班在章丘举行
6月13日，山东省“妇女援助计划”启动仪式暨首期创业培训班在章丘举行。省妇联副主席玄祖香出席仪式并讲话。

玄祖香指出，“妇女援助计划”的实施，有利于促进广大妇女创业就业，一定会产生良好的社会效益，让城乡妇女真正得到实惠。希望学员珍惜此次学习机会，转变就业观念，掌握经营本领，提升职业素质，崇尚创业、勇于创业、成功创业。同时，要当好表率，发挥传帮带作用，带动身边的姐妹共同迈上创业致富之路。

“妇女援助计划”旨在为有创业意愿的妇女提供知识培训，并提供一定的创业循环金，帮助她们自主创业。我省将通过这一项目对1000名女性提供免费的创业技能培训。

中粮可口可乐饮料（山东）有限公司总经理郑坚、济南市妇联主席刘勤、章丘市委副书记李文秀等出席启动仪式。

启动仪式结束后，举行了首期创业培训班，来自济南市的400余名有创业愿望的妇女参加了培训。

             （省妇联发展部、省妇女创业服务中心）
[工作交流]
滕州市在基层警务室建立家暴报警服务站

扎实推进基层妇女儿童维权工作

今年以来，滕州市妇联与市公安局联合，在张汪镇大宗村警务室挂牌成立了反对家庭暴力报警服务站和儿童维权服务站，打造滕州市基层妇女儿童维权工作示范工程。

该警务室制定了相应的工作制度和方案，推动法律宣传、治安防范、纠纷化解、妇女维权、扶贫助困、爱心服务“六进”家庭，在辖区设立法律宣传画廊，开展社情民意调查，建立防家暴家庭档案，开展救助困难家庭等活动，将维权工作深入到家庭，提高村民的法律意识，帮助村民解决实际问题，将村警务室打造成妇女儿童的第一层保护伞，打造成宣传男女平等、普及妇女儿童维权知识的宣传站。今年2月份，查处并治安拘留了一名家庭暴力施暴者，成为滕州市家暴治安拘留的第一例，有效保护了妇女的合法权益。

（滕州市妇联）

荣成市妇联发挥妇女作用

助推生态文明乡村建设

荣成市妇联积极参与环境综合整治工作，配合有关部门开展村庄绿化活动，充分发挥巾帼志愿者的骨干作用，调动广大妇女的参与积极性，为建设生态文明新农村作贡献。

一是前期发挥号召作用，形成合力。全市各级妇联加大对环境整治、村庄绿化活动的媒体宣传力度，同时组织巾帼志愿者挨家挨户做说服动员工作，发动妇女和家庭积极参与，营造了一贯到底的良好氛围。
二是中期发挥主力作用，攻坚克难。市妇联加强工作督导，每名机关干部分包3-5个镇街；22处镇街妇联主席居中协调，对上争取苗木、资金、人员支持，对下宣传政策、现场指导；各重点村的妇代会主任率先垂范，带领妇女搬草堆、清垃圾、搞绿化，形成了强大的工作推动力。广大农村妇女在房前屋后、院落空间种植可供观赏的瓜果苗木，见缝插绿，变小家园为小花园。今年，全市80个威海市级环境整治重点村的妇女参与清理“三大堆”2.3万处，拆除乱搭乱建7200处，植树43.2万棵。

三是后期发挥维护作用，巩固成果。市妇联发出倡议，号召妇女养成良好的卫生习惯，保持环境清洁卫生，努力打造“绿美亮净”魅力村庄。城西街道河西王家村组成巾帼志愿者服务队，定期清扫卫生死角，保证了村庄的净化与美观，巩固了新农村建设的成果。

（荣成市妇联）
[简讯]
“圆梦行动”助儿童梦想成真。省妇联联合山东广播电视台女主播电台共同发起为贫困、留守流动儿童“圆梦”公益行动。省妇联征集儿童的“六一”礼物梦想，山东广播电台女主播电台制作宣传片花滚动播出，发动社会各界奉献爱心。各界爱心人士积极响应，购买书包、文具、体育用品等，帮助250余名儿童实现梦想。女主播电台全体员工积极参与，为29名儿童圆梦并组织他们参观了山东省科技馆。
青岛市妇联开展“风吹麦浪.姐妹情深” 农村贫困留守妇女儿童麦收帮扶活动。市妇联与青岛坤如玛丽妇产医院共同筹措“郁金香”基金5万余元，对莱西市、平度市的300多名农村贫困留守妇女进行麦收资金帮扶，帮助她们解决麦收困难。青岛市女新闻工作者代表为莱西市姜山镇中心小学的贫困留守儿童送去了价值1. 5万元的书籍和学习用品。
寿光市成立家庭教育研究中心，搭建家庭教育工作新平台。适应新形势下家庭教育的发展需求，寿光市成立家庭教育中心和研究会，首批吸纳62名会员。家教研究中心会员主要来自从事家教研究工作的一线教育工作者、家庭教育专家、心理健康教育专家和家庭教育热心人士，他们将利用家教研究中心这一平台，开展理论研究、工作交流和培训，并针对家长的教子困惑进行指导和咨询。

章丘市妇联开展“救助贫困白内障母亲”活动。章丘市妇联联合明水眼科医院开展了“救助贫困白内障母亲” 活动，已经免费为75名贫困母亲做了白内障摘除手术，让她们重见光明。目前活动仍在进行中。

招远市妇联开展“美丽乡村，集中清扫”志愿行动。招远市妇联积极引导广大妇女参与生态文明建设，今年在全市28个村试点组建巾帼志愿保洁队，每队由3-5名妇女组成，定时、定点、定人进行卫生巡查，维护村容整洁。近日组织全市28个村112名巾帼志愿保洁队员集中进行了卫生清理，打造文明村居。
报：全国妇联各主席，省政协主席刘伟，省委常委、常务副省长孙伟，省委常委、组织部长高晓兵，副省长季缃绮
送：省妇联各主席，省委、省政府办公厅信息处、综合处，全国妇联办公厅调研处，各市分管领导

发：各市妇联主席，各市妇联办公室、省直机关妇工委、省高校妇工委、各有关企业女职工委员会，省妇联各部室
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