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内容提要

[“三八”节活动]
担保贴息贷款助推巾帼创业行动成果发布会在济南举行
山东省女大学生创业就业公益专场招聘会在济南举行
“联通杯”首届山东省妇女创业大赛落下帷幕
全省“三八”妇女维权周启动仪式在济南举行

[“三八”节活动]
担保贴息贷款助推巾帼创业行动成果发布会在济南举行
    3月6日，省妇联、省财政厅、省人力资源和社会保障厅、中国人民银行济南分行联合举办担保贴息贷款助推巾帼创业行动成果发布会。副省长郭兆信出席会议并讲话。
郭兆信在讲话中充分肯定了担保贴息贷款助推巾帼创业行动在帮助创业妇女破解资金难题、扩大就业岗位、促进社会和谐等方面发挥的重要作用，要求各级各有关部门进一步提高思想认识，切实增强责任感和使命感，把妇女小额担保贷款工作作为一件大事来抓，务求实效。要充分利用好中央财政贴息政策，认真学习借鉴外省先进经验做法，力争在扶持对象、担保方式、操作流程等方面实现突破，推动小额担保贷款工作全面快速展开。要继续做好省级示范性贴息扶持工作，切实发挥好示范带动作用，积极探索担保和反担保方式的多元化，简化操作流程，提高服务效率，努力做到妇女创业贷款应贷尽贷、应贴尽贴，扩大贷款受益面。要切实加强组织领导，搞好协调配合，建立完善“政府主导、妇联配合、多方协作、共同推进”的工作格局，形成推进妇女小额担保贷款工作的合力。
省妇联主席翟黎明通报了全省妇女小额担保贷款财政贴息工作情况。自2010年“三八”节启动小额担保贷款助推巾帼创业行动以来，全省为6519名妇女发放小额担保贷款3.4亿元，贴息988万元，帮助58个女性经营的小企业摆脱资金困境、实现创新发展，带动2.08万名妇女实现就业。我省妇女小额贷款政策环境进一步优化，省财政厅争取财政部将我省纳入中央财政小额担保贷款全额贴息范围，将巾帼创业专项资金列入财政预算，作为省级示范性贴息扶持资金。全省17市68个县结合实际出台了落实措施，13个市、70个县成立了领导机构，初步形成了妇女小额担保贷款联动机制。搞好省级示范性扶持，修订完善了《山东省巾帼创业行动专项资金管理办法》，利用200万元巾帼创业行动专项资金，贴息扶持58个企业，带动1.2万名妇女就业创业。
会上，为10名创业妇女代表发放省级担保贷款1200万元，分别为齐鲁巾帼创业导师、巾帼创业见习基地代表颁发聘书、授牌。

省政府副秘书长张传亭，省人力资源和社会保障厅厅长董国勋、副厅长李伯平，中国人民银行济南分行副行长肖龙沧等有关部门领导出席发布会。省妇联副主席郭翠芬主持会议。

（省妇联发展部）
山东省女大学生创业就业公益专场招聘会在济南举行

3月6日，由省妇联、省人力资源和社会保障厅联合主办的山东省女大学生创业就业公益专场招聘会在济南舜耕国际会展中心举行。副省长郭兆信视察了招聘会现场，省政府副秘书长张传亭、省妇联主席翟黎明、省人力资源和社会保障厅厅长董国勋等有关部门领导陪同视察。
本次女大学生创业就业公益专场招聘会是我省大学生春季招聘会的重要组成部分，是落实省委、省政府关于促进充分就业工作精神，推进巾帼创业行动，进一步激励女大学生创业就业，促进社会和谐发展的重要举措。

招聘会突出创业和就业服务两大内容。现场分为创业项目推荐区、妇女小额担保贷款政策服务区和就业岗位招聘区三大区域。招聘会上，150家企业提供岗位1.6万个，涉及电子通信、商贸流通、教育培训、加工制造、种植养殖、纺织制衣、餐饮、家政等多个领域；9家企业（单位）提供妇女创业项目12个，吸引了5000多名女大学生参加，达成就业意向3000个。
招聘会现场开展了妇女小额担保贷款服务和政策法律咨询，发放了妇女小额担保贷款服务手册。人社、妇联等部门及山大法学院、山东智富律师事务所的专业人员详尽解答了女大学生的咨询，进行创业就业指导。

（省妇联发展部）
“联通杯”首届山东省妇女创业大赛落下帷幕
3月7日，由省妇联、省人力资源和社会保障厅、中国联通山东省分公司联合举办的“联通杯”首届山东省妇女创业大赛在济南落下帷幕。省政协副主席赵玉兰，省政协原副主席、省创业促进会会长王久祜出席活动并为获奖选手颁奖。省妇联主席翟黎明代表大赛组委会讲话。

翟黎明指出，妇女创业大赛的举办，对于增强妇女的创业意识、激发妇女的创业热情、提升妇女的创业能力，引导社会各界关注、支持妇女创业，促进全省创业就业工作具有重要意义。希望获奖选手以此为动力，鼓起创业勇气，坚定创业信心，发挥聪明才智，实现创业梦想；希望广大妇女特别是女大学生们以这些参赛姐妹为榜样，树立正确的就业观，增强创业意识，发扬创新精神，勇于投身创业实践，用勤劳和智慧创造美丽人生、实现人生价值；希望各级妇联紧紧围绕省委、省政府关于加快转方式调结构的总体部署，深入推进“巾帼创业行动”，完善服务体系，拓宽服务领域，强化服务措施，为促进妇女创业就业、推动经济社会又好又快发展做出应有的贡献。

这次大赛呈现参赛人数多、项目领域宽、社会影响广的特点，涌现出一大批优秀的创业妇女和创业项目。大赛自2010年8月份启动以来，各级妇联、人力资源和社会保障部门及有关高校精心组织，广大妇女踊跃报名，经过层层选拔，大赛组委会共收到参赛项目150多份，涉及机械制造、农业种植、棉纺、食品和手工加工、电子通讯、医疗器械等10多个领域。参赛选手有在校女大学生、下岗女职工、农村妇女等。

评委会专家通过创业计划书、项目视频展示、个人陈述和现场答辩等对选手进行评审。经过激烈角逐，进入总决赛的14名选手分获大赛一、二、三等奖。菏泽刘倩的敏感功能材料半导体芯片及元件和传感器制造项目、山东大学胡启凡的岱菲糖尿病营养服务有限公司项目获得一等奖；德州李月芹的剪切线成套装备隔音防护研制项目、烟台大学农家乐创业团队的农家乐沼气集供有限责任公司项目、潍坊赵立琴的品牌童装设计生产销售项目、青岛张化的澳凯森山地自行车运动基地项目等获得二等奖；枣庄初月的初月海曼尔家纺品牌创立和营销项目、东营周红的“黄河口生态谷”绿色大米开发项目、泰安艾健的通信产品及联通业务销售项目、青岛肖莹的普琳蜜思家庭烘焙园项目、山东师范大学美丽在线创业团队的“购物我最省”—女大学生导购资讯网站项目、东营于国梅的绿色果品生产及精深加工项目、德州刘俊杰的居家养老护理项目、山东科技大学周玖玲的蓄热式热氧化器项目等获得三等奖。大赛一等奖得主获得创业鼓励金1万元。进入大赛复赛的前50名选手的创业项目将全部纳入山东省巾帼创业项目库，并将获得创业辅导、项目推介和对接、小额担保贷款贴息政策等多项扶持奖励。

省人力资源和社会保障厅、中国联通山东省分公司、省创业促进会等有关部门领导出席颁奖仪式。

                          （省妇女创业服务中心）
全省“三八”妇女维权周启动仪式在济南举行
3月4日，全省第十二个“三八”妇女维权周宣传咨询日活动暨“心系女性——依法维权 关爱女性”系列宣传教育活动启动仪式在济南市槐荫区道德街办事处阳光花园社区广场举行。省妇联、省委政法委、省司法厅及济南市有关部门领导出席启动仪式。
今年是实施“十二五”规划的第一年，是“六五”普法规划的启动之年。为进一步深化妇女法制宣传教育，强化妇女维权服务，引导广大妇女知法、守法，依法维护自身的合法权益，省妇联以“温暖你我她、维权服务进万家”为主题在全省开展第十二个“三八”妇女维权周活动，组织各级妇联集中开展妇女法制宣传、维权服务、困难帮扶等活动。这次宣传咨询日活动集中宣传了《妇女权益保障法》、《婚姻法》、《劳动法》等法律法规政策，向平安家庭代表赠送了《女性维权与关爱手册》、《济南市妇女权益保障若干规定》等书籍。平安家庭代表宣读了“妇女学法律、家庭创平安”倡议书。明湖律师事务所、槐荫区法院等单位现场提供咨询服务，解答群众提出的有关妇女劳动保护和就业、婚姻家庭等方面的问题，200余名妇女群众进行了现场咨询。
                                     （省妇联权益部）
报：全国妇联各主席，省委副书记、省政协主席刘伟，省人大常委会副主任时立军，省政协副主席赵玉兰、栗甲

送：省妇联各主席，省委、省政府办公厅信息处、综合处，全国妇联办公厅调研处，各市分管领导

发：各市妇联主席，各市妇联办公室、省直机关妇工委、省高校妇工委、各有关企业女职工委员会，省妇联各部室
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