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编者按：为深入贯彻落实全国推动农村妇女参与村民自治实践经验交流会和全省群团工作会议精神，推进农村妇女参与村民自治，进一步加强妇联基层组织建设，省委组织部、省民政厅、省妇联联合下发了《关于开展农村妇代会换届直选试点工作的通知》，召开了全省农村妇代会换届直选试点工作座谈会，在全省开展农村妇代会换届直选试点工作。全省确定了济南、济宁、日照、临沂、聊城、菏泽6个市的12个县（市、区）作为试点。目前，各试点市、县（市、区）工作全面铺开，开局良好。现选编部分市、县（市、区）农村妇代会换届直选试点工作情况，供各地学习参考。
日照市三个试点村完成农村妇代会换届直选工作
根据省委组织部、省妇联、省民政厅《关于做好农村妇代会换届直选试点工作的通知》要求，日照市委组织部、市妇联、市民政局在岚山区碑廓镇的王家庄村、西辛兴村、宋家庄村开展了农村妇代会换届直选试点工作，分别于9月4日、5日、6日召开选举大会，顺利选举产生了新一届妇代会班子。主要做法是：
    （一）前期准备严密细致
     一是加强组织领导。市区镇分别成立了妇代会换届直选领导小组，负责直选工作的组织领导、协调、实施等工作，下发工作意见并制定工作方案。领导小组下设办公室，负责换届选举具体工作。岚山区委分管书记亲自召集妇联、组织、民政及碑廓镇有关领导部署直选工作。碑廓镇党委成立了督导组，对换届工作实行全程督导。各试点村成立了以村支部书记为组长的选举工作领导小组，及时召开两委会、党员会、村民代表会，集中力量、集中时间、集中精力做好妇代会换届直选工作。上下各级形成了组织机构健全、责任明确具体的选举工作网络，为试点工作的顺利进行提供了组织保障。
    二是进行摸底调研。日照市委组织部、市妇联、市民政局召开了农村妇代会换届直选试点工作座谈会，并多次到试点村了解情况。区镇两级也分别采取开座谈会、集体研讨等方式进行调研，准确了解和把握新情况、新问题。通过调研，掌握了第一手选举资料，摸清了常驻妇女人口数、18周岁以上人口数、人户分离数及流动人口数；了解选民和有意竞选选民心态；认真分析换届选举的有利因素和不利因素，制订了具有较强针对性、指导性和操作性的换届选举试点工作方案，为圆满完成试点工作提供措施保证。
     三是作出工作部署。市区镇多次召开会议，对试点工作作出全面安排部署，帮助解决直选工作中遇到的各种困难和问题。碑廓镇党委制定了选举方案，并根据各村实际对试点村的妇代会职数设置进行研究，以文件形式下发到试点村。对换届工作人员进行系统化培训，组织学习相关的文件、资料和法律法规，提高基层干部独立组织、指导直选工作的能力。对选举换届材料进行了汇编，对工作程序、时间内容、注意事项等作出详细列表，确保各环节有章可循，保证试点工作有序顺利进行。

四是营造浓厚氛围。采取村广播喇叭、标语横幅、村民代表大会、走门入户等形式，广泛宣传农村妇代会换届直选的重要意义、目标要求、方法程序，做到家喻户晓、人人明白。通过张贴公示，使广大妇女做到“四个知道”，即知道妇女选民参加选举的权利和义务；知道推荐代表候选人的基本条件；知道投票选举的时间和地点；知道选举的方法步骤。努力营造良好的选举工作氛围，充分调动广大妇女参与选举的积极性。

重点把握好两个重要环节：

一是选民登记环节。为做好妇女选民登记，镇换届直选领导小组根据有关法律，从年龄、属地、政治等各方面确定了妇女选民条件及登记标准。 为了使选民登记工作做到“不错、不重、不漏”，将妇女选民据其所在村民小组划分了选民小组。镇里抽调了一批具有较高文化素质的村干部、计生管理员充实选民登记队伍。镇派出所进行了很好的配合，提供了本镇户籍名册。村级换届直选领导小组对不符合选民条件的妇女进行确认。在严格区分正常登记、不予登记、不列入选民名单等情况的同时，做到“三查”:一是督促试点在选举日10日前张榜公布选民名单后，进行自查；二是镇换届直选试点工作人员到村检查;三是区选举工作领导小组抽查, 确保选民登记率达到100%。
     二是竞选者报名环节。首先确定竞选者条件，对有竞选意愿的，要求其在选举日5日前，向村级换届选举试点领导小组报名并提交演讲稿。对报名资格进行严格审核，由村镇领导小组层层把关，为下阶段投票选举一次成功打下坚实基础。
    （二）投票选举把好“四关”
把好竞选人介绍关。一是做到全面介绍竞选人。村换届直选领导小组就竞选人的年龄、职务等内容做了展版，并附上照片，方便不识字的妇女辩认识别，确保选民知人知情。二是现场抽签进行竞选演讲，自我介绍所做的工作和实绩，使选民对其有一个全面的了解。竞选人的演讲稿在选举前5日由村领导小组审核把关，避免出现介绍不实、攻击他人等情况。

 把好投票准备关。一是进一步做好思想动员。在选举大会之前，进一步向广大选民宣传投票选举的重大意义，教育选民珍惜民主权利，履行神圣义务，确保选民参选率。同时在选举日的前1天发布公告，把召开选举大会的时间、地点、要求告知选民，以便早作安排和准备。二是进一步培训工作人员。加强对选举会议和投票站的主持人、监计票人及有关工作人员的培训工作，强调选举工作程序和注意事项，分析选举中可能出现的问题，研究处理对策，提高选举相关工作人员的工作水平和应急能力。三是及早准备选票。竞选人确定后，对竞选人排名和选民数进行仔细核对，由镇换届直选领导小组办公室进行选票的统一印制工作，在选举日前一天清点给工作人员。
     把好投票选举关。做到公开透明，严格按法定程序进行。在选举会场设立秘密写票处和投票处，由工作人员对发选票、填选票、投选票三个重点环节进行监督，并通过凭选民证逐人领票按手印的办法保证选民行使自己的自主权利。选举大会主持人对票样及填写方式进行现场讲解。要求工作人员遵守选举工作纪律，做到依法、公正，坚决不拉选票、左右选民意志。不识字的妇女选民，由负责代笔的工作人员依照其真实意图代为写票。投票结束后，现场开箱清点票数、唱票计票。

把好法律、纪律关。在试点村选举现场安排了警力，加强面上巡查和驻点监控，防止宗派势力和不良分子干扰选举的现象发生，确保换届选举工作在一个良好的社会环境中依法、健康、有序进行。
（三）因地制宜创新举措
一是在宣传形式上。贴合农村实际，对竞选人的基本情况制作大展示板，特别附上照片进行介绍，既方便不识字的妇女选民识人识情，也方便那些只知道竞选人夫家称呼而不知其姓名的选民进行识别辩认，确保投票准确。同时将《山东省农村妇代会换届直选办法（摘要）》做成展板，选举时在各村文化大院进行展示，供选民了解相关的政策、程序及要求。
二是在选举程序上。严格按照工作安排和选举办法操作，做好规定动作和自选动作，切实把好换届直选工作的每一个环节，一环紧扣一环抓好落实。严格按“三会二公一评”的民主工作模式运行，领导小组的成立，竞选人报名等换届过程中的相关事项都要召开两委会、党员会、村民代表会等相关会议研究、通过，确保选举民主、公开、透明。

三是在票样设计上。借鉴村委会换届时的做法，在选票上将主任票与委员票分栏，计票时以主任票和委员票相加，谁的票多谁任妇代会主任。
经过精心准备、周密安排，三个试点村换届选举工作取得圆满成功。王家庄村共有妇女选民410名，307名妇女选民参加了投票，参选率达75%；竞选者4人，差额选举妇代会成员3名。西辛兴村共有妇女选民428名，282名妇女选民参加了投票，参选率达66%，竞选者6人，差额选举产生妇代会成员5名。宋家庄村共有妇女选民172名，145名妇女选民参加了投票，参选率达84%，竞选者4人，差额选举产生妇代会成员3名。从选举结果看,3名妇代会主任均为连选连任,得票率均达到95%以上，其中王家庄村妇代会主任得票率为98%。8名委员的得票率也都超过75%,有4名为新当选委员。
（日照市妇联）
聊城市农村妇代会换届直选试点工作全面展开
 聊城市积极推进全市农村妇代会换届直选试点工作，目前工作进展顺利，准备阶段已经结束，转入组织实施阶段。
1、召开“三个”专题会议，统一思想认识。全省农村妇代会换届直选试点工作座谈会后，市妇联立即向市委分管领导及市委组织部作了汇报，并相继召开市妇联党组会议、县（市区）妇联主席会议、各有关部门相关人员三个专题会议，传达全省农村妇代会换届直选试点工作座谈会议精神，明确了目标任务及方法步骤，确立了妇代会换届直选试点工作思路。
2、深入调查研究，确定试点县、试点乡、试点村。市妇联深入临清、阳谷2个试点县的乡、村进行深入调查，认真分析，根据当地经济条件、人口数量、工作基础等情况，分别与组织部、乡镇党委共同研究确定了2个试点乡镇和6个试点村。
3、积极协调沟通，层层成立领导机构和工作机构。市妇联积极与市委组织部、民政局等相关部门沟通协调，成立了由市委组织部、市民政局、市委办公室、市财政局、市公安局、市广播电视局、市妇联等部门负责同志组成的聊城市农村妇代会换届直选试点工作领导小组，市委组织部、市民政局、市妇联联合下发了文件。各试点县、乡（镇、街道）、村层层成立换届直选试点工作领导小组，加强组织领导，保证换届直选工作顺利开展。
4、层层制定实施方案，采取多种渠道抓措施落实。市妇联在深入调查研究的基础上，结合聊城实际，与组织、民政部门反复研究制定了《聊城市农村妇代会换届直选试点工作实施方案》，对目标任务、方法步骤、措施要求等作出部署。试点县、乡、村的方案更加详细具体。9月11日，临清市召开了领导小组成员，各乡镇政工书记、组织委员、民政所长、妇联主席及试点村支部书记、妇代会主任100余人参加的动员培训会。阳谷县通过广播、电视、宣传栏等广造声势，形成浓厚氛围。
5、加强督促指导力度，确保试点工作顺利进行。市妇联加大督促指导力度，做到一把手亲自抓、分管领导靠上抓、主管部室具体抓。每周调度工作进展情况，加强经验交流，发现问题及时研究解决，推动工作平稳、有序进行。
 （聊城市妇联组宣部）
济宁市召开全市农村妇代会换届直选试点工作会议
为切实做好农村妇代会换届直选试点工作，进一步加强妇联基层组织建设，促进农村妇女参与村民自治，济宁市委组织部、市民政局、市妇联联合召开全市农村妇代会换届直选试点工作会议，安排部署全市农村妇代会换届直选试点工作，进行农村妇代会换届直选试点业务培训。

济宁市农村妇代会换届直选试点工作从8月开始，到11月底前完成，分为准备、组织实施、巩固完善、检查总结四个阶段。在邹城市、汶上县2个省级试点县（市、区）和市中区、曲阜市、泗水县、嘉祥县、梁山县5个市级试点县（市、区）共17个试点村先行试点，明年起在全市逐步推开。
会上，成立了济宁市农村妇代会换届直选试点工作领导小组，宣读了市委组织部、市民政局、市妇联联合下发的《济宁市农村妇代会换届直选试点工作方案》，试点县（市、区）代表作了表态发言。会议对与会人员就直选试点工作进行了业务培训。 

                      （济宁市妇联）

菏泽市全面启动农村妇代会换届直选试点工作
　　为贯彻落实全省群团工作会议和省农村妇代会换届直选试点工作座谈会议精神，菏泽市委组织部、市民政局、市财政局、市计生委和市妇联五部门联合下发了《关于开展农村妇代会换届直选试点工作的通知》，出台了《菏泽市农村妇代会换届直选试点工作的实施方案》，成立了以市委分管领导为组长，组织、民政、财政、计生、妇联有关单位领导为成员的菏泽市农村妇代会换届直选试点工作领导小组。领导小组下设办公室，办公室设在市妇联。

日前，菏泽市召开了农村妇代会换届直选试点工作会议。全市农村妇代会换届直选试点工作领导小组成员和定陶、巨野两个试点县的分管领导、妇联主席参加了会议。市委秘书长出席会议并讲话。会议传达了《关于开展农村妇代会换届直选试点工作的通知》和《实施方案》，全面部署了全市农村妇代会换届直选试点工作，提出了开展主题为“我参与、我争当、我提高、我发展”的农村妇代会换届直选试点工作要求。
                  （菏泽市妇联组宣部）
济南市召开“党建带妇建”推进妇联
基层组织建设现场经验交流会
　　近日，济南市委组织部、市妇联联合召开“党建带妇建”推进妇联基层组织建设现场经验交流会，贯彻落实全市群团工作会议精神，研究部署当前和今后一个时期“党建带妇建”推进妇联基层组织建设工作。市委常委、市总会主席王以才出席会议并讲话。
会议指出，开展党建带妇建工作，根本是“带”，关键是“建”。要利用3-5年的时间,围绕“建家”这个主题,努力实现“六有”的目标。即有一个好的领导班子、有一支好的队伍、有一个好的工作作风、有一些有影响的品牌活动、有一套好的工作机制、有一个好的活动阵地。
会议对全市“党建带妇建”工作提出了要求。一要从思想建设上带。各级党组织要指导妇联及时把党的主张和决策变成广大妇女的自觉行动,把党的要求贯彻落实到妇女群众中，使其转化为推动经济社会又好又快发展的强大力量。二要从组织建设上带。按照“哪里有党组织，哪里就有妇联组织”的要求，加大妇联基层组织建设力度。加强社区妇联和村（居）妇代会建设，积极推进党政机关、事业单位妇委会建设，支持妇联依托新经济社会组织建立妇女基层组织，支持妇女工作的开展。三要从队伍建设上带。坚持干部“四化”方针和德才兼备的原则，选好配强各级妇联领导班子，加大对基层妇联干部的培养和交流力度，把妇联干部教育培训纳入干部教育培训总体规划，进一步提高妇联干部的整体素质。四要从作风建设上带。以基层党组织的优良作风带动妇联基层组织的作风建设，进一步增强妇联组织的大局意识、群众观念、为民理念，当好“十种责任人”，做好“八件事”。五要从阵地建设上带。本着资源共享、阵地共建、活动互联的原则，帮助基层妇联组织解决办公、活动场所问题，切实为妇女儿童提供良好服务。六要从制度建设上带。切实增强妇女主体地位，认真落实妇女的知情权、参与权、建议权和监督权，保障妇女依法行使自己的权利。

各县（市、区）组织部分管部长、妇联主席，部分乡镇办党委分管书记、妇联主席以及社区妇联主席100余人参加会议。  
（济南市妇联）

临沂市兰山区妇联积极开展妇代会换届直选试点工作

临沂市兰山区妇联认真贯彻省委组织部、省民政厅、省妇联《关于开展农村妇代会换届直选试点工作的通知》和全省农村妇代会换届直选试点工作座谈会精神，积极筹备，精心安排，推动工作开展。

一是争取领导重视支持。省座谈会后，区妇联立即向区委领导作了专题汇报。区委高度重视，成立了区委副书记张佃虎任组长，区委组织部、区民政局、区妇联主要负责人为成员的区妇代会换届直选领导小组，并派出了3个指导组。区委组织部、区民政局制定了《实施方案》，明确了组织领导、时间步骤、试点村居，并以区委办公室文件下发。

二是加强宣传培训。利用电视、报纸、妇女网站、宣传纸等对换届直选方案、换届直选的意义、妇女参选的重要性进行了广泛宣传。举办基层妇女干部培训班，分两期对全区334名村、社区妇代会主任进行了培训。培训班就妇代会换届直选工作、妇女参与村两委换届需注意的事项等内容进行重点讲解。培训班组织了妇代会换届直选模拟现场，让各妇代会主任熟悉换届直选的程序，由学员上台发表竞选演讲，较好地锻炼了学员们的胆量和口才。
三是指导社区开展妇代会直选试点工作。全区成立了由组织、民政、妇联三家单位工作人员组成的3个指导组，分别负责指导3个社区的试点工作，帮助分析解决有关问题，确保试点工作万无一失。

（临沂市兰山区妇联）
报：全国妇联各主席，省委副书记刘伟，省人大常委会副主任时立军，副省长李兆前，省政协副主席赵玉兰、栗甲

送：省妇联各主席，省委、省政府办公厅信息处、综合处，全国妇联办公厅调研处，各市分管领导

发：各市妇联主席，各市妇联办公室、省直机关妇工委、省高校妇工委、各有关企业女职工委员会，省妇联各部室
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