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内容提要
[“三八”节活动专辑]
山东省各界妇女纪念“三八”国际劳动妇女节99周年暨颁奖典礼举行

山东省女性创业就业公益专场招聘会在济举行
齐鲁杰出创业女性事迹报告团进高校活动拉开帷幕
巾帼创业导师为妇女就业创业支招

 [“三八”节活动专辑]
山东省各界妇女纪念“三八”国际劳动

妇女节99周年暨颁奖典礼举行

省委副书记刘伟出席并讲话

3月4日下午，山东省各界妇女纪念“三八”国际劳动妇女节99周年暨颁奖典礼在济南举行，隆重表彰第六届“齐鲁巾帼十杰”和“齐鲁杰出创业女性”、“巾帼建功标兵”、“巾帼文明岗”等先进个人和先进集体。省委副书记刘伟出席并讲话。省人大常委会副主任时立军、副省长李兆前、省政协副主席赵玉兰、省军区副政委鲁建华等领导出席颁奖典礼。省妇联主席翟黎明主持颁奖典礼。

刘伟代表省委、省政府向全省各族各界妇女致以节日的问候，向受到表彰的先进集体和先进个人表示祝贺。他指出，全省广大妇女用自尊、自信、自立、自强的实际行动，为祖国的繁荣富强，为经济文化强省建设，为社会的和谐稳定，为家庭的幸福美满作出了重要贡献。希望全省广大妇女始终牢记胡锦涛总书记的重要指示和殷切期望，认真学习实践科学发展观，全面提高自身素质，为妥善应对国际金融危机，保持经济平稳较快发展，促进社会和谐稳定再立新功。各级妇联组织要始终与广大妇女心连心、同呼吸、共命运，切实履行好组织、引导、服务妇女和维护妇女合法权益的职责。各级党委、政府要全面贯彻落实好男女平等基本国策，在全社会形成尊重妇女、关心妇女的良好环境，形成让妇女发挥作用、作出贡献的良好环境。

颁奖典礼上，受表彰的先进代表用真挚的话语，讲述自己的创业故事和感人事迹，表达对事业的无限热爱和执着追求，现场观众深受感染，不时报以热烈的掌声。文艺团体演出了精彩的文艺节目，社会各界妇女代表400余人在欢乐的气氛中共同庆祝第99个“三八”国际劳动妇女节的到来。

（省妇联宣传部）
山东省女性创业就业公益专场招聘会在济举行
为积极应对金融危机，促进妇女就业创业， 3月7日--8日，省妇联、省劳动和社会保障厅在济南舜耕国际会展中心联合主办“山东省女性创业就业公益专场招聘会”。200多个企业参加招聘，提供财会、金融、文秘、医护、管理、销售、家政、家纺等多个领域27300多个就业岗位，吸引了2.6万名女性参加，签订就业意向3300个，接待创业洽谈、咨询2127人次，达成创业意向327个。

本次招聘会以“激励女性创业就业，共促社会和谐发展”为主题，面向女大学生、城镇失业妇女、进城务工妇女及零就业家庭女性成员提供创业就业服务。招聘会现场设创业服务和就业招聘两大区域，免费为女性就业提供政策咨询、创业项目推介、创业就业指导、创业需求调查、就业岗位招聘等服务。省妇联巾帼创业导师还针对女性尤其是女大学生的择业观念、创业方向、创业中存在的困难和问题进行了现场指导。

（省妇联研究室）
齐鲁杰出创业女性事迹报告团进高校活动拉开帷幕

3月4日，省妇联、省委高校工委、省人事厅主办的齐鲁杰出创业女性事迹报告团进高校暨高端网谈活动在山东大学拉开帷幕。齐鲁杰出创业女性代表，山东佳怡物流有限公司董事长孙倩、山东朱老大食品有限公司总经理朱呈镕及山东慧敏科技开发有限公司董事长周惠敏应邀参加报告会，与女大学生畅谈女性创业。大众网高端网谈栏目对报告会进行同步网上转播。省妇联副主席任月英、省人事厅副厅长黄麟英、山东大学常务副书记尹薇出席会议，200余名女大学生参加了报告会。
报告会上，女企业家讲述了自己曲折的创业历程，以自身艰苦创业的故事和自强不息的精神，影响鼓励女大学生树立新的择业观念，勇于立足社会自谋职业，积极投身创业实践。女企业家还针对当前女大学生的就业创业形势，围绕如何走出创业第一步、创业项目选择、成功创业应具备的条件及女大学生创业的优势劣势等话题，与现场女大学生开展互动，交流人生感悟，赢得了现场阵阵掌声。女大学生纷纷表示，与女企业家的对话使她们受益匪浅，她们会以杰出创业女性为榜样，勇于尝试，敢于挑战，走出属于自己的创业之路。
本次报告会是省妇联为积极应对当前严峻的就业形势，有效缓解女性尤其是女大学生就业难题，以创业促进就业而推出的系列活动之一。今后省妇联将根据各高校、各市县及社区需要，分期分批组织齐鲁杰出创业女性事迹报告团走进高校、走进社区巡回演讲。

               （省妇联发展部）
巾帼创业导师为妇女就业创业支招
为配合政府做好就业工作，帮助妇女创业就业，省妇联推出“巾帼创业导师行动”，聘请成功创业女性及政府部门、高校等各方专家组成巾帼创业导师团，通过报告会、互动交流、结对帮扶等形式，为有创业意愿的女大学生、城镇下岗失业妇女、进城务工妇女以及零就业家庭女性成员提供创业心理辅导、职业规划、技能培训等服务，激励广大妇女姐妹树立新的择业观念，立足社会勇于自谋职业，积极投身创业实践，以创业破解就业难题。作为“巾帼创业导师行动”系列活动之一，在3月7日举行的山东省女性创业就业公益专场招聘会上，巾帼创业导师团部分导师为妇女进行了创业就业辅导。导师们结合当前社会形势和自身创业经历，从树立正确的择业观念、增强创业信心、选择创业项目等多个方面与现场女性进行了互动交流。
只要摆正心态，就业渠道多种多样。导师们指出，虽然现在受经济危机等因素的影响，社会就业形势比较严峻，但是从总体来看，企业用工需求还很大，只要女性转变就业观念，正确看待每一个职业，都能实现就业。省职业介绍中心主任李元芝认为，只要通过合法劳动获得一定经济收入都算是就业，关键是转变就业观念，先就业后择业再发展，不断拓展就业空间。山东惠敏科技开发有限公司董事长周惠敏说：很多人都希望自己成为栋梁，但是要成为栋梁，必须深深扎下根来，无论是在肥沃的土地还是贫瘠的山石，都要顽强地应对周围的环境，从最基础的事做起，踏踏实实做事，平平常常活着。
行行出状元。济南阳光大姐服务有限公司总经理卓长立认为，职业没有高低贵贱之分，行行出状元。目前“阳光大姐”9名家政服务员获济南市杰出技术能手称号，1名金牌月嫂被评为首席技师，4名被评为突出贡献技师，享受政府补贴。“阳光大姐”现有月嫂2000余名，仍满足不了市场需求，家政服务业正面临着新的发展机遇。她鼓励广大女性尤其是大学生朋友要学会适应社会，而不是挑剔社会，面对社会需求尽快找到自己的位置，融入社会。山东我招我聘人力资源公司副总经理王志勇告诫女性求职一不要自我设限，二不要自我歧视，很多岗位是适合女性的，如销售、管理等岗位，女性很有优势。
创业是就业的一种形式。创业不仅使自己就业，同时创业能发挥倍增效应，帮助更多的人实现就业。巾帼创业导师以自己的创业心得告诉大家，女性创业要有平实的心态，要注意知识积累，要选择适合自己的创业项目，面对困难和挫折要有坚忍不拔的毅力和信心。齐鲁置业有限公司董事长马莹建议女大学生要增强社会实践，培养创业能力，要抓住机遇，发挥女性特有的细致、韧性等优势，一步一步开启创业之路。
女性创业就业要注意防范风险。山东豪才律师事务所吕合强律师为现场女性朋友详细讲解了女性创办公司应注意的法律问题，提醒大家创业时要注重维护自己的权益，减少风险：创业形式最好选择有限公司，承担有限责任，减少投资风险；要树立契约意识，谨慎签订合同，用合同规范交易；要增强法制观念，遇到问题及时依法妥善处理。
今后，省妇联将根据各高校、各市、县及社区需要，组织巾帼创业导师团进高校、进社区，为城乡妇女创业、就业提供全方位服务，励妇女创业之志，谋妇女创业之路，助妇女创业之力，促妇女创业发展。

（省妇联发展部）
报：全国妇联各主席，省委副书记刘伟，省人大常委会副主任时立军，副省长李兆前，省政协副主席赵玉兰、栗甲

送：省妇联各主席，省委、省政府办公厅信息处、综合处，全国妇联办公厅调研处，各市分管领导

发：各市妇联主席，各市妇联办公室、省直机关妇工委、省高校妇工委、各有关企业女职工委员会，省妇联各部室
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