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山东省妇女第十二次代表大会在济南隆重召开
团结动员全省妇女为建设经济文化强省作贡献

山东省妇女第十二次代表大会在济南隆重召开

10月25日—27日，山东省妇女第十二次代表大会在济南隆重召开。来自全省各条战线的810名妇女代表和特邀代表参加大会，共商我省妇女事业发展大计。

10月25日上午，山东省妇女第十二次代表大会开幕式在山东会堂隆重举行。省委书记、省人大常委会主任姜异康，全国妇联党组副书记、副主席、书记处书记陈秀榕出席开幕式并作重要讲话。省委副书记、省政协主席刘伟，省领导王仁元、王军民、焉荣竹、孙伟、王敏、刘从良、鲍志强、王随莲、国家森、赵玉兰、张洪运等出席开幕式。

姜异康在讲话中代表省委、省人大、省政府、省政协向大会表示热烈祝贺，向全省广大妇女和妇女工作者致以亲切问候。他说，山东省妇女十一大以来，全省广大妇女在各条战线上辛勤工作、建功立业，为全省改革发展稳定作出了重大贡献，不愧是推动全省经济发展和社会进步的重要力量。各级妇联组织围绕中心、服务大局，在加快转方式调结构、推进新农村建设、促进创业就业等方面做了大量工作，不愧是党和政府联系妇女群众的坚固桥梁和纽带。

姜异康强调，我们一定要把学习贯彻党的十七届六中全会精神作为重大而紧迫的政治任务，切实把思想认识高度统一到全会精神上来，把力量凝聚到落实全会提出的各项任务上来。希望广大妇女坚定信念，胸怀大局，始终高举中国特色社会主义伟大旗帜不动摇，做中国特色社会主义的坚定拥护者；奋发有为，勇挑重担，做科学发展的有力推动者；传承文明，弘扬新风，做和谐社会的积极建设者；勤奋学习、刻苦求知，做自尊、自信、自立、自强精神的自觉实践者，在实施“十二五”规划、全面建设小康社会的伟大征程中书写精彩人生。姜异康要求，各级妇联组织要认真贯彻党的妇女工作方针政策，紧紧围绕党和政府的中心工作，发挥组织优势，认真履行职责，不断开创妇女工作新局面。各级党委政府要高度重视妇女工作，进一步加强和改进对妇女工作的领导，坚决贯彻男女平等基本国策，积极为妇女和妇女事业发展创造良好的法律、政策和制度环境，加强对妇女干部和女性人才的培养，推动妇女事业与经济社会协调发展，为妇女事业发展营造良好的社会环境。

陈秀榕代表全国妇联向大会表示祝贺。她说，山东省各级党委、政府历来高度重视妇女儿童工作，妇女儿童事业蓬勃发展。山东省各级妇联组织坚持服务大局、服务妇女，打造了一批在全国很有影响的妇女工作品牌，多项工作走在全国前列。希望山东广大妇女和各级妇联组织深入学习贯彻胡锦涛总书记“七一”重要讲话精神和党的十七届六中全会精神，紧紧围绕“十二五”规划目标，在推进山东经济文化强省建设中彰显作为；积极参与社会管理创新，在促进社会和谐稳定中实现好、维护好、发展好妇女的切身利益；加强妇联组织自身建设，以改革创新精神筑牢“坚强阵地”和“温暖之家”。

省妇联主席翟黎明代表省妇联十一届执委会作了题为《立足新起点   创造新业绩   团结动员全省妇女为建设经济文化强省作贡献》的工作报告。报告总结了山东省妇女第十一次代表大会以来全省妇女运动的成就和经验，提出了今后五年山东妇女发展的主要目标，对今后五年我省妇女工作进行了全面部署。强调全省各级妇联组织要紧紧围绕全省经济社会发展大局，大力实施巾帼创业、增收倍增、和谐创建、权益维护四大行动，推进强基固本工程，服务大局、在经济社会又好又快发展中建功立业，履行职能、在维护妇女儿童权益中积极作为，积极参与、在加强和创新社会管理中发挥优势，强基固本、以改革创新精神加强妇联自身建设，把妇联组织建设成为党开展妇女工作的“坚强阵地”、妇女群众的“温暖之家”，努力开创妇女工作新局面。

省有关部门、各人民团体负责同志出席开幕式。省妇联副主席任月英主持开幕式。
10月27日上午，省妇女第十二次代表大会进行大会选举，选举产生了省妇联第十二届执行委员会，随后举行了省妇联十二届一次执委会议。省委副书记、省政协主席刘伟出席会议并作重要讲话。

刘伟代表省委、省政府向当选的新一届省妇联执委会和领导班子表示祝贺。他指出，执委会是全省妇女组织的最高领导机构，在推动妇女事业发展中发挥着重要作用。新班子要有新气象、新作为。希望执委会的同志进一步加强学习，提高素质，认真履行好职责，努力把我省妇女事业提高到一个新水平，为经济文化强省建设作出新贡献。要健全完善执委会的工作机制，充分发挥好每一名执委的作用。要积极适应现代社会、信息化社会对妇女工作带来的新特点新要求，推动活动内容、方式方法、载体途径的创新，努力打造我省妇女活动的特色、亮点和品牌。要努力做好服务妇女、维护妇女合法权益的工作，深入了解妇女群众所思所想所忧所盼，集中力量解决好妇女群众关心关注的热点难点问题，努力当好妇女群众的知心人、贴心人、暖心人。要进一步加强省妇联领导班子建设和基层组织建设、干部队伍建设，努力把妇联组织建设成为党开展妇女工作的坚强阵地和深受广大妇女信赖和热爱的温暖之家。各级党委、政府要进一步加强对妇女工作的领导，及时协调解决妇联工作遇到的困难和问题，切实关心爱护妇女干部，为妇女工作开展创造良好的环境和条件。

执委会选举产生了新一届省妇联常委和主席、副主席。翟黎明当选为省妇联主席，任月英、郭翠芬、范晓丽、玄祖香当选为省妇联副主席。

省妇联主席翟黎明在省妇联十二届一次执委会上讲话。她要求，新一届执委会和领导班子全体成员要牢记使命，不负重托，努力完成省妇女十二大确定的各项任务。要坚持围绕中心，服务科学发展第一要务，积极参与社会主义先进文化建设，参与社会管理创新，在服务大局中建功立业。要坚持服务妇女，全力促进妇女发展，切实维护妇女权益，真情关注妇女民生，促进妇女儿童共享改革发展成果。要坚持勤奋学习，加强政治修养，坚持学以致用，不断提高履职能力。要坚持务实创新，发扬敢为人先的创新精神，弘扬求真务实的优良作风，充分发挥执委会的整体效能，狠抓各项任务落实，团结带领全省妇女在建设经济文化强省伟大实践中作出新贡献，开创全省妇女工作新局面。

10月27日下午,省妇女第十二次代表大会举行闭幕式。省委副书记、省政协主席刘伟出席闭幕大会。省领导孙伟、高晓兵、连承敏、赵玉兰、张洪运等出席会议。会议宣布了当选的省妇联十二届执行委员会主席、副主席、常委名单，通过了《关于山东省妇女第十二次代表大会报告的决议》。省妇联副主席任月英致闭幕词。省妇联副主席郭翠芬主持闭幕式。

山东省妇女第十二次代表大会，是在“十二五”规划开局之年，全省上下认真学习贯彻党的十七届六中全会精神，加快推进经济文化强省建设的新形势下召开的一次重要会议，是我省妇女运动史上又一次承前启后、继往开来的盛会。大会认真学习贯彻党的十七届六中全会精神，总结了省妇女十一大以来我省妇女工作，确定了今后五年妇女发展的目标任务，向全省广大妇女发出了“巾帼创新业   建功十二五”的号召，团结动员广大妇女为实施“十二五”规划、建设经济文化强省、实现富民强省新跨越贡献力量。

（省妇联研究室）
报：全国妇联各主席，省委副书记、省政协主席刘伟，省委常委、副省长孙伟，省人大常委会副主任连承敏，省政协副主席赵玉兰、栗甲

送：省妇联各主席，省委、省政府办公厅信息处、综合处，全国妇联办公厅调研处，各市分管领导

发：各市妇联主席，各市妇联办公室、省直机关妇工委、省高校妇工委、各有关企业女职工委员会，省妇联各部室
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