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省卫生厅、省妇联采取措施
推动农村妇女“两癌”检查项目顺利实施
全国农村妇女“两癌”检查项目工程实施会议之后，省卫生厅、省妇联高度重视，采取五项措施，推动农村妇女“两癌”检查项目的实施。

一是成立机构，加强组织领导。成立了由省卫生厅、省妇联领导和有关处室负责同志组成的农村妇女“两癌”检查项目领导小组，负责全省农村妇女“两癌”检查工作的组织、协调、管理和监督等工作，领导小组办公室设在省卫生厅妇幼保健与社区卫生处。
二是制定实施方案，明确工作任务。省卫生厅、省妇联制定下发了《全省农村妇女“两癌”检查项目实施方案》，对农村妇女“两癌”检查项目的目标、范围、内容、组织实施、监督与评估、经费保障与管理等作出具体规定。农村妇女“两癌”检查项目的主要任务是，通过三年试点，采取宣传、健康教育和检查等方式，对章丘市、山亭区、费县、单县4个县（市、区）的28万农村妇女进行宫颈癌检查，对桓台县、招远市、广饶县、肥城市、陵县、邹平县6个县（市）的3.6万农村妇女进行乳腺癌检查，提高“两癌”早诊早治率，降低死亡率，探索建立以政府为主导、多部门协作、区域医疗整合、全社会参与的妇女“两癌”防治模式和协作机制。
三是举行启动仪式，进行全面部署。9月21日，省卫生厅、省妇联在章丘市举行全省农村妇女“两癌”检查项目启动仪式。“两癌”检查项目领导小组及办公室全体成员、省级专家，试点县（市、区）所在市及试点县（市、区）卫生、妇联分管领导及项目管理人员、项目定点机构管理人员约150人参加了启动仪式。省卫生厅厅长包文辉、省妇联主席翟黎明出席启动仪式。翟黎明主席就妇联组织配合卫生部门切实做好农村妇女“两癌”检查项目的宣传、培训、发动和组织实施工作做出全面部署。省卫生厅副厅长仇冰玉就卫生部门做好项目实施工作提出了具体要求。
四是举办培训班，提高技术水平。省卫生厅、省妇联联合举办了全省农村妇女“两癌”检查项目技术培训班。组织省级专家对试点县（市、区）所在市及试点县（市、区）卫生、妇联分管领导及项目管理人员、项目定点机构管理人员进行了专业技术培训。期间，省妇联组织召开了试点县（市、区）所在市及试点县（市、区）妇联干部座谈会，就如何实施我省农村妇女“两癌”检查项目工作进行了座谈讨论。
五是开展宣传教育，普及健康知识。为推动全省农村妇女“两癌”检查工作的顺利实施，省妇联在全省开展了“关爱女性健康知识大讲堂”活动，组织专家在部分县（市、区）举办了100多场专题讲座，宣传妇女健康知识，提高广大妇女对“两癌”检查工作的认识和健康保护意识。

                          （省妇儿办）
青岛市妇儿工委加大督查力度
努力推动“两纲”目标的落实
青岛市妇儿工委从抓规范、抓重点、抓落实入手，进一步加大“两纲”督查工作力度，努力推进“两纲”重点难点指标的落实。

一是抓规范，建立督查工作制度。市妇儿工委制定下发了《青岛市妇女儿童工作委员会督查工作制度》，对“两纲”督查工作的组织实施、督查内容、程序等进行全面规范。督查的内容包括：市妇儿工委各成员单位、各区市妇女儿童发展纲要完成情况；妇女儿童发展纲要重点、难点指标推进情况；妇女儿童发展纲要监测评估反馈意见落实情况；为妇女儿童办实事执行情况等。督查的方式包括：书面督查、电话督查、会议督查和实地督查。督查的程序包括：方案制度、督查实施、反馈通报等。

二是抓重点，推动解决重点、难点问题。市妇儿工委将落实“两纲”阶段性监测评估重点、难点指标，作为督查工作的重要内容，对监测评估反馈的问题认真归纳梳理，并通报各区市和成员单位。6-8月，市妇儿工委通过实地督查、会议督查、各单位自查等方式对“两纲”阶段监测评估反馈意见落实情况进行了督查，责成各区市、各单位制定整改方案、落实责任部门、明确工作进度，跟踪问效，推动部分难点指标有了新进展。如：在市妇儿工委的积极推动下，莱西市解决了政府免费婚检的问题，市南区、市北区和崂山区解决了婚姻登记与婚检一站式服务的问题，全市的婚检率提高到54.05%。

三是抓落实，11件实事惠民生。把为妇女儿童办的11件实事作为督查重点，建立了实事进度督查和信息专报制度。各成员单位加大工作力度，认真解决事关妇女儿童发展的问题。如市劳动和社会保障局规定男职工可以享受生育补助金，全市共有1825名男职工按规定享受了生育补助金共178万元,人均975元。市教育局投入专项经费1840万元，为818所农村小学、初中学校采购农村远程教育工程设备、软件。市卫生局培训产科、儿科专业人员1528人，培训覆盖率达95.4%，培训合格率达99.7%，进一步提高了专业技术人员的业务素质。
（青岛市妇儿办）
曲阜市全面实行“免费”婚检

曲阜市委、市政府高度重视婚前医学检查工作，将“加强婚前医学保健，积极实行免费婚检”列入2009年为妇女儿童办的实事内容之一，成立了由市政府分管领导任组长，卫生、财政、民政、计生、妇联等有关部门负责同志为成员的领导小组，明确了各部门职责。市政府办公室下发了《关于印发曲阜市免费婚检工作实施方案的通知》，确定婚检所需费用全部由政府财政支付，市妇幼保健院为免费婚检定点单位。凡符合《中华人民共和国婚姻法》的要求，男女双方或一方户籍在曲阜、并拟在曲阜市婚姻登记机关进行结婚登记的准婚人员及新婚夫妇，均可在结婚登记前3个月内或结婚登记后1个月内享受免费婚检服务。近日，市政府召开了全市“免费”婚检工作会议，对开展“免费”婚检工作进行了部署。
                   　（曲阜市妇儿办）

简讯：                        

▲东营市“关爱女性免费健康查体”惠及万名贫困妇女。为切实保障妇女特别是农村妇女、贫困妇女、流动妇女的健康权益，东营市妇联联合卫生部门开展了“关爱女性”免费健康查体活动，计划2009年为全市1万名农村贫困妇女进行免费健康查体。目前，已为119个村5830名农村贫困妇女进行了妇科、内科等方面的健康检查。                

（东营市妇联）
▲诸城市举办“关爱女性健康，共建和谐社会”健康查体公益活动。近日，诸城市举办了“关爱女性健康、共建和谐社会”健康查体公益活动。这次活动面向农村，将历时三年，惠及全市10多万名农村妇女，为每名妇女免除诊查、检测等费用300多元。
（诸城市妇联  李 丽）

▲青岛市李沧区成立社区女性成长温馨驿站。近日，李沧区首家“女性成长温馨驿站”在虎山路街道石沟社区挂牌成立。温馨驿站以“关爱女性成长，创建温馨家园”为宗旨，通过开设国学经典讲堂、女性魅力讲堂、法律政策讲堂，加强女性思想道德和文化素养教育。

（青岛市李沧区妇儿办）
报：国务院妇女儿童工作委员会办公室，省委副书记刘伟，省人大常委会副主任时立军，副省长李兆前
发：各市妇女儿童工作委员会办公室，省妇女儿童工作委员会成员单位，省实施妇女儿童纲要示范县（市、区）妇女儿童工作委员会
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