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内容提要
[妇工动态]

省综治委维护妇女儿童权益工作小组召开第一次全体会议

省妇联主席翟黎明到“第一书记”帮包村走访慰问

省暨淄博市妇联开展“送温暖、三下乡”活动

[工作交流]

淄博市妇联多措并举参与家庭服务业发展
[妇工动态]

省综治委维护妇女儿童权益工作小组召开第一次全体会议
1月21日，省综治委维护妇女儿童权益工作小组召开第一次全体会议，总结交流2012年维护妇女儿童权益工作，研究部署2013年工作。省妇联主席、省综治委维护妇女儿童权益工作领导小组组长翟黎明主持会议并讲话，省综治办副主任梁战光、省妇联副主席范晓丽出席会议，16个省综治委维护妇女儿童权益工作领导小组成员单位负责同志参加了会议。
翟黎明指出，2012年，省综治委维护妇女儿童权益工作小组和各成员单位围绕省委、省政府工作大局，贯彻落实科学发展观，坚持以人为本，在优化妇女儿童权益保护的法律和政策环境、完善妇女儿童权益保护的工作机制、协调解决妇女儿童权益中存在的突出问题等方面，做了大量卓有成效的工作，实现了维护妇女儿童权益工作的新突破。一年来，各成员单位结合各自职能，为维护妇女儿童权益做了大量工作，充分体现了对妇女儿童工作的重视和支持。
翟黎明强调，2013年省综治委维护妇女儿童权益工作要坚持抓源头，推进依法维权；坚持抓联动，推进社会化维权；坚持抓基层，推进实事化维权。希望各成员单位在新的一年里围绕党的十八大报告确立的“坚持男女平等基本国策，保障妇女儿童合法权益”、“反映群众呼声，维护群众合法权益”的工作要求，继续发挥优势，履行职能，加强合作，齐抓共管形成合力，共同做好维护妇女儿童权益工作。
梁战光在讲话中充分肯定了省综治委维护妇女儿童权益工作小组2012年的工作，要求各成员单位进一步增强做好维护妇女儿童权益工作的责任感，进一步深化平安家庭创建活动，着力解决影响妇女儿童权益的重点难点问题，齐心协力做好维护妇女儿童权益工作。
范晓丽在会上通报了领导小组办公室2012年维护妇女儿童权益、参与平安建设的工作情况和2013年工作打算。
省文明办、省高院、省教育厅、省民政厅等部门在会上介绍了本部门2012年维护妇女儿童权益工作情况，并对2013年工作提出意见和建议。
（省妇联权益部）
省妇联主席翟黎明到“第一书记”帮包村走访慰问
1月16日，省妇联主席翟黎明、副主席任月英一行到省妇联“第一书记”帮包村走访慰问留守儿童，实地调研贫困母亲救助项目实施工作，为沾化县古城镇台李村“留守流动儿童活动站”配备了价值2万余元的电脑及儿童文体活动用品，为沾化县古城镇任家村、台李村、洼李村三个帮包村的50名留守困难儿童送去价值近万元的学习用品、爱心毛衣等物品，向沾化县、古城镇捐赠价值19.6万元的儿童视力治疗仪70台。
翟黎明一行考察了台李村“留守流动儿童活动站”，为留守困难儿童发放毛衣、书包，与孩子们亲切交谈，询问学习生活情况，鼓励孩子们好好学习，自立自强，健康快乐成长。实地调研了贫困母亲救助项目——食用菌种植项目实施情况，查看了省妇联选派“第一书记”抓党建促脱贫工作档案，详细了解帮包工作开展情况。
（省妇联）
省暨淄博市妇联开展“送温暖、三下乡”活动
1月17日，省暨淄博市妇联“送温暖、三下乡”活动在桓台县新城镇韩家村举行。省妇联副主席范晓丽及淄博市妇联有关领导出席活动。
省妇联向桓台县新城镇５名贫困患病母亲提供5万元“两癌”专项救助；为农村妇女送去了文化科普书籍及贴画、对联等新年用品；组织山东中医药大学附属医院的专家开展义诊、卫生保健知识咨询，受到群众欢迎。
省妇联一行先后到新城镇两名患病贫困母亲家中，为她们每人送去了1万元“两癌”救助专项资金和部分生活用品，并详细了解她们的家庭生活情况，鼓励她们振作精神，战胜疾病，创造美好新生活。                  　 

 （省妇联宣传部）
[工作交流]
淄博市妇联多措并举参与家庭服务业发展
淄博市妇联立足服务民生、促进就业，多措并举，积极参与家庭服务业发展。

以“大姐”家政服务为支撑，实现服务品牌化。市妇联积极引进济南“阳光大姐”管理模式，与淄博本地实际情况对接，强化淄博“大姐”知识型、专业型、技能型家政服务形象的定位，保持了在行业中的竞争优势。近年来不断扩大规模、拓展服务，先后发展了三处分店，签订用工合同7200余份，服务内容扩展到陪护、早教、幼托、育婴、孕产妇护理和月子生活产品配送等多个领域。

以淄博阳光职业培训学校为支撑，突出培训特色化。注册成立了全市唯一的家政服务专职培训学校，开展现代家庭服务理念、技能、职业道德教育培训，培养高素质从业人员队伍。连续五年被认定为淄博家政服务定点培训基地。在区县、乡镇（街道）普遍建立家庭服务培训联系点，采取在校培训与送培训下乡相结合的方式，举办家政（月嫂）培训班148期，免费培训学员10200人。
以淄博家庭服务网络中心为支撑，提升市场信息化。建立覆盖全市的12343家庭服务网络中心，于2010年通过省商务厅验收投入使用，吸收640余家诚信服务联盟企业，提供搬家、保洁、水电维修、快递、预购订票等110多项生活服务。建成以来共接待家庭服务需求电话1.1万余个，为6520个用户提供服务，跟踪回访满意率达到99.8%。
以家庭服务业协会为支撑，推动行业规范化。牵头成立了市家庭服务业协会，吸纳67家会员单位，推出家政服务综合责任保险等措施，组织家庭服务业合同风险、仲裁等专业培训，举办淄博市首届家庭服务职业风采大赛，开展“诚信家政服务单位”、“十佳家政服务员”评比，受到业内普遍欢迎。

（淄博市妇联）

简讯：
泰安市妇联、市女企业家协会联合举行“履行社会责任、救助贫困母亲捐款仪式”。现场收到捐款14万元，将用于走访慰问贫困母亲，鼓励她们克服困难，帮助她们过一个祥和的春节。

莱芜市妇联、市广播电视台开展“新年送新衣、爱心暖寒冬”活动。截至目前，已收到爱心单位、个人捐助的棉衣等生活用品78件、现金6.76万元，资助106名贫困母亲、贫困留守儿童。
广饶县妇联举行贫困母亲救助仪式。为50名贫困母亲发放了2.3万元的救助金及生活用品。
报：全国妇联各主席，省政协主席刘伟，省委常委、常务副省长孙伟，省委常委、组织部长高晓兵，省人大常委会副主任连承敏，省政协副主席赵玉兰、栗甲

送：省妇联各主席，省委、省政府办公厅信息处、综合处，全国妇联办公厅调研处，各市分管领导

发：各市妇联主席，各市妇联办公室、省直机关妇工委、省高校妇工委、各有关企业女职工委员会，省妇联各部室
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