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内容提要
[工作动态]

副省长李兆前、省妇联主席翟黎明应邀出席四川双流“安康家园、新棠湖小学、九江中学”落成仪式

山东省妇女代表团赴韩参加“第三届中韩文化交流大会及妇女研讨会”

山东省“首届牵手幸福七夕文化节”开幕

山东省“十大书香人家”、“百佳书香人家”评选揭晓

 [创业就业]

滨州市召开全市妇女创业就业现场推进会
淄博市博山区信贷助推农村妇女创业

[工作动态]

副省长李兆前、省妇联主席翟黎明应邀出席四川双流
“安康家园、新棠湖小学、九江中学”落成仪式
8月26日，山东省副省长李兆前、省妇联主席翟黎明应邀出席了在四川省双流县举行的“爱心托起未来”——“安康家园、新棠湖小学、九江中学”落成仪式，李兆前为“九江中学”揭牌。
汶川特大地震发生后，在山东省委、省政府的高度重视下，省妇联和日照市委、市政府积极配合，通力协作，接收安置了来自四川德阳、绵阳、广元、阿坝等极重灾区的522名孤儿、单亲困难儿童。他们已于6月份平安返川，即将在日照钢铁集团出资捐建的双流“安康家园、新棠湖小学、九江中学”开始新的学习生活。
落成仪式上，全国人大常委会原副委员长、中国儿基会理事长顾秀莲作重要讲话。中纪委驻最高人民检察院纪检组组长、全国人大法制委员会委员莫文秀，全国妇联书记处书记、中国儿基会副理事长范继英，山东省副省长李兆前与四川省领导一起，分别为“安康家园、新棠湖小学、九江中学”揭牌。
                                               （省妇联办公室）
山东省妇女代表团赴韩参加“第三届
中韩文化交流大会及妇女研讨会”
8月18日至21日，我省妇女代表团赴韩国参加了“第三届中韩文化交流大会及妇女研讨会”。代表团由省妇联、省友协和文化界、企业界妇女代表共10人组成。
 “第三届中韩文化交流大会及妇女研讨会”由韩中女性交流协会主办，在韩国浦项召开。会前，庆尚北道知事金宽容夫妇共同会见了我省代表团。浦项市长朴承浩夫妇出席大会，中国妇女联合会名誉主席彭珮云为大会发来贺电，中国驻韩国大使馆妇女联谊会名誉会长、大使夫人汪婉代读了程永华大使发来的贺电。应邀出席大会的还有驻韩国大使馆妇女联谊会、北京大学中韩历史文化研究中心、韩国女性经纪人协会、韩国文化观光研究所、韩中女性交流协会等各界代表300余人。大会还同期庆祝了韩中女性交流协会成立15周年。研讨会期间，省妇联副主席郭翠芬作《全面促进妇女平等参与经济发展》主旨发言。　
通过此次活动，中韩两国女性欢聚一堂，畅叙友情，交流思想，进一步加深了彼此间了解和友谊，展示了我省妇女良好的精神风貌，对推动山东与韩国妇女事业发展将起到积极的作用。
                                            （省妇联发展部）
山东省“首届牵手幸福七夕文化节”开幕

8月25日，由省妇联、省文明办联合举办，祝你幸福杂志社承办的“首届牵手幸福七夕文化节”在济南南郊宾馆开幕。省委宣传部副部长刘宝莅出席活动。省妇联副主席任月英致辞。刘宝莅副部长和任月英副主席为“山东省婚姻家庭咨询服务中心”及“山东省妇女旅行社”揭牌。

活动特邀60对从纸婚到钻石婚的模范夫妻，重披婚纱，共忆流金岁月，同庆祖国60华诞。这60对幸福夫妻，有教授、劳模、荣立战功的军人、全国优秀农民工等。活动还邀请了80后的年轻人分享白头偕老的夫妻们金子般珍贵的爱情，增强了年轻人对婚姻真谛的理解与信心。

文化节活动内容丰富多彩，除了浪漫动人的婚庆仪式外，为广大适龄青年举办的相亲交友活动也同时展开。

（省妇联祝你幸福杂志社）
山东省“十大书香人家”、“百佳书香人家”评选揭晓

由省妇联、大众报业集团（大众日报社）、省广播电影电视局联合举办的山东省“十大书香人家”、“百佳书香人家”评选活动近日揭晓。孙云峻家庭、王桂云家庭、韩加君家庭、李英华家庭、王伟波家庭、王黎明家庭、杨玉金家庭、郝保奎家庭、李福禄家庭、孙继业家庭荣获山东省“十大书香人家”荣誉称号；张本成家庭等100户家庭荣获山东省“百佳书香人家”荣誉称号。
（省妇联宣传部） 

[创业就业]

滨州市召开全市妇女创业就业现场推进会 

8月28日，滨州市妇联、市劳动和社会保障局联合召开全市妇女创业就业现场推进会，部署全市妇女创业就业工作。
会议对各级妇联开展妇女创业就业工作给予充分肯定，分析了当前的就业形势，对今后一段时期妇女创业就业工作提出要求。会议要求，促进妇女创业就业要立足全市经济发展全局，围绕发展科技型、资源综合利用型、劳动密集型、农副产品加工型、贸易促进型、社区服务型、建筑劳务型、信息服务型等产业或行业，不断扩大妇女创业就业领域。要坚持以创业带动就业，实施“巾帼创业行动”，培养扶持巾帼创业带头人，帮助城乡妇女自主创业，带动更多的妇女实现就业。要关注重点群体，以女大学生、女农民工、城镇“零就业家庭”、贫困妇女创业就业为重点，落实好相关政策，做好创业就业指导、见习及援助工作。要健全完善服务体系，开展技能培训、项目推介、岗位开发、信息发布、融资服务、跟踪扶持、权益维护等“一条龙”服务，全力促进妇女创业就业。特别要加强小额信贷工作，解决妇女创业就业的资金瓶颈。
会议观摩了滨州“阳光大姐”家政服务中心、滨城区人力资源市场等工作现场，命名了全市首批21个巾帼创业示范基地，与部分创业妇女签订了政府贴息贷款协议。会议邀请优秀女企业家作创业事迹报告。各县区妇联、劳动和社会保障局有关领导及全市各行各业创业女性代表150余人参加会议。
                            （滨州市妇联）

淄博市博山区信贷助推农村妇女创业

为帮助农村妇女解决创业资金问题，淄博市博山区妇联成立了由区妇联筹集资金为妇女提供小额贴息贷款的促进会，并举行博山区助推妇女发展促进会成立大会暨首批小额贴息贷款发放仪式，向20名农村创业妇女颁发首批小额贴息贷款。

博山区助推妇女发展促进会以农村妇女为主要服务对象，以扶持妇女创业兴业、增收致富为目的，通过小额贷款贴息、奖励种养加大户、提供致富生产资料、开展农科技术培训等扶助形式，力争用三年时间培植100名种植、养殖大户，辐射带动更多的农村妇女创业致富。区妇联筹集资金40万元，并与区人行、区农村信用联社、区财政局联合出台《信贷助推百名妇女创业行动实施意见》，区农村信用联社给予按基准利率上浮10%的优惠利率，为促进妇女创业就业起到了积极的推动作用。
（淄博市博山区妇联）

报：全国妇联各主席，省委副书记刘伟，省人大常委会副主任时立军，副省长李兆前，省政协副主席赵玉兰、栗甲

送：省妇联各主席，省委、省政府办公厅信息处、综合处，全国妇联办公厅调研处，各市分管领导

发：各市妇联主席，各市妇联办公室、省直机关妇工委、省高校妇工委、各有关企业女职工委员会，省妇联各部室
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