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内容提要
[妇工动态]

副省长季缃绮到宁阳县看望慰问留守儿童
“弘扬美德，和谐家风——亲子瞬间”摄影展在济南举办
省妇联为“第一书记”帮包村儿童送去节日礼物
山东省第六届少儿文化艺术节优秀文艺节目展演在济举行
 [妇工动态]

副省长季缃绮到宁阳县看望慰问留守儿童
5月29日，在“六一”国际儿童节来临之际，副省长、省妇儿工委主任季缃绮到宁阳县看望慰问留守儿童。
季缃绮一行先后来到堽城镇高桥村、伏山镇中心小学，为高桥村省留守儿童活动站揭牌并捐赠物品，在伏山镇中心小学参观了国画、泥塑、合唱等兴趣班课程，为孩子们送去图书、电脑等节日礼物，向孩子们致以节日的祝福和问候。
季缃绮与当地的留守儿童及老师亲切交谈，详细了解了留守儿童的生活和学习情况，仔细询问了当地留守儿童关爱服务工作。他指出，儿童是祖国的未来、民族的希望，各级各部门和社会各界要更加关注并切实帮助留守儿童解决生活困难，为他们提供更加健全的政策支持、更加周到的服务保障和更加细致入微的人文关怀，为他们的健康快乐成长创造更加良好的环境。同时，他希望孩子们刻苦学习，早日成为国家的栋梁之材。
省政府副秘书长、省妇儿工委副主任李娥，省妇联主席翟黎明、副主席任月英陪同走访慰问。
      （省妇联儿童部）
“弘扬美德，和谐家风——亲子瞬间”摄影展在济南举办

 “六一”前夕，省妇联、省女摄影家协会在济南联合举办“弘扬美德，和谐家风——亲子瞬间”摄影作品展。省人大常委会原副主任、省女摄影家协会名誉会长时立军，省妇联主席翟黎明、副主席任月英出席开展式并参观展览。

今年“六一”期间，省妇联积极开展“我的中国梦”主题教育实践活动，与省女摄影家协会联合举办“弘扬美德，和谐家风——亲子瞬间”摄影大赛，引导儿童和家长弘扬友善、孝敬、诚信等中华民族传统美德，宣传普及社会主义核心价值观，培养树立崇德向上、见贤思齐的良好风尚。全省家庭积极参与、踊跃投稿，活动征集社会各界摄影作品4000多幅，经专家评审，120多幅作品获一、二、三等奖和优秀奖。本次展出的作品是从参赛作品中甄选出的200多幅精品，作品从不同的视角反映了优良的家风与和谐的亲子关系。

                       （省妇联儿童部）

省妇联为“第一书记”帮包村儿童送去节日礼物
六一前夕，省妇联为“第一书记”帮包村及当地儿童送去节日礼物。
5月27日，省妇联副主席任月英带领机关干部代表来到沾化县古城镇，为省妇联“第一书记”帮包的洼李、台李、任家村的159名儿童送去了书包、字典、玩具等“六一”节礼物，并代表省妇联向孩子们表示节日的祝贺。
5月25日，省妇联“第一书记”帮包工作组协调省妇幼保健院、省预防医学会儿保分会，开展“健康儿童快乐六一”健康查体、护齿义诊活动，为帮包村及周边村的120名儿童进行了全面常规健康检查，为部分儿童实施窝沟封闭预防手术。儿童保健专家开展了儿童健康专题讲座，就家长提出的婴幼儿喂养、儿童行为习惯养成等问题进行现场咨询，并向家长发放儿童牙齿保健、手足口病预防等宣传资料，受到群众欢迎。近200名家长参加了活动。

为改变农村少年儿童缺少课外读物的现状，省妇联“第一书记”帮包组与齐鲁晚报今日滨州联合发出“捐出一本书，传递一份爱，成就一个梦” 公益捐书的倡议，得到社会各界广泛响应,纷纷为孩子们捐赠图书。省妇联“第一书记”帮包工作组与齐鲁晚报、江苏商会联合在沾化县古城镇文峰小学设立了爱心图书室，并于5月29日举行图书捐赠仪式，向文峰小学捐赠图书2.5万余册，总价值40余万元，为古城少年儿童送上了一份美好的节日礼物。
 (省妇联儿童部、省妇联“第一书记”帮包工作组) 

山东省第六届少儿文化艺术节优秀文艺节目展演在济举行
5月25日，山东省第六届少儿文化艺术节优秀文艺节目展演在济南举行。省妇联副主席玄祖香等主办单位有关领导出席，观看文艺节目。来自全省各地的400多名小演员表演了舞蹈、歌曲、器乐、武术等丰富多彩的节目，奉上了一场精彩绝伦的视听盛宴，博得了观众们的热烈掌声。

山东省第六届少儿文化艺术节由省委宣传部、省文明办、省妇联、省文联、省科协、省经信委、省教育厅、省科技厅、省文化厅、省环保厅、省新闻出版广电局、省体育局、山东广播电视台联合主办，省妇女儿童活动中心和齐鲁网承办。本届艺术节从4月开始，10月结束，围绕“童心共筑中国梦”主题，省及各地将分别组织开展才艺比赛、体育竞赛、成果展示、交流研讨、公益活动五大类内容丰富、形式多样的活动。本次优秀文艺节目展演是山东省第六届少儿文化艺术节的活动内容之一。

      （省妇女儿童活动中心）
简讯：

流动儿童亲子携手游泉城。5月30日，省妇联联合济南天下第一泉风景区管理中心举办“向日葵行动”――“流动儿童亲子携手游泉城”公益活动，邀请济南市外来务工子女定点学校、省妇联“让我玩”儿童公益项目学校的20名流动儿童和他们的父母免费乘船游览泉城。山东广播电视台女主播电台的女主播们作为“爱心大使”带领孩子们乘船游泉城，和孩子们一起互动游戏，让孩子们在饱览泉城美景的同时感受快乐和温暖。
 “宝贝安行”儿童安全座椅公益项目在济南启动。5月31日，山东省“宝贝安行”儿童安全座椅公益项目启动仪式在济南举行。省妇联、上海大众汽车山东销售服务中心的领导与工作人员和20个家庭代表参加启动仪式。启动仪式上，与会领导向家长、儿童代表现场捐赠儿童安全座椅。家长代表向全社会发出倡议，呼吁使用儿童安全座椅，保障儿童乘车安全，为儿童安全成长保驾护航。
《祝你幸福》杂志教育研究基地落户山东女子学院。5月22日，“《祝你幸福》杂志教育研究基地”在山东女子学院教育学院揭牌。教育研究基地由《祝你幸福》杂志社与山东女子学院教育学院合作建立，旨在搭建家庭教育理论研究与传播的合作平台。授牌仪式上，双方介绍了各自发展情况，并就今后教育学院为杂志提供理论、智力支持，以及《祝你幸福·最家长》杂志以喜闻乐见的形式向读者传播家教理论，达成合作意向。
报：全国妇联各主席，省政协主席刘伟，省委常委、常务副省长孙伟，省委常委、组织部长高晓兵，副省长季缃绮
送：省妇联各主席，省委、省政府办公厅信息处、综合处，全国妇联办公厅调研处，各市分管领导

发：各市妇联主席，各市妇联办公室，省直机关妇工委、省高校妇工委、各有关企业女职工委员会，省妇联各部室
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