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倡扬男女平等文明风尚　　共建共享和谐社会

——山东省妇女纲要宣传月活动综述
为进一步做好《妇女发展纲要》的宣传、实施工作，促进男女平等基本国策的贯彻落实，推进妇女与经济社会和谐发展，3月份，全省以“倡扬男女平等文明风尚，共建共享和谐社会”为主题，以贯彻落实全省妇女儿童工作会，积极为妇女儿童办实事为重点，组织开展了一系列主题突出，形式多样，扎实有效的宣传纪念活动，取得了良好的社会效果。概括今年的宣传月，主要有以下几个特点：
一、领导重视，措施得力，营造关注妇女发展的良好环境

年初，省妇儿工委办下发了《关于开展2008年妇女纲要宣传月活动的通知》，明确了指导思想、宣传内容和具体要求，提出以“倡扬男女平等文明风尚，共建共享和谐社会”为主题开展《妇女发展纲要》宣传月活动。各级、各成员单位按照省妇儿工委的部署，加强领导，精心组织，层层部署，并结合本地、本单位的实际，集中开展了形式多样的宣传活动。济南、青岛、枣庄、淄博、东营、泰安、济宁、莱芜、菏泽等市以妇儿工委的名义下发宣传月通知，制定了活动计划和实施方案；济宁、菏泽等市召开了妇儿工委成员会议，研究部署宣传月活动内容；枣庄市委分管领导专题听取了宣传月活动的汇报，提出具体意见和要求。滨州市成立了宣传月活动领导小组，确保了宣传月活动的实施。济南市人大内司委、市妇联组成专题调研组，对全市贯彻实施“两纲”情况进行了专题调研；淄博市妇儿工委与宣传部联合召开了全市妇女儿童发展状况通报会暨新闻单位联席会，启动了妇女发展纲要宣传月活动。通过媒体向社会公布了妇女儿童发展状况、两纲实施取得的主要成效及今后妇女儿童工作目标，部署了2008年度妇女儿童工作宣传报道任务。
二、强化宣传、广造声势，不断优化妇女发展的舆论氛围

宣传月期间，省及各级统筹规划、整合资源、加大宣传力度，充分发挥广播、电视、报刊、网络等媒体的宣传优势，通过开设专栏、制作专题、发表署名文章、刊发专访、开辟专门时段或版面等多种形式，广泛宣传男女平等基本国策、妇女发展纲要、妇女权益保障法；宣传各行各业妇女在建设中国特色社会事业中作出的积极贡献，进一步优化了妇女发展的舆论环境。省妇联在山东卫视、山东人民广播电台、大众日报、齐鲁晚报等媒体对“三八”节活动进行系列报道，对宣传月期间的各项活动进行重点报道。淄博市电视台播放“两纲”实施成果专题片；淄博日报头版刊登了题为《推动妇女事业发展 共建共享和谐淄博》的署名文章。潍坊电视台、《潍坊新闻》、《聚焦》等栏目对30多个妇女先进典型进行了宣传。《烟台日报》对烟台市妇女儿童事业发展状况进行了专访；《今晨六点》刊发了两期女性问题专版。东营电视台、《东营日报》开设了“巾帼风采”专栏，连续报道了妇女先进典型的事迹。《日照日报》刊登了题为《凝聚妇女力量 奏响和谐乐章》主题文章；日照电视台播出了《巾帼因奉献而美丽着》、《巾帼风采》专题片。莱芜电视台自3月6日起，每晚在公共频道、综合频道连续滚动播出“倡扬男女平等文明风尚，共建共享和谐社会”、“倡导男女平等意识，促进社会和谐发展”等8条妇女纲要宣传口号。菏泽市妇儿办编印了2008年《菏泽妇女发展纲要》宣传月活动口号30条，印发500余份；市妇联在显要位置悬挂了“倡扬男女平等文明风尚，共建共享和谐社会”和“贯彻男女平等基本国策，推动社会全面进步”的宣传标语。枣庄市各级妇儿工委制作“两纲”宣传展板80余块，发放宣传资料7000余份，组织文艺演出4场，乡（街道）、村（社区）两级妇联组织更新宣传专栏300余期。济宁日报发表《构建和谐社会，巾帼再创辉煌》评论员文章。《临沂日报》头版刊登了《半边天下气象新——我市农村妇女参政议政侧记》；《鲁南商报》开辟 “成功女性与财富”特刊；市妇联主席走进临沂人民广播电台“直播临沂”新闻会客室，向听众宣传妇女纲要、宣传如何维护妇女儿童合法权益。
三、内容丰富、活动新颖，形成促进妇女发展的整体合力

宣传月期间，省及各级各成员单位利用“三八”节和喜迎奥运的有利契机，通过召开表彰大会、座谈会、事迹报告会、演唱会、巾帼风采展演会、运动会等形式，开展丰富多彩的庆祝活动，不断将宣传月活动推向高潮，在全社会形成了促进妇女发展的整体合力。3月7日省妇联在济南召开各界妇女纪念“三八”国际劳动妇女节98周年暨表彰大会，隆重表彰了全国三八红旗手（集体）、省三八红旗手标兵、省三八红旗手（集体）、省“十大优秀母亲”等先进集体和先进个人。省委、省人大、省政府、省政协、省军区及省直有关部门的领导出席会议，省委副书记刘伟作重要讲话。省妇联暨济南市联合举行了“节能减排家庭社区行动”推进活动，宣传普及节能减排知识，并向社区居民发放“布袋子”，号召居民重拎菜篮子、布袋子，少用塑料袋等一次性消费品。省政协机关举行了“迎奥运·庆妇女节”职工趣味运动会。省委办公厅妇工委举办了“迎三八”女职工健身秧歌表演、踢毽子比赛。东营市召开了庆“三八”全市女领导干部座谈会。潍坊市妇联组织了老妇女干部回娘家座谈会。日照市组织全市各界女性人才联谊会会员，举办了各界女性人才联谊活动。莱芜市妇联与工商银行莱芜分行联合举办首届“智慧女性 财富一生”女士理财沙龙活动。潍坊市妇联与市交警大队联合举办了“潍坊市社会各界优秀妇女代表‘庆三八、迎奥运、创辉煌’联欢会”,邀请了社会各界优秀妇女代表出席了联欢，并组织演出了精彩的节目。泰安市暨泰山区妇联联合举办了反“家庭暴力创平安家庭”演唱会。济宁市举办了纪念“三八”国际劳动妇女节98周年大会暨“迎奥运、讲文明、展风采、促和谐”长跑比赛；开展妇女就业活动周，为妇女举行专题招聘会和项目洽谈会；举办了女企业家庆“三八”讲文明、创业绩、促和谐联欢会暨网站开通仪式。菏泽、聊城等市举办了庆“三八”、迎“奥运”巾帼风采展演活动。
四、多措并举、注重实效，切实为妇女儿童办实事办好事

为贯彻全省妇女儿童工作会议精神，切实为妇女儿童办实事，宣传月期间省及各级各成员单位发挥各自优势，采取多种措施，积极为广大妇女儿童办实事，进一步将妇女纲要宣传月活动引向深入。

全面贯彻省妇女儿童工作会精神。聊城、莱芜、潍坊、枣庄、滨州、临沂等市召开妇女儿童工作会，总结“两纲”实施工作，表彰先进，确定为妇女儿童办实事的具体内容，推动了妇女儿童事业发展。临沂市公布了2008年市委、市政府为妇女儿童办的6件实事；下发了《临沂市实施妇女儿童发展纲要工作考核办法（试行）》，将实施“两纲”工作纳入全市科学发展综合考核体系。聊城市制定下发了《聊城市妇女儿童工作委员会2008年为妇女儿童办33件实事规划（第一批）》。中共烟台市委、市政府下发了《关于进一步加强妇女儿童工作的意见》，明确近期为妇女儿童办的十件实事，并确定了具体的牵头部门、参与单位和完成期限。日照市委、市政府将免费婚检和为农村妇女免费普查妇女病纳入了2008年为民办实事项目。市妇联牵头联合市卫生局等有关部门起草下发了《日照市实行自愿免费婚检的实施方案》和《关于开展为农村妇女免费普查妇女病工作的实施方案》，“三八”期间，举行了全市免费婚检和健康查体启动仪式。淄博市妇儿工委、市卫生局、市总工会、市妇联联合下发了《关于进一步规范管理妇女病防治工作的实施意见》，规定城镇女职工每年要普查一次身体，并对各级妇幼保健院明确了责任范畴。
积极为女性助学、就业提供扶持。省妇联、中国妇女报社和莎蔓·莉莎公司联合主办的“莎蔓·莉莎”千名特困女大学生助学工程在济南正式启动，省妇联等三家主办单位向济南大学等6所高校捐赠了助学金，首批资助150名贫困女大学生。青岛市妇联联合人事局、劳动保障局联合举办了“庆‘三八’‘春风送岗位行动’妇女人才、女大学生、妇女劳动用工专场洽谈会，400多家企业入场招聘，为妇女提供了近390个工种，6000余个岗位。潍坊市妇联举行了“百万家庭节能减排·绿色家园环保行动”启动仪式；举办了 “第十届庆‘三八’女性人才就业招聘洽谈暨第五届妇女创业项目展示会。莱芜市妇联与市劳动保障局联合开展了“春风送岗位”活动，为女性提供了1600个岗位，430多名妇女与用人单位达成就业意向。东营市与市劳务市场等单位联合举行了女性人才专场招聘会，为城乡妇女择业搭建了广阔平台。招聘会吸引了181家用人单位，4700余名求职妇女参加。提供就业岗位4400个，达成用工意向1600人次。
关注女性健康，提高妇女健康水平。中国妇女基金会、省妇联会同有关部门联合开展了全国“女性健康与爱同行”大型公益咨询服务日山东启动仪式，为广大妇女进行健康咨询义诊，免费发放了妇女卫生用品。青岛市妇儿工委办、市妇联、中国医师协会和青岛市乳腺病医院联合举行了青岛女性乳腺钼钯数据库启动仪式；市妇联和青岛玛丽妇产医院联合举行“红色康乃馨·献给岛城半边天”百场女性健康公益讲座启动仪式，活动计划用1年的时间，深入到社区、企业和镇村举办100场妇女健康知识讲座，并为10000名妇女进行免费妇科查体。临沂市开展了“关爱沂蒙女性，关注宫颈健康”爱心公益活动。菏泽市妇联和步长集团联合举办了“关注民生、关爱妇女健康、共铸和谐家庭”活动，组织医疗组的专家免费为200名妇女进行了妇科查体，并为8名贫困妇女送去每人价值200元的药品。枣庄市妇联联合市妇幼保健院开展了“维护妇女权益，关注女性健康”系列活动，向100名下岗失业、流动人口妇女赠送了健康体检卡，开通了枣庄市妇女儿童健康指导（咨询）热线，为广大妇女儿童看病就医提供了方便。淄博市妇儿工委与市卫生局联合举办的——“淄博市第二届妇女健康月”活动。
大力实施“贫困母亲救助行动”。3月4日，省暨菏泽市妇联在东明县长兴集乡召开“贫困母亲救助行动”推进会，省、市妇联募集资金30万元，为100名生活特别贫困、有劳动能力和致富愿望的贫困母亲提供生产扶助金，帮助她们脱贫致富。省妇联、中国妇女报社和莎蔓·莉莎公司联合启动千名特困女大学生助学工程，募集资金100万元，向山东大学等6所高校捐赠助学金，首批资助150名贫困女大学生。枣庄市妇联联合有关企业为100户农村单亲困难家庭送去春耕肥料。潍坊市将“巾帼文明队”爱心奉献日活动与推进“贫困母亲救助行动”结合起来，组织“巾帼文明队”集中开展救助帮扶活动，为贫困母亲等弱势群体送温暖、献爱心。日照市妇联与市房改办联合在日照市东港区南湖镇开展贫困母亲救助活动，集中救助多位贫困母亲。莱芜市开展了以“牵手贫困、春风送暖”为主题的“爱心奉献日”活动，与莱芜网通公司、莱芜移动通信公司到莱城、钢城两区看望贫困母亲和“春蕾女童”，为她们送去慰问金和生活用品。临沂市举办了市暨兰山区巾帼文明队“爱心奉献日”活动启动仪式，市、区妇联领导走访看望了困难妇女，兰山区 1125支巾帼文明队募集善款 5万余元，慰问困难妇女 2000余人。聊城市组织市、县、乡（镇）三级 “巾帼文明队”上下联动，集中开展“爱心奉献日”活动，“牵手贫困、春风送暖”行动，为贫困母亲和贫困女大学生送温暖、献爱心、做好事，全市共捐款127000元捐助了336名贫困母亲和77名贫困女大学生。

五、狠抓维权、关注弱势，有效促进妇女和谐发展

宣传月期间，省妇联和省综治委办公室联合下发了《关于开展“三八”妇女维权周活动的通知》，以“千万妇女学法律、家庭平安促和谐”为主题，以宣传贯彻《妇女权益保障法》和《妇女发展纲要》为主线，以解决妇女权益存在的问题为重点，开展了形式多样、丰富多彩的法制宣传教育活动。济南市以“提高妇女素质，构建和谐社会”、“关注妇女生存、关爱儿童成长”为主题，开展法律咨询、宣传教育活动，联合司法、公安、法院、计生等部门，邀请法官、检察官、律师、法律援助工作者、志愿者等，为群众提供法律咨询，发放宣传资料五万余份，展出挂图近百张；济南市妇联在槐荫区西市场办事处北大寺社区开展了“女律师进社区”活动。青岛市举行了 “平安书籍进社区心理疏导进社区”暨外来务工女性读书活动启动仪式，成立了青岛市家庭心理疏导志愿团，向志愿者颁发了聘书。淄博市妇联与市司法局、市劳动保障局联合开展了以“百万妇女学法律，家庭平安促和谐”为主题的妇女维权法律宣传咨询服务活动，邀请专职律师在维权周期间天天到妇联接访。烟台市妇联在充分发挥“424”及妇联维权义工站等维权服务网络作用的基础上，开通了12338、12348等四部维权周咨询热线，聘请专家为妇女解疑释惑，维权周期间，接待妇女群众来电来访200多人，解答各类咨询172件，提供法律援助4件；烟台市妇联、市司法局联合成立了“烟台市维护妇女权益法律援助律师团”。威海市举办了“三八”妇女维权周现场法律咨询活动，协调司法局、法院、检察院等部门的10多名法律人员现场解答妇女法律咨询200多人次，现场发放宣传材料2000余份。莱芜市妇联、市妇儿办及莱城区妇儿办在凤城大街集中开展纲要有关法律知识宣传活动，市司法部门开展“送法下乡、送法上门”法律援助咨询等法律知识宣传活动。临沂市妇联、市综治办、市司法局联合在临沂人民广场开展了市暨兰山区“三八”妇女维权周集中宣传活动。德州市成立了由法律专家和业务骨干组成的妇女法制宣讲团，组织宣讲团成员，分头对11个县市区妇联干部进行了培训，举办讲座11场，解答咨询近百件，培训各级妇联干部1000多人。菏泽市妇联、市妇儿办联合市综治办等部门开展了大型“学法守法、共建和谐”妇女法宣传咨询活动，30多名女法官、女检察官、女警官、女律师现场为近千名妇女提供法律咨询服务，发放宣传资料1万余份，悬挂宣传条幅20余条。寿光市妇联联合联通公司开展了《妇女权益保障法》手机公益短信活动，将妇女权益保障法有关条款编成36条短信，发到联通手机各用户，受到人们的极大关注，维权周期间，累计编发短信150万条（次），人均收到5条以上。
总之，在今年的宣传月活动中，各级领导重视，社会各界积极参与，主题鲜明，内容丰富，收到了良好的社会效果。通过宣传，增强了各级、各部门领导的性别意识、责任意识，进一步形成了倡扬男女平等文明风尚，共建共享和谐社会的良好氛围。
                        (省妇儿工委办)
报：国务院妇女儿童工作委员会办公室，刘伟、邵桂芳、黄胜
发：各市妇女儿童工作委员会办公室，省妇女儿童工作委员会各成员单位，省妇女儿童纲要示范县（市、区）
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