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青岛市：认真履行政府主体责任
全面实施妇女儿童发展“十二五”规划

近年来，青岛市认真履行政府的主体责任，全面实施妇女儿童发展“十二五”规划，努力让全市妇女儿童学有优教、劳有应得、病有良医、老有颐养、住有宜居，促进了妇女儿童事业不断创新发展。

一、坚持依法行政，完善保护妇女儿童权益的政策体系

注重从立法和政策两方面入手，做到立法上有依据，政策上有跟进，确保妇女儿童共享基本公共服务均等化成果。
一是立法与政策相衔接。《青岛市实施〈中华人民共和国妇女权益保障法〉办法》规定，应当安排专项生育补助资金，对符合生育规定的城镇无业、失业产妇和农村产妇，实施住院分娩补助，开展宫颈癌和乳腺癌检查”。按照“城乡等值服务”的要求，调整城镇妇女生育保险政策，将无法享受生育保险的灵活就业人员住院分娩费用纳入城镇居民医疗保险，市财政每年投入约3700余万元，对青岛市符合计划生育的妇女每人给予500元住院分娩补助。将农村妇女“两癌”筛查纳入重大公共卫生项目，“两癌”治疗纳入新农合重大疾病和困难居民城乡大病救助保障范畴，报销比例提高到70%以上，救助比例提高到90%，使患病妇女全部得到良好的医治。《青岛市新型农村合作医疗条例》规定新生儿出生当年随其父母享受新农合医疗待遇，危重孕产妇转运可以办理转诊手术，出台政策实施了孕产妇和新生儿转运项目，每年惠及5-8万名孕产妇和新生儿。
二是政策靶向惠及妇女儿童。出台多项促进城乡妇女儿童均衡发展的政策，将农村大龄失业人员、农村零转移就业贫困家庭等9类群众认定为就业困难群体，涵盖了妇女就业困难的各种境遇，放宽了妇女的适用年龄，给予就业困难妇女培训、保险等优惠政策。首次将单亲家庭纳入帮扶范围，抚养未成年子女的单亲母亲可享受就业扶持、社会救助和保障性住房分配等多项优先权。将有关儿童保护的案件统一划归法院少审厅审判，逐步形成比较完备的未成年人社会保护政策法规体系。

二、坚持以人为本，将妇女儿童的民生期待纳入政府决策体系
把政府为妇女儿童办好事实事与增进妇女儿童福祉水平有效对接，将妇女儿童的民生汇集到全社会的民生事业中，起到了两促进共提高的效果。

一是民情调研推进。连续多年开展“新纲要·新期待-青岛妇女儿童十大发展期待” 网上调查，形成了一批有价值的妇女儿童民生项目方案，为政府决策奠定了基础。如市人大、市妇儿工委和市政府联合调研，将“免费实施儿童口腔疾病基本预防”纳入全市民生实事中，每年惠及47万名小学生，市财政每年投入1100多万元。
二是办实事推进。在近4年市政府为民办的40多件实事项目中，有14件专门针对妇女儿童，每年财政总投入约8个多亿，建设项目总投资达20多个亿。为破解儿童“入园难”、就餐安全和校车安全等问题，确定了政府主导、公办为主、民办补充的办园发展道路，建设了300所中小学标准化食堂，在全国率先试点配备了1432辆学生公交专车和专用校车，解决了10万学生校车安全问题。
三是民生项目推进。针对群众普遍反映的“生孩子贵”难点，开展了政策调研和监测评估，对群众的生育负担进行了定量分析，政策进行了细化研究，2010年开始对农村妇女实施入院分娩补助，2012年补助范围扩大到全市城乡妇女，2013年又在全市推行了妇女免费产前筛查和新生儿疾病筛查项目，实现了生育保险、生育补助、生育过程“三个全面覆盖”，让政策的人文的关怀照耀着每一个家庭，每一位母亲和每一个崭新的生命。
三、强化能力建设，提高妇女儿童工作科学发展水平
青岛市妇儿工委善于把成功的做法经验化、零星的探索系统化,探索出一套行之有效的妇女儿童工作方法。
一是形成“三位一体”工作模式。探索形成了妇女群众视角+政策分析+妇女群众权益保障基线“三位一体”的工作模式，将妇儿民生项目的执行结果纳入全市党政机关绩效考核和社情民意调查，保证了项目直接回应妇女儿童最关心、最直接、最现实、最迫切的需要。如在城市建设方面，青岛市修订了《城市公共厕所设计标准》，规定公共厕所中女厕位与男厕位的比例必须达到2∶1，增设儿童卫生设备，在2014年青岛世界园艺博览会上专设了“母婴服务区”，从细节上体现了对妇女儿童的人文关怀。

二是探索妇女儿童民生协调机制。随着民生事业的迅猛发展，全市“大救助体系”和“大社保体系”正逐步建立完成，在这两个体系中市妇儿工委办都占有“席位”，发出了“声音”，逐步建立了“联合调研-项目储备—信息共享-全面实施—联合督查”的妇女儿童民生项目协调机制。近年来，市财政每年投入1000多万元为100万中小学生开展免费查体，把儿童纳入居民医疗保险体系，少儿支气管哮喘等15个病种列入少儿门诊大病统筹范围。
济宁市：抓重点  促难点

切实解决妇女儿童民生问题
2011年以来，我市围绕妇女儿童发展十二五规划实施工作中的重点难点问题，加大为妇女儿童办实事的力度，妇女儿童民生事业获得长足发展。
一、明确政府主体责任

（一）加强组织领导。济宁市委、市政府将妇女儿童发展“十二五”规划实施纳入全市经济社会发展总体规划、政府财政预算和部门工作目标考核；市委书记马平昌、市长梅永红就“两个规划”实施情况作出专门批示，要求加大工作力度，推动重点难点问题解决；市委常委会、市政府常务会议多次听取“两个规划”贯彻实施情况汇报，专题研究企业女职工生育保险统筹、推行免费婚检、“两癌”免费筛查等问题；市政府与各县（市、区）政府、市妇儿工委各成员单位签订责任书，形成上下联动、整体推进的工作格局。

（二）重视政策保障。市政府先后制定出台企业职工生育保险统筹、预防和制止家庭暴力、保障外来流动儿童就学等相关配套政策；市人大、市政协多次听取政府专题汇报、开展贯彻落实保障妇女儿童权益的法律法规专项调研、进行专门检查；市政府把为妇女儿童办实事作为规划实施的重点，每年为民所办十件实事中都有妇女儿童项目，实施了优生优育、中小学校舍改造等15项工程，开展了免费婚检、产前筛查、为义务教育阶段学生发放营养餐补助等项工作。

（三）加大经费投入。把加大对妇女儿童事业的投入与增加各项社会事业投入统筹规划部署。“十二五”以来，全市公共财政民生支出594.8亿元，占公共财政支出的55%。2013年全市教育、妇幼保健、计划生育事业经费分别达到95.6亿元、2945万元、66334万元；妇女工作经费以妇女人口人均一元钱的标准纳入了财政预算；投资5000万元对市妇女儿童活动中心和青少年宫进行升级改造；市财政列支3.5亿元成立贷款担保基金， 2010年以来为10915名妇女提供贷款7.8亿元；市财政每年拿出300万元购买社会公益岗位用于安置下岗失业人员，使2000多名妇女实现再就业。

二、形成推动两个规划实施工作的整体合力

（一）完善目标责任机制。市委、市政府出台了《济宁市妇女儿童发展规划目标职责分解考核办法》，将目标责任细化分解，落实到各级各成员单位，层层签订目标责任书，将责任落实情况与年终考核、评优树先有机结合，有效提高了各级各有关部门推动“两个规划”贯彻实施的主动性。
（二）完善部门协作机制。妇儿工委各成员单位根据职责分工，采取联席会议、协同办公等形式，主动作为、加强协作，全力推动重点难点问题解决。妇儿工委办公室与民政、卫生部门联合推进免费婚检；与卫生部门联合推进农村妇女“两癌”筛查工作；与市关工委、财政、国资委和金融部门共同推进留守儿童活动站建设工作；与人社和金融部门共同推进妇女创业工作，均取得良好效果。

（三）完善督导检查机制。市督查办、市考核办将实施“两个规划”、为妇女儿童办实事纳入专项督导内容，加强跟踪问效；市委、市政府督查室把责任落实工作列入年度督查重点，定期或不定期进行专项督查；市妇儿办建立了实事备案制度，建立工作台账，按时组织监测评估，及时通报各项指标完成情况，对问题和薄弱环节及时提出整改要求并跟踪落实。

三、妇女儿童民生事业成效显著

（一）妇女儿童生命健康权益得到有力维护。三级妇幼保健服务网络不断健全完善。为孕妇进行产前筛查，全市孕产妇住院分娩率保持100%；新生儿遗传代谢病免费筛查病种扩大到29种，筛查覆盖率达到100%，7岁以下儿童普遍接受了儿童保健和计划免疫服务；适龄妇女免费进行“两癌”筛查，实现城乡全覆盖，并建立了每两年普查一次的长效机制；高度关注贫困“两癌”患者就医问题，在县级救助基础上，市财政再给予救助，使500多名贫困“两癌”患者得到及时医治。
（二）妇女儿童受教育水平不断提高。全市各类幼儿园达到1697所、学前儿童入园率达99.5%，小学适龄儿童入学率达到100%，九年义务教育巩固率达99.9%，高中阶段毛入学率2010年以来一直保持在100%；妇女职业教育年均培训1.5万人；重点选择家政、会计等作为下岗女工培训重点，使3600多名下岗女职工实现再就业。

（三）妇女儿童社会保障力度持续加大。在全省率先实行孤儿生活补贴制度；为义务教育阶段所有在校孤儿、低保家庭、特殊教育和其他家庭经济困难学生发放营养补助金，对农村小学全面实施学生营养补助；在全市建立市级留守儿童活动站200所，在农村留守儿童比较集中的乡镇，新建或改扩建至少一所满足留守儿童食宿需要的中学；高标准建设了市儿童福利院，建立了15处残疾儿童康复训练机构，将残疾儿童康复训练费用纳入城镇居民医疗保险和新农合报销补偿范围；实行大病医疗“零起付线”救助；生育保险政策范围内医疗费用实现个人零负担；成立“济宁市学生资助管理中心”，每年资助贫困学生12万人。
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