山 东 省 妇 女 联 合 会 文件

鲁妇发〔2013〕15号

---------------------------------------------------------
关于在平安山东建设中充分发挥全省妇联组织作用的意见
各市妇联:

近日, 习近平总书记就建设平安中国作出重要指示, 中央政法委召开专门会议, 全面部署深化平安中国建设工作，全国妇联下发了《关于在平安中国建设中充分发挥妇联组织作用的意见》。7月山东省召开了深化平安山东建设工作会议。为贯彻习近平总书记重要批示、全国妇联工作部署和深化平安山东建设工作会议精神, 切实发挥全省妇联组织优势, 在深化“平安家庭”创建活动的基础上积极参与平安山东建设, 现提出如下意见:

一、树立“大平安” 理念, 服务平安山东建设
习近平总书记指出: “平安是人民幸福安康的基本要求, 是改革发展的基本前提。要深入贯彻落实党的十八大精神, 把平安中国建设置于中国特色社会主义事业发展全局中来谋划, 紧紧围绕‘两个一百年’奋斗目标, 把人民群众对平安中国建设的要求作为努力方向, 坚持源头治理、系统治理、综合治理、依法治理, 努力解决深层次问题, 着力建设平安中国, 确保人民安居乐业、社会安定有序、国家长治久安。”作为党和政府联系妇女群众的桥梁纽带, 妇联组织在平安中国及平安山东建设中承担着重要的责任和工作任务。全省各级妇联要树立“大平安”理念, 进一步增强参与平安中国建设的使命感和责任感, 找准妇联组织在党政领导、综治协调、部门负责、社会协同、公众参与的平安建设工作格局中的定位, 将参与平安山东建设作为妇联组织的重要工作, 进行统筹部署, 作出具体安排, 在平安山东建设中切实发挥妇联组织的优势和作用。

二、深化“平安家庭”创建活动, 促进家庭平安文明
2004年，省妇联率先在全国开展了“平安家庭”创建活动。“平安家庭” 创建是平安山东建设的基础, 各地要以家庭为阵地, 以创建为载体,发动和依靠群众参与平安建设。围绕群众生产生活方面的平安需求, 立足基层、面向家庭, 不断拓宽“平安家庭” 的创建领域、丰富创建内涵, 做到“五防五无五送”, 即防拐卖、防盗窃、防抢劫、防隐患、防艾滋, 无毒品、无赌博、无暴力、无犯罪、无邪教, 送法律、送知识、送技术、送帮扶、送和谐。在农村开展“建设新农村 平安进我家”活动；在社区开展“创平安楼栋，爱我社区爱我家”活动；在企业开展“安全情系你我他 幸福温暖千万家”活动；在外来务工家庭集中地区开展“创平安家庭  做文明新市民”活动。要注重发挥妇联组织的服务阵地、工作机制、活动载体的整体作用, 将“平安家庭”与“五好文明家庭”等各类特色家庭创建活动有机结合起来, 使家庭平安与家庭道德、家庭文化、家庭教育等一起, 成为促进社会和谐稳定的积极力量。
三、动员广大妇女群众, 积极参与社会管理创新
各级妇联要不断强化妇联组织在社会管理和服务中的职责, 充分调动和发挥广大妇女群众参与社会管理的基础作用。一是全面推进妇女信访代理协理。各级妇联要不断推动将妇女信访代理协理纳入党委政府工作部署, 将妇女信访代理协理的重点案件纳入同级信访协调机制统筹处理。根据妇女信访的不同内容、不同情况, 以疏导、协理、代理为主, 努力做到化解一个矛盾、和谐一个家庭、促进一方稳定。二是全面推进留守妇女互助工作。各级妇联要着力扩大互助组覆盖面、拓展帮扶新内容, 发展多种形式的妇女互助组织, 更好地把留守妇女组织起来, 引导留守妇女在生产上相互帮助、生活上相互扶持、情感上相互依靠、安全上相互关照, 使留守妇女成为新农村建设的主力军、村级事务管理的主人翁、家庭生活的主心骨。三是全面推进妇女议事。各级妇联要依托遍布城乡社区、村庄的妇女之家和基层妇女议事会, 进一步把妇女骨干组织起来, 定期议事、一事一议、要事随议, 探索创新灵活多样的议事形式, 丰富拓展有特色的议事内容, 提高妇女有序政治参与的热情和民主管理的意识。四是全面推进巾帼志愿服务。各级妇联要着力构建覆盖城乡社区的巾帼志愿服务网络,要以组织网络化、服务品牌化、运行规范化为目标，合力打造巾帼志愿服务品牌。要立足家庭和社区广泛开展法律咨询、法律援助、心理咨询、邻里调解、婚姻家庭关系调适等各具特色的巾帼志愿服务活动, 进一步彰显当代女性的责任意识和奉献精神。五是充分发挥妇女维权法律服务团的作用。目前，省及17市妇联与司法行政部门联合成立了由专业律师组成的妇女维权法律服务团。各地要充分发挥律师职能作用和专业优势，积极开展法律咨询、法制宣传和法律援助、调解纠纷等维权服务活动，更好地维护妇女儿童合法权益。六是做好反家庭暴力服务。家庭暴力日益成为侵害妇女儿童权益的重要问题。全省要进一步推广设立家暴庇护中心，积极探索人身保护令等有效办法，为受暴妇女儿童及老人提供庇护及法律帮助。七是积极参与“禁毒”、“防艾”宣传教育活动，提高拒毒防艾自我保护意识，远离毒品和艾滋病的威胁。要开展特殊人群关爱帮教等活动，探索特殊人群帮教服务模式，促进社会和谐稳定。
四、健全服务机制, 维护妇女合法权益
各级妇联要认真贯彻落实党的十八大关于“坚持男女平等基本国策, 保障妇女儿童合法权益” 的要求, 上下联动在全社会掀起贯彻落实男女平等基本国策、切实保障妇女儿童合法权益的热潮。一是加大法制宣传，提升妇女群体的法律素养。要以《妇女权益保障法》、《山东省实施〈妇女权益保障法〉办法》等法律法规为主要内容，突出重点，进一步加大以男女平等为核心的法制宣传力度，落实普法规划，做到四进（进学校、进社区、进家庭、进单位），不断增强依法维权的能力和水平。充分发挥法制宣传教育在平安家庭、平安山东建设中的基础性，先导性作用。要有针对性地深入开展普法宣传, 将普法宣传与弘扬先进性别文化、开展思想道德教育、维护妇女合法权益及激发妇女创造活力相结合, 增强妇女群众学法用法的积极性和依法维护自身权益的能力, 增强妇联干部的法治意识和运用法治思维开展群众工作的水平, 增强全社会尊重和保障妇女权益的法治观念, 推动男女平等基本国策的贯彻执行。二是加强调研，多渠道把握妇女群众的维权需求。坚持下基层、访妇情、办实事制度, 充分发挥妇联常执委、女性“两代表一委员”、妇女代表、妇女民情信息员等队伍作用,通过覆盖全省的妇女维权服务站（点）、12338公益维权服务热线，拓展与不同妇女群体的沟通渠道, 深入了解妇女的多元需求, 注重研究带有普遍性、规律性的问题,提出具有针对性和可操作性的政策建议, 从源头上代表和维护妇女的合法权益。三是夯实基层基础，加大基层维权服务力度。健全基层维权载体, 壮大基层维权力量, 帮助妇女解决维权难题。围绕婚姻家庭这一妇联工作的优势领域和妇女权益的突出问题, 积极参与大调解工作，建立健全妇联系统的人民调解机制，最大限度地把矛盾纠纷解决在基层、解决在萌芽状态，努力实现家庭琐事不出户、矛盾纠纷不出组、小事不出村、大事不出镇，争取使矛盾在第一时间、第一环节解决，做到成本最小、效果最好。四是注重运用新媒体开展妇女维权工作。建立舆情监测机制，特别是对涉及妇女儿童的重要社情民意，涉及妇女儿童权益的重大案件和突发事件，要及时掌握动态；研判形势、把握政策，把法律、政策作为依法为妇女维权的依据与立场；适时旗帜鲜明地表明态度，阐述立场，客观分析，引导舆论，理性地应对突发事件。
山东省妇女联合会
2013 年9月2日
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