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[领导关怀]

山东省委常委会议强调，为妇女事业发展创造良好社会环境
[工作动态]

中央办公厅、全国妇联联合调研组赴我省调研
省妇联举办纪念改革开放30周年报告会

恒爱行动——山东“爱心妈妈”为北川县地震灾区儿童编织爱心毛衣捐赠仪式在济南举行
[领导关怀]

山东省委常委会议强调
为妇女事业发展创造良好社会环境

 近日，山东省委常委会听取了山东省妇联关于胡锦涛总书记重要讲话、中国妇女十大精神和省妇联贯彻意见的专题汇报。会议强调，要为妇女事业发展创造良好的社会环境。

会议指出，中国妇女第十次全国代表大会是全国妇女政治生活中的一件大事。一定要认真学习、深刻领会、坚决贯彻胡锦涛总书记的重要讲话、贺国强同志代表党中央的祝词和中国妇女十大精神，认真开展深入学习实践科学发展观活动，进一步把思想统一到中央领导同志重要讲话和中国妇女十大精神上来，进一步增强做好新形势下妇女工作的使命感、责任感和紧迫感，围绕中心，服务大局，突出妇女创业、成才、维权三个重点，努力把山东省妇女工作提高到一个新水平。

会议强调，各级党委政府要关心重视妇女工作，把妇女工作摆上重要位置，定期听取汇报，认真研究解决妇女工作中存在的问题。要关心妇女干部的成长进步，认真做好妇女干部的选拔、培养工作。要支持妇联组织依照法律和章程创造性开展工作，为妇联更好履行职责提供必要条件和保障。社会各界都要关心支持妇女工作，为妇女全面参与经济、政治、文化、社会建设创造条件，进一步营造全社会共同关心妇女、尊重妇女、促进妇女发展的良好氛围，为妇女事业发展创造良好的社会环境。

                          （省妇联研究室）

[工作动态]
中央办公厅、全国妇联联合调研组赴我省调研

  近日，中央办公厅、全国妇联联合调研组围绕妇联组织全面贯彻落实党的十七大精神和科学发展观的情况在我省进行了为期4天的调研，为中央研究部署明年和今后一个时期的群众工作提供参考。

联合调研组在济期间，召开座谈会，听取了省妇联主席翟黎明关于全省妇联组织以十七大精神为指导，全面落实科学发展观，推动工作创新的情况汇报。部分市委分管领导、市妇联主席及省委高校工委、省直机关工委妇女干部等参加座谈会，围绕进一步推动妇女工作创新发展、妇女工作面临的问题以及意见建议等内容进行了座谈。随后，调研组赴济南、潍坊进行调研，听取了两市的工作汇报，深入济南市历下区、章丘市、潍坊市奎文区、寿光市、诸城市部分城市社区、农村、妇女培训中心、巾帼示范基地，现场考察基层妇女组织建设和发挥作用情况。

联合调研组对我省各级妇联深入贯彻落实十七大精神和科学发展观，围绕工作大局，创新工作思路，统筹城乡妇女发展，加强妇联自身建设，组织带领广大妇女全面参与新农村建设、和谐社会建设所取得的突出成绩给予充分肯定和高度评价。

(省妇联组联部)
省妇联举办纪念改革开放30周年报告会
12月9日，省妇联在济南举办纪念改革开放30周年报告会，海尔集团总裁杨绵绵、山东朱老大食品有限公司总经理朱呈镕讲述了她们与改革同发展、共成长的创业经历。省政协副主席赵玉兰，省妇联主席翟黎明，省委宣传部副部长刘宝莅，省妇联副主席宋立华、任月英出席报告会。宋立华主持报告会。

改革开放30年来，我省妇女事业发展取得了巨大成就。各级党委政府贯彻男女平等基本国策，实施妇女发展纲要，把妇女发展纳入国民经济和社会发展总体规划，保障妇女在政治、经济、文化、社会和家庭生活中的平等地位和各项权利。广大妇女自觉投身改革开放和全面建设小康社会的伟大实践，在建设经济文化强省中发挥了重要作用。为教育引导广大妇女倍加珍惜改革开放的伟大成果，进一步解放思想，振奋精神，扎实工作，努力在推动科学发展中创造新业绩，在促进社会和谐中展现新风采，在参与社会管理和公共服务中实现新作为，省妇联举办纪念改革开放30周年报告会。

报告会上，海尔集团总裁杨绵绵满怀激情地讲述了她作为海尔集团主要创始人之一，艰苦奋斗、开拓创新，把一个濒临倒闭的集体企业发展成为大型国际化企业集团的历程。山东朱老大食品有限公司总经理朱呈镕生动地讲述了在改革开放进程中自立自强、艰苦创业，从下岗职工成长为女民营企业家，成功创办资产超过5000万元的集团化公司——山东朱老大食品有限公司的创业故事。

省直机关及济南市各界妇女代表参加了报告会。 

（省妇联宣传部） 
恒爱行动——山东“爱心妈妈”为北川县
地震灾区儿童编织爱心毛衣捐赠仪式在济南举行

12月10日，由省妇联、省直机关妇工委、济南市妇联、齐鲁电视台共同举办的“恒爱行动”——寻找“爱心妈妈”为地震灾区孤困儿童编织爱心毛衣捐赠仪式在省妇女儿童活动中心举行。

省妇联、省援川办、省直机关妇工委、济南市妇联、齐鲁电视台等有关单位的领导出席捐赠仪式。省直机关、济南市女干部职工代表、爱心市民代表共计100余人参加了捐赠仪式。

省妇联主席翟黎明出席捐赠仪式并讲话。她代表省妇联向“爱心妈妈”表示诚挚的感谢，号召山东妇女以山东母亲的博大胸怀，继续关注和关爱灾区的妇女儿童，以实际行动贯彻落实胡锦涛总书记重要讲话和中国妇女十大精神，为对口支援北川重建新家园和建设经济文化强省做出更大的贡献。省直机关妇工委、济南市妇联及爱心市民代表捐赠了爱心毛衣并发表感言，表达了山东母亲的爱心和对灾区儿童的牵挂与祝福。
5·12地震发生后，山东省妇联为支援灾区人民，在全省开展了“齐鲁母亲行动”——“帮灾区妇女儿童建个家”募捐活动。省妇联共募集捐款152万余元，各地捐款1073万元，支援北川重建。“寻找爱心妈妈为灾区儿童编织爱心毛衣”活动，是“齐鲁母亲行动”——“帮灾区妇女儿童建个家”活动的继续和延伸。活动开展以来，省直及济南市的广大女干部、女职工，以及下岗女工、贫困母亲等各界妇女，踊跃参与，将对灾区孩子们的关爱一针一线地编织在毛衣中，表现出无私奉献的高尚品格，涌现了许多催人泪下的爱心故事。截至目前，省妇联共发出1069斤毛线，回收“爱心毛衣”、围巾、帽子等1458件，收到捐赠的毛衣、棉衣近9000件。这些饱含真情与祝福的近万件爱心毛衣、棉衣将于近日运往北川。

仪式结束后，与会领导及全体参会人员参观了部分爱心毛衣展示。
                         （省妇联宣传部）
报：全国妇联各主席，省委副书记刘伟，省人大常委会副主任时立军，副省长李兆前，省政协副主席赵玉兰、栗甲

送：省妇联各主席，省委、省政府办公厅信息处、综合处，全国妇联办公厅调研处，各市分管领导

发：各市妇联主席，各市妇联办公室、省直机关妇工委、省高校妇工委、各有关企业女职工委员会，省妇联各部室
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