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临沂市加大办实事力度

十件实事惠及沂蒙妇女儿童

近日，临沂市委办公室、市政府办公室下发《关于“十二五”时期做好妇女儿童工作十件实事的通知》（办字〔2012〕149号），公布了“十二五”时期市委、市政府为妇女儿童办的十件实事。
一、开展农村适龄妇女“两癌”免费普查工作。自2012年起，利用三年多时间，对全市107万余名35-64岁农村户籍妇女进行宫颈癌、乳腺癌免费检查。检查费用每人次100元，由市、县两级财政共同承担，市财政承担20%、县财政承担80%。（责任单位：市卫生局、市财政局、市妇联、市人口计生委）

二、加快标准化幼儿园建设。2012年，全市新建幼儿园149所、改扩建296所，所有县区和乡镇完成政府建设示范幼儿园任务。2013年，全市新建幼儿园140所、改扩建245所。2015年，全市学前三年幼儿入园率达到75%。（责任单位：市教育局、市财政局）
三、加快妇女儿童活动阵地建设。进一步加强市妇女儿童活动中心、青少年活动中心、科技馆新馆、青少年校外教育基地等阵地的管理和使用，加快县级妇女儿童活动阵地建设，中心镇要建立妇女儿童活动中心，社区、村居要建立文化中心、妇女儿童家园、妇女之家，为广大妇女儿童提供教育培训、实践锻炼、健康娱乐等服务。（责任单位：团市委、市妇联、市科协、市教育局）

四、进一步落实妇女小额担保贷款财政贴息政策。市及各县区建立健全妇女小额贷款担保机构，各县区担保基金数额不少于200万元，随着妇女贷款数额增加逐年增加；进一步简化妇女担保贷款程序，降低担保贷款门槛，使这一政策惠及更多创业女性；2012年为全市15家妇女创办的劳动密集型小企业、500名创业女性提供小额担保贷款6000万元，2013年妇女贷款额度过亿元,2015年贷款额度达到2亿元。（责任单位：市财政局、市人社局、人民银行临沂市中心支行、市妇联）
五、加快发展家庭服务业。开展家庭服务人员技能培训，做好安置就业和管理服务工作，重点打造沂蒙大姐家庭服务品牌。“十二五”期间，培训妇女2.5万人次，安置就业5万人次，为10万户家庭提供优质服务。建设家庭服务网络中心，成立家庭服务业协会，规范引领家庭服务业健康快速发展。（责任单位：市人社局、市商务局、市妇联）

六、保障妇女儿童在社会保险方面的特殊权益。进一步做好职工生育保险的各项工作，将产前检查费，意外怀孕流产，计划外宫外孕等纳入生育保险报销范围，实现生育基金社会化发放及生育医疗费用在生育职工出院时直接结算。开展城镇新生儿“落地参保”工作，新生儿参保率达到90%以上。（责任单位：市人社局、市人口计生委）

七、切实保障和维护农村妇女获得土地承包的平等权利。加大调查处理涉及侵害农村妇女土地承包权益的信访案件，坚决制止村委会、村民小组制定的土政策大于法律的做法；建立健全农村土地承包经营纠纷调解仲裁机构，履行调解仲裁职能，切实维护农村妇女土地承包权益。（责任单位：市农委）
八、开展贫困母亲救助“阳光1+1”行动。以“关爱贫困母亲，共享美好生活”为主题，开展关爱健康、增收致富、技能培训等系列行动，采取“救助资金+医疗救治”、“救助资金+项目扶持”、“救助资金+技能培训”等方式，实施脱贫致富项目，免费开展实用技术、职业技能培训，帮助贫困母亲解决生产、生活等实际困难、尽快脱贫致富，让她们共享改革发展成果，五年救助贫困母亲2万名。（责任单位：市妇联、市民政局、市农委、市人社局）

九、实施留守流动儿童“爱心家园”项目。在留守流动儿童集中的学校建立留守流动儿童“爱心家园”，开展亲情关爱、家庭温暖、心理咨询、家庭教育和文体娱乐等服务。到2013年，全市建立留守流动儿童“爱心家园”50处，2015年底，全市留守流动儿童集中的学校都建立“爱心家园”。（责任单位：市妇联、市文明办、市财政局、市教育局、市民政局）
十、实施0-6岁残疾儿童抢救性康复工程。争取上级康复救助专项资金，各级财政加大投入，从2012年起为全市0-6岁贫困残疾、智障、孤独症和听障儿童实施抢救性康复救助，五年共救助各类贫困残疾儿童2000名。（责任单位：市残联、市财政局）

                     （临沂市妇儿工委办公室）
济宁市市中区十大措施
             推动妇女儿童事业发展
近日，济宁市市中区召开妇女儿童工作会议，强调要重视解决影响妇女儿童发展的重点难点问题，切实加大为妇女儿童办实事的力度，确定2012年为妇女儿童办10件实事。一是为全区农村户籍35-59岁的妇女免费进行“宫颈癌”、“乳腺癌”筛查，提高全区农村妇女健康水平；二是成立妇女维权法律服务团，免费为女性提供法律咨询，免费办理32件妇女儿童法律援助案件；三是加快城区学校操场开发及农村薄弱学校建设，完成4万平方米的校舍改造安全工程；四是开展巾帼创业培训和再就业安置工程。免费培训城市下岗女职工、无业妇女和农村妇女2000人，安排城镇失业妇女再就业600人；五是城镇企业职工生育保险覆盖率达到100％；六是继续实行免费婚前医学检查，力争年底婚检率达到99%以上；七是开展免费孕前优生健康检查。对所有办理《生育服务手册》的育龄妇女进行免费孕前优生健康检查，搞好优生优育技术服务；八是关爱救助贫困母亲和贫困儿童。纯孤儿生活补助由600元提高到650元；对0-6岁的残障儿童（孤独症、自闭症、脑瘫儿）进行医疗救助，对100名贫困母亲和贫困儿童进行救助；九是优化儿童成长环境。开展中小学、幼儿园周边环境专项整治，依法取缔非法经营的卡拉ＯＫ厅、电子游戏厅、台球厅、书刊店、音像店、网吧等场所，净化未成年人成长的社会环境；十是开展校园周边食品市场和“小餐桌”专项整治，强化对校园周边问题食品投诉举报处置力度，对学校食品安全投诉做到快速反应、快速办结。
（济宁市中区妇儿工委办公室）
兖州市强化责任抓落实

推动妇女儿童发展规划实施
      

8月初，兖州市委、市政府召开妇女儿童工作会议，强调把实施妇女儿童发展规划作为“十二五”时期妇女儿童工作的重要任务，切实落实政府主体责任和成员单位目标责任。会议期间，市委常委、宣传部长、妇儿工委主任初建伟代表市委、市政府与市妇儿工委成员单位和镇街政府签订了实施妇女儿童发展“十二五”规划目标责任书。一是将实施“两个规划”纳入部门工作职责，纳入领导班子任期目标，纳入分管领导及相关科室年度考核；领导班子每年至少2次调度或听取实施“两个规划”情况的汇报，专题研究解决妇女儿童发展重点、难点问题，做到有部署、有检查、有总结、有考核。二是认真落实“两个规划”确立的妇女儿童发展规划中涉及本部门职能、职责的各项目标任务，落实相关的策略措施，将“两个规划”目标任务逐级分解到相关科室和基层单位，落实责任人。相关科室和单位配备专兼职人员负责协调督导“两个规划”实施工作，确保如期完成目标任务。三是扎扎实实为妇女儿童办实事、做好事、解难事。把为妇女儿童办实事作为推进目标任务落实的重要举措，并形成长效机制，力争每年解决几个实际问题。四是做好“两个规划”的监测评估工作，每年向市妇儿工委报告目标任务完成情况，按时、按要求填报年度和阶段监测评估指标。
（兖州市妇儿工委办公室）
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