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内容提要
 [妇工动态]
省妇联十二届四次执委会议在济召开
省妇女理论研究会第六次会员代表会议暨贯彻男女平等基本国策研讨会在济召开
山东大姐首届家政服务师资培训班在济南举行
[妇工动态]
省妇联十二届四次执委会议在济召开

12月30日，省妇联十二届四次执委会议在济南召开，学习贯彻党的十八大、十八届三中全会、中国妇女十一大精神，总结一年来的工作，对做好2014年妇女工作作出部署，紧紧围绕全省工作大局，组织动员妇女全面参与深化改革伟大实践，为加快建设经济文化强省作出新贡献。省妇联主席翟黎明作了题为《以党的十八届三中全会精神为引领  组织动员全省妇女巾帼建新功共筑中国梦》的工作报告。

翟黎明在工作报告中总结了一年来全省妇女工作成绩。一年来，全省各级妇联紧紧围绕省委、省政府工作部署，深化巾帼创业行动，加强妇女创业就业扶持服务，发挥“大姐”品牌优势参与家庭服务业发展；深化巾帼收入倍增行动，促进农村妇女发展增收；深化巾帼和谐创建行动，组织妇女和家庭参与文明和谐建设，服务经济文化强省建设作出新贡献。深化“巾帼权益维护行动”, 推动“两个规划”实施，有效维护妇女权益，积极实施妇女儿童民生项目，促进妇女儿童全面发展，维护妇女儿童权益重点工作有新突破。坚持强基固本，以党的群众路线教育实践活动为契机，加强和改进工作作风；进一步夯实基层基础，落实有人干事、有阵地做事、有钱办事“三有”建设，基层妇联工作力量不断壮大、阵地建设水平全面提升、妇女工作经费保障取得重要突破，妇联组织自身建设取得新成效。全省妇女工作服务大局有作为、服务妇女有实效、重点工作有突破、品牌工作有亮点，各项工作创新发展。
翟黎明在工作报告中对明年工作作出全面部署。要求全省各级妇联组织认真贯彻党的十八大和十八届三中全会精神，按照党中央对妇女工作的新要求和中国妇女十一大部署，以“巾帼建新功、共筑中国梦”为引领，以建设“坚强阵地”和“温暖之家”为目标，坚持服务大局、服务妇女，团结动员广大妇女积极投身全面深化改革伟大实践，为加快建设经济文化强省作出新贡献。一要把握时代主题，推动妇女工作创新发展。正确认识当前全面深化改革的新形势，牢牢把握当代中国妇女运动的主题，把握妇女工作的新要求，全面落实中国妇女十一大提出的各项任务，不断开创妇女工作新局面。二要围绕深化改革，组织妇女在经济转型发展中贡献力量。开展巾帼创新系列活动，引领各行各业妇女岗位创新创优，为促进产业结构优化、区域经济发展作贡献；创新推进“巾帼收入倍增行动”，组织农村妇女提升科技素质、参与规模化专业化现代化经营，多渠道创业增收，在参与农村改革、城乡一体化发展中发挥作用；加大岗位、技能、项目、资金扶持服务，促进妇女创业、带动就业；贯彻习近平总书记视察山东时关于做好家政服务工作的重要指示，做强大姐服务品牌，在全省家庭服务业发展、扩大妇女就业中发挥带动作用。三要充分发挥优势，引领妇女在社会和谐稳定中发挥作用。加强妇女思想引导，深化“实现中国梦·齐鲁巾帼行”主题教育活动，打造“齐鲁女性讲堂”品牌，引导妇女坚定理想信念，认知中国梦、共筑中国梦；统筹推进家庭道德、家庭文化、家庭平安建设和家庭教育等工作，扩大妇联家庭工作的品牌效应；开展“共建美丽家园”系列活动，服务生态文明建设；参与社会治理，推进妇女信访代理工作，推广妇女议事制度，做好新一届女性进村“两委”工作，推进巾帼志愿服务工作，彰显当代女性的责任意识和奉献精神。四要切实履行职能，促进改革发展成果更多更公平惠及妇女儿童。深入宣传贯彻男女平等基本国策，扎实推进“两个规划”实施，在落实难点指标上重点突破，促进目标全面落实；加强与妇女群众的联系，加大基层维权服务力度，推动解决突出问题,依法维护妇女儿童权益；打造“枢纽型”妇联组织，探索运用公共资源服务妇女儿童的有效途径，加大困难妇女儿童帮扶力度，为妇女儿童提供多元化服务。五要坚持改革创新，提高妇联组织自身建设科学化水平。扎实开展好党的群众路线教育实践活动，进一步转变工作作风；创新打牢基础、活跃基层的举措, 进一步夯实基层基础、加强队伍建设、落实工作经费，推动基层工作整体上水平。

会上，增替补了省妇联十二届执委；部分市、县（市、区）妇联等单位作交流发言。与会人员听取了党的十八届三中全会精神专题辅导报告。

（省妇联研究室）
省妇女理论研究会第六次会员代表会议

暨贯彻男女平等基本国策研讨会在济召开

12月31日，省妇女理论研究会第六次会员代表会议暨贯彻男女平等基本国策研讨会在济南举行。省妇联主席、省妇女理论研究会会长翟黎明作工作报告。
翟黎明在报告中，回顾总结了五年来全省妇女理论研究工作取得的主要成绩。五年来，省及各级妇女理论研究会坚持以中国特色社会主义理论体系为指导，紧紧围绕全省工作大局和妇女工作实践，积极开展男女平等基本国策研究与宣传,深入开展妇女发展现实问题和妇女工作研究，圆满完成第三期山东妇女社会地位调查任务，在服务党委政府决策、服务妇女群众发展、服务妇联工作创新中发挥了积极作用。研究会的组织网络不断拓展，研究队伍不断壮大，自身建设实现新发展。
翟黎明要求，今后一个时期，要以推动妇女发展、促进男女平等为主题，深入研究我省妇女事业及妇女发展中的理论和现实问题，主动服务于全省工作大局、妇女群众发展和妇女工作实践，努力开创妇女理论研究工作新局面。要切实把握妇女理论研究工作的新任务新要求, 紧紧围绕我省经济社会发展大局，围绕促进妇女发展的战略性问题和热点难点问题，进一步加强妇女基本理论、现实问题、法规政策和妇女工作研究，注重推进研究成果转化应用，为新时期妇女事业和妇女工作发展提供理论指导。要以改革创新精神加强研究会自身建设，不断创新工作方法，提升服务水平，使研究会的工作充满生机与活力。
会议审议通过了《山东省妇女理论研究会章程（修正案）》和《山东省妇女理论研究会第六届理事会选举办法（草案）》，选举产生了第六届理事会，省妇联主席翟黎明为会长，省妇联党组成员、纪检组长樊丽萍、省社科联副主席李海萍、省社科院纪委书记姚东方、山东大学党委副书记、纪委书记尹作升、山东女子学院副院长宋兆静为副会长。

会上，为山东大学妇女理论研究会、山东师范大学妇女理论研究会、青岛农业大学妇女研究中心三处“山东妇女/性别研究与培训基地”授牌。

随后举办了“贯彻男女平等基本国策”研讨会，来自高校、社科研究机构和妇联系统的代表就保障妇女儿童权益与基本公共服务均等化、山东省城镇化中农村女性转移劳动力作用发挥、政治选举中性别配额制应用的效用分析、社会性别意识与妇女地位等专题进行了研讨。
来自党校、社科机构、高校和妇联系统的百余名省妇女理论研究会会员代表出席会议。
（省妇联研究室）
山东大姐首届家政服务师资培训班在济南举行

12月23—26日，山东大姐首届家政服务师资培训班在济南举行。省妇联副主席玄祖香出席开班仪式并讲话。
玄祖香在讲话中指出，家政服务与人民群众的日常生活息息相关，与社会就业紧密相联，在增加就业、改善民生、扩大内需、调整产业结构等方面起到了重要的作用，是一项实实在在的民生工程。希望参训人员要提高认识，明确学习目标，加强对家政服务知识的研究和学习，通过培训提高自身知识和水平；要联系实际，做到学以致用，在家政服务教学实践中进行创新和发展；要珍惜机会，全身心地投入到学习中来，形成知识经验共享、教学相长的生动局面，促进家政服务培训水平的提高。

本次培训班开设了家政学概论、家庭服务业培训流程、课程设计等课程，邀请有关部门领导和高等院校专业教师授课，专业技术人员现场示范指导，通过理论学习和实践操作相结合的方式，帮助学员把握家庭服务业行业发展态势，了解培训教学要求，掌握家政服务业培训流程、课程设计以及授课方法，培养一支具有较高素质的家政服务师资骨干队伍，提升家政服务员队伍的整体水平，推动山东大姐家政服务的标准化、规范化发展。

来自全省各地大姐机构的50多名优秀家政服务培训师参加了培训。 
（省妇女创业服务中心）
简讯：

欧普照明“点亮未来”公益活动为孩子们打造光明课室。为帮助贫困地区的孩子解决照明困难，提供更加优越的学习条件，中国儿基会、全国妇联宣传部、欧普照明股份有限公司联合推出“点亮未来”公益活动。省妇联、省儿基会积极争取全国支持，为嘉祥县、汶上县、泗水县乡村小学的110间教室安装价值40万元的LED照明灯，为贫困地区的孩子们打造“光明课室”。目前，110间教室照明灯已全部安装完毕。  
（省妇联儿童部）
报：全国妇联各主席，省政协主席刘伟，省委常委、常务副省长孙伟，省委常委、组织部长高晓兵，副省长季缃绮
送：省妇联各主席，省委、省政府办公厅信息处、综合处，全国妇联办公厅调研处，各市分管领导

发：各市妇联主席，各市妇联办公室，省直机关妇工委、省高校妇工委、各有关企业女职工委员会，省妇联各部室
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