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内容提要

[工作动态]

省妇联召开深入学习实践科学发展观活动动员大会

[增收致富]

潍坊市实施巾帼星火科技创业培训
菏泽市召开“巾帼示范村”创建活动现场推进会

[工作动态]

省妇联召开深入学习实践

科学发展观活动动员大会

10月14日，省妇联召开深入学习实践科学发展观活动动员大会。省妇联主席、党组书记、省妇联学习实践活动领导小组组长翟黎明作动员报告。省委第十指导检查组组长张成新作重要讲话。省妇联副主席、省妇联学习实践活动领导小组副组长任月英主持大会。

翟黎明主席从贯彻落实党的十七大精神的高度阐述了深入学习实践科学发展观活动的重要意义。她指出，开展深入学习实践科学发展观活动，是用中国特色社会主义理论体系武装全党的重大举措，是推动经济社会又好又快发展的迫切需要，是推进妇女工作创新发展的必然要求。全会党员干部职工一定要认真学习贯彻胡锦涛总书记和中央、省委领导同志的重要讲话精神，统一思想，提高认识，切实增强搞好学习实践活动的责任感和紧迫感。

翟黎明主席对省妇联深入学习实践科学发展观活动进行了全面部署，明确了省妇联学习实践活动的指导思想、目标要求、主要原则和方法步骤。她要求，全会党员干部职工要紧紧围绕省委提出的“科学发展、富民强省”主题，以“立足三个服务、建功科学发展、为建设经济文化强省做贡献”为实践载体，扎实深入地开展好学习实践活动。要认真抓好学习调研。重点围绕贯彻落实科学发展观，统筹城乡妇女参与发展、维护妇女儿童合法权益、加强妇联组织自身建设等方面深入基层，开展调研，努力提高领导班子和党员领导干部分析和解决实际问题的能力，更好地从理论和实践结合上加深对落实科学发展观的认识。在党员干部中开展“我为妇女和妇女工作发展献计献策”活动，围绕促进妇女和妇女工作发展，集思广义，建言献策。组织开展以“解放思想、科学发展”为主题，以“四个把握、四个强化”为主要内容的解放思想大讨论，强化推动工作指导转变，促进科学发展的理念；强化妇联工作必须与时俱进、改革创新的意识；强化妇联工作必须围绕中心、贴近实践、服务妇女的意识；强化刻苦学习、转变作风、提高素质的意识，使妇联工作更好地体现科学发展观的要求。要认真搞好分析检查。深入开展“四对照、四检查”，对照科学发展观本质要求，检查在运用科学发展观武装头脑、指导实践、推动工作方面存在的问题；对照经济文化强省建设对妇联组织提出的任务要求，检查在围绕中心、服务大局方面存在的差距；对照妇女群众的新期待、新需求，检查在服务妇女、推动解决妇女群众切身利益问题方面存在的不足；对照形势发展的新变化，检查在解放思想、创新发展方面存在的问题。要扎扎实实抓好整改落实。进一步明确“立足三个服务、建功科学发展、为建设经济文化强省做贡献”的工作思路和方法，着力找准并解决当前妇联组织和妇联干部在思想上存在的与科学发展观要求不相适应的问题；着力推动解决当前妇女儿童特别是困难妇女儿童最关心、最直接、最现实的利益问题；着力解决妇联在思想、组织、作风、机制建设方面需要改进和加强的问题。积极参与省直机关集中开展的“改革创新上水平，服务发展作表率”活动，坚持边学边改，边查边改，积极推动问题解决。积极稳妥地推进机制创新和制度建设，进一步完善统筹城乡妇女发展协调机制、社会化维权工作机制、妇联组织和干部队伍科学化管理机制等，逐步形成保障和促进妇女工作科学发展的机制制度体系。

翟黎明主席强调，要进一步把思想认识统一到中央、省委部署要求上来，积极投入学习实践活动，切实做到思想认识到位、组织保障到位、各项措施到位、工作落实到位。要切实加强对学习实践活动的组织领导，建立领导责任制，层层抓落实；加强宣传引导，利用妇联报刊、网站等阵地加强宣传，积极营造开展学习实践活动的良好氛围。要统筹安排、注重实效，着力促进当前工作，正确处理好开展学习实践活动与做好各项工作的关系，坚持“两不误、两促进、两提高”。

省委第十指导检查组组长张成新就搞好省妇联学习实践活动和指导检查工作讲了四点意见。一是充分认识搞好第一批学习实践活动的重大意识，切实增强责任感和使命感，以认真负责的态度、改革创新的精神、求真务实的作风，紧密结合实际，创造性地开展工作，确保学习实践活动取得实实在在的效果。二是认真学习贯彻中央、省委精神，从指导思想、目标要求、主要原则、解决重点问题、主题实践活动、方法步骤六个方面全面贯彻中央、省委精神，确保实践活动的正确方向。三是突出重点，在深化理论武装、解放思想上下功夫，在解决突出问题上下功夫，在完善体制机制上下功夫，在促进科学发展上下功夫，确保学习实践活动真正取得实效。四是切实加强对学习实践活动的组织领导，落实领导责任，加强分类指导，积极探索创新，鼓励基层创造性地开展活动。搞好舆论引导，大力宣传学习实践活动，营造开展学习实践活动的良好氛围。注重统筹兼顾，以学习实践活动促进各项工作开展，用各项工作的实际成果检验活动成效，切实增强保持经济社会又好又快发展的责任感。

省委指导检查组部分同志、省妇联机关及二级单位全体党员干部职工、部分离退休干部参加了会议。

（省妇联宣传部）

[增收致富]

潍坊市实施巾帼星火科技创业培训

近日，潍坊市妇联、市科技局联合在潍城区召开巾帼星火科技创业培训动员暨潍城区火鸡协会成立大会。省科技厅星火办、潍坊市妇联、潍坊市科技局、潍坊市科协、潍坊市畜牧局等有关单位领导与会指导工作。会上，宣读了《关于开展“巾帼星火创业培训计划”的实施方案》，就实施“巾帼星火创业培训计划”、推动火鸡养殖协会发展提出了具体要求。

会议要求，各部门要充分发挥职能作用，认真抓好落实，尤其是作为活动牵头单位的各级妇联组织、科技部门要负起责任，积极落实人员、任务、经费和时间，发挥主力军的作用，主动协调，创新方法，确保“巾帼星火创业培训计划”目标任务圆满完成。

（潍坊市妇联）
菏泽市召开“巾帼示范村”创建活动现场推进会

9月28日，菏泽市“巾帼示范村”创建活动现场推进会在牡丹区马岭岗镇穆李村召开。市委常委、市委秘书长、市委统战部部长高木斗出席会议并讲话。市委常委、牡丹区委书记尹玉明等领导出席会议。会议总结了全市开展“巾帼示范村”创建活动以来所取得的成绩，对今后一个时期以“巾帼示范村”创建活动为载体，充分发挥妇女“半边天”作用，扎实推进社会主义新农村建设工作作了具体部署。

会议充分肯定了“巾帼示范村”创建活动对全市新农村建设的推动作用，并对深化“巾帼示范村”创建活动提出了具体要求。会议要求，各级妇联组织要进一步统一思想，认清形势，紧紧围绕党委政府的部署，正确认识、准确把握农业、农村发展的新趋势和新特点，扎实推进“巾帼示范村”教育培训、增收致富、乡风文明、维权促稳行动，力争3到5年时间，培植一批资源充沛、特色突出、妇女主体作用明显的“巾帼示范村”，辐射带动农民收入明显增长、村容村貌明显转变、农民素质明显提升、民主风气明显增强。会议强调，各级、各部门要统一思想，把“巾帼示范村”纳入新农村建设的整体工作中去谋划，作为推进新农村建设的重要载体来加强，使之成为新农村建设中的样板和典范。

各县区妇联主席、省级“巾帼示范村”所在乡镇妇联主席、牡丹区各乡镇妇联主席近60人参加会议。与会人员参观了穆李村“巾帼示范村”建设工作现场，部分单位作典型发言。

菏泽市妇联围绕全市新农村建设的总体要求和部署，以创建“巾帼示范村”为抓手，以培养新农民为先导，以促进农民增收致富为核心，以构建和谐农家为重点，以维护妇女权益为根本，在“巾帼示范村”中大力开展“信贷助推百万农村妇女创业行动”、“百万农村妇女培训计划”、关爱“春蕾女童”“留守儿童”行动、“贫困母亲救助行动”、“美在家庭”、“平安家庭”等妇联品牌工作，实现了创建工作良好开局。全市已创建省级“巾帼示范村”12个，市级32 个，县级156个，在加快社会主义新农村建设、推动全市农村经济社会又好又快发展中发挥了积极作用。
（菏泽市妇联）
报：全国妇联各主席，省委副书记刘伟，省人大常委会副主任时立军，副省长李兆前，省政协副主席赵玉兰、栗甲

送：省妇联各主席，省委、省政府办公厅信息处、综合处，全国妇联办公厅调研处，各市分管领导

发：各市妇联主席，各市妇联办公室、省直机关妇工委、省高校妇工委、各有关企业女职工委员会，省妇联各部室
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