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内容提要
[工作动态]
2010现代女性大讲堂活动在济南举行
山东省妇女就业创业网近日开通

[和谐创建]

青岛市妇联积极推进廉政文化进家庭
烟台市妇联开展婚姻健康大讲堂活动

[两纲实施]
济南市坚持“四有”原则  扎实做好女干部选拔任用工作

平阴县“四个到位”促婚检率大幅提升

[工作动态]
与健康牵手  与美丽相约 

——2010现代女性大讲堂开讲

9月17日，由全国妇联宣传部、浪漫香榭丽化妆品有限公司主办，省妇联、济南市妇联、省妇女儿童活动中心承办的2010现代女性大讲堂活动在济南举行。省妇联主席翟黎明出席活动，省妇联副主席宋立华致辞。

现代女性大讲堂活动是全国妇联落实中宣部、中央文明办关于开展群众性社会主义精神文明创建活动的总体部署，为了更好地推动男女平等基本国策的贯彻落实，促进女性人才成长而开展的一项重要活动。几年来，大讲堂活动坚持以引领女性弘扬“四自”精神，塑造时代品格，丰富美好人生为宗旨，从道德修养、现代礼仪、文学艺术、美丽健康等多侧面、多角度，邀请专家学者进行讲座，助推女性成长成才，受到广大女性的欢迎。

济南是全国妇联指定的开展现代女性大讲堂活动的15个示范城市之一。省妇联近年先后以“迎国庆，迎全运，讲文明，树新风”、“百万家庭读好书”等为主题，举办现代女性大讲堂活动，通过讲授现代文明礼仪知识，引导广大妇女讲文明、知礼仪；通过专题文学讲座，引导现代女性及其家庭成员多读书、读好书。本次大讲堂活动的主题是“美丽·健康·和谐”，特邀辽宁省医食研究所所长刘俊田进行饮食与健康专题讲座，引导现代女性树立健康意识，营造健康、美丽、和谐生活。

（省妇联宣传部）

山东省妇女就业创业网近日开通

近日，山东省妇女就业创业网（http://www.sdfnjycy.org.cn）正式开通，标志着我省妇女就业创业工作信息化服务水平又上一个新台阶。

山东省妇女就业创业网由山东省妇联主办，旨在利用网络为全省就业创业妇女及时提供政策和信息服务，为全省妇联组织搭建一个交流妇女创业就业工作的平台，是省妇联创新工作方式，提高服务效率和服务水平的重要举措。网站内容丰富、功能完备，包含工作动态、政策法规、服务机构、创业服务、就业援助、巾帼风采、在线服务、经验交流、巾帼创业直通车、数据统计等10大板块20多个栏目。创业就业妇女和企业既可以从网站及时了解有关创业就业政策信息和全省妇女创业就业工作动态，还可以在网站注册为会员，随时在网站上发布求职和用工信息，真正实现及时高效。

省妇联将本着为广大创业就业妇女服务、为各级妇联组织服务的原则，把网站建成“有用、实用、好用”的工作平台，进一步推动全省妇女创业就业工作发展。 

                           （省妇联发展部）

[和谐创建]

青岛市妇联积极推进廉政文化进家庭
青岛市妇联充分发挥联系妇女、联系家庭的优势，把家庭助廉教育工作纳入和谐文明家庭创建活动的总体安排，制定工作意见，将反腐倡廉教育与家庭美德教育紧密结合起来，通过开展“以廉育家、以廉治家、以廉立家”活动，在全市家庭中营造了“崇廉、敬廉、讲廉、守廉”的良好家风。
一是“以廉育家”。市妇联印发家庭倡廉公开信1万余份，利用社区妇女学校和妇女远程教育网，组织2万多名妇女收看反腐倡廉教育光盘，组织妇女学唱《家庭助廉》歌曲，举办廉政文化进家庭社区文艺演唱会，通过书法、书画、漫画等形式宣传廉洁从政、清廉治家的警句格言、法律知识，倡导以廉为荣、以贪为耻的社会风尚。
二是“以廉治家”。市妇联在全市层层开展了“以廉治家”大家谈、大家议活动，在《青岛妇女网》开设家庭廉政论坛栏目，在社区和村庄分层次召开党政干部家属“清廉家庭”恳谈会、村两委家属“创建廉洁家庭，构建和谐社会”座谈会，引导妇女和家庭从自身做起，营造健康、文明、和谐、廉洁的家庭环境，为加强党风廉政建设做贡献。 

三是“以廉立家”。各级妇联层层发动五好文明家庭、机关干部家属带头签订《家庭廉政承诺书》，进一步增强家庭成员自我约束、自我警示的反腐倡廉意识。基层妇联广泛开展广场文艺汇演、领导干部家属才艺展示等活动，设置反腐倡廉宣传栏、宣传牌，集廉洁教育、生活启迪、家庭娱乐为一体，强化宣传教育效果。青岛市妇联在全市开展“家庭助廉”格言征集活动，并将优秀格言配以生动形象的漫画编印成《青岛市家庭助廉格言漫画集》一书，引导家庭成员将家庭助廉的要求内化为自觉行动和日常行为准则。 
   （青岛市妇联宣传部）

烟台市妇联开展婚姻健康大讲堂活动
为进一步提高广大妇女及家庭成员的法律意识、心理素质及处理婚姻家庭问题的技巧，促进家庭和睦、社会稳定，烟台市妇联成立了由律师、心理咨询师、婚姻家庭指导师等组成的妇女维权宣讲团，深入县市区开展“婚姻健康大讲堂”活动，面向基层妇女群众进行法律法规宣传、婚姻家庭指导、心理健康教育等方面的专题讲座与咨询服务。

变思路、转方式，积极组建宣讲队伍。市妇联针对信访工作中体现出的妇女权益涉及面更加宽泛、心理健康及婚姻家庭关系等问题日益增多的情况，积极调整工作思路、转变信访方式，变被动接访为主动宣讲，变事后调处为事前预防，成立妇女维权宣讲团，为妇女群众把脉婚姻家庭和妇女心理健康常见问题，开展心理疏导、传授婚姻经营之道，拉近了妇联与群众的距离，做实了维权工作。

贴实际、重需求，精心安排宣讲课程。市妇联通过问卷调查及基层妇联反馈信息等渠道，了解妇女群众感兴趣的题目，开展“菜单式”授课，为妇女群众提供针对性、可借鉴性强的课程和咨询服务。

讲细节、求质量，努力提升宣讲效果。市妇联精心策划、合理安排，推动了工作迅速、高效开展。注重教学质量，每一位授课老师都进行试讲，以妇女实际需求为原则，确保授课内容严谨、通俗、实用。采取专题讲座与现场咨询相结合的形式，通过面对面、互动式的授课方法，有效提高了群众受益率。目前，“婚姻健康大讲堂”已举办30余场次，听众达2000多人。
（烟台市妇联宣传部）
 [两纲实施]

济南市坚持“四有”原则

扎实做好女干部选拔任用工作

济南市委把培养选拔女干部作为加强各级领导班子和干部队伍建设的重要内容，始终坚持“四有”原则，即招考、招录干部时有女干部的比例要求；培训干部时有女干部的计划；女同志较集中的教育、卫生、文化、体育等部门领导班子中必须有女干部；在改善干部队伍结构时，有提拔重用高素质、高知识层次女干部的安排。在具体工作中做到：能安排领导职务的，不安排非领导职务；能胜任重要岗位的，不安排一般岗位；能担任“一把手”的，不安排副职。通过采取各种得力措施，一大批优秀女干部走上各级领导岗位。一是实行了工作责任制。明确各级党委（党组）主要负责人为第一责任人，健全落实了主要领导亲自抓、分管领导靠上抓、组织部门直接抓的工作机制。二是实行妇联等部门联席会议制度。定期召开会议，汇报交流工作情况，研究解决工作中存在的问题，探索做好新形势下培养选拔女干部工作的方式方法。市委明确规定，市妇联可向市委组织部推荐市管副职后备干部。三是注重教育培训，不断提高政治业务素质。将女干部教育培训工作纳入全市干部教育培训总体规划，采取点名调训、规定女干部比例等措施确保女干部参加培训数量。市委党校25个主体班次中女干部比例达到25%，重点专题培训班次中女干部比例达到25%，中青年干部培训班中女干部比例达到20%，短期和中长期出国培训中女干部达到20%。四是注重实践锻炼，不断提高实际工作能力。区分不同情况，采取有针对性的措施，加强实践锻炼，让女干部在社会实践中经风雨、见世面、长才干。对女大学毕业生、选调生，选派到办（镇）、村居或重点项目、重点工程等基层和生产一线锻炼；对素质全面、发展潜力较大的女干部，大胆把她们安排到环境比较艰苦、情况比较复杂、困难比较多、任务比较重的地方和关键岗位上锻炼；对长期在机关工作、缺乏基层工作经验的女干部，有计划地安排到基层任职，进行挂职锻炼；对重点培养的优秀女干部，采取了定期轮换工作岗位的方式进行培养。五是加强后备队伍建设，确保女性人才储备。对加强女后备干部队伍建设提出了具体要求，明确规定“市管副职后备干部中的女干部，县（市）区和市直部门（单位）应分别不少于20％和15％”，目前，全市市管女后备干部占22.2%，基本形成了一支数量充足、结构合理、素质较高的市管女后备干部队伍。

（济南市妇儿工委办）

平阴县“四个到位”促婚检率大幅提升

去年以来,平阴县采取积极措施，促进全县婚检率大幅提升,由2008年的0.21%提升到目前的61.62%。

政府推动,政策到位。强制婚检取消后，全县婚检率一度大幅下滑。县妇女儿童工作委员会办公室以政协提案的形式，建议政府实行免费婚检或给予适当补贴,并被列为2009年全县重点督办提案之一。县政府在深入调研的基础上，于2009年6月出台了《平阴县推行免费婚检预防出生缺陷工作实施意见》,将婚检纳入公共卫生服务，婚检费用由政府支付。

部门联动,协作到位。县政府召开了由相关部门领导参加的免费婚检座谈会，妇儿办、卫生、民政等部门协调合作，形成攻坚合力。民政和卫生部门加强婚姻登记与婚检服务的衔接，开辟婚检宣传的最前沿，由妇幼保健站选派一名业务能力强的工作人员为婚检指导员，进驻县民政局婚姻登记处办公，开展婚检政策宣传，讲解婚检知识，指导前来登记结婚的当事人填写《免费婚检申请表》，并发放免费婚检卡，引导他们到附近的婚检机构进行医学检查，使参与婚检的人数大幅提升。

宣传发动,引导到位。婚检机构精心设计了免费婚检宣传单，加大免费婚检的宣传力度，在乡镇集市、三下乡活动现场、乡村医生例会、妇代会主任例会及各类培训课堂上开展定点宣传，在县公众信息网发放致全县新婚朋友的公开信，在电视台刊登免费婚检公益广告，开设免费婚检讲座专题节目，提高了群众对科学婚前医学检查的认知度和参加婚前医学检查的自觉性。

投资带动，服务到位。本着“利民惠民，周到服务”的原则，婚检机构不断改善服务环境，提升服务质量，开展优质服务，赢得了群众的信任，增强了婚检的吸引力，促使婚检率不断提升。

（平阴县妇儿工委办）

报：全国妇联各主席，省委副书记、省政协主席刘伟，省人大常委会副主任时立军，副省长李兆前，省政协副主席赵玉兰、栗甲

送：省妇联各主席，省委、省政府办公厅信息处、综合处，全国妇联办公厅调研处，各市分管领导

发：各市妇联主席，各市妇联办公室、省直机关妇工委、省高校妇工委、各有关企业女职工委员会，省妇联各部室
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