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内容提要
[庆祝“六一”国际儿童节]

全省庆祝“六一”国际儿童节活动综述
 [庆祝“六一”国际儿童节]
童声唱祖国    文明迎全运

——全省庆祝“六一”国际儿童节活动综述

为组织好今年的“六一”庆祝活动，省妇联、省委宣传部、省文明办等18个部门联合下发了《关于庆祝2009年“六一”国际儿童节的通知》。各级以“迎国庆、迎全运”为主题，以爱国主义教育为重点，组织开展了一系列丰富多彩的庆祝活动。
一、领导关心重视

各级党委政府和有关部门，高度重视儿童工作，关心关爱儿童少年健康成长。6月1日上午，省暨济南市庆祝“六一”国际儿童节游园活动在趵突泉公园隆重举行。省委副书记刘伟出席并讲话。省人大常委会副主任刘玉功、副省长李兆前、省政协副主席赵玉兰、省儿童少年福利基金会理事长董凤基、省关工委主任王克玉及济南市委、市人大、市政府、市政协的领导出席庆祝活动，与儿童少年共庆节日。省委常委、济南市委书记焉荣竹通过书信寄语泉城儿童少年。淄博市委书记刘慧晏、市长周清利在《淄博日报》发表《“六一”致辞》。威海市委书记王培廷、市长孙述涛等领导到外来务工子女定点学校走访慰问，赠送价值5万元的电脑、体育器材等学习生活用品，并向全市儿童少年赠送了7.5万顶价值23万元的小黄帽。日照市委书记杨军、市长赵效为到农村看望儿童少年。许多市、县党政领导率妇儿工委成员单位分赴县乡慰问儿童，为孩子们送去节日的温暖与祝福。
二、庆祝活动丰富多彩

各级突出“迎国庆、迎全运”活动主题，根据儿童特点，组织开展形式新颖、富有教育意义的系列庆祝活动。

开展爱国主义教育活动。各级把爱国主义教育贯穿到“六一”庆祝活动中，使儿童少年在参与中实现自我教育、自我提高。省暨济南市庆祝“六一”国际儿童节游园活动，举行了“童声唱祖国、文明迎全运”儿童文艺演出，通过红色经典儿童歌曲联唱、古诗新唱等节目，表达对祖国的热爱。围绕庆祝建国60周年，省妇联在全省举办了“我爱祖国、我爱家乡”儿童少年书画摄影大赛，广大儿童少年踊跃参与，用绘画、书法、摄影等形式，歌颂伟大祖国，描绘家乡巨变，表达对祖国的热爱与祝福，收到儿童书画作品1900多幅。省广播电视局、省妇联联合开展了“净化社会文化环境、促进未成年人健康成长‘红色经典’儿童电影展映周”活动，引导儿童少年了解历史，增强爱国主义情感。全省优惠、免费放映《铁人》、《小兵张嘎》等红色经典电影500余场次，1万余名儿童观看了影片。为使更多的儿童观看到红色经典影片，省妇联与齐鲁电视台联合开展“红色经典儿童电影暑期荧屏展映”活动，播映62部红色经典儿童影片。淄博、枣庄、潍坊、威海、莱芜等市通过开展主题征文、书画摄影大赛、千米长卷万名儿童许心愿、网上签名寄语等活动，庆祝新中国成立60周年，培养儿童爱祖国、爱家乡的情感。临沂市组织儿童少年到烈士陵园、革命纪念馆等爱国主义教育基地参观，接受革命传统教育。

开展道德实践活动。以“迎全运”为契机，开展小公民道德实践、“双合格”、“迎全运讲文明”等实践活动，组织儿童少年以实际行动做文明全运小主人。在省暨济南市庆祝“六一”国际儿童节游园活动中，儿童少年代表集体宣誓“做文明全运小主人”。“六一”期间，省妇联主办、省妇女儿童活动中心承办山东省首届少儿文化艺术节，举行了庆祝“六一”国际儿童节暨金色花少儿艺术团成立专场文艺演出，举办了全省少儿才艺大赛、游艺嘉年华等活动。枣庄、东营、威海、日照、滨州、菏泽等市通过举办少儿围棋大赛、故事大王比赛、儿童文化节、书画大赛、亲子运动会等，全面展示素质教育的丰硕成果。济南、青岛、临沂、德州、滨州、聊城等市组织开展“非凡宝宝大赛”、宝宝风采大赛等，6000多个家庭参赛，为幼儿提供了展示自我、锻炼自我的广阔舞台。
三、关爱弱势群体

各级以“六一”节为契机，动员社会各方力量，为弱势儿童群体送关爱、送温暖。

关爱留守流动儿童。省妇联不断深化“牵手关爱留守流动儿童”活动，6月1日在济南长清区“留守流动儿童快乐成长活动站”举办了大学生志愿者与留守流动儿童牵手结对仪式。省妇联、省文明办等单位的领导向留守流动儿童赠送了节日礼物，乒乓球世界冠军乔云萍被聘为全省“留守流动儿童快乐成长站”爱心辅导员，20名志愿者现场与留守流动儿童结成帮扶对子。由中国儿童少年基金会援建的留守流动儿童“阳光图书馆”于节日期间在济南锦苑学校落户，配备价值12万余元的设施，为流动儿童提供学习、交流平台。济南市妇联捐建的农村留守流动儿童快乐成长活动站于“六一”前夕揭牌成立。济宁市组织爱心妈妈与200多名留守儿童结成1+2帮扶对子，开展长期帮扶。日照市开展“与流动儿童携手共成长”公益活动，发动城市儿童为流动儿童捐款近4000元、书籍等物品2300多件。

帮扶贫困儿童。全省深入实施“春蕾计划”，发动社会力量帮助贫困儿童。省直机关妇工委召开“爱润春蕾、情暖母亲”座谈会，向90余名春蕾女童和贫困母亲送去近4万元的扶助金和生活学习用品。烟台市组织78名爱心人士与69名春蕾女童结成帮扶对子，捐助5万余元款物。枣庄市举办爱心助学行动，为贫困学生送去助学金和学习用品。济宁市举办了“爱心助成长”救助仪式，现场救助50名特困儿童。日照市发动企业职工与春蕾女童结成助学对子。临沂市继续开展“千名孤儿救助”活动，募集10万余元救助贫困学生300多名。菏泽市组织省财政厅结对救助困难女童十周年纪念活动，为孩子们送去救助金和文具。

情系灾区儿童。在汶川地震周年纪念和“六一”节到来之际，齐鲁大地情系灾区，为灾区儿童送去真诚的祝福。省妇女儿童活动中心开展了“送给北川小朋友的六一礼物”活动，组织儿童为灾区小朋友捐赠新书包近500个。日照市举行了“心手相连、美在童年”迎六一爱心公益活动，市领导与“安康家园”的四川灾区儿童共庆节日，日照市的儿童与灾区小朋友载歌载舞，互赠礼物。莱芜、聊城等市组织开展了“寄一份包裹，送一份关爱”活动，发动社会各界为灾区中小学生募集爱心包裹。形式多样的关爱活动，使灾区儿童感受到山东人民的深情厚意，感受到社会主义大家庭的温暖。

四、宣传广泛到位

各地广泛利用各种媒体，采取多种形式加强宣传，为儿童健康成长营造浓厚的舆论氛围。

加强媒体宣传。各地利用广播、电视、报刊、网络等媒体，通过开辟专栏、发表署名文章、发放宣传册页等形式，大力宣传党和国家保护儿童的政策、法律、法规，宣传儿童发展纲要目标和任务，宣传“尊重儿童、支持儿童、引导儿童、快乐儿童”的理念，形成全社会共同关注儿童成长的良好局面。省及各地新闻单位和各类媒体对我省“六一”庆祝活动进行了宣传报道。济南日报开辟专栏，集中刊发各单位为儿童办实事、办好事的事迹。淄博市录制宣传片，向社会广泛宣传实施儿童纲要取得的新成果。
加强家庭教育知识宣传。省妇联、省家庭教育研究会将家教知识进社区纳入全省科普周活动，组织儿童保健专家举办科学育儿知识专题讲座及咨询活动。青岛市启动实施“百名专家进社区、百万家长进学堂”活动，创办网上“父母学堂”， 定期开展网上对话活动；与青岛晚报联合开办“家长学堂”，每周刊发一期家庭教育专刊。淄博市启动“家长素质提升工程”。临沂市组织家庭教育讲师团巡回演讲报告。德州市电台开设《家教课堂》栏目，开通热线及短信咨询服务。聊城市成立妇女儿童心理健康指导中心，邀请素质教育专家举办“走进孩子的心灵”家庭教育报告会。

加强典型宣传。“六一”期间，各级表彰了一批儿童工作先进集体和个人。青岛、东营、潍坊等市对“春蕾计划”先进进行表彰。枣庄市开展“枣庄好家长、好儿童”评选活动，激励广大家庭为国教子，儿童少年立志成才。

通过开展系列庆祝活动，进一步优化了儿童少年健康成长的社会环境，展示了全省儿童少年的精神风貌，使广大儿童少年在参与中体验快乐、接受教育，度过了一个难忘而有意义的节日。

（省妇联儿童部）

报：全国妇联各主席，省委副书记刘伟，省人大常委会副主任时立军，副省长李兆前，省政协副主席赵玉兰、栗甲
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