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内容提要
[工作动态]

山东省妇儿工委召开第十四次全体成员会议

 [贯彻中国妇女十大精神]

全省各级妇联认真学习贯彻中国妇女十大精神，推动工作创新发展

 [工作动态]
山东省妇儿工委召开第十四次全体成员会议

刘伟时立军李兆前出席会议 

11月13日上午，山东省妇女儿童工作委员会在济南召开第十四次全体成员会议。会议的主要任务是，深入学习贯彻胡锦涛总书记在与全国妇联新一届领导班子成员和妇女十大部分代表座谈时的讲话及中国妇女十大精神，研究部署2008年全省妇女、儿童发展纲要实施监测评估工作和今后妇女儿童工作任务，推进妇女儿童工作开展。省委副书记、省妇儿工委主任刘伟出席会议并作重要讲话，省人大常委会副主任、省妇儿工委副主任时立军出席会议，副省长、省妇儿工委副主任李兆前主持会议。

刘伟在讲话中充分肯定了去年全省妇女儿童工作会议以来取得的工作成绩，对贯彻落实胡锦涛总书记讲话和中国妇女十大精神，进一步抓好“两纲”实施、推动全省妇女儿童事业发展作出了全面部署。他说，各级妇儿工委、各成员单位认真贯彻落实全省妇女儿童工作会议精神，高度重视，加大措施，恪尽职守，全面推动“两纲”实施，在政策支持、教育培训、设施建设、资金投入、舆论宣传等方面进一步加大了工作力度，积极为妇女儿童办好事、办实事，完善长效工作机制，为妇女儿童发展提供了有力保障，“两纲”涉及的一些重要指标都取得了长足进步，各项工作取得了新的成绩。

刘伟指出，要把深入学习贯彻胡锦涛总书记等中央领导同志的重要讲话精神和中国妇女十大精神作为当前和今后一段时期妇联和妇女儿童工作的首要任务，认真开展深入学习实践科学发展观活动，进一步统一思想、更新观念、理清思路，努力把科学发展观的要求和中国妇女十大精神贯彻到妇女儿童工作的各个方面。

刘伟要求，要进一步增强推动“两纲”实施的责任感和紧迫感，把推动“两纲”实施作为当前妇女儿童工作的主要任务，集中力量，加大力度，着力在解决突出问题和重点难点指标上实现新突破，确保“两纲”目标如期全面实现。要认真组织好2008年“两纲”实施的监测评估工作，严格标准，实事求是，确保监测评估工作质量，坚持边查边改，力争在解决问题上取得明显成效。要努力抓好保护妇女儿童权益政策法规的贯彻落实，努力抓好妇女成才、就业和参与社会事务管理工作，努力为儿童健康成长创造良好环境，在新起点上推动妇女儿童事业又好又快发展。

刘伟强调，各级党委、政府要进一步加强对妇女儿童工作的领导，为妇女儿童事业发展提供多方面的保障和支持。各级妇儿工委和成员单位要充分发挥协助党委、政府做好妇女儿童工作的参谋助手作用，认真落实目标责任制，发挥好宏观指导功能，不断提高工作能力和水平，为全省妇女儿童事业发展、为建设经济文化强省作出新贡献。

省妇联主席、省妇儿工委副主任翟黎明传达了中国妇女十大主要精神，通报了全省妇女儿童工作会议贯彻落实情况，对下步具体工作提出了意见。一是深入学习宣传胡锦涛总书记重要讲话和中国妇女十大精神，推动男女平等基本国策贯彻落实，做好妇女儿童工作；二是继续推动为妇女儿童办实事，推动形成为妇女儿童办实事的长效机制；三是抓好“两纲”重点难点指标的落实，各成员单位要根据目标职责，认真排查薄弱环节，制定如期达标的具体意见和措施，力争在重点难点目标上实现新突破；四是进一步加强示范工作，围绕“两纲”重点难点问题，在示范县搞试点、创经验、求突破，带动面上工作开展；五是做好今年阶段监测评估工作，总结经验，发现问题，研究对策，推动“两纲”全面实施，促进2010年终期目标如期实现。

会上讨论通过了“两纲”2008年阶段监测评估工作方案。

（省妇联研究室）
[贯彻中国妇女十大精神]

凝心聚力 谋划思路
推动妇女工作创新发展

----全省各级妇联认真学习贯彻中国妇女十大精神
中国妇女第十次全国代表大会闭幕后，我省参加中国妇女十大的代表返回各自的工作岗位，全省通过多种形式，层层学习宣传会议精神，研究制定贯彻意见，迅速掀起了贯彻十大精神、推动工作创新的热潮。

济南市妇联召开专题会议，传达了中国妇女十大盛况，学习了中央领导讲话等会议文件，收看了反映五年来我国妇女运动发展成果的专题片。大家深受振奋和鼓舞，纷纷表示要以中国妇女十大为指引，结合工作实际，共促科学发展、共建和谐社会、共创美好生活，为开创济南市妇女事业新局面、推进省会现代化建设做贡献。
东营市妇联组织召开全市传达学习中国妇女十大精神会议，传达了大会盛况和主要精神，对今后全市妇联工作进行了部署。会议要求，全市各级妇联要认真学习大会精神，结合东营妇女工作的实际和当前工作面临的新情况、新变化，不断探索新时期妇女工作的新方法、新思路，提高竞争意识、开创意识和向上意识。要加强对广大妇女创业、创新理念的引导，加强平安家庭示范区、示范村、特色家庭、巾帼文明岗等文明创建工作，加强保障妇女儿童权益。要不断开拓创新，加强妇联组织自身建设，推动工作创新。
济宁市妇联采取多种形式组织妇女学习中国妇女“十大”精神。组织市妇联副科级以上干部学习讨论中国妇女“十大”会议精神，召开了济宁市社会各界妇女学习中国妇女“十大”精神座谈会，举办了贯彻落实全国妇女十大精神骨干培训班，开展全国妇女“十大”主题宣传月活动。市妇联结合工作实际，提出了全面贯彻中国妇女十大精神意见。一是围绕促进济宁经济社会又好又快发展，实施“妇女创业创新工程”，引导妇女增强自主创业创新意识，重点帮扶一批有文化、懂技术、善经营、会管理的女农民，为农村女能人创业搭建平台。二是围绕推动社会主义文化建设，实施“家庭文明建设工程”，深化“平安家庭”创建活动，挖掘文明家庭创建亮点，深入推进“学习型家庭”、“绿色家庭”、“廉洁家庭”、“美德在农家”、“零家庭暴力社区（村）”等特色创建活动，突出重点内容，注重创建实效。三是围绕加快社会主义和谐社会建设，实施“妇女儿童权益保障工程”，加强男女平等基本国策的宣传教育，加大普法规划的实施力度，提高妇女法律素质和依法保护自身合法权益的能力。四是围绕全面推进党的建设，实施“固本强基工程”，加强妇联组织自身建设，不断提高妇女工作水平。
威海市妇联召开市妇联全体干部会议，传达了大会盛况、主要精神。市妇联党组研究制定贯彻落实意见，提出从实施“巾帼创业促发展”、“巾帼文明促和谐”、“巾帼维权促稳定”、“巾帼成才强素质”和“妇联组织强基固本”五大工程入手搭建各类服务平台，创设多种活动载体，推动威海妇女工作再上新台阶。市妇联及时向市委分管领导汇报了大会精神及贯彻落实意见，向各市区妇联、市直各妇委会和市妇联十三届执委下发了《关于学习贯彻中国妇女第十次全国代表大会精神的通知》，要求各地、各单位组织广大妇女认真学习、领会大会精神，结合工作实际，研究制定具体的贯彻落实意见，以实际行动推动全市妇女儿童事业蓬勃发展。
日照市妇联向市委分管书记做了专题汇报。市妇联召开十届常委（扩大）会议，传达了大会盛况和会议精神，并就学习贯彻“十大”精神提出了具体要求。一是迅速开展中国妇女十大学习宣传活动，引导广大妇女积极响应大会号召，积极投身改革开放伟大事业，为全市经济社会又好又快发展作贡献。二是以中国妇女十大精神为指导，科学谋划未来五年我市妇女发展和妇联工作，筹备好日照市妇女第十一次代表大会。三是把贯彻落实十大精神与正在开展的“学先进、找差距，解放思想大讨论活动”紧密结合起来，推动妇联各项工作创新发展。深入实施巾帼创业、巾帼建功、巾帼扶贫三大行动，组织妇女参与经济建设；总结文明新风进万家活动经验，以特色家庭创建、志愿者队伍建设为载体，组织妇女在和谐文化建设中发挥作用；进一步做好维护妇女群众合法权益工作，抓好自愿免费婚检、为农村妇女免费普查妇女病两件为民办实事项目的落实；大力实施妇联基层组织“强基固本”工程，提高做好党的妇女群众工作的能力和水平。
德州市妇联召开传达贯彻中国妇女第十次全国代表大会精神暨改革开放30周年专题报告会，传达大会盛况和会议精神。会议要求各级妇联组织学习好、宣传好、贯彻好中国妇女十次代表大会精神，在全市大力实施“万名妇女创业行动”、“万名妇女培训计划”、“万名妇女学礼仪活动”和“十万父母进课堂，重新学习当家长”活动，开展征集创新和发展妇女工作、妇女事业金点子活动，推进德州妇女工作全面上水平。

聊城市妇联迅速行动，积极开展中国妇女十大精神学习宣传活动，推动贯彻落实。一是及时向市委汇报了中国妇女十大精神及贯彻落实意见。市委书记宋远方在听取汇报后，结合市妇联长期开展的“净化居室、美化庭院，促村容整洁”活动，做出批示：“移风易俗，转变生活习惯是一项长期的任务，需要宣传引导和榜样示范。市妇联在这方面作了有益的探索，希望坚持下去，持之以恒，必能起到积极作用。” 市妇联贯彻宋书记批示精神，积极促进“净化居室、美化庭院”促村容整洁活动深入开展，推动生态文明市建设。二是召开全市学习传达中国妇女十大精神报告会，传达了大会盛况和大会主要精神，提出了贯彻意见。市几大班子领导及市直县级以上女领导干部，市优秀女企业家代表，区直科级以上女干部，各级妇联干部等260余人参加了会议。三是深入基层举办学习贯彻中国妇女十大精神暨妇女工作培训班。高唐县科级以上女领导干部、各乡镇（街道）妇联主席、各单位妇委会主任、各村（居、社区）妇代会主任300人参加了培训。
（省妇联研究室）

报：全国妇联各主席，省委副书记刘伟，省人大常委会副主任时立军，副省长李兆前，省政协副主席赵玉兰、栗甲

送：省妇联各主席，省委、省政府办公厅信息处、综合处，全国妇联办公厅调研处，各市分管领导

发：各市妇联主席，各市妇联办公室、省直机关妇工委、省高校妇工委、各有关企业女职工委员会，省妇联各部室
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