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 [妇工动态]

省妇联主席翟黎明到商河县调研指导妇女工作 

9月17日，省妇联主席翟黎明到商河县调研指导妇女工作。

翟黎明先后深入省巾帼科技示范基地—济南乡村绿洲温泉农业科技开发有限公司、首批济南市妇字号农业龙头企业——山东雅娟高科有限公司、省妇联小额担保贷款财政贴息重点扶持企业——法瑞钠济南焊接器材有限公司和玉皇庙镇西石桥村“妇女之家”等基层单位实地调研，与基层妇女干部和妇女群众亲切交谈，详细了解妇女就业创业、权益维护，基层妇女组织活动阵地日常管理运行和村规民约修订、关爱留守儿童、“最美家庭”评选等工作开展情况。

调研中，翟黎明认真听取情况介绍，对济南市和商河县妇联的工作给予肯定。她希望两级妇联进一步找准工作切入点，充分发挥基层妇女组织的作用，开展妇女教育、维权、就业服务等工作，零距离为城乡妇女儿童和家庭提供服务，脚踏实地为广大妇女排忧解难，为困难妇女儿童提供贴心关爱，切实当好妇女群众的娘家人。

济南市妇联主席刘勤陪同调研。

                       （省妇联办公室）

全省妇女健身示范站点骨干培训班在济南举行 

9月1日至3日，省妇联、省体育局在济南联合举办全省妇女健身示范站点骨干培训班。来自省级妇女健身示范站点的250名骨干参加了《四德歌》健身广场舞培训，培训结束后进行了汇报表演。

《四德歌》健身广场舞是以弘扬社会主义核心价值观为目标，以传统美德“孝、诚、爱、仁”四德理念为内涵，以山东秧歌舞蹈风格为特色的广场健身舞，由省妇联、省体育局组织专家进行编排,舞蹈思想性、艺术性、观赏性强，动作美观大方，简单易学。此次举办培训班开展集中培训，将更好地发挥健身骨干在群众中的引领和示范作用，推进《四德歌》健身广场舞在全省城乡社区、村镇、厂矿企业等普及推广，使广大妇女在强体健身的愉悦中，受到社会主义核心价值观教育。

                         （省妇联宣传部）

省暨济南市妇联举行“特殊儿童关爱行动”

——雀巢奶粉捐赠仪式

近日，省妇联、省民政厅联合在济南市儿童福利院举行省暨济南市“特殊儿童关爱”行动捐赠仪式,中国妇基会向山东省捐赠4000箱雀巢婴幼儿奶粉，价值750万元。“特殊儿童关爱”行动旨在发动社会献出一份爱心，关注特殊儿童的身心健康。此次捐赠的奶粉将发放到全省7个市级儿童福利院，救助200余名孤残儿童。省妇儿工委办公室将结合“妇幼健康年”活动开展，配合卫生计生委组织专家深入基层对孤残儿童开展免费体检和咨询服务，促进儿童健康成长。

省妇联、省妇儿工委办公室、省民政厅及济南市妇联、市民政局等有关单位的领导出席捐赠仪式，并走访看望了济南市儿童福利院的职工和孩子们。

                        （省妇儿工委办公室）

省巾帼职业技能鉴定考试在青岛、临沂、滨州三考点举行

9月20日，山东省巾帼职业技能鉴定考试在青岛、临沂、滨州三个考点同时举行，243名考生参加了由山东省巾帼职业技能鉴定所组织的鉴定考试。

本次鉴定考试包括养老护理员、育婴师两个工种，分为初、中、高三个级别，鉴定考试通过理论考试、实际操作的方式，综合考核考生从事本职业所需的职业素养、专业知识以及实际操作能力等。考试合格的考生将获得山东省职业技能鉴定中心核发的职业资格证书。

随着家庭服务业的规范发展，越来越多的家庭服务从业人员开始持证上岗。省妇联巾帼职业技能鉴定所作为省级家庭服务行业鉴定工作专门机构，按照国家职业标准和鉴定规程，开展规范、便捷、高效的家庭服务行业职业技能鉴定，提高家庭服务从业人员持证上岗率，推动家庭服务业从业人员素质和服务质量全面提升。

                     （省妇女创业服务中心）

省妇女儿童活动阵地协会第二次会员代表大会在济召开
9月4日至6日，山东省妇女儿童活动阵地协会第二次会员代表大会在济南召开。中国儿童中心主任苑立新、省妇联副主席玄祖香应邀出席大会并讲话。

大会听取了省妇女儿童活动阵地协会第一届理事会工作报告；选举产生了第二届理事会，聘请省妇联副主席玄祖香为协会名誉会长，选举省妇女儿童活动中心主任张永乾任会长，王琳、石英、常爱玲、高为俊任副会长。

玄祖香在讲话中充分肯定了上一届理事会的工作，对阵地工作的建设与发展提出希望和要求。她指出，协会成立五年来，汇聚了全省（县以上）妇女儿童活动中心近50家会员单位，形成了合作发展的长效工作机制，在各市、县阵地间搭建起纵向指导、横向交流、相互学习、资源共享的良好平台，最大限度地凝聚了各级阵地的力量，形成了服务妇女儿童健康发展的工作合力。她要求，协会和各级阵地要着眼大局，做社会正能量的传播者；要紧跟市场，做创新发展的开拓者；要提高能力，做妇女儿童工作的先行者，努力开创妇女儿童事业发展新局面。

会议邀请有关专家开展了专题讲座。

各市妇联分管主席、妇女儿童活动中心主任及部分县妇联主席共83人参加了会议。  

（省妇女儿童活动中心）

省妇联“第一书记”带领党员修建“为民路” 

为全面落实帮包工作要求，把党对人民群众的关心送到群众身边，针对第二批党的群众路线教育实践活动期间，古城镇台李村群众反映的生产路年久失修、给农业生产带来极大不便的问题，省妇联“第一书记”召开村“两委”成员会及党员大会，研究讨论解决办法，决定由省妇联“第一书记”筹措资金，全体党员集体出义务工整修生产路。9月10日，全体党员踊跃参加义务劳动，部分村民也主动参与，共同修筑150米长的生产路。退休老党员范老师当场为该路命名为“为民路”。路通了，人心顺了，党员的形象树立起来了，村党组织的凝聚力也增强了。

                 （省妇联“第一书记”帮包工作队）

 [工作交流]

济南市启动妇女信访代理工作
为建立快捷方便、规范有序的信访秩序，进一步畅通妇女信访渠道，更好地为妇女群众信访维权服务，济南市信访局、市妇联联合启动妇女信访代理工作，在全市首批设立86个妇女信访代理站点，通过示范带动，不断总结经验，逐步在全市各乡镇（街道）、村居（社区）全面铺开。
市信访局、市妇联联合制定了会商推进、案件督办、信息报送、考核奖励、业务培训五项保障措施，明确集中培训、建立机构、加大宣传、总结提升四个实施步骤，并就推进工作提出要求。要求各级信访机构、妇联组织以推动信访代理为抓手，把基层妇女信访代理站真正建成维护妇女权益的有效平台；各县（市）区信访局要加强与妇联、综治、司法等部门的合作，积极支持配合妇联组织做好妇女信访代理工作；妇联组织要主动作为，选好阵地、建好队伍，共同推动妇女信访代理工作落到实处；要注重与宣传媒体的合作，通过广泛宣传，让妇女了解并接受信访代理，把信访代理作为反映信访问题，维护自身合法权益的重要途径。

推进妇女信访代理，旨在变“妇女群众走访”为“信访代理员代理走访”，有效解决好涉及妇女权益问题的信访案件，将大量矛盾疏导化解在基层，推动建立正常良好的信访秩序。
(济南市妇联) 
报：全国妇联各主席，省政协主席刘伟，省委常委、常务副省长孙伟，省委常委、组织部长高晓兵，副省长季缃绮

送：省妇联各主席，省委、省政府办公厅信息处、综合处，全国妇联办公厅调研处，各市分管领导

发：各市妇联主席，各市妇联办公室，省直机关妇工委、省高校妇工委、各有关企业女职工委员会，省妇联各部室

​​​​​​​​​                                           （共印120份）
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