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关于转发全国妇联办公厅

《关于组织开展“优秀成功女性进高校”活动的通知》的通知

各市妇联，省直机关妇工委、省高校妇工委，各有关企业女职工委员会：

近日，全国妇联办公厅下发《关于组织开展“优秀成功女性进高校”活动的通知》（妇厅字[2012]6号），对发挥优秀成功女性示范作用，引导女大学生自觉践行社会主义核心价值体系作出明确部署，现将《通知》转发给你们，请各市、各单位结合实际，结合推进“双千·四进”活动（即千名先进妇女典型、千场“女性大讲堂”进机关、进企业、进高校、进社区），强化措施、精心组织、确保成效。
各地组织开展“优秀成功女性进高校”活动的具体方案及活动进展情况（组织优秀成功女性进高校人次、演讲活动的场次、参加活动的女大学生人数等），请及时报省妇联宣传部。

联系人:丁芳

联系电话：82034320

邮    箱：flxcb.sd@163.com   

                         山东省妇联办公室

                           2012年4月28日
全国妇联办公厅文件
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关于组织开展“优秀成功女性进高校”活动的通知
各省、自治区、直辖市妇联，新疆生产建设兵团妇联：
为深入贯彻党的十七届六中全会精神，全面落实《中共中央国务院关于进一步加强和改进大学生思想政治教育的意见》（中发〔2004〕16号），不断提高女大学生思想道德建设工作水平，大力弘扬“自尊、自信、自立、自强”的时代女性精神，按照全国妇联十届四次执委会议的部署，经与教育部协商沟通，现就组织开展“优秀成功女性进高校”活动有关事宜通知如下。

一、活动目的

充分发挥优秀成功女性在加强女大学生思想道德建设中的感召力和示范作用，引导女大学生自觉践行社会主义核心价值体系，树立正确的世界观、人生观、价值观和成才观，坚定理想信念，弘扬“四自”精神，胸怀远大抱负，为全面建设小康社会、实现中华民族伟大复兴建功立业，在全社会进一步营造学习先进人物、争创优秀业绩的浓厚氛围。

二、活动主题

优秀成功女性进高校。

三、活动时间及具体安排

开展活动时间为2012年3月—10月。
第一阶段（3—4月）：各地妇联根据本通知精神，结合当地实际制定本地活动具体实施方案，启动主题实践活动。全国妇联将制作“中国女性‘四自’精神宣传片”，建立“中国女性榜样库”和中国女性榜样微博群。

    第二阶段（5—9月）：分步骤、分层次地全面推进“优秀成功女性进高校”活动，不断掀起活动高潮。全国妇联宣传部将适时对活动开展情况进行督查。
第三阶段（10月）：做好活动成果的提升及转化工作，认真总结活动开展的特色和经验，如实统计各地组织优秀成功女性进高校的人次，演讲、座谈等各类活动的场（次），参加活动的女大学生人次，新闻宣传报道情况等活动成效及相关情况形成书面材料，于11月上旬送全国妇联宣传部。

四、抓好工作落实的要求

（一）各地妇联要从促进社会主义核心价值体系建设，开发女性人才资源，弘扬女性“四自”精神的高度，充分认识开展活动的重要意义，通过组织优秀成功女性进高校，传播和谐理念、传递美好情感、提升综合修养，用优秀女性的奋斗精神和成功经验为女大学生励志引航，使“四自”精神深入到女大学生思想中，转化为积极向上的奋斗动力。

（二）“优秀成功女性进高校”活动规模大、涉及面广，各地妇联要积极争取教育部门以及党委宣传、文明办等部门的重视支持，精心组织、加强协调、落实责任，与创先争优活动、学雷锋活动等相结合，因地制宜地开发相关活动，通过组织优秀成功女性作报告和演讲、与女大学生座谈、在大学校园举办路展、在高校网站组织在线交流、在BBS举行话题讨论、在电视上制作专题访谈节目等形式，确保活动取得扎实成效。进高校的优秀成功女性人选，既可从拟建立的“中国女性榜样库”中遴选，也可从当地优秀成功女性中确定。
（三）各地妇联要加强与主流媒体和新媒体的沟通合作，依托妇联舆论宣传阵地，对活动内容、进程和成效及时进行宣传报道，以有力的宣传声势提高活动的知晓度、关注度和参与度。要认真总结经验，及时跟踪活动进程、捕捉活动亮点、树立活动典型，做好有关信息的收集、整理和总结工作，以工作简报和信息专报等形式汇报活动进展情况。要在前期活动基础上，针对女大学生思想动态和关注热点，探索开展女大学生职场体验活动，组织女性学专家、教育专家等开展社会观察引导，为女大学生解疑释惑，实现思想道德教育与社会实践的有机衔接。

各地组织开展“优秀成功女性进高校”活动的具体实施方案，务请于4月20日前送全国妇联宣传部。

联 系 人：任亚荣

联系电话：010-65103163

电子邮箱：jiaoyuchu736@yahoo.com.cn

                           全国妇联办公厅

                                2012年3月26日


