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内容提要
[工作动态]
山东省网上家长学校网站开通仪式暨“家教大讲堂”首场公益讲座在济举行
[儿童工作]

临沂市30万名农村家长走进“农村父母课堂”

临沂市兰山区四项举措破解进城务工人员子女入学难题
[依法维权]

聊城市成立“妇女维权合议庭”

 [工作动态]
山东省网上家长学校网站开通仪式
暨“家教大讲堂”首场公益讲座在济举行
10月23日，山东省网上家长学校网站开通仪式暨“家教大讲堂”首场公益讲座在山东会堂举行。全国妇联发来贺电，省委副书记、省政协主席刘伟发来贺信。省政协副主席赵玉兰出席开通仪式，并和与会领导一起点击开通网站。省妇联主席翟黎明，中国移动山东公司董事长、总经理李秀川出席开通仪式并讲话。省妇联副主席任月英以及省文明办、省教育厅等部门领导参加开通仪式。
全国妇联在贺电中对我省创办网上家长学校给予充分肯定，指出山东省网上家长学校的创办，是山东省推进家庭教育事业全面发展的新举措，是社会合作开展家庭教育指导服务的有益探索和实践。
刘伟在贺信中向山东省网上家长学校网站开通表示祝贺，指出：山东省网上家长学校的创办，对于培养造就一代高素质人才具有重要意义。希望网校始终坚持服务家长、服务家庭、服务未成年人健康成长的宗旨，拓展思路，丰富内容，创新形式，突出特色，努力把网校办成家长的益友、孩子的良师、学校的助手，成为广大家长学习知识、开阔视野、解疑释惑、交流经验的重要平台，成为广大未成年人加强思想道德建设、践行社会主义核心价值体系的有效载体，成为培养造就中国特色社会主义事业合格建设者和接班人新的坚强阵地。
翟黎明在讲话中指出，山东省网上家长学校作为省级家庭教育专业网站，要把握正确的办学方向，坚持公益性、科学性、实效性，努力推进网站创新。要发挥专家和教育优势，为家长和儿童提供指导服务。坚持继承和创新相结合，体现齐鲁文化特色，把网上家长学校打造成传播家庭教育知识的重要阵地，深化家庭教育实践活动的重要载体，倡导家庭教育主流舆论导向的重要渠道，精神文明建设的重要窗口，建设富含齐鲁文化底蕴，具有鲜明时代特色的网上家长学校。
李秀川在讲话中强调，中国移动山东公司将和主办单位一起，建设一流的网络平台，做好一流的移动服务，提供一流的教学内容，开发一流的使用工具，打造一流的山东品牌。
山东省网上家长学校由省妇联、省家庭教育研究会和中国移动山东公司共同创办。以立足家庭，服务家长儿童为宗旨，开设“家教热点”、“父母课堂”、“专家在线”、“成长驿站”、“亲子沙龙”、“同步辅导”等11个栏目，同时设有视频窗口和多个互动性专栏、论坛，通过网络、短信等手段，聘请家庭教育专家及时为家长答疑解惑。山东省网上家长学校还将充分发挥妇联组织和移动通讯的优势，组织开展丰富多彩的家庭教育实践活动，与学校、社会密切配合，运用现代化信息通讯手段，传播科学家教理念，面向全省1773万未成年人和2500万家长开展家庭教育指导服务，提高家庭教育的科学性、针对性、实效性，促进家庭教育事业全面发展。
开通仪式上，与会领导向山东省网上家长学校首批聘请专家颁发聘书；家长代表发言。开通仪式后，全国著名家庭教育专家齐大辉作《为人父母与有效家长》公益讲座。
各市妇联、市移动公司负责人及家庭教育专家代表、家长代表2000余人参加开通仪式并听取讲座。
                                   （省妇联儿童部）
[儿童工作]
临沂市30万名农村家长走进“农村父母课堂”

根据省妇联、省党员干部现代远程教育中心《关于组织收听收看“农村父母课堂”系列讲座的通知》要求，临沂市各级妇联与党员干部现代远程教育中心（站）密切配合，依托远程教育网络，认真做好“农村父母课堂”系列讲座的组织收看工作，目前，全市共有30多万名农村父母进“课堂”，收听收看了《牵手两代——亲子课程》系列讲座。

高度重视，精心录制。临沂市妇联、市教育局家庭教育指导中心组织本市多年从事家庭教育工作的10位专家和教育工作者，面向农村家长录制了12期“农村父母课堂”《牵手两代——亲子课程》家庭教育系列讲座。讲座通过生动翔实的案例，对不同年龄段的儿童家长开展家教指导，引导家长掌握儿童身心发展规律和科学教子方法，为儿童健康成长营造良好家庭环境。

密切配合，精心组织。市妇联与市党员干部现代远程教育中心联合下发通知，指导基层妇联与远程教育终端接收站联系，做好接收工作，组织农村父母按时集中收听收看。各级妇联认真做好宣传、组织、协调等工作，一方面，及时下载教育课件，做好节目的收看准备工作；另一方面，利用人口学校、家长学校、社区电教中心等阵地，定时组织农村家长收听收看。沂南县各乡镇发挥村妇代会作用，组织妇女及时到文化大院收看、收听，并制定学习制度和例会反馈制度，组织开展讨论，畅谈心得体会。

反响良好，效果显著。“农村父母课堂”系列讲座自开播以来，不仅提供了实用的家教方法，提高了科学教子水平，还搭建了学习、交流和沟通的平台，优化了农村儿童成长的家庭环境，受到家长们的热烈欢迎。

（临沂市妇联）

临沂市兰山区四项举措破解进城务工人员子女入学难题

在2010年秋季新学期城区义务教育学校招生中，临沂市兰山区进城务工人员随迁子女小学阶段达到5800人，初中阶段达到4800人，分别占招生总数的47%和43%。面对沉重的招生压力，兰山区适时推出四项举措，有效破解了进城务工人员子女入学难题。

一是整合教育资源。充分挖掘城区中小学潜力，整合现有教育资源，增加入学名额，最大限度满足进城务工人员随迁子女入学需求。在城区开展中小学改扩建工程，计划三年内城区将完成改扩建、新建中小学校73处，预计项目总投资25.7亿元，新增校舍面积119.05万平方米，新增入学名额1万余个。二是简化入学程序。依据固定或临时住所，适龄学生持相关有效证件即到辖区内中心小学（中学）报名，由中心小学（中学）根据居住地附近学校生源状况，依据“相对就近”原则，安排到相应小学（中学）就读，并为进城务工人员随迁子女建立统一的学籍管理档案，与城区市民子女享有同等权利。三是做好日常管理。学校针对进城务工人员随迁子女学生的特点，有针对性地加强德育工作，帮助他们克服心理障碍，尽快适应新的学习环境。在评优奖励、入队入团、课外活动、帮弱济困等方面，做到与当地学生一视同仁，对学生个性发展、潜能发挥、全面发展等方面因材施教，确保收进来、留得住、教得好。四是兑现政策。对于一些经济困难的进城务工人员随迁子女，实行免、减、缓交规定费用的优惠政策，对学习困难者、家庭经济困难者、生活不便者给予特殊照顾，保障进城务工人员随迁子女接受义务教育的权利。           

（临沂市兰山区妇联）

[依法维权]
聊城市成立“妇女维权合议庭”
10月27日，聊城市中级人民法院、市妇联联合举行“妇女维权合议庭”揭牌仪式。揭牌仪式上，向荣获“全国维护妇女儿童权益先进集体”的聊城市法院颁发奖牌；聊城市中院院长苏勇、市妇联主席雷霞分别讲话。
会议要求，合议庭要建立健全领导工作小组，选拔经验丰富、业务能力强的法官担任成员，进一步强化“诉内维权，诉外服务”理念，落实妇女维权民事案件回访制度，不断提高妇女维权案件的审理水平，把妇女维权工作落到实处；各基层法院和妇联组织要充分认识建立妇女维权合议庭的重要意义，加强领导，推动工作落实。
妇女维权合议庭将与妇联协作配合，开展法律咨询、法律宣传教育、婚姻家庭纠纷案件调解等工作；审理因家庭暴力引起的婚姻家庭案件，侵犯妇女人身权利的案件，侵犯妇女财产权、劳动权益和承包经营权的案件，剥夺母亲对子女监护权案件等。合议庭将建立绿色诉讼通道，畅通妇女依法维权渠道，坚持保护妇女合法权益优先原则，做到快立案、快审理、快执行，化解矛盾纠纷，并对有经济困难或其他特殊情况的妇女提供司法救助，切实维护好妇女儿童合法权益，构建和谐的家庭关系和社会关系。

（聊城市妇联）

报：全国妇联各主席，省委副书记、省政协主席刘伟，省人大常委会副主任时立军，副省长李兆前，省政协副主席赵玉兰、栗甲

送：省妇联各主席，省委、省政府办公厅信息处、综合处，全国妇联办公厅调研处，各市分管领导

发：各市妇联主席，各市妇联办公室、省直机关妇工委、省高校妇工委、各有关企业女职工委员会，省妇联各部室
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