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内容提要
[工作动态]

省妇联举办“我与祖国共成长”演讲比赛
“母亲健康快车”走进齐鲁活动捐赠仪式在济举行

2009年山东省 “恒爱行动”——“寻找爱心妈妈为孤残儿童编织爱心毛衣”活动启动仪式在济南举行
[庆祝建国60周年]
全省各级妇联热烈庆祝祖国60周年华诞
[工作动态]

省妇联举办“我与祖国共成长”演讲比赛
在举国欢庆祖国60周年华诞之际，省妇联于9月29日在省妇女儿童活动中心举行“我与祖国共成长”演讲比赛。省妇联主席翟黎明等领导出席活动。省妇联机关、所属事业单位干部职工及离退休老干部参加活动。

参赛选手以“与祖国共成长”的切身感受，讲述新中国成立60年来社会和人民生活翻天覆地的巨大变化，讴歌党和祖国建设的辉煌成就，歌颂妇女事业取得的长足发展，声情并茂地表达对伟大祖国的真挚情感和美好祝愿，赢得了观众的阵阵掌声。比赛评选出一等奖1名、二等奖3名、三等奖5名。与会领导向获奖选手颁发了证书。

通过这次演讲比赛，唱响时代主旋律，为祖国喝彩、为山东加油，激发全会干部职工的爱国热情，以良好的精神风貌和一流的工作业绩服务山东经济社会发展，向新中国60华诞献礼！

                               （省妇联机关党委）

“母亲健康快车”走进齐鲁活动捐赠仪式在济举行
9月23日，中国妇女发展基金会、省妇联联合主办的“点滴关爱，感恩在心----奥妙金纺15周年关爱之旅”母亲健康快车走进齐鲁活动捐赠仪式在济南举行。省妇联副主席郭翠芬、中国妇女发展基金会母亲健康快车项目负责同志出席捐赠仪式。省卫生厅、部分市妇联、齐鲁医院等单位的负责同志及妇女代表120多人参加了捐赠仪式。

“母亲健康快车”活动于2003年7月启动，秉承“关爱女性，关注健康”的公益理念，通过公益捐助以及志愿者送健康知识和健康服务下乡的形式，帮助贫苦地区的女性提高健康知识，培养科学健康生活习惯。此次“母亲健康快车”走进齐鲁活动，由联合利华奥妙金纺品牌公司向我省捐赠1辆“母亲健康快车”和20万元物资，广州三瑞医疗器械有限公司向我省捐赠宫颈癌检查仪器1台，同时，举办妇女健康知识大讲堂，免费为贫困妇女进行妇科体检和宫颈癌、乳腺癌筛查。山东大学齐鲁医院将免费为300名贫困妇女进行宫颈检查，志愿者、专家跟随“母亲健康快车”走进临沂市开展健康知识宣传和咨询服务，为农村女性送去健康知识、健康理念和健康服务。这次活动是落实农村妇女宫颈癌、乳腺癌检查项目的一项具体行动。

捐赠仪式上，为“母亲健康快车”宫颈癌筛查防治定点医院山东大学齐鲁医院和项目执行医院临沂市妇幼保健院授牌。捐赠仪式后，中国妇基会、省妇联领导到齐鲁医院妇科病房看望慰问贫困妇女患者，为她们送去救助金和慰问品。妇女保健专家、中国女医师协会副会长陈宝英教授作女性健康知识讲座和现场咨询。

                   （省妇儿工委办）
2009年山东省 “恒爱行动”——“寻找爱心妈妈
为孤残儿童编织爱心毛衣”活动启动仪式在济南举行
9月28日，2009年山东省“恒爱行动”——“寻找爱心妈妈为孤残儿童编织爱心毛衣”活动启动仪式在济南举行。省妇联、省民政厅、山东有线电视中心及济南市妇联的领导，爱心妈妈、孤残儿童代表，大学生志愿者及社会各界爱心代表200余人参加了启动仪式。省妇联副主席任月英出席启动仪式并讲话。
启动仪式上，与会领导向“爱心妈妈”代表发放了爱心毛线，为孤残儿童穿上爱心毛衣；“爱心妈妈”及孤残儿童代表作了发言；儿童少年演出了精彩的文艺节目。

“恒爱行动”是由中国儿童少年基金会、恒源祥集团于2005年联合发起的社会公益活动。自2005年以来，我省已连续4年参与组织实施“恒爱行动”，使我省3000多名孤残儿童和四川、甘肃地震灾区1万多名儿童穿上了“爱心妈妈”编织的毛衣。今年，省妇联、省儿童少年福利基金会积极争取中国儿基会的支持，由恒源祥集团免费提供2000斤毛线，在济南、烟台、潍坊、威海、日照、菏泽等6市实施“恒爱行动”，寻找“爱心妈妈”，为孤残儿童编织爱心毛衣，奉献爱心。

                                     （省妇联儿童部）
[庆祝建国60周年]

全省各级妇联热烈庆祝祖国60周年华诞
金秋送爽，丹桂飘香，举国上下，喜迎华诞。国庆节前夕，全省各级妇联广泛组织开展丰富多彩的活动，热烈庆祝祖国60周年华诞，热情讴歌伟大祖国60年巨变，展示妇女事业发展成就，表达全省广大妇女对祖国的热爱和对美好明天的祝愿。
济南市妇联举办“庆祖国六十华诞，展泉城巾帼风采”大会。会上，表彰了市“三八”红旗手和“三八”红旗集体，为第二届泉城新女性演讲比赛获奖选手颁奖；同时启动了“巾帼文明岗微笑服务迎全运”活动，动员各行各业巾帼文明岗提高服务质量，更好地服务全运。济南市委常委、市总工会主席王以才出席大会并讲话。市政府、市政协、市纪委的领导出席大会，全市各界妇女群众代表600余人参加大会。
青岛市妇联开展“五大活动”引领全市妇女迎国庆、讲文明、树新风。一是开展“我爱我的祖国”红色歌曲大家唱活动，组织妇女群众和社区家庭积极传唱百首爱国歌曲，组织了“颂歌献祖国”大合唱比赛，营造喜庆祥和的欢乐氛围。二是组织广大妇女和家庭参加“迎国庆、讲文明、树新风”活动，组织观看建国60周年成就图片展和实地参观体验，让广大家庭切身感受建国60周年取得的辉煌成就；开展红色宣讲活动，话成就、说变化、谈感受，进一步唱响时代主旋律。三是以建国60周年和喜迎全运为契机，在全市广泛开展“巾帼创新”、“争创巾帼文明岗，优质服务迎全运”等活动，引导各行业妇女爱岗敬业、建功成才。四是深化和谐家庭创建活动，评选表彰和谐家庭、学习型家庭等各类特色家庭。市妇联举行“牵手同心60载，相伴祖国共成长”和谐家庭、优秀母亲座谈会，邀请部分与祖国同龄的优秀母亲、风雨同舟60载的“钻石婚”夫妻以及女大学生代表欢聚一堂，共同庆祝祖国母亲60岁生日。青岛市政协副主席邵峰晶出席座谈会并讲话。五是开展特色志愿服务活动，组织巾帼志愿者和家庭志愿者，开展巾帼志愿服务迎全运、“同心牵手”情感关爱、巾帼环保志愿行等志愿服务，普及文明礼仪知识，帮扶贫困，促进社会和谐。
潍坊市妇联举行庆国庆“祖国母亲颂”大型歌咏比赛。各县市区妇联、市直机关党工委及教育、贸易、高校等系统和单位参加比赛，以饱含深情的歌声和舞姿表达了对党、对祖国的无限热爱。市委常委、宣传部长刘明珂出席活动，市妇儿工委成员单位、市直有关部门领导，各级妇联干部以及社会各界妇女代表1200余人参加歌咏比赛。
泰安市妇联举办庆祝新中国成立60周年“向祖国汇报”联欢会。全会干部职工通过歌曲、舞蹈、诗朗诵等精彩节目，展示巾帼风采，欢庆祖国生日。
日照市妇联、市文明办联合举办“与祖国共奋进、与日照同成长”演讲比赛。来自全市各行各业的17名选手结合自身的工作实际，热情赞颂祖国建设成就，宣扬各行业践行社会主义核心价值体系先进人物的优秀事迹，展示了全市妇女的爱国主义热情和自强不息、爱岗敬业、无私奉献、昂扬向上的精神风貌。9月29日，日照市妇联举办“童心祝福祖国”庆祝建国60周年少儿歌舞晚会。近300名少年儿童身着节日盛装，载歌载舞，展现了当代少年儿童热爱祖国、热爱家乡的情怀和自信、自立、自强的精神风貌。
广饶县举办“我与祖国共成长同发展”演讲比赛、“盛世放歌、唱响广饶”红色歌曲合唱比赛等活动，近千名妇女积极参与，抒发对祖国、对家乡、对党和人民的热爱。汶上县妇联以“和谐万家迎国庆，巾帼文明中都行”为主题，开展“迎国庆、倡廉风”家庭助廉读书征文和格言征集、“和谐迎国庆、书香飘万家”书香人家评选等活动，倡文明、促和谐。济南市槐荫区妇联开展“喜迎双节，情系母亲”送温暖活动，为特困母亲送去过节物品，同时依托“阳光大姐”为她们安置工作，鼓励她们再就业。平邑县妇联开展走访慰问活动，上门走访建国前参加工作、为新祖国成立立下功勋的老妇女干部,向她们传达党和政府的关怀，褒扬她们为中华民族解放事业和社会主义建设事业做出的重要贡献。泗水县妇联举办征文活动，引导各界群众记录时代变迁和社会进步，倾诉对祖国的热爱。泰安市岱岳区、微山县妇联举办庆祝建国60周年巾帼事迹报告会、妇女成就与发展事迹报告会，女企业家、妇女创业带头人、基层妇女干部、女税官、女法官、女大学生等优秀妇女代表用朴实的语言、鲜活的事例、深刻的感悟，介绍自己的成长足迹，畅谈祖国60年来的发展变化，展示妇女事业成就和广大妇女自强不息、艰苦创业的时代风采。莒南县委组织部、县委宣传部、县妇联联合组织“喜迎国庆，情驻农村”大学生村官文艺汇演活动，大学生村干部精心编排节目，讲述在基层生活工作的收获与体验，展示了大学生村干部的蓬勃朝气。淄博市博山区各乡镇、社区组织开展了“庆祝新中国成立60周年文艺演出暨迎两运老年体育大展示”、“迎国庆、促和谐”邻居节文艺汇演、社区书画摄影作品展、“庆建国60周年万人签名”等活动，表达对祖国母亲的热爱和祝福。
（省妇联研究室）
报：全国妇联各主席，省委副书记刘伟，省人大常委会副主任时立军，副省长李兆前，省政协副主席赵玉兰、栗甲

送：省妇联各主席，省委、省政府办公厅信息处、综合处，全国妇联办公厅调研处，各市分管领导

发：各市妇联主席，各市妇联办公室、省直机关妇工委、省高校妇工委、各有关企业女职工委员会，省妇联各部室
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