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内容提要
[工作动态]
全国妇联节能减排家庭社区行动工作推进会在淄博召开
发挥优势 积极作为 扎实推进节能减排家庭社区行动
[和谐创建]
青岛市妇联多措并举 推进节能减排家庭社区行动
[工作动态]
全国妇联节能减排家庭社区行动工作推进会在淄博召开
2010年11月25日—26日，全国妇联节能减排家庭社区行动工作推进会在淄博召开。全国妇联副主席、书记处书记洪天慧出席会议并讲话，副省长李兆前致辞。省妇联主席翟黎明，全国妇联宣传部部长王卫国，全国妇联宣传部巡视员、副部长张小媛，省政府办公厅副主任刘爱军，省政府节能办主任郑晓光出席，王卫国主持会议，省妇联副主席宋立华代表省妇联作典型发言。
洪天慧在讲话中充分肯定山东省各级妇联的工作特色鲜明、经验丰富、成效显著，山东省妇联在推进“节能减排家庭社区行动”中创出了很好的经验，值得在全国推广。她说，各级妇联组织认真贯彻中央关于节能减排工作的重大部署，充分发挥妇联工作立足社区、面向家庭、联系妇女的优势，以开展丰富多彩的家庭节能减排宣传实践活动为载体，大力提高社区、妇女和家庭的节能减排意识，大力普及节能减排的知识与技能，大力推进低碳生活理念进社区、进家庭，大力发动广大妇女和家庭踊跃参与、积极实践，节能减排工作深入人心、取得良好成效，为实现全国节能减排工作作出了应有的贡献。她要求在当前和今后一个时期，要紧密围绕“坚强阵地”和“温暖之家”，紧密围绕全国节能减排工作大局，紧密围绕广大群众对低碳节能环保生活的新期待，以宣传普及节能减排低碳知识，提高群众节能减排低碳技能，形成节能环保生活理念和消费模式为目标，以加强指导、深化活动、扩大宣传为着力点，立足社区、服务家庭，全面持续深化节能减排家庭社区行动，开创节能减排家庭社区行动新局面。要围绕中心，服务大局，以十七届五中全会精神指导深化节能减排家庭社区行动。各级妇联要开阔思路、把握需求，不断提高节能减排家庭社区行动的工作水平。要创新载体、拓展形式，深入开展各种家庭低碳活动。要加强指导、彰显特色，努力形成节能减排家庭社区行动的工作合力。
李兆前在致辞中说，山东省委、省政府高度重视节能减排工作，坚持把节能减排作为转方式调结构的重要抓手和突破口，加强规划指导，着力实施传统产业优化升级，加快淘汰落后产能，积极培育战略新兴产业，狠抓环境治理、生态保护和修复，大力发展循环经济、绿色经济和低碳经济，取得明显成效。山东省各级妇联充分发挥联系妇女、联系家庭的组织优势和工作优势，开展了一系列丰富多彩的主题宣传活动，着力提高妇女和家庭节能减排意识、普及节能减排知识、传播节能减排技能、倡导节能减排文化，形成了以妇女带动家庭，以家庭影响社区，以社区推动全社会节能减排工作的良性发展环境，为加快推进生态省建设发挥了重要作用。
宋立华在典型发言中介绍了我省各级妇联紧紧围绕全省节能减排工作大局，坚持宣传引导与实践带动并举，载体创新与措施推动齐抓，扎实推进节能减排家庭社区行动的经验做法。
与会人员参观了淄博市张店区科苑街道办事处潘庄社区现场。
全国各省区市妇联分管主席及宣传部长、计划单列市妇联主席、学习型示范城市妇联主席出席会议，我省各市妇联分管主席列席会议。
                       （省妇联宣传部）
发挥优势   积极作为

扎实推进节能减排家庭社区行动

近年来，省妇联围绕全省节能减排工作大局，坚持宣传引导与实践带动并举，载体创新与措施推动齐抓，以妇女带动家庭，以家庭推动社区，以社区影响社会，扎实推进节能减排家庭社区行动，为建设生态山东发挥了积极作用。

点面结合，扩大宣传，营造浓厚氛围。着眼三个“强化”，拓展宣传渠道，扩大活动影响。一是突出现场推进活动，强化社会宣传。省妇联联合省节能办等先后举行省暨济南市“节能减排家庭社区行动”启动仪式、“生态·文明·家园”宣传月、全省“实施节能减排家庭社区行动”现场推进会、“低碳家庭·时尚生活”主题活动、“节能低碳家庭社区在行动”宣传周，不断掀起行动高潮。二是整合社会舆论资源，强化媒体造势。利用报纸、电视等新闻媒体和妇联舆论阵地，开设家庭节能减排宣传专栏，广泛宣传家庭节能知识。三是发挥志愿者队伍作用，强化示范引导。发动巾帼志愿者带头使用布袋子，带头绿化美化环境，带头践行低碳生活方式；组织志愿者在社区开展宣传、咨询活动，推进节能减排知识进社区、进家庭。据不完全统计，行动实施以来，各级累计举办宣传活动2251场（次），设置宣传专栏15322个，发放各类宣传资料2170多万份，为行动实施营造了浓厚的社会氛围。

突出重点，创新载体，搭建践行平台。立足家庭需求，积极打造易进家、易推广、易参与的行动载体，引导家庭自觉践行低碳生活方式。打造节能知识普及载体，着力提高家庭成员节能减排能力。省妇联先后两次举办知识竞赛，全省50多万家庭参与；在《山东妇女》、山东妇女网和齐鲁环保世纪行网站开辟专栏，推介家庭节能知识方法20多期。打造节能行动实践载体，着力引导家庭建立节能低碳生活方式。大力推广“家庭节能六件事”和“家庭低碳计划十五件事”；联合有关部门、企业举办节能产品宣传推广活动；建立千户节能低碳生活家庭档案，量化节能成效。打造节能风尚培育载体，着力倡扬环保节能新风气。举办“绿色生活”大讲堂，邀请专家就我国资源现状等作专题报告，增强家庭成员的能源忧患意识；开展拒绝白色污染、使用布袋子行动，集中举办宣传咨询、签名承诺、文明劝阻活动；举行“共享一片蓝天”家庭环保植绿活动，绿化净化家庭环境。

强化措施，积极推进，务求扎实有效。坚持协调推进。建立协作推进领导机制，层层成立以妇联主席为主任委员，以经信委、节能办、文明办、环保局、科协分管领导为副主任委员，以相关处室负责人为委员的行动组委会，下设办公室。建立资源统筹工作机制，通过联合下发文件、联合开展活动、联合召开会议、联合评选表彰，协力推进。坚持分类指导。注重因地制宜，指导各地把行动实施与服务党政工作大局相结合，借势借力推进。注重城乡统筹，针对城镇家庭消费水平较高、但节约意识淡薄的现状，引导家庭勤俭生活。在农村，将行动实施与新农村建设、村庄环境整治相结合，引导家庭发展生态农业，实现生态建设与经济发展的互利共赢。坚持示范带动。在全省开展节能减排“百千万”活动（即在全省创建百个“节能减排示范社区”、千个“节能减排示范家庭”，发展万名“节能减排巾帼志愿者”）。省妇联统一制定标准，明确创建要求，量化创建指标，培育了一大批节能效果好的示范点。坚持创先争优。借助文件、信息、简报等形式，及时编发推介各地的好经验、好做法，鼓励基层创先争优。层层开展评选表彰活动，省妇联连续两年评选表彰节能减排家庭200户，示范社区100个，先进单位60个。全省各级累计命名表彰节能减排家庭3.6万户，示范社区3400个，先进单位720个。

节能减排家庭社区行动实施三年多来，在各级妇联的积极推动下，广大家庭节能减排意识不断增强，节能减排成效日趋明显。副省长李兆前多次作出批示，给予充分肯定；省政府节能办多次刊发专期简报，给予宣传推广。

（省妇联宣传部）

[和谐创建]
青岛市妇联多措并举 推进节能减排家庭社区行动

青岛市妇联把做好家庭节能减排低碳家庭创建工作列为妇联组织一项重要工作，开展了丰富多彩的活动，多措并举，推进节能减排家庭社区行动。

一是广泛宣传，营造浓厚氛围。市妇联、市文明办等联合举行了青岛市“低碳家庭 时尚生活”启动仪式，向全市家庭发出了倡议。各区市通过组织妇女骨干、命名“绿色环保大使”、举办宣传讲座、成立志愿者队伍、展示家庭金点子等形式，大造声势，广泛宣传，努力营造良好的社会氛围。

二是抓住时机，做好结合文章。以国家颁布“限塑令”为契机，在全市叫响“拒绝白色污染、重提布袋子”口号，开展了家庭限塑宣传活动，免费派发十余万只环保购物袋。以创建全国文明城市为契机，倡导绿色低碳生活方式和绿色低碳消费模式，吸引广大家庭成员加入到城市创卫、植树绿化、清理白色垃圾等环保行动中来。以举办北京奥运会为契机，举办“喜迎奥运、扮靓岛城”大型主题活动，围绕“百万家庭牵手奥运”主题，开展卫生大清扫活动，在岛城营造温馨文明和谐的良好氛围。

三是创新载体，追求工作实效。在青岛妇女网设立了“践行家庭低碳计划十五件事”平台，搭建了宣传、问答、签字版等板块，万余人参与了网上承诺活动。在全市开展了“低碳生活”金点子征集和网上推广活动，共提报金点子100余条。组织家庭“节能低碳生活”知识竞赛，全市两万余户家庭参加了竞赛。还通过开展“绿色生活在我家”、“低碳生活小妙招”大比拼、“周一请吃素”家庭素菜大赛、“低碳社会机关先行”节能演讲比赛等形式多样的活动，提高了宣传的实效性。

（青岛市妇联宣传部）

报：全国妇联各主席，省委副书记、省政协主席刘伟，省人大常委会副主任时立军，副省长李兆前，省政协副主席赵玉兰、栗甲

送：省妇联各主席，省委、省政府办公厅信息处、综合处，全国妇联办公厅调研处，各市分管领导

发：各市妇联主席，各市妇联办公室、省直机关妇工委、省高校妇工委、各有关企业女职工委员会，省妇联各部室
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