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内容提要
[庆祝“六一”国际儿童节]

 山东省暨济南市庆祝“六一”国际儿童节游园活动在济南举行
省妇联举行庆祝“六一”国际儿童节暨金色花少儿艺术团成立文艺演出
省妇联、省文明办等单位联合举办大学生志愿者与留守流动儿童牵手结对活动
山东省首届少儿文化艺术节在济南举办
全省“我爱祖国 我爱家乡”儿童少年书画摄影大赛评选揭晓
省广播电视局、省妇联举办“净化社会文化环境，促进未成年人健康成长‘红色经典’儿童电影展映周”活动

 [庆祝“六一”国际儿童节]
山东省暨济南市庆祝“六一”
国际儿童节游园活动在济南举行
6月1日上午，省暨济南市庆祝“六一”国际儿童节游园活动在济南趵突泉公园举行。省委副书记刘伟出席并讲话。省人大常委会副主任刘玉功、副省长李兆前、省政协副主席赵玉兰、省儿童少年福利基金会理事长董凤基、省关工委主任王克玉及济南市委、市人大、市政府、市政协的领导出席庆祝活动。省文明办、团省委、省妇联、省教育厅、省卫生厅及济南市有关部门领导出席活动。省妇联主席翟黎明主持庆祝活动并陪同省领导与少年儿童一起游园欢度节日。
刘伟在讲话中指出，少年儿童是祖国的花朵、民族的希望、国家的未来。希望全省少年儿童始终牢记胡锦涛总书记的殷切期望，努力做到勤奋学习、快乐生活、全面发展。要树立为中华之崛起而读书的理想，养成乐于学习、勤于学习、善于思考、勇于探索的良好习惯；要保持积极进取、阳光健康、乐观向上的人生态度，热爱党、热爱祖国、热爱人民；要认真践行社会主义荣辱观，培养高尚的道德品质，磨练勇敢顽强的意志，努力成为德智体美全面发展的中国特色社会主义合格建设者和可靠接班人。各级党委、政府要从党和国家事业后继有人、民族兴旺发达、社会主义事业兴衰成败的高度，坚持以科学发展观为指导，全面推进素质教育，为少年儿童事业发展创造良好条件。全省广大教师、少年儿童工作者要牢记神圣职责，努力做少年儿童人生道路的引领者、科学知识的传授者、有用之材的培育者、合法权益的维护者，把广大少年儿童关心好、教育好、培养好。

在庆祝活动上，出席活动的领导向少年儿童赠送了节日礼物，少年儿童代表集体宣誓《做文明全运小主人》，以“童声唱祖国文明迎全运”为主题表演了精彩的文艺节目。孩子们载歌载舞，表达对祖国的热爱，展示文明全运小主人的风采。省、市领导兴致勃勃地观看演出，并到儿童才艺展示区、书画作品展示区、趣味运动区、健身操表演区、家庭教育咨询服务区与孩子们共庆节日。在“我运动 我快乐”趣味运动区，省、市领导与孩子们共同参与了“大手拉小手”趣味运动，在运动中感受全运，感受快乐。在“我锻炼 我成长”健身操表演区，舒展优美的健身操表演，展示了儿童少年健康向上的精神风貌。在“童心颂祖国”儿童才艺展示区，省妇女儿童活动中心的学员表演了优美的古筝演奏。在“童手绘祖国”儿童书画作品展示区，展出了全省“我爱祖国我爱家乡”儿童书画大赛部分获奖作品，数十名儿童现场绘画，用五彩的画笔描绘对祖国、对家乡的热爱。在家庭教育咨询服务区，省家庭教育指导中心专家对儿童家长进行了家庭教育、育儿知识现场咨询指导。

庆“六一”游园活动丰富多彩，主题突出，儿童少年在生动活泼的庆祝活动中，度过了一个难忘而有意义的节日。    

                                      （省妇联儿童部）
省妇联举行庆祝“六一”国际儿童节
暨金色花少儿艺术团成立文艺演出

5月30日晚，山东剧院灯光绚丽、歌舞如潮，一派热烈喜庆的气氛，以“庆六一  迎全运”为主题的庆祝“六一”国际儿童节暨金色花少儿艺术团成立文艺演出在这里隆重举行。省妇联主席翟黎明、省委宣传部副部长刘宝莅、省直机关工委副书记李茜、团省委纪检组长刘建武及省人事厅、省教育厅、省卫生厅、省妇联等单位的领导一起观看了演出。600余名小演员表演了交响乐、舞蹈、合唱、民乐、武术、经典诵读等精彩的文艺节目。小演员们的精湛表演，博得了观众们热烈的掌声。
                       （省妇女儿童活动中心）
省妇联、省文明办等单位联合举办
大学生志愿者与留守流动儿童牵手结对活动

6月1日下午，省妇联、省文明办、山东电视台齐鲁频道等单位在济南市长清区留守流动儿童快乐成长活动站联合举办大学生志愿者与留守流动儿童牵手结对仪式。省妇联副主席任月英在结对仪式上讲话，省文明办专职副主任王红勇出席活动。

结对仪式上，省妇联、省文明办等单位的领导向孩子们赠送了节日礼物。山东建筑大学的20名大学生志愿者现场与济南市长清区双泉中学的留守流动儿童结成帮扶对子，成为孩子们的代理哥哥、代理姐姐，并与孩子们一起表演了文艺节目。聘请乒乓球世界冠军乔云萍为全省“留守流动儿童快乐成长站”爱心辅导员。山东师范大学、山东建筑大学、聊城大学、中华女子学院山东分院、德州学院等高校发出倡议，号召全省高校大学生积极参与牵手关爱留守流动儿童活动，通过多种形式结对帮扶，积极为留守流动儿童办实事、办好事，为他们的健康成长提供实实在在的帮助。

牵手关爱留守流动儿童活动自去年开展以来，已在全省募捐建立了39所留守流动儿童快乐成长活动站。

                     （省妇联宣传部、儿童部）
山东省首届少儿文化艺术节在济南举办

为迎接“六一”国际儿童节，丰富少年儿童文化生活，展示我省少年儿童社会教育和艺术教育的丰硕成果、发现和培养更多的艺术新苗，5月28日，由山东省妇联主办、山东省妇女儿童活动中心承办的 “山东省首届少儿文化艺术节”，在省妇女儿童活动中心举行开幕式。省妇联主席翟黎明出席开幕式，省妇联副主席宋立华在开幕式上致辞。

艺术节以“庆六一、 迎全运”为主题，包括少儿才艺大赛、“我爱祖国 我爱家乡”儿童少年书画摄影大赛及获奖作品展、少儿文艺节目专场演出、“我的祖国，我的家”主题教育活动、游艺嘉年华、教学成果展示、趵突泉游园会等丰富多彩的内容。

                     （省妇女儿童活动中心）
全省“我爱祖国 我爱家乡”
儿童少年书画摄影大赛评选揭晓

“六一”期间，围绕庆祝建国60周年，以爱国主义为主题，省妇联在全省范围内举办“我爱祖国 我爱家乡”儿童少年书画摄影大赛。广大儿童少年积极参与，踊跃投稿，用绘画、书法、摄影等形式，歌颂伟大祖国，描绘家乡巨变，感受祖国日新月异的发展进步，表达对祖国的热爱与祝福。大赛共收到全省儿童少年书画作品1900多幅，经过大赛评委会严格评审，评出一等奖94个，二等奖164个，三等奖364个，优秀组织奖28个。

                               （省妇联儿童部）

省广播电视局、省妇联举办
“净化社会文化环境，促进未成年人健康成长
‘红色经典’儿童电影展映周”活动
5月25日上午，由省广播电视局、省妇联联合举办的“净化社会文化环境，促进未成年人健康成长‘红色经典’儿童电影展映周”启动仪式在济南泉城路新世纪电影城隆重举行。省广播电视局、省妇联、山东奥卡新世纪电影院线的有关领导及部分学生代表出席启动仪式。

本次“红色经典”儿童电影展映周活动是贯彻全国、省净化社会文化环境工作会议精神，营造有利于未成年人健康成长的社会文化环境的具体措施。本次展映自5月25日启动，至6月1日结束，将在我省城市优惠、农村免费放映一批“红色经典”影片和优秀儿童国产影片。这批影片题材多样，内容新颖，表现生活积极向上，易于为少年儿童所接受，是净化社会文化环境宣传教育的生动教材，使孩子们在观看影片的同时接受爱国主义和革命传统教育。
省、市、县（市、区）电影发行放映公司、山东奥卡新世纪电影院线有限公司、各院线剧院（分剧院）、农村数字电影院线有限公司及农村放映队负责电影周的电影发行放映工作。

 “六一”期间，全省各级妇联将联合有关部门以净化网络网吧、荧屏声频、校园周边环境为重点，进一步开展社会文化环境治理,动员全社会共同努力创造良好的社会环境、文化环境和家庭环境，促进儿童全面健康成长。

                           （省妇联儿童工作部）
报：全国妇联各主席，省委副书记刘伟，省人大常委会副主任时立军，副省长李兆前，省政协副主席赵玉兰、栗甲

送：省妇联各主席，省委、省政府办公厅信息处、综合处，全国妇联办公厅调研处，各市分管领导

发：各市妇联主席，各市妇联办公室、省直机关妇工委、省高校妇工委、各有关企业女职工委员会，省妇联各部室
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