山东省妇女联合会文件
鲁妇发〔2012〕9号
-------------------------------------------------------★------------------------------------------------------
山东省妇联关于加强妇女之家规范化建设的意见
（2012年1月31日）
为贯彻落实全国妇联《关于在党群共建创先争优中建设村、社区妇女之家的意见》和全国、省在创先争优活动中开展基层组织建设年活动的要求，深化强基固本工程，稳步推进全省妇女之家建设，不断提高制度化、规范化建设水平，推动妇联基层组织建设创新发展，现就加强妇女之家规范化建设提出如下意见：
一、充分认识加强妇女之家规范化建设的重要意义
妇女之家是基层妇联组织吸引妇女、凝聚妇女、服务妇女的重要阵地，是妇联组织代表广大妇女参与社会管理和公共服务的重要平台。建设妇女之家，是妇联组织抓住党群共建创先争优重要契机，推动妇联基层组织创新发展的重要举措。2010年底，全省村、社区妇女之家已基本实现全覆盖，目前逐步向乡镇（街道）、机关事业单位、企业等延伸。加强妇女之家规范化建设，是实施强基固本工程、开展示范创建活动的重要内容，对于提升妇女之家的服务功能，进一步增强妇女之家的吸引力、凝聚力和影响力，建设“坚强阵地”和“温暖之家”具有十分重要的意义。各级妇联要高度重视，精心组织实施，不断探索加强妇女之家规范化建设的有效手段，发掘具有代表性、示范性、带动性的工作经验，充分发挥妇女之家的作用，真正使基层妇女平时看得到妇联、关键时刻想得起妇联、遇到问题找得到妇联。
二、指导思想和目标任务
全省妇女之家规范化建设的指导思想是：坚持“党建带妇建、妇建服务党建”的原则，围绕党群共建创先争优“共建组织、共建阵地、共建队伍”的要求，以“管理规范、服务到位、作用明显、妇女满意”为目标，通过示范创建，加强妇女之家规范化建设，把妇女之家建设成为叫得响、做得实、效果好的妇联基层阵地建设新品牌，成为党开展群众工作的坚强阵地和深受广大妇女信赖和热爱的温暖之家。

加强妇女之家规范化建设的目标任务是：以示范创建为抓手，抓点带面，按照妇女之家“六有三统一”的要求，全面提升妇女之家规范化建设水平，推动妇女之家服务常态化、品牌化，努力把妇女之家建设成为宣传政策的阵地、传播知识的课堂、传递信息的纽带、联系和服务妇女群众的窗口、展示妇女风采的平台。2012年，将创建100个省级示范妇女之家。
三、妇女之家规范化建设内容
各级妇联要结合实际，因地制宜，按照“六有三统一”的标准规范建设妇女之家。
有人员。要有一定的管理人员。基层妇女组织负责人为妇女之家专职管理员，同时吸纳热心妇女工作、有一定组织协调能力的妇女作为兼职管理员，配合开展妇女之家日常工作。
有队伍。要有法律维权、技能培训、家庭教育、文体宣传等巾帼志愿者服务队伍。
有场所。要有一定的活动培训场所。
有设备。要有开展活动所必需的电脑、电视、DVD、活动器材等设备。
有制度。要健全“五项制度”，即学习、议事、活动、联系、责任制度；建立“五簿五册”，即：工作活动、妇女培训、各类表彰、群众来访、帮扶对象登记簿和妇女代表、妇女典型、文明家庭、结对帮扶、志愿者队伍花名册。
有活动。要广泛联系辖区妇女，开展丰富多彩、富有特色的宣传引导、教育培训、维权保障、家庭教育、就业服务及群众性精神文明创建活动。
统一名称。名称统一为“妇女之家”。
统一标识。要悬挂符合全国妇联规定式样的妇女之家牌子。
统一标准。要将妇女组织架构、妇女工作职责任务、学习活动计划、先进评选标准、光荣榜等相关工作内容和“五项制度”制作版面悬挂上墙。注意保存活动档案，做到“五簿五册”资料完整。
四、工作要求
1、高度重视，加强领导。各级妇联要切实增强对妇女之家规范化建设重要性的认识，进一步争取党委政府重视支持，把妇女之家建设作为基层党建带妇建的重要内容，纳入基层党组织建设整体规划，同步安排、同步推进、同步考核。要把妇女之家规范化建设与当前开展的党群共建创先争优和基层组织建设年活动相结合，与实施强基固本工程和示范创建活动相结合，争取多方投入，做好妇女之家规范化建设工作，不断增强妇联基层组织阵地的生机活力。
2、整合资源，彰显特色。妇女之家规范化建设既要积极争取政府及社会各方面的支持，又要充分利用现有的公共服务资源，同时，还要加强妇联内部资源整合，将原有的妇女学校、巾帼创业就业服务站、妇女维权站（点）、家庭教育指导中心等纳入妇女之家建设范畴，整合规范，做大做强。
3、示范引导，务求实效。各级妇联要结合实际，制定妇女之家规范化建设实施方案，认真抓好落实。要选取一些基础条件好、辐射功能强的妇女之家作为示范点，培育打造一批有特色、有亮点的示范妇女之家，及时总结上报妇女之家规范化建设工作中的经验做法，以点带面，推动全省妇女之家规范化建设取得实效。2012年7月起，组织进行省级示范妇女之家申报，10月起，省妇联对各市申报的示范点进行检查验收、命名。对省级示范妇女之家，优先作为“妇女儿童家园”项目点。 
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