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关于认真学习宣传贯彻党的十八大精神的通知
各市妇联，省直机关妇工委、省高校妇工委，各有关企业女职工委员会：

为在各级妇联组织和广大妇女群众中迅速兴起认真学习贯彻党的十八大精神的热潮，切实把思想和行动统一到十八大精神上来，把力量凝聚到贯彻落实十八大提出的各项目标任务上来，根据全国妇联通知精神和省委统一部署，现将有关工作通知如下：

一、认真学习、深刻领会党的十八大精神实质

党的十八大是在我国进入全面建成小康社会决定性阶段召开的一次十分重要的大会。大会的主题是：高举中国特色社会主义伟大旗帜，以邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观为指导，解放思想，改革开放，凝聚力量，攻坚克难，坚定不移沿着中国特色社会主义道路前进，为全面建成小康社会而奋斗。这一主题鲜明地向党内外、国内外宣示了我们党举什么旗帜、走什么道路、保持什么样的精神状态、朝着什么样的目标继续前进等关系党和国家工作全局的重大问题，对于我们党团结带领人民在新的历史征程上继往开来、与时俱进，为全面建成小康社会，不断夺取中国特色社会主义新胜利，共同创造中国人民和中华民族更加幸福美好的未来而奋斗具有重大而深远的意义。

胡锦涛同志代表十七届中央委员会所作的报告，高举中国国特色社会主义伟大旗帜，以马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观为指导，深刻分析了国际国内形势的发展变化，回顾总结了过去五年的工作和党的十六大以来的奋斗历程及取得的历史性成就，确立了科学发展观的历史地位，提出了夺取中国特色社会主义新胜利的基本要求，确定了全面建成小康社会和全面深化改革开放的目标，描绘了全面建成小康社会、加快推进社会主义现代化的宏伟蓝图，对新的历史条件下推进中国特色社会主义事业作出了全面部署，对全面提高党的建设科学化水平提出了明确要求。报告高屋建瓴，内涵丰富，思想深刻，统揽全局，集中了全党全国各族人民的智慧，通篇闪耀着马克思主义真理光芒，为党和国家事业进一步发展指明了方向，是我们党团结带领全国各族人民夺取中国特色社会主义新胜利的政治宣言和行动纲领，是马克思主义的纲领性文献。

大会通过的《中国共产党章程（修正案）》，明确把科学发展观与马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想一道作为党的行动指南，将中国特色社会主义制度同中国特色社会主义道路、中国特色社会主义理论体系一道写入党章，将生态文明建设写入党章并作出深刻阐述，，将改革开放是强国之路、是新时期最鲜明的特点、只有改革开放才能发展中国、发展社会主义、发展马克思主义的重要论断写入党章，将党的建设取得的成功经验以及新成果、新认识、新要求充实到党章之中，这些重大举措充分彰显了中国特色社会主义理论创新最新成果和实践创新最新经验，充分体现了我们党对中国特色社会主义规律的认识提高到新水平，对于全党更加自觉地学习党章、遵守党章、贯彻党章、维护党章，进一步加强党的执政能力建设、先进性和纯洁性建设，以改革创新精神全面推进党的建设新的伟大工程，全面提高党的建设科学化水平具有重大指导意义。

各级妇联组织和妇联干部要认真学习领会好、贯彻落实好党的十八大精神，认真组织学习《中国共产党党章（修正案）》，引导广大妇女进一步坚定高举中国特色社会主义伟大旗帜的信念，进一步坚定贯彻落实科学发展观的自觉性，进一步坚定跟党走中国特色社会主义道路的信心，切实把思想和行动统一到党的十八大精神上来，把智慧和力量凝聚到实现党的十八大确定的全面建成小康社会的宏伟目标上来，在党中央和省委、省政府的坚强领导下，同心同德，奋发进取，为夺取中国特色社会主义新胜利而努力奋斗。

二、精心组织，迅速掀起学习宣传十八大精神的热潮

当前和今后一个时期，广大妇女和各级妇联要把学习领会好、贯彻落实好党的十八大精神作为首要政治任务，精心组织部署，迅速兴起学习贯彻党的十八大精神的高潮。
要认真组织学习。把学习党的十八大精神和《中国共产党党章（修正案）》作为政治理论学习的中心任务，认真制定规划，落实具体措施，掀起学习高潮。通过组织讲师团、召开座谈会、举办女性大讲堂等多种形式，组织广大妇女和妇联干部认真学习十八大报告和各项决议，把学习党章和学习十八大报告结合起来，把握科学内涵，吃透精神实质，统一思想，凝聚共识，同心同德，共谋发展。

要广泛开展宣传。充分发挥妇联所属宣传舆论阵地的作用，加强创意策划，开设专栏、专题，深入宣传十八大的重大历史意义，宣传全面建成小康社会的目标任务，宣传报告中的一系列新思想、新观点、新部署，宣传妇联组织和广大妇女在全面建成小康社会中的重要作用，大力营造认真学习、深刻领会、坚决贯彻党的十八大精神的浓厚氛围，激励广大妇女积极投身经济文化强省建设的实践。

要注重学用结合。把学习贯彻十八大精神同贯彻落实省十次党代会精神结合起来，紧紧围绕省委、省政府工作部署，紧密联系妇女工作实际，组织引导广大妇女把学习焕发的热情体现到加快建设经济文化强省的生动实践，体现到做好本职工作的具体行动中，围绕大局，服务中心，凝神聚力，积极作为，在推动科学发展中创造新业绩，在文化强省建设中展现新风采，在参与生态山东建设中做出新贡献，为谱写山东人民美好生活新篇章做出新的更大贡献。

三、立足本职，创新实践，用党的十八大精神指导推动妇联工作科学发展

各级妇联要紧密结合工作实际，认真研究妇联组织贯彻落实十八大精神，推动妇女工作创新发展的思路和措施，把党的十八大精神贯彻到推动妇女儿童事业发展全过程，落实到妇联工作各方面。

围绕十八大提出的推进经济结构战略性调整、城乡一体化发展、生态文明建设等重大战略部署，引领妇女积极参与我省转方式调结构、蓝黄两区建设等重大发展战略的实施，深入开展巾帼建功竞赛活动，推动广大女职工和女企业家岗位建功、创新发展。积极参与现代农业发展，继续深化“巾帼增收倍增行动”。积极参与现代服务业发展，在拉动内需、扩大就业、发展家政服务业方面发挥作用。积极落实扩大就业战略，深入实施“巾帼创业行动”，为广大妇女创业发展搭建服务平台。

围绕十八大提出的建设社会主义文化强国战略部署，积极参与社会主义核心价值体系建设，广泛开展理想信念教育，大力弘扬民族精神和时代精神。深化和谐家庭创建活动，突出家庭美德、家庭文化、生态家园建设，推进巾帼志愿服务，普及科学家教知识，开展健康向上的文化活动，丰富妇女群众的精神文化生活。
围绕十八大提出的改善民生、创新社会管理等社会建设重大部署，在维护妇女儿童权益、化解矛盾纠纷、帮助群众解困、促进社会稳定等方面发挥作用。实施好山东妇女儿童发展“十二五”规划，促进妇女儿童与经济社会协调发展；在加强和创新社会管理中做好妇女儿童维权工作，积极参与人民调解，畅通妇女群众表达、利益协调、权益保障渠道，促进社会和谐稳定；着力办好妇女儿童民生实事，关注困难妇女群体发展，进一步做好关爱农村留守妇女儿童、建设“妇女儿童家园”等实事项目，为妇女群众排忧解难。

围绕十八大提出的全面提高党的建设科学化水平重大部署，进一步加强妇联组织自身建设，建设学习型、服务型、创新型组织。推进基层妇联组织规范化建设，夯实妇女群众工作基础，切实发挥好“坚强阵地”和“温暖之家”的职能。

各级妇联组织要紧密结合实际，找准全面贯彻落实党的十八大精神的结合点和着力点，自觉把贯彻落实党的十八精神的过程，作为高举旗帜，凝聚力量，动员妇女为全面建成小康社会贡献力量的过程，作为坚持男女平等基本国策，促进妇女事业发展，保障妇女儿童合法权益的过程，作为改进干部工作作风，提高妇联工作水平，不断增强妇联组织吸引力凝聚力影响力的过程，在十八大精神指引下，努力开创新时期妇联工作新局面。
                           山东省妇联
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