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内容提要
[妇工动态]
纪念“三八”国际妇女节暨百场巾帼先模事迹巡讲首场报告会在济南举行
省妇联开展“走基层 送温暖”关爱贫困“两癌”患病妇女和妇女工作调研活动
2014年“春风行动”女性就业专场招聘在济举办
山东省妇幼健康年宣传教育活动启动仪式在济南举行
省妇女维权法律服务团开展妇女维权系列宣传咨询活动

 [妇工动态]
纪念“三八”国际妇女节暨百场巾帼先模事迹巡讲首场报告会在济南举行
3月7日，纪念“三八”国际妇女节暨百场巾帼先模事迹巡讲首场报告会在济南举行。省委常委、组织部长高晓兵出席会议并讲话，副省长、省妇女儿童工作委员会主任季缃绮出席会议。省妇联主席翟黎明主持会议。

高晓兵在讲话中代表省委、省政府，向受到表彰的妇女先进集体和先进个人表示祝贺，向全省各界妇女和广大妇女工作者致以节日问候和美好祝愿。她指出，过去的一年，全省广大妇女在各条战线、各个岗位上拼博奋斗、积极奉献，涌现出一大批先进妇女典型。要把先进典型的事迹和精神宣传好，引导和激励更多的妇女，在服务社会中绽放人生光彩。希望广大妇女自觉把个人的理想追求与实现伟大的中国梦结合起来，与经济文化强省建设结合起来，在努力奋斗中同祖国和时代一起成长进步；自觉加强学习，掌握更多的新知识新技能，争做自尊、自信、自立、自强的时代新女性；自觉增强进取意识和责任意识，把岗位当作奋斗的舞台，把奉献当作人生的价值，在推动改革开放、促进科学发展中建功立业；自觉弘扬中华民族传统美德，积极推动幸福家庭建设，用道德力量传递人间真爱，用模范行动引领社会新风。各级妇联组织要积极践行党的群众路线，把工作重心放在基层，健全组织体系，让广大妇女在身边就能见到“娘家人”，及时得到帮助。广大妇女工作者尤其是党员领导干部，要巩固好第一批教育实践活动成果，扎实开展好第二批活动，真正走出机关、走向基层、走进妇女群众，尽最大努力为妇女排忧解难，帮助她们创新创业、自立自强，团结凝聚更多的妇女群众积极投身经济文化强省建设。

大会表彰了全省妇女先进集体和先进个人。省三八红旗手标兵、胜利油田黄河钻井总公司三分公司25513钻井队政治指导员刘艳玲讲述了自己扎根基层、成长奋斗的经历；省国土测绘院第一测绘院办公室副主任韩娟讲述了省国土测绘院党委委员、第一测绘院院长杨艳萍同志忠诚事业、无私奉献的感人事迹。

省委省直机关工委负责同志及省妇联领导班子成员出席会议。各界妇女代表500余人参加会议。

（省妇联宣传部）
省妇联开展“走基层 送温暖”关爱贫困“两癌”患病妇女和妇女工作调研活动
“三八”节前夕，省妇联主席翟黎明及省妇联领导班子成员分头到鄄城县、郓城县、广饶县、济阳县、泗水县、潍坊市潍城区等地，开展“走基层  送温暖”关爱贫困“两癌”患病妇女活动，为50名贫困“两癌”患病妇女送去中央专项彩票公益金50万元。
翟黎明先后深入到郓城县武安镇后胡村和双桥乡贾庙村看望慰问贫困“两癌”患病妇女，与患病妇女亲切交谈，询问她们的健康状况和家庭情况，鼓励她们树立战胜疾病和困难的信心，保持乐观的心态，积极治疗，争取早日康复。要求当地妇联积极争取政策支持，不断扩大农村妇女“两癌”检查覆盖面，加大救助力度，让更多妇女群众享受到党和政府的关爱。

走访慰问期间，翟黎明还到鄄城县、郓城县开展妇女工作调研。通过召开座谈会、听取汇报、参观考察、查阅资料等方式，详细了解农村妇女土地权益维护、留守流动妇女儿童权益保障、基层妇女组织建设、妇女工作经费保障等情况。

翟黎明对菏泽市的妇女工作给予充分肯定。对于当前妇女工作，翟黎明强调，各级妇联要深入开展“寻找最美家庭”活动，力求活动知晓率高、参与面大、影响力大；抓住土地确权登记、流转等关键节点，配合民政部门推动开展以维护妇女权益为重点的村规民约修订工作，维护农村妇女土地权益；进一步探索建立农村留守妇女关爱体系，推进关爱工作，帮助她们解决生产生活中的实际困难；抓住第十一届村“两委”换届契机，做好调查摸底、宣传引导、教育培训等基础工作，采取措施，推进女性进村委会比例继续保持100%。要求各级妇联干部要进一步增强工作的责任感和事业心，围绕中心，服务大局，主动作为，不断提升妇女工作水平。

省妇联领导班子成员任月英、魏艳菊、樊丽萍、玄祖香分别到基层联系点走访慰问贫困“两癌”患病妇女，并进行妇女工作调研。

（省妇儿工委办公室）
2014年“春风行动”女性就业专场招聘在济举办
3月7日，由省妇联、省人力资源和社会保障厅主办，省职业介绍中心承办的2014年春风行动系列招聘活动“女性就业专场”在省职介中心举办。省妇联主席翟黎明、省人社厅厅长韩金峰等领导出席活动。

招聘会为求职者提供就业岗位招聘、创业项目推介、创业就业政策咨询等服务。来自商业、服务业、生产运输等行业的30多家单位，提供涉及销售、行政、内勤、人事、财会、电子商务等20余个工种、800多个岗位。省妇女创业服务中心开设家庭服务招聘专区、政策咨询区和创业项目展示区，推介儿童玩具置换站、彩色豆腐、Q果冻屋等50多个适合女性创业的优秀项目；现场向求职妇女发放了《妇女小额担保贷款服务手册》、《妇女创业指南》等宣传资料；对女性创业就业遇到的难题进行了解答。

省妇联、省人社厅已连续六年联合举办女性专场招聘会，旨在激励女性面向社会自谋职业、自主创业，呼吁社会关心妇女创业就业，六年来累计提供岗位8.9万个，帮助1万余名妇女创业就业。

      （省妇联发展部  省妇女创业就业服务中心）

山东省妇幼健康年宣传教育活动启动仪式在济南举行
3月6日，山东省妇幼健康年宣传教育活动启动仪式在济南举行，省妇联副主席魏艳菊出席仪式并讲话。省卫生计生委、省总工会、中国人寿保险山东省分公司负责同志出席启动仪式。

今年是《母婴保健法》颁布20周年，也是实施妇女儿童发展“十二五”规划最终攻坚阶段，为进一步推动妇女儿童事业发展，提高妇女儿童健康水平，根据全国部署要求，省卫生计生委、省总工会、省妇联、省妇儿工委办公室在全省联合开展山东省妇幼健康年宣传教育活动，本次活动将组织儿童教育、妇幼卫生专业工作者深入基层，通过开展女性健康知识大讲堂、健康丛书送万家、健康义诊乡村行等慈善公益活动，宣传妇幼健康知识和理念，提升妇幼保健服务质量和水平，提高妇女儿童的自我保健意识，促进家庭幸福和社会和谐。

启动仪式结束后，省立医院健康管理中心教授宋翠玲作女性健康与保健专题讲座，省暨济南市各界妇女代表180余人听取了讲座。

（省妇儿工委办公室）
省妇女维权法律服务团开展妇女维权系列宣传咨询活动
3月5日，省妇女维权法律服务团与济南市天桥区工人新村街道办事处联合举办“迎三八法律服务进社区 妇女维权宣传咨询”活动，省妇女维权法律服务团的律师，天桥区法院、司法局、妇联等有关部门工作人员和心理咨询中心的咨询师现场开展咨询服务，为群众解答妇女劳动保护和就业、婚姻家庭等方面的问题。
3月8日，省妇联、省司法厅、省律师协会携手山东新闻广播频道《周末说法》栏目，制作“三八”国际劳动妇女节专题节目。省妇女维权法律服务团成员现场接受女性热线咨询，通过实际生活中的案例，向广大妇女宣讲法律知识。齐鲁网等六家网站同步直播。
                          （省妇联权益部）

报：全国妇联各主席，省政协主席刘伟，省委常委、常务副省长孙伟，省委常委、组织部长高晓兵，副省长季缃绮
送：省妇联各主席，省委、省政府办公厅信息处、综合处，全国妇联办公厅调研处，各市分管领导

发：各市妇联主席，各市妇联办公室，省直机关妇工委、省高校妇工委、各有关企业女职工委员会，省妇联各部室
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