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内容提要
[工作交流]

烟台市妇联多措并举，积极推动镇街妇联专项工作经费落实
日照市迅速落实基层妇联工作经费
[工作交流]

烟台市妇联多措并举

积极推动镇街妇联专项工作经费落实

烟台市妇联开展专题调研，采取切实措施，推动镇街妇联专项工作经费落实。全市165个镇街中，妇女人口3万人以上的16个，1.5－3万人的72个，不足1.5万人的77个，目前妇联工作经费全部能够纳入2014年同级财政预算。

积极进行协调沟通。市妇联高度重视基层妇联经费落实工作，与市财政局多次协调沟通，共同研究制定贯彻落实意见，联合下发文件，要求严格遵照执行，并确定福山、蓬莱两个试点区县。各县（市、区）妇联主动与当地财政局沟通，并及时将文件精神传达到镇街妇联、财政部门，目前，莱州、龙口、蓬莱三市已与当地财政局联合行文，确保基层妇联工作经费落实有据可依。其中，龙口市对镇街妇联工作经费数额作出明确规定。海阳市向当地政府递交《关于请求将基层妇联工作经费列入财政预算的请示》，市领导专门批示要求财政考虑明年预算，对乡镇经费保障参照上级做法联合下文予以落实。

经费与工作同步推进。各级妇联专门召开座谈会，传达文件精神，围绕如何管好用好妇女工作经费、更好地发挥镇街妇联作用展开讨论，立足实际研究制定专项工作经费使用方案，做到经费与工作同推进、同落实。蓬莱市组织镇街妇联主席、优秀女村官、优秀女大学生村官50余人到周边市地进行考察，开阔思路，谋划明年基层妇女工作。福山区加大对项目经费的优先保障，7个镇街党委政府主动将“春蕾计划”、“温暖母亲行动”等妇女儿童实事项目纳入当地民生工程统一规划，给予大力支持。福山区回里镇妇联针对所辖29个村妇代会的情况，推行工作立项制，选取有创意、符合妇女需求的项目在资金上予以倾斜，既避免了工作重复，又激发了基层妇女工作的积极性、主动性。

加强经费管理。市妇联与试点县妇联共同研究制定《烟台市乡镇（街道）妇联工作经费监管办法（试行）》，明确基层妇联专项工作经费的使用范围、资金审批、监督管理等，规定县级财政局对专项资金是否列入同级预算、支出是否规范进行审核检查，县级妇联对专项资金是否落到实处进行实地考察验收，查看相关活动记录档案，确保专款专用。招远市采取两项措施保证经费落实：一是镇街妇联制定年度工作计划并详细列出经费预算，由乡镇党委审核后，上报市妇联统一把关；二是每笔经费的使用必须由妇女工作负责人牵头拟定经费申请报告，实行镇长“一支笔”签批，书记办公会研究议定后拨付80%，待项目落实后，由党政督查办对项目统一考核、验收，再拨付剩余20%。

                           （烟台市妇联）
日照市迅速落实基层妇联工作经费

日照市妇联抓住省财政厅、省妇联联合下发基层妇联工作经费保障文件的契机，迅速行动，推动落实基层妇联工作经费。
一是第一时间向市委分管领导进行汇报，积极争取领导的重视和支持，与市财政局联合下发文件，要求落实经费预算，加强经费监管，确保资金到位。
二是联合市财政局成立经费保障工作领导小组，妇联、财政部门主要领导负总责，分管领导靠上抓。研究制定关于落实乡镇（街道）妇联工作专项经费的意见，督促各乡镇（街道）党委政府尽快制定完善相应的财务管理、使用制度，及时将妇联专项工作经费纳入财政预算，确保专项资金落实到位。
三是联合市财政局召开各乡镇（街道）妇联主席、财政所长参加的专题座谈会，深入分析每个乡镇的经济状况和资金配备情况，根据乡镇财政状况，将乡镇分成经济状况良好、一般和财政困难三种情况，分别研究制定切实可行的工作方案和具体的资金管理使用办法。加强分类指导，对经济状况好的乡镇，强调经费只能比往年增加、不能减少；对经济状况一般的乡镇，要求保证完成任务；对于经济状况较差的乡镇，采用政府转移支付的方式保障经费落实。
四是市妇联就建立健全经费支出和使用机制等问题开展专题调研，探讨管好、用好妇女工作经费的方式方法，努力做到设置独立化、使用自主化、管理规范化，在经费的使用上做到“花最少的钱，办最大的事”。召开乡镇妇联主席会议，传达文件精神，要求乡镇妇联主席尽快制定下年度工作计划和经费预算，并向同级党政领导做好汇报。各乡镇妇联主席迅速行动，准备了详尽的汇报材料，由区县妇联统一把关后，各自进行汇报，得到乡镇党政领导的认可和支持。目前，全市54个乡镇妇联工作经费全部能够纳入2014年财政预算。
（日照市妇联）
简讯：

威海市启动“周六巾帼志愿日”主题服务活动。通过组织各市区经验交流、实地参与等形式，促进全市妇联系统志愿者开展科技服务、法律援助、环境卫生、医疗保健、文艺宣传等特色巾帼志愿服务活动，扩大巾帼志愿服务工作的社会影响，弘扬志愿服务精神。日前市妇联倡议开展了威海市周六巾帼志愿日“关爱女性健康，粉丝带行动”大型公益活动，为市民提供健康检查和知识咨询。

滨州市妇联举办家庭教育巡回公益讲座。市妇联邀请家教专家在全市举办巡回家庭教育公益讲座10场，深入部分中小学、幼儿园，针对家庭教育方面存在的普遍性问题和个性化需求，从心理学角度诠释儿童成长的规律，通过生动典型的事例传递给家长们科学务实的家教理念，为3000多名家长送上了一份家庭教育知识大餐。
菏泽市创建家教宣传平台，积极传播科学家教知识。市妇联与市广播电台联合，依托电台FM96.8私家车频道，创办了“家有宝贝”家庭教育专栏，邀请市家庭教育讲师团成员作为讲解嘉宾，每周一至周五就亲子教育与沟通、家庭伦理道德、身心保健等内容进行在线讲解，并解答家长提出的问题。
报：全国妇联各主席，省政协主席刘伟，省委常委、常务副省长孙伟，省委常委、组织部长高晓兵，副省长季缃绮
送：省妇联各主席，省委、省政府办公厅信息处、综合处，全国妇联办公厅调研处，各市分管领导

发：各市妇联主席，各市妇联办公室，省直机关妇工委、省高校妇工委、各有关企业女职工委员会，省妇联各部室
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